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AYLLU DE CUCHAGRO 

y SALI~TERO 

Cotacache, 30 de diciembre 



f.848 

f. 848 v. 

En tró An romo ter­
cio S1n Juan 1650 

Cuchagro 

Aillo y parcialidad de I los indios que residen en este 
pueblo de CotacactJe llamado Cuchagro del repartimien­
to de Otavalo de la Real Corona de que fue principal don 
Gabriel Chalánpuento difunto que por no haber dejado 

heredero ni subcesor le administra don Diego Chalan­
puento hijo legítimo de Francisco Anrraguaquín difunto 
subjeto a don Lorenco Ango de 5alazar cacique princi­
pal deste repartimien too 

---------------23--------------­

El dicho don Diego Chalanpuento hijo legitimo de Fran­
cisco Anrraguaquín de edad según su aspecto que hasta 

ahora no ha sido visitado ni numerado de vein te y tres 
años casado can doña Ana Carcia de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual dijo no tenía hijos, tiene I el 
suso dicho por su hermano legítimo y menor a. 

--------------- 19 ----------------

Hernando Chalanpuento hermano legítimo y menor del 
sobre dieho de edad según su aspecto de diez y nueve 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, tiene el suso 
por su madre legitíma a. 

--------------­ X ----------------_. 

Potenciana Cuxilagam madre legitima de los sobre dichos 
de edad según su aspecto de cincuenta años la cual tiene 

por sushijos legítimos y menores a Antonio Chalanpuen· 
to de trece años y a doña Ana Chalanpuento de once 
años, vive esta india en este pueblo. 

-._-.---- --._------ 38 ---.--.- -------.­

Diego Anrrango hijo legitimo de Goncslo Ebaquimba 
Ango de edad según la visita pasada de treinta y ocho 
ailos que no pareció por decir estaba preso en la cárcel 
de Piguchi casado con Ana Farinqllilago de la mesma 
edad según la dicha relación del dicho Sil mandón que no 
pareció por decir estaba con el dicho su marido de la 
cual tiene por su hijo legitimo a don Diego Anrrango I En n-ó don Diego 

13 

f.849 



Reservado San 

Juan 1654. 

Murió Tomás San 

f. 849 v. Juan 1656. 

Murió Lorenso 

San Juan 1656. 

Entró Bautista ter­

cio San Juan 1650 

¡¡O	 de diez años según otro que por él mostraron que no pa­
reció por decir estaba con el dicho su padre y vive como 
está dicho en Piguchi. 

---------------42---------------

Lázaro Farnango hijo legitimo de Sebastiana Anrrafar· 
nango de edad segtin su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y dos años casado con Ana Faringuango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­

¡7 jos legitimas a Diego Cacoango de siete años y a Tomás 

¡3	 Cacoango de tres años y a Petronilla Faringuango de un 
año, este indio vive en el pueblo de Otavalo donde es mí­
tayo de obras. 

---------------33---------------

Augustin Cacoango hennano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y tres 
años que no pareció por decir su mandón estaba preso en 
el obraje de Piguchi casado con Ana Faringuango de la 
mesma edad según la dicha relación que no pareció por 
decir estaba con el dicho su marido de la cual dijo ten ia 

¡8 por sus hijos legitimas a Tomás Cacoango de ocho años 
/ según otro que por él mostraron y a Miguel Cacoango ¡3 
de tres años y a Ignacio Cacoango recien nacido, este in­

¡o dio como dicho es vive en Piguchi. 

---------------- 36 --------.------

Lorenco Malchinango hijo legitimo de Juan Quimba de 
edad según II! visits pasada de treinta y seis años el cual 
dijo su mandón era soltero, solo y sin hijos y no pareció 
por decir su mandón habia ido a la Villa de Riobamba 
con Melchor Carrascal por arriero. 

. ---------------- 39 -------------.---­

Miguel Anrrango hijo legitimo de Juan Farnango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y nueve años 
casado con Maria Cuxilaguan de la mesma edad según su 

13 aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Baptista
1

Arias de trece años y a Francisco Macota de doce años y
1 J 2 

a Christóval Garcia de tres años ya Andrés Cacoango de 
1

3 
un año, este indio vive en este pueblo y es perchero en 

¡1 el obraje de Piguchi. 

24·--- -­ o - -- - --- _ 

Matheo Corral hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte / y cuatro años el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vivie en este pueblo y es 
hilador en el obraje de Piguchi. 

San Juan 1653. 
Murió este Diego 
constó por el li­
bro de difuntos de 
este convento Ne­
vidad¡655. 

Entro Diego San 

Juan 1656. 

En tró Tomas San 

Juan 1656. 

Muri6 este Miguel 

Anrrango constó 

por certificación 

del Vicario de es­

te asien to tercio 

Navidad 1646. 

Entró Francisco 
San Juan 1651. 

f.850 

14 



f. 850 v. 

--------------- 42 ---------------

Augustín Cofamango hijo legítimo de Andrés Muenango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y dos años casado con Juliana Parinquilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no tenía 
hijos y vive en el pueblo de Tontaquí en tierras propías. 

---------------58---------------

Lorenco Quenlago de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y ocho años casado con Clara Faringuango de la 
mesma edad según la relación de su mandón que no pa­
reció por decir estaba en la Villa de Ybarra en la estancia 
de Alonso Méndez de la cual dijo su mandón tenía por 
su hijo legítimo a, 

---------------19---------------

Lorenco Quinlago hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según otro que por el mostraron de diez y nueve años ce­
sado según la relación de I su mandón Can Yzavel Quan· 
qui1ago de la mesma edad según la dicha relación de la 
cual dijo no tenia hijos y vive con el dicho su padre en la 
Villa de Ybarra en la estancia de Alonso Méndez. 

---------------55--------------­

Juan Muenango tia legitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de cincuenta y cinco años casado con 
Luisa Paringuango de la mesma edad según la relación 
del dicho su marido que no pareció por decir estaba en­
ferma de la cual tiene por su hijo legitimo a este indio 
vive en este pueblo y es cardador en el obraje de Piguchi. 

---------------25--------------­

Francisco Espinosa hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto de veinte y cinco años casado con Ana 
Cupcuguango de la mesma edad según Sil aspecto de la 
cual tiene por su hija legitima a Catalina Parinquilago re­
cien nacida este indio vive en este pueblo y es cardador 
en el obraie de Piguchi. 

--------------~- X --------------­

Angelina Pichuguango viulda de Martin de Torres de 
edad según su aspecto de cincuenta años la cual tiene por 
sus hijos legitimas a Juan Anrrango de diez años y a Lo­
renco Qururo de cuatro años vive esta india en este pue­
blo de Cotacache. 

---------------50---------------

Alonso Quingoango hijo legitimo del sobre dicho de 

Muri6 este Augus· 
tín en 12 de sep­
rfembre de 1644 
constó por certi­
ficación del padre 

fray Lorenzu de 

Padilla Vicario del 
pueblo de Tonta­
quío 

Entró Juan San 

Juan 1653. 

f.851 

15 



f. 85¡ v. 
Entró Antón San 

Juan ¡655. 

Murió Augustin 

San Juan J653. 

Reserva do tercio 
San Jo arn de ¡649 
años. 

Entró Marcos San 
f. 852 Juan ¡653. 

edad según la visita pasada de cincuenta años casado con 
Veatríz Parinqui1ago de la mesma edad según la relación 
de su mandón de la cual tiene por sus hijos 1egitimos a 

¡¡6	 Miguel Anrrango de diez y seis años ya Antón Cecusnqo 

¡4 de cuatro años y a Gaspar Mechi1a de dos años según la 

¡2 relación de su mandón que todo se ha puesto por rela­
ción del dicho su mandón. 

---------------45------------- ­

Francisco Cacoango hennano legítimo del sobre dich o 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de cuarenta y cinco años casado Con 
Angelina Farinqui1ago de la mesma edad según la rela­
ción de su mandón de la cual dijo tenia por / sus hijos 

¡8 legítimos a Antón Cuchuango de ocho años y a Pedro 
¡4 Mechila de cuatro años y a Alonso Tucuango de dos 
¡2 años, todo ésto se ha puesto por relación del dicho su 

mandón. 

--------------- 24 ----.------------

Augustin Cabascango de edad según su aspecto que hasta 
ahora noha sido visitado ni numerado de veinte y cuatro 
años casado con Francisca Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijas legíti­
mas a Juana Pancha de un año vive este indio en la estan­
cia de Juan de Eredia. 

--------------- 47-------------- ­

Martin Cofarnango padre legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
siete años casado Con Veatríz Quanquilago de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enfenna en la estancia de Juan de Heredía 
en el pueblo de Peruqscni de la cual tiene por sus híjos 

¡¡O legítimos a Marcos Anrrango de diez años y a Christóval 

¡4 Ro/mero de cuatro años y a Juan de Mendoqa de dos 
¡2 años vive este indio en Pirugachi en la estancia de Juan 

de Eredia. 

---------------34----------------

Augustín Quinchanva hijo legitimo de Francisco Anrran­
go de edad seglÍn su aspecto y la visita pasada de trein ta 
y cuatro años casado con Madalena Quanquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­

¡3	 jos legítimos a Diego Narvaéz de tres años y a Juana Pilla 
de un año vive este indio e_~ la estancia de Mateo Guerro 
y tiene por su hermano legítimo a. 

--------------- 24 ---------------

Martín Ulcu hermano legitimo y menor del sobre dicho 

Entró Miguel An­

rrango tercio de 

San Juan de 1647 

Este Francisco se 
rebaja de esta ce­
sa por estar nu­
merado dos veces 
consta Ja segunda 
casa adelante a fo­
jas 858. 

16 



f. 852 v. 

t. 853 

Reservado San 

Juan 1655. 

Entró a tributar 

este Lasaro tercio 

Ssn Juan 1649. 

de edad según otro que por él mostraron de vein te y cua­
tro años casado con Lucia Cuxileqo de la mesma edad se­
gún la relación de su hermano que tampoco pareció por 
decir estaba con el dicho su marido en el obraje de Pigu­
chi donde es cardador de la cual dijo su mandón no te­
Ilia hijos ni los ha tenido durante el dicho matrimonio. 

------------------ 24 -.-----.------­

Christóva1 de ia Torre hijo 1e/gitimo de Lázaro Chigall­
go de edad según otro que por él mostraron de veinte 
y cua tro años casado con Ursula Pichaguango de la mes­
ma edad según la dicha relación de su mandón que no 
pareció por decir estaba en Quito con el dicho su mari­
do y dijo su mandón no tenia hijos donde es platero. 

-- ----·-------75---------------

Agustin Macutango de edad según la visita pasada de se­
tenta y cinco años que no pareció por decir estaba en la 
Villa de Ybarra donde es barbero casado con Angelina 
Gunbaya de la mesma edad según la dicha relación de la 
cual dijo no tenia hijos y solo tenia Un nieto suyo lla­

61	 mado Christóva1 Garcia de edad de seis años seg-Jn la di­
cha relación este indio vive en la Villa de Ybarra. 

. ---.----------- 33 ---------------

AndJés Tamayo hijo legitimo de Christóval Gsrcis de 
edad según la visita pasada de treinta y tres años que no 
pareció por decir SU mandón estaba en la ciudad de Qui­
to y vivte en la parroquia de Santa Bárbara casado con 
LuciajParinguango de la mesma edad según la relación 
del dicho su mandón de la cual dijo no tenia hijos. 

-----.---.------ 26 ------------.-. 

Juan Pinzacango hijo legitimo de Hernando Anrraynba 
de edad según su aspecto de veinte y seis años casado 
con Maria Pichaguango de la mesma edad según la rela­
ción de su mandón de la cual dijo no tenia hijos, digo que 

12	 tiene por 5"1 hijo legitimo a Baltazar Bonifaz de dos años 
vive este indio en los venos en casa de don Melchor Frey­
re. 

--------------- 41 ---------------. 

Martin Gualcaguilingo hij", legitimo de Juan Anrrango 
difunto de edad según la visita pasada de cuarenta y un 
años casado con Maria Qunaquilago de la mesma edad 
según la relación de su mandón de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Lázaro de la Torre de catorce años y a 
Alonso Pueracora de tres años y a Temás Cacoango de 
un año, este indio vive en casa de Matias Sánchez en la 
Villa de Ybarra. 

Murió Lázaro ter­

cio Navidad 1654 

cons to por cetti­

ficación. 

17 



f.854 

f. 853 v. 

Entró Juan San 
Juan 1653. 

Reservado San 
Juan 1651. 

f. 854 v. 

---------------24--------------­

110 

Andrés Cabascango hijo legitimo de Diego Muenango de 
Hungamíta de edad según / la relación de su mandón de 
veinte y cuatro años que no pareció por decir su mandón 
andaba en la Villa de Ybarra y que era soltero, solo y sin 
hijos y tiene por su hennano legitimo a Juan Anrrango 
de diez años el cual vive en Coñaqui con un tío suyo. 

Murió tercio Naví­

dad. 

---------------­ X -------------­

Juliana Cufirinquílago viuda de Diego Píncaco de edad 
según su aspecto de sesenta y dos años la cual tiene por 
sus hijos legitimos a. 

---------------­ 39 --------------­

Francisco Anrrango hijo legitimo de la sobre dicha de 
edad según la visita pasada de treinta y nueve años que 
no pareció por decir su mandón era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 103 tiene el suso dicho 
por su hermano legitimo y menor a. 

----------------22-------------­

13 

Sebastián Cobacango hermano legitimo y menor del so­
bre didJo de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y dos años casado 
can Juana / PídJaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Andrés de 
Cajas de tres años y a Maria Cuxilago de un año, este in· 
dio está por gañán de don Diego de Troya en Coñaqui y 
tiene por su hermano legítimo y menor a. 

---------------21--------------­

Joseph Caguascango hermano legítimo y menor del so­
bre didJo de edad según su aspecto de veinte y un años 
el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y viveen la estan­
cia de don Diego de Troya en Coñaquí. 

---------------45---------------

Christóval Anrrango hijo legitimo de Agustín Cobacango 
difun to de edad según la visita pasada de cuaren ta y cin­
co años que no pareció por decir su mandón estaba en­
ferma en la estancia de Francisco Méndez el cual dijo su 
mandón era viudo de una india que no supieron decir su 
nombre de la cual dijo su mandón tenía dos hijas casadas 
en el pueblo de Perucho. 

---------------33---------------

Bartolomé Ymbaquínago hijo legitimo de Bartolomé / 

18 



Ymbaquinago difunto de edad según la visita pasada de 
treinta y tres años que no pareció por decir estaba en el 
pueblo de Perucho en la estancia de AgusUn Morello ca· 
sado con Yzave1 Quanqui1ago de la mesma edad según la 
relación de su mandón que no pareció por decir estaba 
con el dicho su marido de la cual dijo no tenia hijos. 

---------------­ 38 -----­ .. --.-. - -.---

Agustín Muellango hijo legítimo de Juan Anrrango di­
funto de edad según la visita pasada de treinta y ocho 
años que no pareció por decir su mandón había muchos 
días que faltaba de este pueblo no supo dar razón si te­
nía mujer ni hijos, pónese esta razón por si los tuviere. 

---------------49--------------­

f.855 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1647. 

Sebastian Tugunbango hijo legítimo de Augustín An­
rrango difwJto de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de cuarenta y nueve años casado con Francisca Ango­
qui1ago de la mesma edad según su aspecto / de la cual 
dijo no tenía hijos y vive en el valle de Coambo e n la es­
tancia de Francisco López términos del pueblo de Turn­
baviro y tiene por su hermano legitimo a. 

---------------33--------------­

13 

1 2 

10 

Agustín Serrano hermano legitimo y menor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta 
y tres años casado con Catalina Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos leqiti­
mos a B1as Peña de tres años ya Juan Chusquillo de dos 
años y a Lázaro Cui1umbango recien nacido, este indio 
vive en la estancia de doña Gregoria Pinar del Castillo en 
Coñaquí. 

---------------19--------------­

f. 855 v. 

Christóval Ramos hijo legítimo de Juan Cofamango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de diez y nueve años casado con Ysave1 
Cotocollao de la mesma edad según la relación de su rna­
rido que no pareció por decir estaba enferma de la cual 
dijo no tenía hijos digo por su hijo legítimo a Agustín de 
Morales recien nacido y tiene el suso dicho / por su ma­
dre legítima a. 

--------------­ X --------------

En tró Aionso ter­

cio San Juan 1650 

Juana Anrraguán madre legítima del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de sesenta y cinco 
años viuda de Juan Cofamango la cual tiene por sus hi­
jos legítimos y menores a Alonso Oyagata de trece años 
y a Antón Bíque de once años, este indio y sus hijos vi· 
ven en la estancia de Juan de Ribera en Coñaquí. 

Entro Antón San 

Juan 1652. 

19 



- - - - - - - - - - 61­ - - - - - - - - - -

Eentura Anrrafarnango de edad según la visita pasada de 
sesenta y un años que no pareció po.' decir estaba muy 
viejo y enfermo en la estancia de doi1a Gregaria Pi.i.ar del 
Casti/10 y que era soltero, 50)0 y sin hijos. 

-' - - - -­ - - ­ - - - -10- -- ­ - ­ - - -- , 

En r-o Fetioc 

Juan 1653 

San 
110 

Felipe CoJlaguazo hijo legitimo de Agustm Coilequezo 
difunto de edad según la relación de su mandón de diez 
arios que uo parecio por decir estaba en el pueblo de Ur­
cuqu ¡. r on su abuela. 

- - 58 ­ - - - - - - - - - -- ­

f. 856 

LUIS CaglJascango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y ocho aL10S que no pareció por decir / estaba en 
el pueblo de Urcuqu,' en el convento del dicho pueblo 
por cocinero del padre y dJjo era viudo solo y sin hijos, 

- - -­ - - ,­ ~ - -­ -­ 34 - - ­ -­ - -­ - - ­ -,- - --

Esteven Anrrango hijo legitimo de Lorenco Famango de 
edad según su aspecto y la visita de treinta y cuatro años 
casado con Veatriz AngoquiJago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y viv,'a en este 
pueblo, 

Salineros 

-'- -------' - -­ -36--­ - ------­ -­ --­

t. 856 v 

]5 

]4 

1] 

Sebastián Cabascango hijo legitimo de Santiago Anrran­
go Farnango de edad según su aspecto y la visita pasada 
de treinta y seis años casado con Juana Cufichaguan de 

la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos legitimas d Antón Cayca de cinco años ya Augus­
tin Matango de cuatro años y a Sebastián Pillajo de un 
año, este indio vive en casa de Francisco Vaca en Tum· 
baviro y tiene por sus hermanos legitimas a./ 

---------------28---------------

Murió Estevan San 

Juan 1653. 

Estevan Farinango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 

CDn Clara Anrraguan de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos ni los habia tenido durante 
el matrimonio y vive en las saíínas en la estancia de Die­
go de Meneses, 

20 



f.857 

Resezvado San 
Juan 1653. 

f. 857 v. 

---------------26--------------­

Juan Pincacango hijo legitimo de Juan Farinango de 
edad según la relación de su mandón de veinte y seis 
años que no pareció por decir estaba en el pueblo de 
Riobamba donde habia ido por arriero el cual dijo SU 

mandan ser soltero solo y sin hijos y vive en Tunbaviro 
en la estancia de Melchar Sánchez Carrascal. 

---------------35--------------­

Juan Tucunbango de edad según su aspecto de treinta y 

cinco años hijo legitimo de Juan Tucunbango casado con 
An¡r-lina AnITatango de la mesma edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba enferma/de 
la cual tiene por su hija legitima a Faustina Anrrango de 
nueve años, este indio tiene la pierna derecha hinchada y 

vive en el pueblo de las Salinas. 

---------------43---------------

Lázaro Quilumbaquen hJjo legitimo de Christóval Qui­
lumbaquem de edad según la visita pasada de cuarenta y 

tres años que no pareció por decir su mandón estaba en 
la ciudad de Quito donde es qapatero y que vive en casa 
de Juan de Heredia Escribano, casado con Lucia Anrra­
guán de la mesrna edad según la relación de su mandón 
que no pareció por decir estaba enferma de la cual tiene 
por sus hijos legitimos a. 

---------------20---------------

BIas Cuxilumbaquen hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según la relación de su mandón de veinte años que 
no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito con su 
padre en oficio de qapatero el cual dijo era soltero, solo 
y sin hijos y vive como dicho es en la / ciudad de Quito y 
tiene por su hermano legitimo a. 

---------------19--------------­

Pedro Cuxilumbaquen hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón de 
diez y nueve años el cual dijo era soltero, y sin hijos y vi­
via en la ciudad de Quito con sus padres. 

---------------39---------------

Gonqalo Anrrango hijo legitimo de Martin Culago de 
edad según la visita pasada de treinta y nueve años que 
no pareció por decir su mandón estaba en el pueblo de 
Coñaqui el cual dijo su mandón, era soltero, solo y sin 
hijos. 

Murió este Gcnse­

10 constó por el Ji­
bro de difun tos de 
este conven ro ter­
cio de Navidad 
1648. 
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l. asa 

Rebájase a este 
Vartolomé Criollo 
por estar numera­
do en este haillo 
a fojas 854 ter­

l. 858 v. cio San Juan 1647t 

---------------35----------------

Sebastián Ayala hennano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según la relación de su mandón de treinta y 

cinco años que no pareció por decir el dicho su mandón 
estaba en la Villa de Ybarra y dijo ser soltero, solo y sin 
híjos y vive en casa de Gerónimo Núñez en la dicha Villa 
de Ybarra. 

---------------35---------------­

Francisco Caguascango hijo legitimo de Felipe / Thgum­
bango de edad según la visita pasada de treinta y cinco 
años que no pareció por decir su mandón estaba en el 
pueblo de Tabaeundo y que era casado con Angelína Fa­
rinquilago de la mesma edad según la dicha relación de la 
cual dijo ten ía por sus hijos legítimos a tres que no supo 
decir sus nombres, el cual dice tiene por su hermano leqi­
timo y menor a. 

---------------32----------------

Alonso Cacoango hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según la relación de su mandón de treinta 
y dos años casado con una india que no supo decir su 
nombre y tenia tres que tampoco supo decir sus nom­
bres y vive en el pueblo de Tabacundo. 

---------------32----------------

Bartolomé Criollo de edad según la visita pasada de trein­
ta y dos años que no pareció por decir estaba en la estan­
cia de Agustin Moreno en el pueblo de Perucho el ciJal 
dijo su mandón era casado con Yzavel Cofarinquilago de 
la mes/ma edad según la dicha relación de la cual dijo no 
tenia hijos. 
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Auto En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en treinta dias
 
del mes de diciembre de mil y seíscientos y cuarenta y
 
cinco yo Andies de Sevilla Escribano Mayor de Visitas
 
y Juez de Comisíón por los señores de la Real Audien·
 
cia de San Francísco del Quito hice parecer an te mi a
 
don Diego Chalanpuento principal deste hamo de Cucha­

gro subjeto a don Lorenco Ango de Salazar del cual recio
 
bi juramento por Dios Nuestro Señor y una señal de la
 
cruz y ello hizo bien y cumplídamen te y prometió de de­

cir verdad y preguJ!tado sí tiene algunos más indios que
 
nwnerar de los numerados y exhortándole diga la verdad
 
solas penas en el auto contenido impuestas dijo que no
 
tenia más indios de los que ha puesto en la presente nu­

meración y hoy no sabe ni tiene noticia de otros ningu­

nos y prometió que sí de hoy en adelante tuviere noticia
 
de otros algunos indios pertenecientes a su haillo los
 
traerá y manifestará ante mi como Escribano Mayor de
 
Visitas y vista su respuesta por mi dada le mandé asi lo
 
haga y lo firmé Andn!s de Sevilla Juez de Comisíón y
 

Mayor de Visitas.
 

Swna Y resolución de los indios e indias que hay en este 
haillo. 

Indios tributarios casados y solteros desde diez y 
ocho años para arriba cuarenta y dos. . . . r , • • • 042 
Indias casadasy solteras desde quince años para 
arriba treinta y dos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 032 
Muchachos varones desde diez y och o años para 
arriba treinta y nueve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 039 

r.859	 ...Muchachas solteras desde quince años para aba· 
jo, siete. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 007 
Viejos reservados desde cincuen ta años para arri­
ba, seis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 006 
Indias viudas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 002 
Por manera que hay en este dicho hamo ciento 
y veinte y ocho personas de todos sexos y eda- 128 
des salvo error de cuenta y lo firmé, Andn!s de 
Sevilla. 
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AYLLU DE PANGOBlTELA 

y AGUABORIN 

Cotacache, 31 Je Ji ciembre 



f. 859 v. 

Reservado San 
Juan 1655. 

f.860 

Pangobuela 

Haillo y parcialidad de los indios del pueblo de Cota­
cache llamado Pangobuela de que es principal dcm BIas 
de Olmas hijo legítimo de don Fabián Apoango de Villa­
sante y nieto de don Francisco de Olmos Gualcaguilingo 
subjeto a don Lorenyo Ango de Salazar cacique principal 
deste / repartimiento de Otavalo. 

---------------41--------------­

El dicho don BIas Amocoango de Olmos hijo legítimo de 
don Fabíán Achoango de Villasante y nieto legítimo de 
don Francisco de Olmos Gualcaguilingo de edad según su 
aspecto y la visita pasada de cuarenta y un años casado 
con Juana Quaquilago de la mesma edad según su aspec­
to de la cual dijo no tenía hijos ni las había tenido du­
rante el matrimonio tiene el suso dicho por su hijo natu­
ral que írápuesto en la Casa de abajo. 

---------------20--------------­

Don Martín de Villasante de Olmos hijo natural del sobre 
dicho habido en una india de Quito llamada Catalina 
Ponce de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte años casado con Fran­
cisca Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de 
la cual dijo no tenia hijos y vive en este pueblo. 

---------------33---------------­

Don Andrés Cabascango / hijo legitimo de Andrés Ca­
guascango de edad según su aspecto y la visita pasada de 
trein ta y tres años casado con Bárbara de Pineda de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legítimos a Ygnacio de Villasante de siete años y a 
Gabriel de Olmos de tres años y a Bias de Olmos de dos 
años y a Bonifacio de Olmos de un año ya Tereza de Ol­
mos de cuatro años, vive este indio en este pueblo. 

---------------45---------------

Entró Ignacio San 

Juan 1656. 

Reservado San Fabián Abarca nieto natural de Francisco de Olmos se­
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f. 860 v. 

t. 86J 

Juan J65J. 

Entró Sebaslián 
San Juan J 652. 
Entró Francisco 

San Juan J 656. 

Reservado tercio 
de San Joan de 
J650 años. 

Entró BemaI año 

de J654. Entró 
Benito . 

ReseIVado tercio 
de San Joan de 

J650 años. 

J4 

gún consta de la visita pasada de edad de cuarenta y cin­
co años casado con Catalina Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legí. 
timos a Lucas Abarca de cuatro años ya Bárbara Arauja 
de diez y ocho años la cual dijo era soltera, sola y sin hi­
jos y vivia en San Antonio de Carangue donde era somo 
brerero. 

---------------~---------------

JJJ 

JJO 

J7 

Madalena Anrraquilago I viuda de Agustin Anrrango de 
edad según su aspecto de cuarenta años, la cual tiene por 
sus hijos legítimos a Sebastián Cacoango de once años y 
a Sebastián Anrrango de diez años y a Francisco Que­
luango de siete años, esta india vive con sus hijos en el 
obraje de Piguche. 

---------------36---------------

Martín Tucumbango hermano legítimo y menor de la 
sobre dicha de edad según la visita pasada de treinta y 
seis años que no pareció por decir era muerto no constó 
por ciertificación por cuya causa se pone por vivo en el 
in terin que la traen consta a fojas 42. 

---­ • ---46-----------­---­ -­

J9 

J8 
J6 

Lorenyo Amocoango hijo legítimo de Pedro Amocoango 
digo Cofarnango de edad según otro que por él rnostra­
ron y la visita pasada de cuarenta y seis años casado con 
Bárvara Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legitimos a Bernal Amoco­
ango de nueve años y a Agustín Cofarnango de ocho 
años y a Benito Anrrango de seis años, este indio I vive 
en este pueblo de Perucho en tierras propias. 

---------------x---------------
Luisa Cofarinquilago viuda de Lázaro Anrrango de edad 
según su aspecto de cuarenta y seis años, la cual dijo no 
tenia hijos y vive en este pueblo. 

.J 

---------------46--------------­

Juan Muenango hijo legítimo de Sebastián Tugunquelum 
de edad según la visita pasada de cuaren ta y seis años ca­
sado con Juana Anrraquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenía hijos y vive en casa de 
Catalina de Meneses en la Villa de Ybarra. 

---------------70---------------

Christóval Anrrango Morales de edad según su aspecto y 
la visita pasada de setenta años casado con Juana Cularin­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual tie· 
ne por su hijo legítimo a. 
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---------------33--------------­

f. 861 v. 

Juan de Morales cantor hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado I de trein ta y tres años casado con Espe­
ranfa Anrranquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legitimos a Loreneo de Mo­
rales de cinco años y a BIas de Mordles de un año y a 
Ana Pichaguango de doce años y a Margarita Pichaguan­
go de siete años según la relación de su padre, este indio 
vive en este pueblo donde es cantor. 

---------------22---------------­

10 

Felipe de Morales sobrino legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y dos años casado COll Juana 
Muenala de la mesma edad según su aspecto de la cual di­
jo no tenia hijos, tiene el suso dicho por su hijo natural a 
Joseph de Morales recien nacido que 10 hubo en una in­
dia saltera de este pueblo donde él vivia. 

---------------38--------------­

f. 862 

Juan Ulcuango hijo legitimo de Andrés Cofarnango di­
funto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y ocho años casado con Vealtriz Pichaguango de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Andrés Cofarnango de ocho años y a 
Lucia Anrranguán de seis años, este indio vive en Urcu­
qui en la estancia de don Antonio de Recalde y tiene por 
sus hennanos legitimos a. 

---------------25---------------

Augustin Anrrango hennano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cinco años casado 
con Merenciana Parinquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Lázaro 
de Torres de edad de dos años y vive en este pueblo en la 
estancia de don An tonio de Recalde y tiene por su her­
mano legitimo y menor a. 

---------------24--------------­

f. 862 v. 

Entró Sebastián 

Guaytara tercio de 
San Juan 1649. 

Augustin Anrrango hennano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte I y cuatro años casado 
con Maria Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por su hija legitima a Maria recien 
nacida tiene asi mismo el suso dicho en su casa y compa­
ñia Sebastián Guay tara de catorce años este indio vive en 
Urcuqui en casa de don Antonio de Recalde. 

Murió este Juan 
tercio de san Juan 
de 66 y constó 
por certüicación 
de Diego . .. cu· 
ra y vicario del 
pueblo de Pímam­
piro. 

Entró Amires San 
Juan 1655. 

Murió este Sebas· 
tian tercio de Na· 

1 vidad de 1649 
años que constó 1 
por certificación 
del padre Fray An­
tonio Revelo ví­
cario del pueblo 
de Urcuqu1'. 
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f.863 

Entró Rodrigo ter­ 12 1
cio de San Juan 
1651. 

f. 863 v. 

---------------54---------------

Hemando Amocoango tio leg1'timo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de cmcuenta y cuatro años casado con 
Ana Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por sus hijos legitimos a - y es cardador en 
el obraje de Piguchi. 

---------------27---------------

Hieránimo de Cháves hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y siete años casa­
do con RUlma Anrraquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos leqitimos a Catarina 
Anrraguán de un año, este indio vive en Piguchi y es car­
dador en I compañia de su padre y tiene en su casa y 
compañia un sobrino suyo llamado Rodrigo Quinchoan­
go de doce años y tiene por su hennano legitimo a. 

---------------19---------------

Felipe de Morales hennano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según otro que por él mostraron de diez y 
nueve años que no pareció por decir estaba en Piguchi 
donde es cardero y dijo ser soltero, solo y sin hijos. 

---------------36---------------

Augustin Anrrango hijo legitimo de Francisco Farnango 
y de Maria Pichaguango difunta; de edad según la visita 
pasada de treinta y seis años que no pareció por decir es­
taba en el pueblo de Otavalo casado con una india del di­
cho pueblo, este indio está asentado en el haillo de don 
Carlos Maldonado y asi no se ha de contar en éste. 

---------------51---------------

Andrés Cacoango hijo legitimo de Andrés Limaguan di­
funto de edad según la visita pasada de cincuen ta y un 
años que no pareció por decir su mandón habia mucho 
tiempo I que faltaba de este pueblo no supieron dar ra­
zón si tenia mujer ni hijos ni donde vivia. 

---------------x--------------­

Catalina Cofarinquilago viuda de Francisco Chuchago de 
edad según su aspecto de sesenta y cinco años, la cual 
tiene por sus hijos legitimos a. 

---------------34--------------­

Lucas Gonfáles hijo legitimo de Francisco Gonfáles Cu­
chago de edad según la visita pasada de treinta y cuatro 
años casado con Maria Pichaguango de la mesma edad se­
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f.864 

1 

f. 864 v. 

Entró Francisco 
San Juan 1655. 

Murió este Gabriel 
tercio de Navidad 
1655 constó por 
certificación de 
Fray Francisco de 
Almeyda cura de 
la doctrina. 

Entró Grabiel ter­
cio de Navidad de 
1656. 

gún la relación de su marido que no pareció por decir es­
taba enfel71la de la cual tiene por sus hijos legítimos a 
Juan Gon¡yáles de seis años y a Francisco Quiloango de 
ocho años este indio vive en este pueblo y es cantor en el 
convento del. 

---------------32--------------­

Gabriel Gómes hermano legítimo y menor del soóre di· 
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y dos años casado con Luisa Guarache de la mesrna edad 
según su aspecto de la cual I tiene por sus hijos legítúnos 
a Pedro Gómes de ocho añoo ya Felipe Gómes de tres 
años, vive este indio en este pueblo. 

---------------60---------------

Hernando Cofarnango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de sesen ta años viudo de Ana Anrraquilago de 
la cual tiene por sus hijos legítimos a. 

---------------36--------------­

Francisco Anrrango hijo legítimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y seis años que no 
pareció por decir estaba enfermo en el obraje de Piguchi 
casado con Ana Quanquilago de la mesrna edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Augus­
tín Pinan de tres años ya Constan¡ya Pichaguango de treo 
ce años y a Catalina Chapín de cuatro años y a Madalena 
Pichaguango recien nacida este indio es hilador en Pigu­
chi y tiene por su hermano legítimo a. 

--------------- 32 ---------------

Lorenco Aldana hermano legítimo y menor del sobre di­
cho que hasta ahora I no ha sido visitado ni numerado de 
edad segun su aspecto de treinta y dos años casado con 
Madalena Anrraquilago de la mesrna edad segun su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos legítimos a Gabriel Gó· 
mes de siete años y a Estevan Tamayo de cuatro años y 

a Loreneo Aldana de un año, vive este indio en la estan­
cia de Mateo Guerrero y tiene por su hermano legítúno 
y menor a. 

---------------27---------------

Felipe Cacoango hermano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y siete años casado con 
María Pichaguango de la mesrna edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenía hijos y vívía en la estancia de Ma­
theo Guerrero y tiene por su hermana legítima y menor 
a. 

Murió este Fran­
cisco Navidad 
1655, constó por 
la certificación 

Entró Pedro y mu­

rió San Juan 1655. 
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f.865 

----------------x------·---------

Francisca Guaringuango viuda de Lázaro Caeoango de 
edad según su aspecto de treinta años, la cual tiene por 

1
4 su hijo legítimo a Juan Méndez de cuatro años I viveesta 

f. 865 v. 

Murió este Andrés 
en 3 de -msio de 
164 7~ constó por 
certificación del 
padre Fray Anto· 
nio Revelo vicario 
del pueblo de Co­
tacache. Entró a 
tributar este Agus­
tin tercio de San 

Juan de 1650 años 

india en esre pueblo. 

---------------54--------------­

Juan AnrrarJgo de edad según su aspectoy la visitapasa­
da de cincuenta y cuatro años casadocon YzaveJ Anrra­
quilago de la mesma edad segúnsu aspecto de la cual tie­
ne por sus hijos ligítimos a, vi-le en la estanciade Rodri­
go Ortíz en este pueblo. 

---------------23---------------

Lázaro Amoeoango hijo legítimo y mayor del sobre di­
cho de edad segúnsu aspecto que hasta ahorano ha sído 
visitado ni numerado de veinte y tres años casadocon 
María Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la euar dijo no tenía hijos y viveen la estanciade Ro­
drigo Ortíz. 

---------------69--------------­

Francisco Caguaseango de edad según su aspectoy de la 
visitapasada de sesentay nueve años, casadoque dijo ser 
con Juan Pichaguango de la mesma edad según la rela­
ción de su marido que no pareció por decir estaba enfer­
ma de la cual dijo no tenía hijos y viveen este pueblo es 
ciego alparecer de ambos ojos. 

---------------51--------------­

Francisco Amoeoango de I edad segúnsu aspectoy la vi­
sita pasada de cincuenta y un años casadocon Madalena 
Cuxílaguán de la mesma edad se!i!Ín su aspecto de l~ cual 
dijo no tenía hijos y era tejedor en el obraje de comuni­
dad de Otevslo. 

·----------------44---------------

Andrés Anrrangohijo legítimo de Alonso Cofarnango di­
funto de edad según su aspecto de cuarenta y cuatro 
años casadocon Ana Faringuango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a 

113 Agustín Tamayo de trece años ya Hemando de Escobar 

13 de tres años y a Juana Asago de catorce años, vive este 
indio en Coñaquí en el trapiche de Diegode Troya. 

---------------36---------------

Christóval Chillaguamán hijo legítimo de Juan Pita Quin­
va Ango de edad según la visita pasada de treinta y seis 
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f.866 

Entró Andrá lel" 

cio Son Juan 1656 
112 

17 

14 

11 

años que no pareció por decir estaba enfenno, casado 
con Catalina Anrraquilago de la mesma edad según la di· 
cha relación que tampoco pareció por decir estaba muy 
enfenna con el dicho su marido I de la cual tiene por su 
hijo legítimo a Andrés Tugunguango de doce años y a 
BIas de Saabedra de siete años y a Juan Cobacango de 
cuatro años y a Christóval Pichaguango de un año, es, 
ta casa se puso por relación de Antonio de Medina en 
cuyo servicio está este indio y tiene por su hennano le­
gítimo a. 

---------------~---------------

Augustin de Cisneros hennano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según su .aspecto y la visita pasada de 
treinta y cuatro años casado con Ang¡!lina Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no te­
nía hijos y vive con el dicho su hennano en casa de Juan 
de Medina. 

---------------39---------------

GerÓllÚno Cabascango hijo legítimo de don Diego Ce­
guascango de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y nueve años que no pareció por decir estabaen­
fenno en la estancia de doña Yzavel Altamiranoy dijo 
su mandán era so/tero solo y sin hijos. 

---------------35--------------­

f. 866 v. Juan Turagoche hijo legítimo de Andrés Tugum bango I 
difunto de edad según la visita pasada de treinta y cinco 
años que no pareció por decir estaba enfenno en el pue­
blo de Tumbabiro en casa de un indio del dicho pueblo y 
dijo su mandán ser so/tero, s% y sin hijos y tiene por su 
hennano legítimo a. 

---------------24--------------­

11 

Lucas Pérez hennano legítimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y cuatro años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado con 
MadaIena Cufichaguango de la mesma edad según su as' 
pecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a Bias de 
Olmos de un año y vive en el ingenio de San Andrés de la 
Puente con Andrés de Sevilla. 

---------------X---------------­

f.867 

17 

11 

Esperanf'l Cufichaguango viuda de Sebastián Amocoan­
go de edad según su aspecto de treinta años la cual tiene 
por sus hijos legítimos a Agustin de Morales de siete 
años ya Esteban de Morales de un año, este indio vive en 
este pueblo. I 

Entró BIas Son 
JUAn 1656. 
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14 

11 

[,867 v. 

[,868 17 

B"l, "" 

Reservado tercio 

---------------26---------------

Rodrigo Anrrango hijo legitimo de Andrés Cacoango de 
edad según su aspecto de veinte y seis años casado can 
Maria Quanquilago de la mesma edad Sl?gún su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legitimos a'Juan Piracota de 
cuatro años y a Felipe Morean de un año, este indio vive 
en casa de doña Yzavel Altamirano y ahora vive el1 el in­
genio de Andrés de Sevilla en San Andrés de la Puen te. 

---------------59--------------­

Francisco Diez de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de cincuenta y nueve años casado CO/J Madalena Pi· 
chaguango de la mesma edad de la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a Petronilla Pichaguango de siete años y a 
Juana Anrraquilago de trece años y ansi mismo tiene por 
su hijo ligitimo a y vive en este pueblo. 

---------------26--------------­

Francisco Diez hijo ligitúno del sobre dicho de edad se­
gún otro que por él mostraron de veinte y seis años el 
cual no pareci6 por decir estaba / enfenno y dijo ser sol­
tero, solo y sin hijos, vive en este pueblo. 

---------------24--------------­

Juan Diez hennano legitúno y menor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de veinte y cuatro años casado con 
Francisca Quanquilago de la mesrna edad según su sspec­
to de la cual tiene por su hija legitima a Maria Quanqui· 
lago de un año este indio vive en este pueblo. 

---------------67-----------~---

Hierónúno Diez de edad según la visita pasada de sesenta 
y siete años el cual no pareció por decir estaba en la es­
tancia de doña Yzavel Altamirano y que era soltero, solo 
y sin hijos y asi 10declaró su mandón y que vivia en este 
pueblo. 

---------------37---------------

Fabián Apoango hijo ligitúno de Francisco López arriba 
visitado de edad según su aspecto y la visita pasada de 
trefuta y siete años casado con doña Maree/ade Córdova 
de /a mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
su hijo legitimo a Gaspar Reynosolde siete años ya Jua­
na Pichaguango de tres años este indio vive en e/ obraje 
de Piguchi donde es hilador. 

---------------46--------------­

Francisco Anrrango hijo legitimo de Augustin Anrrango 

1. 

Murió este Favfén 

que constó por 
certificación del 
padre Fray Chris­
tova] . cu­

ra y vicario del 
pueblo de Cote­
cache tercio de 
San Joan de 1650 
años. 
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ele San Joan de 

/650 años. 

Entró Juan San 
,ruan de 1652. 

Entró Joseph San 
luan 1656. 

f. 868 v. 

E"ntro Felipe San 

.ruan 1656. 

de edad según su aspecto y la visita pasada de cuaren ra y 
seis años casado con Yzavel Quanquilago de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos legitimas y vive en la 
estancia de Andrés de Sevilla en guarda de una manada 
de ovejas y tiene por sus hijos legitimos y menores a 

111 Juan Anrrango de once años y a Diego Oyagata de nueve 
91
7 años y a Joseph Caguascango de siete años y a Pedro Ri· 

1 masqui de seis años. 61

-----~---~-----25-------------~-

Juan Anrrango hijo legitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y cinco años, el cual elijo era 
soltero, solo y sin hijos, vive este inelio en este pueblo y 
tiene por su hermano legítimo y menor a. 

-------------~-18---------------

Diego Mata hermano legítimo y menor del sobre I dicho 
de edad según su aspecto de diez y ocho años que hasta 
ahora noha sido visitado ni numerado, y dijo ser soltero, 
solo y sin hijos y vive en guarda de las ovejas de Andrés 
de Sevilla. 

~--------------x-----------~---

Juana Cuxilago viuda de Martin Cofamango de edad se­
gún su aspecto de cuarenta años la cual tiene por su nue­
ra a. 

---------------x---------------

Francisca Cuxilago viuda de Francisco Tucumbango de 
edad según la relación de su mandón de treinta y cinco 
años que no pareció por decir su mandón estaba enfermo 
de la cual tiene por sus hijos legítimos a Felipe Queguan­
go de siete años y a Francisco Tugumbango de dos años 
digo de cuatro años, y vive en el trapiche de don Juan de 
Larrainsar. 

---------------24--------------­

Diego Pincacango hijo legitimo que elijo ser de Andrfis 
Caguascango de edad según su aspecto de veinte y cuatro 
años que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado ca­
sado con Angelina Covaquango I de la mesma edad según 
su aspecto de la cual elijono tenía hijos y vivía en el tra­
piche de don Diego de Troya. 

---------------24---------------

Christóval Anrrango hijo legítimo de Andrés Cacoango 
difunto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cuatro años casado 

Entró Diego San 

Juan 1654. 

Murió Christóval 
1652. 

f.869 
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f.870 

En tró Diego San 

f. 869 v. Juan 1654. 

con Gerónúna Pillapaña de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos 1egitimos a Juan Ca­

11	 beqas de un año y a Madalena Anrraquilago recien naci­
da, este indio vive en el trapiche de don Juan de Larrain­
car y tiene por su hennano 1egitúno a. 

------------.- --18---------------

Augustin Cacoango hennano 1egitímo y menor del sobre 
dicho de edad según Sil aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en el trapi­
che de don Juan de Larraincar y tiene por su hennano 

110	 1egitúno y menor a Diego Cacoango de diez años que vi­
ve asi mesmo con I el sobre dicho su hennano en el tra­
piche de Juan de Larraincar. 

---------------52----------------

Antón Anrraguán hijo 1egitúno de Andrés Pincacango de 
edad según su aspecto de CÚlcuenta y dos años casado 
con Constanqa Angoquilago de la mesma edad según la 
relación de su marido quo no pareció por decir estaba en­
fenna y que guardaba las ovejas de Pedro Mexia de Agui­
lar y digo de Pedro de Soliz en Carangue de la cual dijo 
no tenia hijos y tiene el suso dicho por su hennano leqi­
túno a. 

---------------37---------------

Christóval Chalaguamán hennano leqitimo del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treÚltay siete años 
que no pareció por decir su mandón habia mucho tiem­
po que faltaba de este pueblo no supo dar razón si era 
casado ni si tenía hijos. 

---------------63---------------

Hernando Ulcuango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de selsenta y tres años casado con Maria Anrra­
guán de la mésma edad según su aspecto de la cual tiene 
por su hijo 1egitúno a. 

----------------~--------------

Bartolomé Hernándes hijo 1egitúno del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veÚlte y cuatro años el cual dijo era 
casado con Ana Quanquilago de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en­
fenna de la cual dijo no tenia hijos y vivia en este pueblo 
con su padre. 

y ssi mesmo tiene el suso dicho por sus hermanas leqiti­
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f.871 

f. 870 v. 

.F:esenrado tercio 
de San Juan de 
1649. 

E:ntró Alonso San 

JtlaD 1656. 

l':eservado San 

J"aD 1651. 

mas a (Jerónima Anrraguán de diez y nueve años la cual 
dijo era ~oltera, sola y sin hijos y a Rufina Quanquilago 
de diez y seis años la cual dijo era soltera, sola y sin hijos 
y vivían en este pueblo con sushermanos, 

----------------~---------------

Diego Quilumbango Quilumbaquen tío legítimo de los 
sobre dichos de edad según su aspecto de cincuenta y 
ocho años casado con lIJaría Asanquilago de la mesma 
edad según la relación del dicho su marido que no pare­
ció por decir estaba enferma de la cual dijo no tenía hi­
jos, este indio es hortelano de los padres del Convento de 
este pueblo.! 

---------------47--------------­

Juan Amocpango hijo legítimo de Juan Amocoango de 
edad según su aspecto y la viSita pasada de cuarenta y 
siete años casado con lIJaría Anrraguán de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba guardando unas ovejas de la cual dijo tenía por su 
hijo legítimo a Alonso Anrrango de siete años, este indio 
vive en este pueblo y es gañán de Rodrigo Ortíz. 

---------------20--------------­

Santiago Oyagata hijo legítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido Yi­
sitado ni numerado de veinte años el cual dijo era solte­
ro solo y sin hijos y vivía en guardade las ovejas de Ro­
drigo Ortíz. 

----------------37-----------------

Augustin Cobacangú hijo legítimo de Juan Cobacango 
de edad según otro que por él mostraron de treinta y sie­
te años que no pareció por decir estaba enfenno casado 
con Cisilia Anrraquilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por su hijo legítimo a BIas de la 
Torre de siete años ya Juan de Salazar de cinco años, di­
go recien nacido y a Catalina Anrraguán de once años, 
este indio vive en el pueblo de San Antonio I de Caran­
gue en la estancia del padre Orves. 

---------------4S------------~--

Sebastián Anrrango hijo legítimo de An tón Tucumbango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
cinco años casado con Juana Anrraquilago de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enfenna en casa de Rodrigo Ortiz de la cual 
dijo su mandón no tenía hijos y tiene por su hennano le­
gítimo a. 
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116 

19 

lB 
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---------------38---------------

Bentura Quilurnbango hermano legitimo y menor del so­

bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y ocho años casado con Juan Puchaguango de la 
mesma edad según la relación de su marido que no pare­
ció por decir estaba guardando las ovejas de Rodrigo Ot­
tiz de la cual tiene por sus hijos legitimos a Hernando 
Pincacango de once años y a Juan Ulacango de nueve 
años, este indio vive en casa de Rodrigo Ortiz. 

---------------37---------------

Andrés Cabascango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años casado con Ana Pichaguango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Bentura Tucumbango de ocho años / y a 
Sebastián Anrrango de tres años y a Juan Maango de un 
año, este indio vive en casade Rodrigo Ortiz. 

---------------35---------------

Lázaro Cacoango hijo ligitimo de Felipe Amocoango di­
funto de edad según la visita pasada de trein ta y cinco 
años viudo de Luisa Quanquilago de la cual tiene por 
sus hijos legitimos a Joseph Cacoango de once años y a 
Gregario Chilco de tres años, vive este indio en este pue­
blo. 

---------------32--------------­

Pedro Anrrango hijo legitimo de Sebastián Cabascango 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de treinta y dos años casado con 
Francisca Anrraquilago de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos legitimos a Juan Quin­
choango de diez y seis años manco y tullido de la mano 
izquierda que no la puede mandar y a Sebastián Pifoango 
de nueve años y a Nicolás Pérez de ocho años ya Maria 
Anrraguán de cuatro años ya GracianaAnrraguán recien 
nacida, este indio vive en casa de doña Yzavel Altamira­
no. 

---------------38---------------

Alonso Tucumbango hijo ligitimo de Sebastián Caguas­
cango de edad según la relación de / su mandón de trein­
ta y ocho años que no pareció por decir estaba en el Va­
lle de Tumbabiro el cual dijo el dicho su mandón es viu­
do de Beatriz Píchaguango de la cual dijo no tenia hijos 
y vive en la estancia de Melchor Carrascal y tiene por su 
hermano legitimo y menor a. 

Rebájase a este 
Juan por provisión 
de la Real Audien­
cia por manco del 
brazo izquierdo 
tercio San Juan de 
1652. 

Entró Nicolás San 
Juan 1655. 
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Reservado San 
Juan 1653. 

f. 872 v. 

Entró Juan San 
Juan 1651. 

---------------32--------------­

Lucas Pérez hermano legítimo y menor del sobre dicho 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de edad 
según su aspecto de .'treinta y dos años eJ cual dijo era 
saltero solo y sin hfJcS Y vive en este puebIo en la estan­
cia de doña Yzavel Altamirano en Colinbuela. 

---------------20---------------

Felipe Amocoango hijo legitimo de Augustin Anrrango 
de edad según su aspecto de veinte años casado con 
Francisca Muenala de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos y vive en este pueblo y es 
hilador en el obraje de Piguchi. 

Agua Botin 

---------------43--------------­

Don Estevan Monrroy hijo legítimo de don Juan Tucum­
bango de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y tres años casado I con Susana Chichaguango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legítimos a Juan Albaro de doce años y a Lorenco 
Cepeda de seis años y a Maria Pichaguango de tres años, 
este indio vive en este pueblo y tiene por su hijo legítimo 
y mayora. 

---------------18----------------

Alonso Ramos hijo legitimo del sobre dicho de edad se­
gún la relación de su padre de diez y ocho años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado que no pareció 
por decír habia ido fuera de este pueblo, de la cual dijo 
no tenía hijos y vivía con su padre en este pueblo y tenía 
por su hermano natural a. 

---------------20---------------­

Pedro López hennano del sobre dicho de edad según su 
aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte años casado con Francisca Pichaguango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual dijo no tenía hi­
jos y vivía en este pueblo. 

---------------38---------------

Sebastián Anrrango hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y ocho 
años casado con Madalena Cofarinquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legí­
timos a Esperan'ia Anrraguán de un año, vive este indio 
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f. 873 v. Entró Antonio 
¡7San Juan ¡656. 
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¡2 

Entró Tomás está ¡Jl 
muerto San Juan ¡6 
¡652. 

en este pueblo y tiene por su hijo legítimo y mayor a./ 

---------------20--------------­

Pedro Monrroy hijo legítimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto que hasta abara no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte años casado con Beatríz Farinquilago 
de la mesma edad según la relación de su marido que no 
pareció por decir estaba enferma de la cual dijo no tenía 
hijos y vivia en este pueblo. 

---------------55---------------

Sebastián Anrrango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y cinco años casado con Yzavel Pi­
chaguango de la mesma edad según la visita pasada que 
no pareció por decir estaba en l~ciudad de Quito de la 
cual tiene por sus hijos legítimos Antonio de Salazar de 
los Ríos de siete años según la rela ·ión de su mandón tie­
ne asi mesmo otros dos hijos qué no supieron decir sus 
nombres ni que edad tenían, este indio vive en la ciudad 
de Quito donde es pin toro 

---------------34---------------

Gervacio de Salazar hijo legítimo del sobre dicho que 
tampoco pareció por decir estaba en la ciudad de Pasto 
donde era pintor de edad según la visita pasada de treinta 
y cuatro años casado con Espersnc« Diez que tampoco 
pareció por decir estaba en la ciudad de Quito y tenía 
por sus hijos legítimos la Antonio de Salazár de los Ríos 
de siete años según la relación de su mandón y tiene así 
mesmo otros dos hijos que no supieron decir sus nom­
bres ni que edad tenían asi mesmo tiene por sus hijos le­
gítimos a Melchor de Arcos de cuatro años y Bernardo 
de Salazar de dos años. 

--------------- 35 --------------­

Marcos de la Piafa hijo ligítimo de Martín Tucumbango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y 
cinco años casado con Pasquala Quanquilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
legítimos a Tomás de la Piafa de once años ya 'Bartolo­
mé de la Plafa de seis años ya Angelina Castro de cuatro 
años este indio vive en Otavalo donde es alfombrero. 

---------------69---------------

Christóval Amocoango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de sesenta y nueve años viudo de Angelina 
Quanquilago de la cual tiene por sus hijos legítimos a y 
vive en este pueblo. 

Mudó Pedro cons­
tó por certitíce­
ción del cura que 
lo enterró tercio 
San Juan ¡ 650. 

Entro Antonio 
San Juan ¡ 656. 
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(está escrito al 
margen derecho) 

Entró Antón San 
Juan 1654. 

f. 874 v. 

No se cuenta es­

ta casa porq ue es­
ta puesta 

---------------36---------------

Antón Monrroy hijo legitimo del sobre dicho de edad se· 
gún su aspecto y la visita pasada de treinta y seis años ca­

sado con Juliana Asago de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por su hijo ligitimo a Juan Monrroy 
de trece años / y a Juana Anrraquilago de cuatro años y 
a Beatriz Pichaguango de tres años y a Maria Anrraguán 
de un año, este indio vive en este pueblo con su padre y 
tiene por su hermano legitimo y menor a. 

--------------- 26 --------------­

Diego Monrroy hermano legitimo y menor del sobre di· 
cho de edad según ,"U aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y seis años casado con 
Maria Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hija legitima a Beatriz de Luna de 
un año, este indio vive en este pueblo. 

---------------59--------------­

Lucas Ymbaquen de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuen ta y nueve años, casado con Joana Cuxí­
lago de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus hijos ligitimos a. 

---------------- 36 ----------------

Augustin Muenango hijo ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis 
años casado con Beatriz Anrraquilago de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció Po! decir 
estaba enferma de la cual tiene por sus hijos legitimas a 
Antón Tabango de nueve años y a Agustin Muenango de 
siete años y a Juan Cutago de cinco años ya Beatriz An­
rraquilago de tres años, este ir.dio vive y guarda las ovejas 
de Andrés de Sevilla en el sitio de Agualongo y tiene por 
sus hermanos legitimas a./ 

---------------59--------------­

Lucas Ymbaquen de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y nueve años casado con Juana Cuxi­
lago de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus hijos legitimos a. 

---·-----------·23 ------.- --------

Antón Farnango hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad segun su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y tres años casado con 
Bárbara Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos, este indio es gañán de don 
Diego de Troya. 

Entró Augustin 

San Juan. 
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--------------­ 39 ------------.--­

An tón Pichanbango hijo ligítimo de Simón Cacoango de 
edad según la visita pasada de treinta y nueve años que 
no pareció por decir su mandón habia mucho tiempo 
que faltaba de este pueblo no supo dar razón si era casa­
do ni si tenía hijos. 

---------.------ 20 --------------­

f.875 11 

10 

Lorenco Aldayo hijo legitimo de .Joseph Anrrango de 
edad según la relación de su mandón de veinte años que 
no pareció por decir estaba enfenno casado con Ana 
Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hijo I legítimo a Juan Pinán de un ailo 
y a Sebastián Diez recien nacido, vive este indio en Co­
limbuela en casa de doña Yzavel Altamirano. 

---------------37---------------

Entró Santiago 
San Juan 1652. 

Entró Juan San 

Juan 1655. 

13 

1
11 

13 . 

18 

16 

Pablo Chalacán hijo legítimo de Rodrigo Quinchoango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y 
siete años casado con Beatríz Anrraguán de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enfenna de la cual tiene por sushijos leqiti­
mas a Miguel Cacoango de tres años y a Santiago An· 
rrango de once años y a Augustin Quilumbango de tres 
años, este indio es cabaI10cama del padre de este pueblo 
y tiene en su casa y compañía un sobrino suyo hijo de 
Diego Cabascango llamado Juan Cabascango de ocho 
años y a Pedro Benavides de seis años y a Elena Quanqui. 
lago de cuatro aiios. 

---------------63---------------

Hernando Cabascango de edad según su aspecto y la visi· 
ta pasada de sesenta y tres años casado con Catalina 
Quanquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos legítimos a y vive en casa de do­
ña Yzavel Altarnirano. 

----------------37--------------­

f. 875 v. Felipe Caguascango hijo legí/timo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y siete 
años viudo de Madalena Quanquilago de la cual dijo no 
tenía hijos y vive en casa de doña Yzavel Altamirano. 

---------------33---------------

Entró este Juan 

Phelipe Cabascango hijo legítimo de Diego Cabascango 
difunto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de treinta y tres años casado 
con Merenciana Quanquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenía hijos y tiene en su casa y 
compañía un hennano suyo llamado Juan. Baptista de 
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f.876 

tercio de San Juan 

de 1650 años. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1656. 

f. 876 v. 

trece años y a Sebastián Cabascango de seis años, este in­
dio vive en el pueblo de Tontaqui. 

---------------40--------------­

Juan Cataqua barbero hijo legitimo de AUgustlÍl Cuchi­
qui de edad según la visita pasada de cuarenta años, que 
no pareció por decir su mandón estaba enfermo en la Vi· 
l1a de Ybarra casado con Maria Anrraguán de la mesma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vi­
ve como dicho es en la Villa de Ybarra. 

---------------49--------------­

Santiago Cofarnango hijo legitimo de Lotenco / Anrran­
qo de edad según la visita pasada de cuaren ta y nueve 
años que no pareció por decir estaba enfermo casado, ca· 
sado con Clara AnrraquiJago de la mesma edad según la 
relación de su marido de la cual dijo no tenia hijos y vive 
en la estancia de AugustlÍJ López en el Valle de Tumba­
biro tiene el suso dicho por su sobrino legitimo a. 

---------------18--------------

Christóval de Lara hijo legitimo de Vicente Anrrango di· 
fun ro de edad según su aspecto de diez y ocho años, el 
cual no ha sido visitado ni numerado, el cual dijo era sol­
tero, solo y sin hijos y ten la en su casa y compañia un 
hermano suyo l1amado Antón Anrrango de edad según 
su aspecto de quince años, este indio y su hermano viven 
en casa de Augustin López en Tumbabiro. 

-- ----.--------- 34 --------------­

Santiago Machún hijo legitimo de Juan Cabascango Qui· 
luango de edad según la visita pasada de treinta y cuatro 
años que no pareció por decir su mandón habia mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo, no supo dar razón si 
tenia mujer ni hijos.! 

---------------67--------------­

Juan Farnango de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de sesenta J' siete años casado con Francisca Feain­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual tie· 
ne por sus hijos legitimos a. 

---------------39-------------­

Martin Farnango hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y nueve 
años casado con Maria Anrraquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijas legitimas a 
Beatriz AnrraquiJago de quince años, la cual dijo era soi­
tera, sola y sin hijos v a Luisa Angoque1aerio de catorce 

Entró a rrjbutar 

An tón Anrrango 

tercio de San Juan 

de 1648. 
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19 

f.877>. 

14 

12 

Reservado 

años y a Juana Anrraquilago de tres años, este indio vive 
en este puebío con su padre. 

---------------37---------------

Sebastián Pincacango tuerto del ojo izquierdo y hermano 
legítimo del sobre dicho de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de treinta y siete años casado con Yzavel Pi­
chaguango de la mesma -edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos legítimos a Felipe de Morales de tres 
años y a Cisilia Anrraquilago de doce años y a Juana Fa­
rinquilago de ocho años, este indio es panadero del padre 
de este pueblo.] 

---------------39---------------

Lorenco Quilumbaquinango hijo legítimo de Lorenryo 
Cabascango de edad según la visita pasada do treinta y 
nueve años que no pareció por decir su mandón estaba 
enfermo casado con Angelina Pichaguango de la mesma 
edad según la relación de su mandón que tampoco pare­
ció por decir estaba en Piguchi con su marido donde era 
leÍ/atero. 

---------------46--------------­

An tón Anrango hijo legítimo de Augustín Anrrango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
seis años casado con Angelína Pichaguango de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enfenna de la cual tiene por sus hijos legíti­
mos a Lázaro Ramírez de nueve años según su aspecto y 
a Merenciana Luna de quince años, la cual dijo era solte­
ra, sola y sin hijos y vive este indio en este pueblo. 

---------------53--------------­

Gabriel Quelumbaquen de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de cincuenta y tres años casado con Yzavel 
Cuxilago de la mesma edad seglÍn la relación de su mari­
do que no pareció por decir estaba enferma de la cual di­
jo no tenia hijos / y tiene por sus nietos legítimos, hijos 
de Gabriel de Cáceres llamados Mateo Suáres de cuatro 
años y a Lorenco Capata de dos años, este indio vive en 
Otavalo donde es alfombrero. 

---------------47---------------

Bartolomé Anrrango hijo legitimo de Francisco Cofar­
nango de edad según la visita pasada de cuarenta y siete 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que la traen consta a fojas 57. 

Murió este Loren­
90 constó por cer­
tificación del pa­
dre fray Ch.ristóval 
Garcja cura y vi­

cario del' pueblo 
de ter­
cio de San Juan 
de 1656. 

Entró lAizaro San 
JUMI 1654_ 
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f.878 

Reservado tercio 
de Navidad de 
1650. 

Entró Augustin 
tercio de Sen Juan 
de 1654. 

Entro Lorenso ter­

cio San Juan 1651 

f. 878 v. 

--------------- 38 ---------------­

Francisco Cabascango hijo legitimo de Luis Cabascango 
de edad según la visita pasada de treinta y ocho años ca­
sado con Lucia Puraquilago de la cual tiene por sus hijos 
1egitimos a Augustin Matango de nueve años y a Diego 
Anrrango de un año y a Ana Quanquilago de cuatro 
años, este indio vive en la estancia de doña Yzave1 Alta­
mirano donde es gañán y tiene por su hennano legitimo 
a. 

---------------43---------------

Lázaro Anrrango lJermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su / aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y tres años casado con Madalena Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos legitimos a Loreneo Anrrango de tres años y a 
Maria Anrraquilago de cuatro años, este indio es ovejero 
de Rodrigo Ortiz. 

---------------37---------------

Sebastián Cabascango hijo legitimo de Juan Famango de 
edad según su aspecto de treinta y siete años casado con 
Madalena Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por su hijos legitimos a Lorenco 
Aguemba de doce años y a Bentura Gunbango de un año 
y a Francisco Pichaguango de cuatro años, este indio es 
ovejero de Rodrigo Ortiz. 

---------------18--------------­

Santiago Amocoango hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de diez y ocho años. el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivi3 en casa de 
Rodrigo Ortiz y tiene la mano izquierda al parecer des­
concertada. 

---------------55--------------­

Juan Cabascango de edad según su aspecto de cincuenta 
y cinco años casado con Juana Pichaguango / de la mes­
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos leqi­
mosa. 

---------------33---------------

Andrés Pichamba hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de treinta y tres años casado con Maria Anrra­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual di­
jo no tenia hijos y vive en casa de Luis de Binuesa en Ut­
cuqui y tiene el suso dicho por su hennano legitimo a. 
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f.879 

Entró Juan Ynga 
114 

tercio San Juan 

1649. 

f. 879 v. 

---------------19---------------

Bartolomé Anrrango hermano legítimo del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi· 
tado ni numerado de diez y nueve años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vive este indio con su padre en 
casa de Luis de Binuesa y tíene por su hermano legítimo 
a. 

---------------18---------------

Hernando Morán hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado y dijo ser 
soltero solo y sin hijos y vive con su hermano en casa de 
Luis de Binuesa en Urcuquí. 

---------------35----------------

Andrés Cabascango hijo legi/timo de Alonso Tugunqui· 
lumín de edad según la visita pasada de trein ta y cinco 
años que no pareció por decir esta enfermo casado con 
Beatríz Faringuango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legítimos a Juan Ynga de 
catorce años y a Lorenciana Farinquilago de diez y seis 
años la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vivía en el 
obraje de Piguchi con el dicho su padre donde es carda­
dar. 

---------------- 22 ---------------

Fabián Ytaliano híjo legítimo de Miguel Ytaliano que no 
pareció por decir su mandón estaba enfermo de edad se· 
gún la dicha relación de vein te y dos años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según la rela· 
ción de su marido que tampoco pareció por decir estaba 
enferma con el dicho su marido de la cual tiene por sus 
hijos legítimos a Antón Morán Otavalo de dos años y 

tiene por su hermano legítimo a. 

---------------20--------------­

Marcos Quispi hermano lígítimo del sobre dicho de edad 
según la relación de su mandón de veinte años que hasta 
ahora no ha sido vísitado ni numerado el cual no pareció 
por decir estaba con su hermano en el pueblo de San 
Luis de Otavalo donde reside y dijo ser soltero, solo y sin 
hijos.! 

---------------14---------------

Augustín Tucubango hermano legítimo y menor del sobre 
dicho que tampoco pareció por decir su mandón estaba 
enfermo en Otavalo con su hermano de edad según dicha 
relación de catorce años, soltero, solo y sin hijos. 

Murió este Andrés 

Navidad 1655. 

Murió este Fabián 

Navidad de 1655. 
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---------------38--------------­

Joseph AnJTango hijo legitimo de Juan Famango de 
edad según la relación de su mandón de treinta y ocho 
años que no pareció por decir estaba en el trapiche de 
don Diego de Troya casado con Madalena AnlTaquilago 
de la mesma edad según la dicha relación de la cual dijo 
no tenia hijos. 

---------------15--------------­

Pedro Rodrigues hijo legitimo de Lorenco Lalchicota de 
edad según su aspecto de quince años, este indio vive en 
este pueblo y es hilador en el obraje de Piguchi. 
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f. BBO 

f. BBO v. 

En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en treinta y 
uno del mes de diciembre de mil seiscientos y cuarenta y 
cinco años, yo Andrés de SeviUaEscribano Mayor de Vi­
sitas y Juez de Comisión por los señores Presidente y Oi­
dores de la Real Audiencia de San Francisco del Quito 
hice parecer ante mi a don Blas de Olmos principal de 
este haillo de Pangobue1a subjeto a don Lorenco Ango 
de Sa1azar cacique principal de todo este repartimiento de 
la cual recibi jura/mento por Dios Nuestro Señor y una 
señal de la cruz y 10 hizo bien y cumpíídamen te y pro­
metió de decir verdad = Y preguntado si tiene algunos 
más indios que numerar de los numerados y exhortándo­
le diga la verdad solas penas en el auto contenido im­
puestas y dijo que no tiene más Úldios que numerar de 
los numerados de la numeración presente y hoy no sabe 
ni tiene noticia de otros ningunos y prometió que si de 
hoy en adelante tuviere noticia de algunos pertenecientes 
a su haillo los traerá y manifestará ante mi como Escri­
bano Mayor de Visitas y vista su respuesta por mi dada le 
mandé asi 10 haga y 10 finné hoy dicho dia, Andrés de 
Sevina, Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas. 

Suma y resolución de todos los índíos e indias que hay 
en este haillo de Pangobuela. 

Indios tributarios casados y solteros de diez y ocho 
años para arriba, ochenta y uno . . . . . . . . . .. U081 
Indias casadasy solteras desde quince años 

para arribasetenta y cinco. . . . . . . . . . . . . . . U075 
Muchachos varones desde diez y ocho años para 
abajo, ochenta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. U080 
Mucilachas solteras desde quince años para aba­

jo veinte y seis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. U026 
Indios viejos reservados desde cincuenta años pa­
ra arriba, trece . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . U013 
Indias viudas, seis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UOO6 
Por manera que hay en este dicho haillo docien- -----­
tas y ochenta y un almas de todos los sexos Y U281 
edades salvo error y 10 finné hoy dicho dia, testado . . . . 
entre renglones eve, Andrés de SeviUa./ 
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SUMARIO DE LOS 6 AYLLUS
 

DE COTACACHE
 



Suma y resolución mayor de los seis haillos que 
hay en este pueblo de Cotacache, indios tributa­
rios, mujeres, muchachas, viejos y viudas. 

Indios tributarios casados y solteros desde diez y 

ocho años para arriba cuatrocientos y cincuenta y 
••........................ U457 
Indias casadasy solteras desde diez y siete años 
para arriba, trescientas y treinta y una . U331 
Muchachos varones de diez y ocho años para aba­
jo, trescientos y cincuenta y seis . U356 
Muchachas solteras desde diez y siete años para 
abajo ciento cuarenta. . . Ul40 
Indios viejos reservados desde cincuenta años pa­
ra arriba cincuenta y seis _ U056 
Indias viudas, veinte y una . U021 

Por manera que hay en este dicho pueblo de U1361 almas 
Cotacache mil trescientos y sesenta y un al-
mas de todos los sexos y edades salvo error de 
cuenta y lo firmé = Enmendado ",o=vale Andrés de 
Sevilla. 
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PUEBLO DE URCUQlTI
 



AYLLU DE URCUQUI 

Urcue¡ui, 18 de enero de 1646
 



Auto 

t. 881 Urcuquí 

Pregón 

NoHficación 

t. 881 v. 

Notificación 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqui en catorce dias 
del mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y seis 
años, yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas y 
Juez de Comisión por los señores Presidente y Oidores 
de la Real Audiencia de San Francisco del Quito- Digo 
que por cuan to hoy he llegado a este pueblo de San Mí· 
guel de Urcuqui de la Real Corona a hacer la numeración 
de los indios e indias, mucha . . . / 

.... chos e muchachas en virtud de la ..... dícha rní­

comIsión y queriéndola ha . . . . . . el Gobernador 
y demás Caciques . . . . . . . . se excusan de hacerla con 
ocasión no tIenen juntos los indIos de su 

haillo estar en estancias corno son gañanesy ove­

jeros y para que cesen las . . . . . . .. dilaciones y no se 
pIerda tiempo y haciendo la numeración con 
la. . . .. y puntualIdad - Mando se notIfIque al Gober­
nador y demás Caciques . . . . . luego sIn dilación ningu· 
na .... dos los indIos e indias de todos los sexos y eda­
des para que se empiece con la numeración que 
se ha de .... te dIcho pueblo no embargan ta . . sas 
que para ello dan y . . . . .. solo procederá contra ellos 
con todo rIgor y asi 10 proveyó, mandó y firmó Andrés 
de Sevilla Juez de ComisIón y Escribano Mayor de VI· 
sitas. 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqui catorce días del 
mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y seis años, 
yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de VIsitas hice 
pregOllar en el cementerIo del convento . 
por voz de Matheo Anbuela pregonero deste pueblo y 

del de San Pablo de la Laguna en voz alta estando juntos 
y congregados muchos indios. . 10 oyeron y 

para que de ello conste 10 firmé hoy dicho dia Andrés de 
Sevilla. 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqui en quince días 
del mes de enero de mil seiscientos y cuarenta y seis años 
yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas y Juez 
de ComisIón por los señores PresIdente y Oidores de la 
Real AudIencia de San Francisco del Quito hice saber / 
el auto de atrás a don Miguel Velásques Gobernador des­
te pueblo en su persona de que doy fé Andrés de Sevílla. 

En el pueblo de San MIguel de Urcuqui en quince dias 
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Notificación 

f. 882 

Reservado San 

Juan 1652. 

Entró Chnstova! 

San Juan 1652. 
Entró An íos.ío 

San Juan 1654. 

de] mes de enero del año de mi] y seiscientas y cuarenta 
y seis yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas y 
Juez de comisión por los señores Presidente e Oidores de 
la Real Audiencia de San Francisco del Quito lei y nou­
fiqué el auto de arras a don Sebastián Cavecas principal 
de Urcuqui en su persona de que doy fé, Andrés de Sevi­

lla. 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqui en quince dias 
del mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y seis 
años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas lei 
y notifiqué el auto de atras a don Miquel Yacelga Arella­
no princi¡.;al del tieiilo de Yacelga en su persona de que 

doy té, Andrés de Sevilla. 

Urcuqui 

Ayllo y parcialidad de los.indios que residen en el pueblo 
de Urcuqui del repartimiento de Otavalo de la Real Co­
rona llamado Urcuqui de que es principal don Silvestre 
Urcuquiango principal que fue de este haillo subjeto a 
don Lorenqo Ango de Salazar Cacique prin/cipal de este 
repartimiento. 

44 

El dicho don Silvestre Urcquiango hijo legitimo de don 
Francisco Urcoquiango defunto principal que fue de este 
hayllo y meto de don Alonso Anrraymbango asi mismo 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y cuatro años casado con doña Francisca de Ol­
mos la cual no pareció por decir su marido estaba enfer­
ma de la cual dijo no ren ia hijos y tiene en su casa y 
compañia dos sobrinos suyos hijos legitimas de Blas Tu­

]oÓ cunbango difun to llamado Blas Anrrango de cinco años 
]3 

y a Pedro Farnango de tres años. 

- 36 

Don Sebastián de las Ceveces primo hermano del sobre 
dicho hijo legitimo de don Juan de las Cevecss difunto 
de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y 
seis años casado con doña Francisca Velásques de la mes­
ma edad segun su aspecto de la cual tiene por sus hijos 

11 legitimas a Chrisróval Cavecas de once años y a Antonio 

1
9 Ceveces de nueve años y a Felipe Cevecss de tres años y 

]3 a Juan Cavscas recien nacido y tiene el suso dicho por su 
1° cuñado legitimo a. 

1

- - .._ .. - - .. - -- 27 _. - - - - ---

Baltazar Yánes cuñado del sobre dicho de edad según su 

f 882 v. aspecto que hasta ahora no ha sido / visitado ni numera­
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1 

f.883 

do de vein te y siete años el cual dijo era viudo de doña
 
Petronilla de Cavefas difunto de la cual tiene por su hijo
 

1.3	 legítimo a Felipe Cavecas de tres años ésta es hermana de 
don Sebastián Cavefas, este indio vive en este pueblo con 
su cuñado. 

---------------53-------------- ­

Martin de Gusmán Cobacango tio legitimo de don Se­

bastián Cave¡:as arriba numerado de edad según su aspec­

to y la visita pasada de cincuenta y tres años tuerto del
 
ojo derecho casado con Constan¡:a de la mesma edad se­

gún la relación de su marido que no pareció por decir es­

taba enferma en este pueblo de la cual tiene por sus hijos
 
legítimos a.
 

--------------- 26 -----.----------

Estevan de Gusmán hijo legítimo del sobre dicho de
 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­

do ni numerado de vein te y seis años casado con Juana
 
Quina de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene
 
por su hija legítima a Ana Quanquilago de cuatro años
 
según su aspecto este indio vive en este pueblo con su
 
padre y es cantor.
 

---------------29---------------

Lázaro Cofarnango hijo bastardo de don Juan de las Ca·
 
vefas / difunto de edad según su aspecto que hasta ahora
 
no ha sido vísítado ni numerado de vein te y llueve afios
 
casado con Madalena Pichaguango de la mesma e<.:ad se·
 
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a
 
Felipe Anrraynba de seis años y a Estevan Cacoango de
 
un año, este indio vive en este pueblo.
 

---------------65-------------- ­

Don Miguel Velázques sobrino legitimo de Lorenco An­

rrango difun to de edad segúll su aspecto y la visita pasa­

da de sesenta y cinco afias casado con doña Ana Pidis­

guango de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo
 
no tenia hijos porque una hija que tenia era casada con
 
un indio del pueblo de Cotacache, éste es Gobernador
 
deste pueblo.
 

---------------53--------------

Alonso Gualcavilingo hijo legitimo de Juan Cabascango
 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de
 
cincuenta y tres años casado con Ynés Quanquilago de
 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su
 
hijo legitimo a.
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---------------33--------------­

f. BB3 v. 

Entró Lasero y 
murió San Joan 

1653. 

Entró Lorenso San 

Juan 1654. 

110 

1
9 

F'ernando Olguin hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de trein te y tres años 
casado con Madalena An goqui/lago de la mesma edad se· 
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a 
Lázaro Toracochi de diez años y a Lorengo Toracochi de 
nueve años, este indio es cantor en la Iglesia del conven­
to de este pueblo y tiene por su tio legitimo a. 

---------------35--------------­

14 

11 

Sebastián Anrrango tia legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y cinco 
años casado con Luda Quanquilago de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a 
Diego Araujo de cuatro años y a Lorenco Caravajal de un 
año y a Francisca Angeles de doce años, este indio vive 
en el pueblo de Tontaqui. 

---------------33---------------

Frencisco Olguín hermano legítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vísíta­
do ni numerado de treinta y tres años casado con Ynés 
F'aringuango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos ni los había tenido durante el dí­
cho matrimonio, este indio vive en el pueblo de Tonta­
qui. 

---------------43--------------­

f. BB4 

11 

Antón Ylluenango hijo legitimo de Hernando Caguas­
cango de edad según / su aspecto que hasta ahora na ha 
sido visitado ni numerado de cuarenta y tres años viudo 
de Lucia Angoquilago de la cual tiene por sushijos legí· 
timos a Luis Muenango de un año y a María Faringuango 
de catorce años, este indio vive en este pueblo y es co­
brador de este haillo y tiene por su hijo mayor a. 

--------------­ 24 ---------------

Alonso Muenango hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y cuatro años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo con su pa­
dre y tiene por su tío legítimo a. 

---------------41---------------

Reservado 

Juan 1655. 
San Clemente Cofarnango no legítimo del sobre dicho de 

edad según su aspecto de cuarenta y un años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y es panadero de los padres 
del convento de este pueblo. 
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f.885 

Reservado San 

Juan 1652. 

f. 884 v. 

Entró Pedro San 

Juan 1657. 

---------------44--------------­

Francisco Munaeltuango de edad según su aspecto y la 
visita pasada de cuarenta y cuatro años casado con María 
Anrraquilago de.Ja' mesma edad según la relación de su 

marido que no pareció por decir estaba enferma de la 
cual tiene por su hija legítima a Micaela An/rraquilago de 
once años este indio es gañán de Juan Carcía de Aguado 
en el Valle de Santiago. 

---------------50--------------­

Francis~o Anrrango hijo legitimo de An tón Muenanva 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cincuenta años casado con Catalina Cupichaguango de la 
mesrna edad según SU aspecto de la cual dijo no tenia hi­
jos y vivia en la estancia de don Juan de Larraíncar en 
este pueblo. 

--------------- X ---------------­

Angelina Quanquilago viuda de Christóval Ynbaquinago 
de edad según su aspecto de cuarenta años la cual tiene 
por sus hijos legitimas y del dicho matrimonio a Pedro 
Quinchoango de nueve años y a Agustin Farnango de sie­
te años vive esta india en la estancia de Melchor Carrascal 
en el pueblo de Tumbaviro_ 

---------------29--------------­

Benito Vásques hijo legitimo de Alonso, de Alonso (sic) 
Cofarnango de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de vein te y nueve años, ca­
sado con Veatriz Pichaguango de la mesma edad de la 
cual tiene por sus hijos legitimos a Lorenyo Sanchu­
chu / de seis años y Bentura Cacoango de seis años y a 
Hemando Baptista de cuatro años y a María Cuficha­
guango de un año, este indio es gañán de don Juan de 
Lsrrsincer en este pueblo. 

---------------39---------------

Sebastián Tucunbango hijo legitimo de Juan Caguascan­
go de edad según Sil aspecto y la visita pasada de trein ta 
y nueve años casado con Madalena Quanquilago de la 
mesrna edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a Francisco Cofamango de tres años y a 
Juan Farnango de un año, este indio es gañán de don 
Juan de Lerrsincer en esfe pueblo. 

----------~----38---------------

Andrés Cuyanga hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta 
y ocho años casado, casado (sic) con Angelina Picha-

En tró Agusrín y 
murió San Juan 

1656. 

Murió Sebastián 

San Juan 1653. 

Murió este Andnis 

tercio de San Juan 
de 1649 constó 
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f.886 

f. 885 v. 

difunto 

Reservado San 
Juan 1656. 

Entro este Hernan­
do Cofarnango ter­

cio de san Juan 
de 1650 años. 

guango de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo 
no tenia hijos y vivia en este pueblo. 

---------------33-------------- ­

Diego Oyagata hijo legitimo de Pedro Farmva de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y tres años 
casado con Ana Cuxilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por su hijo legitimo a Lorenco Ca­

12 
guascango de dos años, este indio es gañán de don Juan I 
de Larrainqar en este pueblo. 

---------------- 42 -------------- ­

Juan Farnango hijo legitimo de Augustin Anrrango di­
funto de edad según la visita pasada de cuarenta y dos 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
consta por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el in terin que traen certificación consta a fojas 455. 

---------------29-------------- ­

Juan Cobascango hijo legitimo de Augustin Farimin di­
fun to de edad según su aspecto de veinte y nueve años 
casado con Maria Farinquilago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Fran­

¡4 cisco Apoango de cuatro años y a Marcos Tucunbango 
11 de un año, este indio vive en casa de Antonio Yánesy en 

este pueblo. 

---------------26---------------

Andrés Boga hermano legitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y seis años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y seis 
años casado con Angelina Cupichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legi­

¡5	 timos a Juan Anrrango de cinco años ya Maria Quanqui­
lago recien nacida vive este indio vive en este pueblo y es 
cabrero de Juan Garcia Aguado.! 

---------------40--------------­

Domingo Pinango hijo legitimo de Luis Ulapinca difunto 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuaren ta 
años casado con Costan;:a Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legiti­
mos a Hemando Cofamango de trece años según su as­

10 pecto y a Santiago Felipe de diez años vive este indio en 
113 

1
la estancia de Rodrigo Baca en Puchumbuela don de es 
ovejero y tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

---------------19---------------

Lorenqo Tucumbango hijo legitimo y mayor del sobre 

por certificación 

del cura de este 

pueblo. 

En tró San tiago 

San Juan 1653. 

Murió este Loren­
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Reservado San 
Juan J654. 

t. BB6 v. 

Entró Andrés San 
Juan J655. 

t. BB7 

3 hijos hace de 
averiguar. 

dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de diez 
y nueve años que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado, el cual dijo era casado con Catalina Anrraguán 
de la mesma edad según la relscián de su marido de la 
cual dijo no tenia hijos y vive en la estancia de Rodrigo 
Vaca en Colúnbuela. 

---------------42---------------

Alonso Anbiango tio legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y dos 
años casado can Angelina Quanquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos 
a./ 

--------------~8---------------

Andrés Caguascango de ocho años según su aspecto y a 
Yzavel Quanquilago de un año ya Juana Cufichaguango 
de cinco años, este indio con sus hijos vive en casa de do­
ña Mariana de Villafuerte y tiene por su hermano legiti· 
moa. 

---------------30--------------­

Marcos Caguascango hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de treinta años casado con 
Ana Puraquilago de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por su hija legitúna a Veatriz Pichaguango 
de un año vive este indio en casa del Capitán Mathias 
SánC'hez en guarda de unas ovejas en la Villa de Ybarra. 

---------------20---------------

Felipe Tucumbango hijo legitimo que dijo ser de Marcos 
Tucumbango de edad según su aspecto que hasta ahora 
noha sido visitado ni numerado de veinte años el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vive en el pueblo de San 
Luis de Otavalo en casa de Matheo Guerrero donde es 
curtidor en las tener ias./ 

---------------35---------------

Alonso Cacoango hijo legitimo de Sebastián Ynbaqui­
nago de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y cinco años casado con una india del pueblo de 
Otavalo que no supo decir su nombre de la cual dijo te­
nia por sus hijos tres varones que no supo decir sus nomo 
bres y tampoco parecieron por decir estaban enfermos 
en el pueblo de Otavalo, este indio dice el dicho su man­
dán que le ha puesto en el haillo de don Francisco de 
Aguilar hace de ver la razón y si esi fuere se ha de tildar 
de allí. 

so tercio de San 
Juan de J649 años 
constó por certití­
cacion del padre 
Fray Antonio 
Taón Vicario del 
pueblo de Tumbe­
viro. 

65 



Reservado san 
Juan 1655. 

Entró este Lcren­
so Cacoango ter­
cio de San Joan 
de 1650 años. 

[.887 v, 

Entró Antón ter­
cio de San Juan 
de 1647. 

[.888 

---------------41---------------

Bartolomé Cabascango hijo legitimo de Francisco Tu­
qunbango difunto de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cuarenta y cuatro años eligo cuarenta y uno 
casado con Beatriz ?ichaquango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos leqititnos a Lo­

113	 renco Anrrango de trece años según su aspecto, este in­
dio vive en casa del Capitán Joseph 1Te1ásques en el pue­
blo de Cotacache y tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

---------------18----------------

Andrés Muenango hijo / legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según otro que por él mostraron de diez y 

ocho años que no pareció por decir estaba en casa del 
Capitán Joseph Vázquez ydijo ser soltero, solo y sin hi­
jos y vive como dicho es en casa del Capitán Joseph 
Vázquez y asi mismo tiene en su casa y compañia y 
compañia un hermano suyo llamado Antón Anrrango 

¡16 de diez y seis aJlOS que no pareció por decir estaba con el 
dicho su hermano. 

---------------37---------------

Christóval Cofamango tio legitimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y siete años casado 
con Pasquala Curillo de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hija legitima a Francisca Toniba 
de un año, vive este indio en este pueblo. 

---------------53----------------

Antón Toragoche de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y tres años casado con Lucia Parin­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por sus hijos legitimos a. 

---------------27---------------

Christóval Toragoche hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y siete años casa­
do / COn Francisca de Morales de la mesma edad digo de 
más de cincuenta años de la cual dijo no tenia hijos y vi­
ve en este pueblo y tiene por su hermano legitimo a. 

----------------26---------------

Lorenco Toragoche hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y seis eños que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado con 
Catalina Anrraquilago de fa mesma edad según la rela­
ción de su marido de la cual dijo no ten la hijos y vive en 
casa de .Juan de Valencia en este pueblo. 

Este An tón se re­

baja por el tiem­
po que estuviere li­
brado por haber 
constado estar 
manco de una ca J'­

da que dió reservó­
se por el Capitán 
don Juan Suáres 
Navidad de 1647. 
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f. 888 v. 

Reservado San 
Juan 1656. 

---------------37--------------­

¡¡ 

Juan Quinchoango hijo legítimo de Diego Cofarinva de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y siete 
años casado con Yzavel Pichaguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hijo legítimo a 
Estevan Cacoango de un año este indio vive en la estan­
cia de Lázaro Femández Castellano en el pueblo de 
Tumbaviro. 

---------------66--------------­

Miguel Tugunbango de edad según la visita pasada de se­
sen ta y seis años que no pareció por decir su mandón es­
taba en el pueblo de Tumbaviro en casa de Rodrigo Baca 
el cual dice su mandón es viudo de Angelina Anrraquila­
go de la cual tiene por sus hijos legítimos a./ 

---------------40---------------

Sebastián Anrraymba hijo legítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta años 
casado con Catalina Azechimbo de la mesma edad según 
la relación de su marido que no pareció por decir estaba 
enferma de la cual dijo no tenía hijos vive en la estancia 
de Miguel de Morales en este pueblo y tiene por su her­
mano legítimo y menor a. 

---------------33--------------­

¡6 

L ilzaroPamango hermano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de trein ta y tres años casa­
do con Beatriz Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a Baltazar 
Caguascangodeseisaños este indio vive en casa de Fran­
cisco López en Tumbaviro y tiene por su hermano legí­
timo y menor a. 

---------------26---------------

Rodrigo Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y seis años casado con 
Ana Puraquilago de la mesma edad según la relación de 
su marido que no pareció por decir estaba enferma de la 
cual dijo no tenia hijos y vive en casa del Alféres Miguel 
I de Morales en este pueblo. 

---------------25--------------­

Juan Anrraguaqui hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y cinco años 
casado con ClaraPichaguango de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en­
ferma de la cual dijo tenía por su hija legitima a Madale­
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f.890 

Entró Agustín ter­
cio de San Juan de 
1649 años. 
Entró Christóval 
San Juan 1653. 
Murió Christóval 
Navidad 1656. 

f.889v. 

114 

110 

3
1

na Quanquilago de dos años, este indio vive en la esran­
cia del Alterés Miguel de Morales en este pueblo. 

--------------- 39 ---.-----------

Agustin Caguascango hijo legitimo de Miguel Tugunban­
go difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y nueve años casado con Beatriz Faringuan de la 
mesma edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hi­
jos y tiene en su casay compañia dos sobrinos de su mu­
jer y de un indio del pueblo de Lita llamados Agustin 
Cobecango de catorce años y a Cristóval Freyte de diez 
años este indio vive en la estancia de doña Mariana Ro­
drigues de Villafuerte y tiene por su hermano legúimo y 

mayor a. 

---------------41---------------

Hernando Caguascango hermano legitimo / y menor del 
sobre dicho de edad según la relación de su hermano de 
cuarenta y un años que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado que no pareció por decir estaba guardando 
unas cabras de doña Mariana de Villafuerte jurisdicción 
de este pueblo casado con Madalena Catavaguán de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jas legitimas a Juana Pichaguango de tres años y a Lucia 
Puringuaco de un año. 

--------------- 44 ---------:------

Antón Anrraguaquin hijo legitimo de Antón Tugun­
guasque difunto de edad según su aspecto de cuarenta y 
cuatro años casado con Francisca Anrraquilago de la 
mesma edad según la relación de su marido que no pare­
ció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus hijas 
legitimas a Beatriz Anrraguán de diez y ocho años según 
la relación de su padre que tampoco pareció por decir es­
taba enferma con su madre a Juana Pichaguango de diez 
y seis años según su aspecto la cual dijo era saltera, solo 
y sin hijos y a Madalena Pichaguango de catorce años 
que ansi mismo dijo era soltera, sala y sin hijos, este in­
dio vive en guarda de una manada / de cabras de Petrona 
de Aguilar en la Villa de Ybarra. 

--------------- 34 ---------------

Felipe Cacoango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de treinta y cuatro años 
casado con Esperanca Pichaguán de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por su hijo legitimo a Bentura 
Toranche de tres años, este indio vive en términos de es­
te pueblo en guarda de unas cabras de Luis GÓmes. 
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f. 890 v. 
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f.891 

---------------37--------------­

Francisco Farnango hijo legitimo de Loreneo Pinango di­
funto de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el in terin que la traen consta a fojas 450. 

---------------63-·--------------

Sebastián Anrraymba de edad según su aspecto y la visita 
pasada de sesenta y tres años casado con Ynés Arago de 
la mesma edad según la relación de su marido que no pa­
reció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a./ 

---------------23---------------

Andrés Caguascango hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y tres años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Maria 
Quanquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hija legitima a Esperenc« Cuxilumian 
de dos años este indio vive en este pueblo de Urcuqui 
con su padre. 

Murió este Andrés 
Caguascango cons­
tó por certífica­
eión del Vicario 
de su pueblo ter­
cio Navidad 1646. 

---------------53--------------­

Juan Ymba de edad según su aspecto y la visita pasada 
de cincuenta y tres años casado con Beatriz Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos legitimos a Estevan Anrrango de diez años y a 
Juana Pichaguango de diez y seis años la cual dijo era sol­
tera sola y sin hijos y vive en este pueblo Con su padre 
donde es caballo cama de los padres deste convento y 
tiene por su hijo legitimo a. 

---------------33---------------

Alonso Ymba hijo legitimo y menor del sobre dicho de 
edad según la / visita pasada de treinta y tres años que no 
pareció por decir el mandón de su haillo estaba en la Vi­
lla de Ybarra casado con Ynés Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legi­
timos a Lázaro Ymbaquinago de seis años y a Pedro 
Ymba de un año, este indio vive en este pueblo con su 
padre. 

------------7--·· 34 --------------­

18 

Lorenco Caguascango hijo legitimo de Agustin Caguas­
cango de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y cuatro años casado con Beatriz Anrratango de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su 
hijos legitimos a Andrés Cuyanqui de ocho años según 
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f. 891 v. 

su aspecto y a Agustina Quanquilago de doce años 'según 
la relación de su padre que no pareció por decir estaba 
guardando unas cabras y Quanquilago de , 
este indio vive en este pueblo y es / Mejia 
de Aguilar. 

---------------50--------------­

110 

Juan Cofamango hijo legitimo de Hernando Pualco de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta 
años viudo de Ynés Quanquilago de la mesma edad digo 
que como dicho es viudo de la cual tiene por sus hijos le· 
gitimos a Sebastián Cacoango de diez años según la rela­
ción de su marido que no pareció por decir estaba enfer­
mo, este indio vive en este pueblo y tiene por su hijo le­
gitimo y mayor a. 

----------------19---------------

Sebastián Cacoango hijo legitimo y mayor del sobre di· 
cho de Sabastián digo del sobre dicho y hermano mayor 
del sobre dicho Sebastián Cacoango que irá puesto en la 
casa de arriba de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado de diez y nueve años el 
cual dijo su mandón era soltero, solo y sin hijos y vivia 
en este pueblo con su padre. 

--------------- 73 --------------­

f. 892 ....... Cutucumba de / edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de seten ra y tres años que no pareció por decir 
estaba muy viejo casado con Beatriz Pichaguán de la mes­
ma edad según la visita pasada de la cual tiene por su hi­
jo legitimo a. 

---------------33--------------­

17 
13 

Bentura Quinchoango hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y tres 
años casado con Francisca Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legi­
timos a Andrés Anrrango de siete años ya Estevan Ymba 
de tres años y a ClaraCupichaguán de un año, este indio 
vive en este pueblo y es leñatero de los padres de este 
pueblo. 

---------------55-------------­

f. 892 v. 
114 

Lázaro Cofarnango hijo legitimo de Augustin Cequescen­
go de edad según su aspecto y la visita pasada de cin­
cuen ta y cinco años casado con Yzavel Pichaguán de la 
mesma edad según su aspecto / de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Agustin Cofarnango de catorce años se­
gún su aspecto y a Maria Madalena de diez y ocho años, 
la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y tiene el suso di­
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f.893 

j 

f. 893 v. 

cho en su casay compañia a un nieto de su mujer hijo de
 
Miguel Cacoango difunto llamado Felipe Cofarnango de
 
siete años según su aspecto este indio es hortelano de los
 
padres del convento de este pueblo.
 

---------------43-------------- ­

Juan Anrrango legitimo de Andrés Ylaguán difunto de 
edad según la visita pasada de cuarenta y tres años que 
no pareció por decir su mandón habian muchos dras que 
faltaba de este pueblo, casado con Catalina Tanvillo de la 
mesma edad según la dicha relación que tampoco pareció 
por decir andaba con el dicho su marido de la cual tiene 
por SU hijo leg,'timo a Manuel Farnango de ocho años se­
gún la relación de su mandón el cual dice que este indio 
vive en casa de Francisco rria en la ciudad . 
. . .. . . tiene por su hermano I legitimo y menor a. 

--------------- 26 ------------~---

Francisco Cuellan hermano legitimo y menor del sobre
 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­

do visitado ni numerado de veinte y seis años casado con
 
Yzavel Rodrigues de la mesma edad según su aspecto de
 

1 j	 la cual tiene por sus hijos legitimas a Pedro Cuel1arde un 
año ya Pasquala Anrraquilago de siete años ya Francis­
ca Carrera de cuatro años, este indio vive en este pueblo 
y tiene por su hermano legitimo y menor a. 

---------------19--------------­

Diego Narváes hermano legitimo y menor del sobre di­

cho de edad según otro que por él mostraron de diez y
 
nueve años que no pareció por decir su mandón estaba
 
enfermo en este pueblo casado con Maria Chuquin de la
 
mesma edad según SI) aspecto la cusl dijo no tenia hijos
 
y vive como dicho es en este pueblo.
 

---~-----------40----------------

Antón Pincacango hijo legitimo de Diego . . . . . dala di­

funto de edad según I su aspecto y la visita pasada de
 
cuaren ta años el cual no pareció por decir su mandón era
 
muerto no constó por certificación por cuya causa se po­

ne por vivo en el interin que traen dicha certificación
 
consta a fojas 431 y tiene por su hermano legitimo y me­

nor a. 

------------~---- 36 ------------ --~-

Juan Taquiri hermano legl'timo y menor del sobre dicho
 
de edad según la visita de treinta y seis años que no pare­

ció por decir su mandón era muerto no constó por certi­

ficación por cuya causa se pone por vivo en el interin
 
que traen certificación consta a fojas 431.
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f.894 

Reservado San 

Juan 1654. 

f. 894 v. 

Reservado San 

Juan 1651. 

f.895 
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---------------39--------------­

Marcos Cofarnango hijo legitimo de Agustin Mindala di­
funto de edad según la visita pasada de treinta y nueve 
años que no pareció por decir estaba en el Valle de Mira 
en casa de Juan Rodrigues Chacón casado con Yzavel 
Angoquilago de la mesma edad según la relación de su 
mandón que no pareció por decir estaba / con el dicho 
su marido de la cual dijo no tenia hijos Yvive como dicho 
es en casa de Juan Rodrigues Chacón. 

---------------42---------------

Rodrigo Anrrango hijo legitimo de AgusUn Cofarnango 
difunto de edad según la visita pasada de cuarenta y dos 
años que no pareció por decir su mandón era muerto y 

que era manco de una mano no dejó hijos no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el ínre­
rin que traen dicha certificación consta a fojas 432. 

--------------- 38 -------.--------

Agustin Caguascango hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y 

ocho años que no pareció por decir su mandón era muer­
to, no constó por certificación por cuya causa se pone 
por vivo en el in terin que la traen consta a fojas 432. 

---------------37---------------

Agustin Apoango hijo legitimo de Miguel Cacoango di· 
funto de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció/por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el in terin que la traen consta a fojas 432. 

---------------45--------------­

Juan Farnango hijo legítimo de Pedro Anrrafarnango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 

cinco años casado con Beatríz Anrraguán digo Catalina 
Cuxilago de la mesma edad según su aspecto de la cual 

112	 tiene por sus hijos legítimos a Andres Cabascangode do­
ce años segun su aspecto y a Gerónimo Belásques de cua­

14 
tro años este indio vive en este pueblo y es cabrero del 
Capitan Mathías Sánchez Rueda en el valle de Coambo y 
tiene por su hijo legítimo a. 

---------------20---------------

Antón Muenango hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte años el cual dijo era solte­
ro, solo y sin hijos y vive en Coambo con su padre en 
guardade las cabras arriba referidas. / 

Mudó este Antón 
tercio de Navidad 

de 1650 años 
constó por el libro 
de difuntos del 

pueblo de Urcu­

quÍo 



f.896 

Este San tiago está 
reservado en la vi­
sita pasada en la 
casa de Pedro An­
rafarinba su pdre 
por lisiado de la 
mano derecha 
consta por ella ser 
el mismo fojas 

f. 895 v. 483 y asl se teser­
va San Juan de 46. 
Diego Caguer. 

Entró Agustin ter­
cio San Juan 1651 

Entro Christóval 
San Juan 1653. 

---------------x---------------

Beatríz Anrraguango viuda de Antón Anrrango de edad 
según su aspecto de cincuenta y cuatro años del cual di­
cho matrimonio tiene por sus hijos legítimos a Juan Ym­
bango de ocho años y a BIas Camorano de cinco años y 
a Antón Muenalango de cuatro años, este indio vive en 
el pueblo de Tontaquí. 

---------------41-------------·-­

Santiago Yabaquenango cuñado de la sobre dicha de 
edad según la visita pasada de cuarenta y un años que no 
pareció por decir su mandón estaba enfermo casado con 
Yzabel Catavaguán de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo legítimo a Antón Muenalango 

14 de cuatro años, vive este indio en el pueblo de Tontaquí 
en la estancia del Alguacil Mayor de la Villa de Ybarra. / 

---------------33---------------

Hernando Caguascango hijo legítimo de Juan Farnango 
de edad según la relación de su mandón de treinta y tres 
años que no pareció por decir estaba en casa de doña Ma­
riana Rodríguez de Villafuerte casado con Madalena An­
rraguán de la mesma edad según la dicha relación que 
tampoco pareció por decir estaba con el dicho su marido 
de la cual dijo no tenía hijos y vivía como dicho es en ca­
sa de doña Juana Rodríguez de Villafuerte. 

---------------37---------------

Agustín Caguascango hijo legítimo de Miguel Cacoango 
difunto de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir su mandón estaba en casa 
de doña Maríana Rodríguez de Villafuerte casado con 
Beatríz Faringuango de la mesma edad según / su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos legítimos a Agustín Ca­
guascango de doce años y a Christóval Péres de diez 
años. 

---------------42---------------

Hernando Caguascango hijo legítimo de Juan Farnango 
difunto de edad según la visita pasada de cuarenta y dos 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causase pone por vivo 
en el interin que la traen consta a fojas 433. 

---------------35--------------

Andrés Cobaquimba hermano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y cin­
co años que no pareció por decir su Cscique era muerto 
no constó por certificación por cuya causa se pone por 

Entró Juan San 
Juan 1651. 

Rebájase este Her­
nando por estar 
numerado dos ve­
ces a fojas 889. 

Rebájase este 
Agustln por estar 
numerado en dos 
partes a fojas 889. 

Murió Agusun San 

Juan 1653. 

Reservado San 
Juan 1652. 
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Este Antón está 
reservado consta 
en la pasada a 10­
jas 484 ya se re­
serva en ésta San 
Juan de 46. 

f. 897 Diego Caguer. 

Reservado San 
Juan 1654. 

f. 897 v. 

vivo en el ínterin que traen dicha / certificación consta a 
fojas 433. 

---------------~---------------

Estevan López hijo legitimo de San tiago López Farnan­
go de edad según la visita pasada de treinta y ocho años 
que no pareció por decir su mandón estaba en el pueblo 
de Malchingui donde es barbero y dijo su mandón es viu­
do s% y sinhijos. 

---------------48---------------

Antón Quinchoango de edad según la visita pasada de 
cuaren ta y ocho años casado con Y1viraAzago de la mes­
ma edad según la relación de su mandón que antes no 
parecieron por decir estaban en la estancia de Antonio 
Yánes en este pueblo, este indio tiene por sus hijos 1egi­
timos a. / 

---------------42--------------­

Francisco Apoango hijo legitimo de Antón Quinchoango 
de edad según su aspecto de cuarenta y dos años casado 
con Catalina Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual dijo no tenia hijos y vive en casa de An­
tonio Y ánes en este pueblo. 

---------------28--------------­

Francisco Farnango hijo legitimo de Sebastián Anrrango 
difunto de edad según su aspecto que hasta ahora n o ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
que dijo ser con Madalena Pichaguango de la mesma 
edad según la relación de su mandón que no pareció por 
decir estaba enferma / de la cual dijo no tenia hijos vive 
el suso dicho en este pueblo donde es alguacil. 

---------------~---------------

Lorenco Martin hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y ocho años 
que no pareció por decir su mandón era muerto no cons­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
ínterin que traen dicha certificación consta a fojas 484. 

---------------36--------------­

Juan Cacoango hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir su cacique era muerto no consl­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
ínterin que traen dicha certificación consta a fojas 484. 

f.898 
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Reservado tercio 
de San Juan de 

1650 años. 

1 

f. 898 v. 

f.899 

t. 899v 

Martín ter­

San Juan 

---------------46---------------

Lázaro Cacoango de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de cuarenta y seis 
años casado con Lucía Cofaringuan de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a 
Bentura Cacoango de cinco años y a Francisca Coba­
quango de once años, este indio es ovejero de Catalina 
Meneses en este pueblo y tiene por su hijo legitimo y 
mayora. 

---------------19--------------­

Juan Ymba hijo legítirno y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido! vi­
sitado ni numerado de diez y nueve años casado COn 
Ana Quanquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenía hijos y vive en este pueblo con 
su padre en casade Catalina de Meneses en este pueblo. 

---------------25---7-----------

BIas Poma cuñado del sobre dicho de edad según su as­
pecto que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte y cinco años casado con Angelina Anrraquilago 
de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo tenía 
por su hija legítima a Ynés Cabaquango recien nacido es­
te indio vive en casa de Catalina de Meneses en este pue­
blo con el dicho su suegro. ! 

---------------34--------------­

Lucas Cobaquimba hijo legitimo de Diego Cofarin difun­
to de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de treinta y cuatro años casado con 
Maria Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legítimos a PasqualaPicha­
guango de cuatro años ya Paula Anrraquilago de un año, 
este indio vive en casa de Francisco López en el Valle de 
Coambo y tiene por su hermano legitimo y mayor a. 

---------------26---------------

Sebastían Caguascango hermano legitimo y menor del! 
sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de vein te y seis años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo en 
casa de don Sebastián de Cabeqas en este pueblo y tiene 
por sus hennanos legitimos a. 

---------------16---------------

Martln Cofarnango hennano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y seis años el cual 
tiene por su hennana legitima a Juana Pichaguango de 
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once años viven los dichos sus hermanos en este pueblo. 

---------------45--------------­

f.900 Hemando Cobacango / hijo legitimo de Francisco Mala­
bien de edad según la visita pasada de cuarenta y cinco 
años que no pareció por decir su Cacique estaba en el 
pueblo de Otavalo casado con Madalena Pichaguango de 
la mesma edad según la dicha relación de la cual dijo no 
tenia hijos y tampoco pareció por decir estaba con el di­
cho su marido en el pueblo de Otavalo. 

---------------24--------------­

f. 900 v. 
11 

Sebastián Coymba hijo legitimo de Agustin Quinchoan­
go difunto de edad según su aspecto de veinte y cuatro 
años casado con Catalina Anrraquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su / hijo legitimo a 
Diego Coymba de un año y vive en Tnmbaviro en casa de 
AUgust1Íl López y tiene por su hermano legitimo y me­
nara. 

---------------19--------------­

, 1 

Hierónimo de Alcocer hermano legitimo y menor del 
sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de diez y nueve años casa­
do con Veatriz Anrrango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por su hijo legitimo a Juan Fari­
nango de un año este indio vive con su hermano en 
Tumbaviro en casa de Agust1Íl López. 

---------------22--------------­

f.901 Diego Cavascango hijo / legitimo de Domingo Chubango 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y dos años casado con Juana 
Pichaguango de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció par decir estaba enfermo en casa 
de Rodrigo Baca y dijo no tenia hijos. 

---------------47---------------

Reservado tercio 
de San Juan de 

1649 anos. 

Agustin Cofarnango hijo legitimo de Juan Ymba difun­
to de edad según la visita pasada de cuarenta y siete años 
que no pareció por decir estaba enfermo en Coambo y 
que guardaba una manada de cabras del Capitán Matias 
Sánchez y dijo su mandón que era soltero, solo y sin hi­
jos y tenia por su hermano legitimo y menor a. 

---------------41--------------­

f. 901 v. Santiago Anrrafarnan/go hermano legitimo y menor del 
sobre dicho de edad según la visita pasada de cuarenta y 
un años que tampoco pareció por decir estaba en Coam­
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f.902 

oo enfermo con el dicho su hermano en casa del Capitán 
Mathías Sánchez y era cabrero el cual dijo el dicho su 
mandón era soltero, solo y sin hijos. 

---------------26--------------­

Lucas Boga hijo 1egltimo de Agustin Cofarinmín de edad 
según su aspecto de veinte y seis anos que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado casado con Catalina Ancra­
tán de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no 
tenía hijos y vive en casa de Juan / de Belencis en este 
pueblo. 

---------------28--------- ------­

Juan Paula hijo legitimo que dijo ser de Francisco Pau1a 
difunto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho anos casado 
con Lucia Malqui de la rnesrna edad según su aspecto de 

11	 la cual tiene por su hijo legitimo a Joseph Paula de un 
año este inciio vive en este pueblo por ganán de don Se­
bastián Cabel'as. 
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Auto En el pueblo de San Miguel de Utcuqui en diez y ocho 
dias del mes de enero de mil y seiscien tos y cuarenta y 
seis años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visi­
tas y Juez de Comisión por los señores Presidente y Oi­
dores de la Real Audiencia de San Francisco del Quito 
hice parecer ante mi a don Silvestre Cabe"as principal del 
pueblo de Urcuquiango del cual recibi juramento por 

f. 902 v, Dios Nuestro Señor y u/na señal de cruz en forma debida 
de derecho y é110 hizo bien y cumphdarnentee Y pre­
guntado si tiene algunos más indios que numerar de los 
numerados y exhortándole diga la verdad solas penas en 
el auto contenido e impuestas= Dijo que no tenia más 
indios que numerar de los numerados que ha puesto en 
la numeración presente y hoy no sabe ni tiene noticia de 
otros ningunos indios pertenecientes a su haillo, prome­
tió que si de hoy en adelante tuviere noticia de algunos 
los traerá y manifestará ante mi como Escribano Mayor 
de Visitas y vista su respuesta por mi dada le mandé asi 
10 haga y lo firme dicho día Andres de Sevilla Juez de 
Comisión y Escribano Mayor de Visitas. 

Suma y resolución de todos los indios e indias que hay 
en este haillo de Urcuquiango. 
Indios tributarios casados y solteros desde diez y 

ocho años para arriba ochenta y uno ------­ 081 
Mujeres casadasy solteras desde quince años para 
arriba sesenta y dos -----------.-­ ---­ 062 
Muchachos varones desde diez y ocho años para 
abajo cincuenta y cinco --------------­ 055 

Muchachas solteras desde quince años para abajo 
veinte y cinco -------------------­ 025 
Viejos reservados de cincuenta años para arriba, 
once. -------.-----------------­ 011 
Indias viudas, dos. ----------------­ __ .QQ4.-

Por manera que hay en este dicho haillo doscien­ 236 almas 
tas y treinta y seis almas de todos sexos y edades 
salvo error de cuenta y 10 firmé hoy dicho dia, 

f.903 Andrés de Sevilla. / 
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AnLU DE YACELGA 

( Uro u 9: u t T on t a9 u i , 

Azangue s, Yaru9:uÍ 

y otras parte s) 

Urcu9:u i, 26 de ene ro 



f. 903v. 

Entró don Andrés 
Yaselga tercio San 
Juan de 1647. 

Yacelga = Urcuqul. 

Haillo y parcialidad de los indios que residen y están po­
blados en este pueblo de Urcuqui del repartimiento de 
Otavalo de la Real Corona llamado Yacelga de que es 
Cacique don Miguel Yacelga y Arellano hijo legitimo de 
don Francisco Yacelga y Arellano difunto subjeto a don 
Lorenco Ango de Salazar Cacique Principal de todo este 
repartimiento. 

---------------19--------------­

El dicho don Miguel Yacelga y Arellano hijo ligitimo de 
don Francisco Yacelga y Arellano difunto I y nieto de 
don Gerónimo Yacelga y Arellano difuncto de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de diez y nueve años el cual dijo era soltero, solo 
y sin hijos y tiene en su casa y compañia dos hermanos 
suyos llamados don Andrés Yaselga y Arellano de diez y 
seis años y a don Lorenyo Yacelga y Arellano de catorce 
años tiene asi mismo el suso dicho por su madre legitima 
a. 

---------------x---------------

Doña Maria de las Cabeyás madre legitima de los sobre 
dichos de edad según su aspecto de cuarenta años viuda 
de don Francisco Yacelga y Arellano Cacique que fue 
deste dicho haillo la cual dijo no tenia más hijos que los 
arribapuestos. 

---------------24--------------­

Don Gerónimo Yacelga y Arellano hijo natural que se 
averiguó ser del dicho don Francisco Yacelga y Arellano 
de edad según otro que por él mostraron de veinte y cua­
tro años que no pareció por decir el Gobernador de este 
pueblo estaba enfermo en este pueblo y dijo su mandón 
ser soltero, solo I y sin hijos y tiene por su hermano na­
tural y menor a. 

Entró Lorenso ter­

cio San Juan de 

1649 años. 

f.904 

83 



---------------­ 22 ---------------

Andrés Yace1ga y Are11anohermano natural del sobre di­
cho de edad según otro que por él mostraron de vein te y 
dos años que no pareció por decir se habla ido a la ciu­
dad de Quito a recoger indios casado con Maria Erma­
chino de la rnesma edad según su aspecto d~ la cual tiene 
por sus hija legitima a Maria Pichaguango recien nacida 
este indio vive en este pueblo. 

---------------­ X ---------------

Doña Maria Yace1gay Are11ano hermaua legitima de don 
Francisco Yace1ga y Are11ano principal que fue de este 
haillo de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años la cual dijo era soltera, sola y sin hi­
jos y vive en este pueblo. 

---------------~---------------

f. 904 v. 

EIl tró este Ysidro 
tercio de San Juan 

de 1649 años. 

114 

16 

Don Francisco Lázaro Machado Yacelga hermano natu­
ral del dicho don Francisco Yace1ga y Are11anoprincipal 
que fue de este haillo y se averiguó con los indios de este 
pueblo ser como dicho es hermano del dicho I don Fran­
cisco Yace1ga y Are11ano de edad según su aspecto y la 
visita pasada de treinta y cuatro años casado con doña 
Joana de Vivar de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció por decir estaba enferma en el 
pueblo de Tontaqul de la cual tiene por sus hijos liqiti­
mos a Ysidro de Vivar Yace1ga de catorce años según su 
aspecto y a doña Ursu1a de Vivar de diez y seis años se­
gún su aspecto la cual dijo era soltera, sola y sin hijos tie­
ne ssi mismo el suso dicho por su hermano digo hijo ligl­
timo a Tomás de Vivar de seis años según la relación de 
su padre y a doña Getrudis de Vivar de dos años, vive es­
te indio en el pueblo de Tontaqul. 

--------------­ ~ --------------­

f.90S 

Me1chor Anrrafarnango hijo liqitimo de Phelipe Anrra­
farnango de edad según la relación de su mandón de 
treinta y cuatro años que no pereao por decir estaba en 
el pueblo de Tavacundo donde era viudo de Beatriz An­
rraguán de la cual tiene por sus hijas ligltimas a Petroni­
11a Anrraguán de cuatro años según la dicha relfación y a 
Joana Covacuango de dos años según dicha relación. 

--------------­ 40 ---------------

Bartolomé Anrrango hermano ligltimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de cuarenta 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que traen dicha certificación consta a fojas 
439. 
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f.906 

f. 905 •. 

--------------- 62 ---------------­

J oan Quilunvango de edad según su aspecto y la visitape­
sada de sesenta y dos años casado con Graciana Apoango 
de la mesma edad según la dicha relación del dicho su 
marido que no pareció por decir estaba enferma en este 
pueblo de la cual dijo no tiene hijos tiénelos el suso di· 
cho en Luisa Anrraguán su primera mujer difunta a= Es­
te indio vive en este pueblo. 

--------------- 22 --------------­

Marcos de Samabria hijo ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de veinte y dos años casado con Felicia· 
na Cuxilago· de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tiene hijos vive este indio I en este pueblo y 
es gañánde don Antonio de Recalde y sirve de spunta­
mien to a don Joan de Larraincar. 

----------------55--------------­

Joan Ymba tío ligítimo del sobre dicho de edad según la 
visita pasada de cincuenta y cinco años casado con Ana 
Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos ligítimos a Alonso Olguín de eua­
tro años este indio vive en este pueblo y tiene por su hijo 
lig.t·tímoy mayor a. 

---------7-----26----------------

Josephe Baptista hijo ligítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según otro que por él mostraron de veinte y seis 
años que no pareció por decir estaba en Colimbuela casa­
do con Petronilla Faringuango de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en­
fenna de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Luis Ta­
paco de cinco años según la relación de su padre ya Vea­
tris Paringuango de cuatro años según la dicha relación. 

---------------43--------------­

Joan AnlTango hijo ligítimo de Alonso Anrrango difunc­
to I de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y tres años casado con María Lima Ychumbi de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su hija 
lig.t·tima a María Lima Jchurnbe de cinco años vive este 
indio en este pueblo y tiene por su madre ligítima a. 

---------------x--------------­

Costan.a Pimaguango madre ligitima del sobre dimo de 
edad según su aspecto y la visita pasada de sesenta años 
la cual dijo tenia por su hijo ligítimo a. 
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f.907 

f. 906 v. 

1 9 

En tró Andrés San 112 
Juan . 

3
1

j2 

11 

---------------27--------------

Alonso Tugumbango hijo ligitimo que dijeron era de la 
sobre dicha de edad según la relación de su hennano de 
veinte y siete años que no pareció por decir su hermano 
habia ido a la ciudad de Pasto del cual no supieron dar 
razón si tenia mujer ni si tenia hijos. 

---------------39--------------­

Diego Tezero que por otro nombre se llamó Diego Ca­
guascango de edad según la visita pasada de trein ta y 
nueve años que no pareció por decir su hermano estaba 
enfenno en la estancia / de Joan de Rivera términos des­
te pueblo casado con doila Lucia Tito de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hija ligitirna a 
Augustina Tito de diez y seis años la cual dijo era soltera, 
y sin hijos y vive en casa de Joan de Ribera y tiene por 
su hennano ligitirno a. 

--------------- 36 --------------­

Joan Gualcambanga hennano ligitirno y menordel sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir su hennano habia mucho nem­
po que faltaba de este pueblo por haberse llevado una in­
dia casada consigo el cual dijo su mandón era viudo y te­
nia por sus hijos ligitirnos a Gerónimo Caguascango de 
nueve años según la relación de su aguela tiene el suso 
dicho por su sobrino a Andrés Quinchoango de doce 
años vive este muchacho en casa de doila Yzavel Altami­
rano. 

--------------- 32 ---------------

Augustln Cofarnango hennano ligltirno y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado / ni numerado de treinta y dos años casa­
do con Esperant¡a Pachaguango de la mesrna edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitirnos a Sebas­
tián Anrraymba de tres años y a Catalina Coazán de 
r.ueve años según otra que por ella mostraron y a Joana 
Puraquilago de seis años según la dicha relación y a Ca­
talina Cuzilago recien nacida y vive este indio en casa de 
Juan de Balencia en el pueblo. 

----------------- 28 -------------­

Francisco Cavet¡as hijo ligitirno de Francisco Anrrango 
difuncto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
con Lucia Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Andrés An­
rrango de dos años según su aspecto, tiene asi mesmo 
por su hijo ligitimo a Bartolomé Anrrango de un año y a 
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f.908 

f. 907 v. 

Xacinta Popayán de siete años este indio vive en el pueblo
 
de Tumbabiro en guarda de una manada de cabras de Pe­

dro Mexía de Aguilar y tiene por sushermanos ligítimos
 
y menores a Joan Méndes de once años y a Sebas/tián
 
Anrrango de siete añosya Esperanfa Pichaguango de do­

ce años que no pareció por decir estaba en guarda de las
 
dichas cabras de Pedro Mexía de Aguilar.
 

---------------23------------- ­

Joan Arnrraymba hijo ligítirno de Joan Ynlaguán difunc­

to de edad según la relación de su mandón de veinte y
 
tres años que no pareció por decir su mandón estaba en
 
= Después dijo era muerto no constó por certificación
 
por cuya causa sepone por vivo en el interin que la traen.
 

---------------- 75 -------------- ­

Magdalena Puraquilago de edad según la visita pasada de
 
setenta y cinco años que no pareció por decir estaba en­

ferma en su pueblo de la cual dijo no tenía hijos.
 

---------------X---------------

Esperanfa Quanquilago viuda de Diego Alféres de edad
 
según su aspecto de treinta años tiene la suso dicha por
 
sus hijos ligítirnos a Diego Alféres de siete años y a Jose­

phe Alféres de seis años y a otro Diego Alféres de tres
 
años y a otro Diego Alféres de un año ya Beatríz/Picha­

guango de dos años vive esta india en el pueblo de Tum­

babiro en la estancia de Francisco Lópes.
 

---------------33------------- ­

Diego Anrrango hijo ligítimo de Francisco Anrrango di­

funto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­

do visitado ni numerado de trein ta y tres años lisiado del
 
brazo derecho por la parte de arriba casado con Ana Ta­

quer de la rnesma edad según su aspecto de la cual tiene
 
por su hija ligitirna a Marta Ana de siete años, este indio
 
vive en la Iglesia digo Villa de Ybarra en casade Vartolo­

mé Cano.
 

---------------26-------------- ­

Pablo Anrrango hermano ligítirno del sobre dicho de
 
edad según su aspecto de veinte y seis años que hasta
 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado Con Ana
 
Quanquilago de la mesma edad según su aspecto de la
 

11	 cual tiene por sus hijos liqitimos a Bernavé Ulchicango 
de un año y a Beatriz Anrraquilago de tres años, vive es­
te indio en la estancia de Joan de Valencia en este pue­
blo. 
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f.909 

f. 908 v. 

Murió Andres 
consto por el li­

bro de difun tos 

del pueblo de Ur­
cuqui Navidad 

1656. 

f. 909 v. 

as 

---------------40--------------­

Francisco Manaulco hijo lligítimo de Santiago Manaulco 
de edad según la visita pasada de cuarenta años casado 
con Ysavel Puembo de la mesma edad según la relación 
de don Francisco Cachoango que no pareció por decir el 
suso elicho estaba en su casa de la cual tiene por sus hijos 

III ligítimos a Marcos Manaulco de once años y a An tonio 

15 de Silva de cinco años y a Diego Manaulco de tres años y 

13 a Sebastián Anagumbla de un añc.y a Joana Quanquilago 
II de nueve años y a Pasquala Puembo Quilago de siete 

años según la elicha relación vive este indio en el pueblo 
de Tumbaco. 

---------------37-------------- ­

Joan Anrrango hijo lig:itimo de Augustín Anrrango di­
funto de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interÚl que la traen consta a fojas 492. 

--------------- X ---------------

Lucía	 Angoquilago viuda de Christóval Muenango eli­
functo de edad según su aspecto y la visita pasada de se­
sema y tres años tiene Ila suso elichapor sus hijos ligíti­
mos a Angelina Puraquilago de vein te años según la rela­
ción de su hermano, la cual cliioera soltera, sola y sin hi­
jos, tiene la suso elichapor su hijo lig:itimo y mayor a. 

---------------40--------------­

Pedro Anrrango sacristán de este pueblo de edad según 
su aspecto de cuarenta años casado con Francisca Cuxíla­
go de la mesma edad según .su aspecto de la cual tiene 

1
7	 por sus hijos ligltimos a Andrés Anrrango de siete años 

según su aspecto tiene así mismo el suso dicho por su hi­
jo ligÍtimo y mayor a - Y vive en este pueblo donde es 
sacristán. 

---------------15------------- ­

JJ5	 Estevan Baptista hijo ligítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de quince años casado con doña Ana 
Anrraquilago de la mesma edad digo de veinte años se­
gún su aspecto de la cual elijono tenía hijos y vive en es­
te pueblo donde está con su padre. 

---------------37-------------- ­

Francisco Anrrango tío ligítimo del sobre elichode e/dad 
según la visita pasada de treinta y siete años que no pare­
ció por decir su hermano era muerto no constó por certi-

Entró Estevan a 
tributar tercio de 

San Juan de J648 
adoso 



f.9JO 

Entró Martin San 

Juan J654. 

Reservado San 

Juan 1655. 

f.9JO v. 

ficación por cuya causa se pone por vivo en el interin 
que traen dicha certificación consta a fojas 492. 

--------------- 32 ---------------

Alonso Cofarnango hermano liqttimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de treinta y dos años casado 
con Juana Cupichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Felipe Vi­
llanueba de cinco años y a Andrés Alcacer de un año y a 
Marla Covaguán de seis años este indio es cantor de este 
pueblo y vive en él. • 

---------------26---------------

Gonyalo Dies hennano ligltimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y seis años casado con Pes­
quala Cupichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenla hijos y vive en este pueblo y es 
Alguacil de la doctrina. / 

---------------37---------------

Augustln Pichanga hijo ligltimo de Joan Anrrango de 
edad según la visita pasada de treinta y siete años que no 
pareció por decir su mandón era muerto no consta por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el inte­
rin que la traen consta a fojas 493. 

--------------- 39 ---------------­

Gabriel Tugumbango hijo liqitimo de Francisco Anrra­
farnango difunto de edad según su aspecto de treinta y 
nueve años casado con Beatrlz Cupichaguán de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hljOSligi­
timos a Martln Anrrango de nueve eños, a Diego Cofar­
nango de tres años y a Joan Farnango recien nacido este 
indio vive en Tumbabiro en casa de Augustln Lópes. 

----------------41---------------

Sebastián Covacango hermano legitimo y mayor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y un años casado con Catalina Quanquilago de 
la mesma edad según la relación de su ma/rido que no 
pareció por decir el 'dicho su marido estaba enfenna de la 
cual dijo el suso dicho no tenla hijos y tenis en su casay 
compsñie dos sobrinos suyos hijos liqitimos de Heman­
do Cofarnango difunto llamados Augustln Lara de quin­
ce años según otro que por él mostraron que no pareció 
por decir estaba en la Villa de Ybarra en casa de Joan de 
Medina difunto y a Felipe Cabascango de once años se-

Vuélvese a este 

Alonso a la rní­

ta por no servir 

1 de can tor Navidad 

J652. 

Murió este Agus­
tín de Lara ter­
cio de San Juan 

de 1648 constó 
por certificación 
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f.911 

Entró Francisco 
tercio San Juan 

1651. 

Entró	 José San 

Juan 1656 

Entró	 Christóval 

f. 911 v. San Juan 1653. 

En n-ó	 Hernando 

Anrrango tercio de 
San Juan de 16-17. 

Entro Bernardo 

Aguascango tercio 
San Juan 1643. 

gún otro que por él nostraron y vive en casa de Xacinto 
Bedón en la Villa de Ybarra = Este Augustln de Lara se­
gún su aspecto tiene diez y ocho años casadocon Ange1i­
na Pichaguango de la mesma edad según su aspectode la 
cual dijo no tenia hijos, este indio vive en la Calera de los 
Padres de Nuestra Señora de las Mercedes y tiene por su 
madre ligltima a Angelina Cupichaguango de cincuenta 
años según su aspecto. 

--------------- 38 ---------------

PhelipeCachoango hijo 1igltimo de Sanctiago Ullcuenqo 
difunto de edad según la visita pasada de treintay ocho 
años que no pareció por decir su mandón se habla ido 
hacia la ciudad de Pasto mucho tiempo habla y que era 
casado con Luda Anrraguán de la mesma edad segúnla 
dicha relación, el cual dijo no tenia hijos. 

---------------68---------------

Andrés Caguascango de edad según su aspectoy la visita 
pasada de sesentay ocho años viudo de AngelinaCuxila­
go de la cual tiene por sus hijos ligltimos a Francisco de 
la Vega de doce años según su aspecto y a Pedro de la 

11 Vegade once añosya Joseph Apoango de siete años vive 
112 

1
1

7	 este indio en Otavaloen casa de Matheo Guerrero y tiene 
por su hijo liqitimo y mayor a. 

---------------39---------------

Antón Cacoango hijo ligltimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y nueve 
años casado con Ange1ina Paringuango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 1igltimos a 

110 Christóval Cacoango de diez añosya Francisco Calderón 
6	 de seis años y a Ynés Anrraguán I de un año este indio 

viveen Piguchi donde es obejero. 
1

---------------16----------------

Hernando Anrrangohijo ligltimo de Andrés Cabascango 
116	 de edad según la relación de su mandón de diez y seis 

años que no pareció por decir estaba en la estancia de 
don Antonio Recaldeel cual dijo que tenia una hermana 
suya llamada MariaCuzilagode edad segúnla relación de 
su hermano de diez años y vive con el dicho su hermano 
en dichaestanciade don Antonio de Recalde. 

---------------60---------------

Andrés Quiad Hava de edad según su aspecto y la visita 
pasada de sesenta años viudo de Magdalena Cuzi1ago de 
la cual tiene por su hijo ligltimo a Bernardo Aguascan­

115	 go de quince años según su aspecto el cual vive en casa 
de don Antonio de Recaldeen este pueblo. 

del padre Fray To­
más Manosal ba oo­
mendador del 
Convento de las 
Mercedes de la Vi· 
11a. 
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l. 912 

l. 912 v. 

Entró a tributar 
este Diego del Cas­
tillo tercio San 
Juan de 1648. 

l. 913 

--------------- 34 ---------------

Favián Cutago hijo ligítimo de Sebastián Farnango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de treinta y cuatro años casado con 
Magdalena Pi/chaguán de la mesma edad según la rela­
ción de su mandón que no pareció por decir estaba en­
ferma de la cual dijo no tenía hijos y vive en el pueblo de 
Cotacache en casa de Oliva. 

---------------22--------------

Hemando Caguascango hijo ligítimo de Agustín Anrra­
ymba difuncto de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado casado con Joana Quan­
quilago de la mesma edad según la relación de su cacique 
de la cual tiene por sus hijos lig¡'timos a Lorenfo Caguas­
cango de dos años, este indio está en el trapiche de To­
más Sánches en la Villa de Ybarra. 

---------------26---------------

Xacinto Tamayo hermano que dijo ser del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi· 
tado ni numerado de veinte y seis años casado con Joana 
Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hija lig:idma a Ana Pichaguango recien 
nacida vive este indio en la estancia de daña Mariana 
Rodrígues de Villafuerte y tiene en su casa / y compañía 
dos hermanos suyos llamados Diego del Castillo de quín­
ce años según su aspecto y Alonso Mundala de doce años 
tiene eljsuso dicho por su hennano ligídmo a. 

---------------24--------------

Hemando Anrrango hermano ligidmo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y cuatro años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Yzavel 
Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos ligídmos a Pedro de Ayala de un 
año este indio vive en la Villa de Ybarra en casa de To­
más Sánches de Alba en la Villa de Ybarra y tiene por su 
tía ligitima. 

----------------X---------------

Luissa Cofarinquilago tía ligítima del sobre dicho de 
edad según su aspecto de cincuenta años la cual dijo era 
casada con un indio de este pueblo y que no tenía más 
hijos que los que están visitados. 

---------------36--------------

Sevastián Hegunvango hijo lig:idmo de Alonso Guaquin­
gua de edad según /la visita pasada de treinta y seis años 
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Entró Bernabé ter­ 117 
cio San Juan de 112 

t. 913 v. 1647. 71
Entró Francisco 
San Juan 1656. 

que no pareció por decir es cobrador estaba en el Valle 
de Mira en la estancia de Mathias Lópes el cual dijo era 
casado con Angelina Anrraquilago de la rnesma edad se­
gún la dicha relación de la cual dijo no tenia hijos ni los 
habia tenido durante el matrúnonio. 

--------------- X --------------­

Maria Catocanze viuda de Christóval Anrrango difullcto 
de edad según su aspecto y la visita pasada de sesenta y 

seis años la cual tiene por su hijo liqitimo a. 

---------------41---------------

Josephe Anrraymba hijo ligitimo de la sobre dicha de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y un 
años casado con Pasquala Covaquango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligiti­
mas a Bernabé Xadraque de diez y siete años según su as­
pecto y a Matheo Cacoango de doce años y a Francisco 
Ruanes de siete años y a Yzavel Angoquilago de diez¡ 
años según la relación de su padre que no pareció por de­
cir estaba enferma en este pueblo y a Joana Anrraquilago 
de tres años y a Olalla Farinquilago de una año, este in­
dio vive en este pueblo y tiene por su hijo ligitimo y ma­
yora. 

---------------19---------------

Alexo Anrrango hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según la relación de su padre de diez y nueve años 
que no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito el 
cual dijo era saltero, solo y sin hijos y vive como dich o 
es en la ciudad de Quito. 

--~------------40---------------

Joan Quilumín hijo ligitúno de Sebastián Angumba di­
functo de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció por decir Sumandón era muerto no cons­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que traen dicha certificación consta a fojas 495. 

--------------- 28 ---------------

Alonso Guaquinguan hermano ligitúno y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha si/do visitado ni numerado de veinte y ocho años ca­
sado con Beatriz Pichaguango de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en 
el pueblo de Cotacache de la cual dijo tenia por su hija 
ligitúna a Joana Pichaguango de siete años que tampoco 
pareció por decir el dicho su padre estaba enferma, este 
indio vive en la estancia de don Joan de Larrain¡:ar digo 
de don Antonio de Recalde en términos de este pueblo. 

Reservado San 
Juan 1656. 

r.914 
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---------------32-·-------------­

13 

Sebastián Farinango López hijo ligitimo de Sebastián 
Cofarnango difuncto de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de treinta y dos 
años casado con Ysavel Pichaguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hijo ligitimo a 
Francisco Caguascango de tres años, este indio vive en 
casa de don Antonio de Recalde en términos de este 
pueblo. 

---------------34--------------­

f. 914 v. 

Entró Francisco 

San Juan 1654. 

Bernavé Cacoango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según la relación de su hermano de treinta 
y cuatro años que no pareéió por decir estaba en la Villa 
de Ybarra en casa del Calpitán Mathias Sánches en la Vi­
lla de Ybarra y dijo su hermano era casado con Joana 
Cufichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a Fteucisco de Alcocer 
de nueve años según la relación de su madre y a Joan Al· 
cocer de un año tiene este indio asi mesmo por su hijo 
natural a un muchacho que no supieron decir su nombre 
de dos años habido en una india de este pueblo. 

---------------43---------------

Reservado 

Juan 1653. 

Entró BIas 

-luen 1653. 

San 

San 13 
1 
!4 

Alonso Tugumbango hijo ligitimo de AUguStlÍJ Cacoango 
difuncto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y tres años casado con Veatris Anrratán de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Bias Hernándes de trece años según su as­
pecto y a Andrés Farinango de cuatro años y a Lucia Cu­
zilago de ocho años, este indio vive en casa de don Anto­
nio de Recalde y tiene por sus hijos ligitimos y mayores 
a. 

---------------28--------------­

f. 915 

Lorenco Caguascango hijo liqitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según la relación de su padre de veinte y 
ocho años que no pareció por decir I el suso dicho estaba 
enfermo casado con Ana Paringuango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hijo ligúimo a 
Luis Melchor de tres años, este indio vive en la estancia 
de don Antonio de Recalde en este pueblo. 

---------------27---------------

Sebastián Farnango hermano ligitimo /menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y siete años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado 
con Ana Cuzilaguán de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Joan Velásques 
de un año y a Ysavel Pichaguango de tres años, este in­
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dio vive en casa de don Antonio de Recalde y tiene por 
su hennano ligitimo y menor a. 

---------------26---------------

Augustin Quinchoango hennano ligitúno y menor del 
sobre dicho de edad según SU aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y seis años casado 
con Rufina Anrraguán de la mesma edad según SU aspec­
to de la cual dijo tenia por su hija ligitima a Angelina 
Cufichaguán de dos años este indio vive en casa de don 
An tonio de Recalde y tiene por su tia ligitimo a. 

---------------41--------------­

f. 91 S v. Reservado 
Juan J655. 

San 

JJ 

Francisco Anrrango tia I ligitúno del sobre dicho de 
edad según SU aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
un años que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de cuarenta y un años casado con Ysavel Cuzilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Joan Fernándes de un año ya Joana Tan­
ga de seis años, vive este indio en casa de doña Mariana 
Rodrigues de Villafuerte. 

--------------­ 39 ---------------

BIas Fernándes hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y nueve 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que la traen consta a fojas 498. 

--------------­ X --------------­

f.9J6 

J J6 

Catalina Cuzilaguán viuda de Sancho Pinchango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de setenta años la cual 
tiene por sus hijos liqitimos a Fabián Farnango de diez y 
seis años y a Maria Cufichaguán de quince años la cual 
dijo era soltera, sola y sin hijos, esta india y sus hijos vive 
en el trapiche de Joan Me/dina en Tumbabiro. 

Murió 
Juan 1 

Tontaqui 

---------------51---------------

Entró a tributar 
este Felipe tercio 
de San Juan de 
J650 años. 

JJ3 

Antón Covaquúnba hijo ligitimo de don Joan Yquiguan. 
qo difuncto de edad según su aspecto y la visita pasada 
de cincuenta y un años casado con Joana Cuxilago de la 
mesma edad según la relación de su marido que no pa­
reció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Felipe Coveo de trece años según su as­
pecto y a Paula Pillapana de ocho años según la rela­
ción de su padre que no pareció por decir estaba en la 
Villa de Ybarra en casa de Caspar de OñaDe diflJnr.tn 
donde vive 
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Entró Andrés San 

Juan 1654. 

f. 916 v. 

Entró a tributar 
este Juan Quin­

choango tercio de 

San Juan de 1648 
años. 

f. 917 

---------------39---------------

Estevan Caguascango hijo ligl'timo de Francisco Quilum­
bango difuncto de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de treinta y nueve años casado con Beatris Pichaguan­
go de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus hijos ligl'timos a Andrés Cacoango de nueve años 
y a Francisco Cacoango de un año ya Catalina Puraqui­
lago de catorce años según la relación / de su padre que 
no pareció por decir estaba enferma y a Clara Puraqui­
lago de tres años este indio vive en este pueblo y es ca­
brero de Miguel de Morales. 

----------------50-------------­

Pedro Anrrango hijo ligitimo de Joan Tugumquilumen 
de edad según la visita pasada de cincuenta años el cual 
no pareció por decir su mandón habia ido a recoger 
indios y dijo su mandón era soltero, solo y sin hiios y 
vive en este pueblo. 

---------------x--------------­

Ysave1 Angoquilago viuda de Diego Ymbaquinago de 
edad según su aspecto de cuarenta y ocho años, la cual 
vive en casa de Joan de Balencia en este pueblo y tiene 
por sus hijos 1igitimos a Joan Quinchoango de quince 
años y a Gregoria Pinán de diez y siete años según su as­
pecto, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y tiene por 
su hijo ligltimo y mayor a. 

---------------20---------------

Gerónimo Tontaquimba hijo ligitimo de la sobre dicha 
de edad según aspecto de veinte años el cual dijo era sol­
tero, solo y sin / hijos y vive en casa de Luis de Vinuesa 
en Urcuqui y tiene por su tio ligitimo a. 

--------------- 39 ---------------

Andrés de Caravajal tio ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y nueve 
años casado con Ynés Pichaguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos 
a Rodrigo de Carabajal de siete años y a Augustin Villa 
de tres años y a Joan de las Cavecas recien nacido, tie­
ne asi mismo por su hijo ligl'timo a Andrés Benito de 
tres años y tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------14--------------­

Francisco Caguascango hijo 1igitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de catorce años casado con Ma­
theo Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos vive este indio con su padre 

Entró a tributar 
este Francisco ter­
cio de San Juan de 

1647. 
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en el yunga de Coñaqui en la estancia de Andrés de Se­
villa. 

-------------------60 ---------------­

/.917v. Benito Caguascango de edad según la visita pasada / de 
sesenta años que no pareció por decir su mandón esta­
ba en la Villa de Ybarra y dijo ser soltero, solo y sin hi­
jos. 

---------------53--------------­

Martin Cofarnango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y tres años casado con Ynés Quan­
quilago de la mesma edad según la relación de su mari­
do que no pareció por decir estaba en la estancia de don 
Melchor Frairedonde vive de la cual tiene por sus hijos 
ligitúnos a. 

---­ ---------­ -36 ---------------

Entró Francisco 

San Juan 1655. 18 

Joan Caguascango hijo ligitúno del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis años 
casado con Ana Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hijo 1igitúno a Francisco 
Anrrango de ocho años, este indio vive con su padre en 
la estancia de don Melchor Fraile y tiene por su hermano 
ligitúno y menor a. 

--------------­ 33 ------------..-­

/.918 

18 

14 

11 

Francisco Cofarnango hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y tres años casado con Magdalena Cagoango de la 
mes/rna edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos 1igitúnos a. Francisco Cofarnango de ocho años y a 
Joan Cavascango de cuatro años ya Antón Muenango de 
un año y a Ana Paringuango de doce años, este indio vive 
en el ingenio de don Me1chor Fraire y tiene por sus her­
mano ligltúno y menor a. 

---------------23---------------

Antón Farnango hermano lig,'túno y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y tres años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado 
que dijo ser con Joana Pichaguango de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba en el ingenio de don Me1chor Fraire donde vive 
del cual dijo no tenia hijos. 

-----------.---- 37 --------------­

Santiago Caguascango hijo ligitimo de Joan Anrrango di­
functo de edad según su aspecto y la visita pasada de 

Murió Francisco 
en 1S de enero de 
1646 constó por 
certificación del 
padre Jacinto de 
Medina Vicario de 
Tumbaviro tercio 
de San Juan de 1 
1647. 

Murió este Santia­
go Cavascango 
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f. 918 v. 

f. 919 

treinta y siete años casado con Ysabe1 Pichaguango de 
la mesrna edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Lázaro Farinango de cinco años este 
indio vive en casa de Luis de Binuesa en Urcuqul y tiene 
por sus hijos ligltimos y mayores a./ 

--------------- 24 -------------- ­

Francisco Tugumbango hijo ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y cuatro años casado con Ma­
ría Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto de 

1 
1	 la cual tiene por sus hijos ligltimos a Joan AnITango de 

un año y aMarla Pichaguango de tres años según la rela­
ción de su padre que no pareció por decir estaba enfer­
ma en casa de Luis de Binuesa donde este indio reside 
y tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

---------------- 20 --------------

Antón Anrrango hermano 1egltimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte años el cual dijo era 
soletero solo y sin hijos y vivla en casa de Luis de Bi­
nuesa. 

---------------61-------------- ­

Francisco Covaguango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de sesenta y un años casado con Leonor Cu­
fichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a Francisco Guamán de 
ocho años I y a Miguel Anrrango de cuatro años y a Do­
mingo Péres de tres años, este indio vive en el pueblo de 
Tumbaviro en casa de Joan de Ynojosa y tiene por su 
hijo 1igltimo y mayor a. 

---------------18---------------

Andrés Cacoango hijo liqitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y ocho años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual dijo no tenla hijos y vivía en el trapiche 
de Joan de Ynojosa en Urcuquí, digo Tumbaviro. 

---------------23-------------- ­

Diego Caguascango primo del sobre dicho hijo 1igítimo 
de Joan Piraquimba "difuncto de edad según su aspecto 
de veinte y tres años casado con Catalina Anrraguán de 
la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no tenía 
hijos y vive en casa de Joan de Inojosa en Tumbabiro. 

constó	 por certi­
ficación del cura 
de Urcuqui. 

Murió este Fran­
cisco Tugunban~ 

go constó por cer­
nnoecíón del Vi­
cario de Urcuoui 
tercio Navidad 
1646. 

Mudó AndrEi! San 

Juan 1655. 

Murió Diego cOJU­

tó por certifica­
ción del cura que 
lo enteró San 
Juan 1652. 
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--------------­ 35 ---------------­

f. 919 v. 

1
7 

12 

Hernando Tugumbango hijo liqitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de treinta y cinco años casado COn Joa­
na Cufichaguán de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo te/nia por sus hijos ligitimos a Augustin An­
rrango de siete años ya Antón Yanabrio de dos años y 
a Ysavel Cupichaguango de diez años y a Ysave1 Cuzila­
go recien nacido vive este indio en el trapiche de Joan de 
Inojosa en Tumbaviro y tiene por su hijo ligitimo y ma­
yora. 

----------------18--------------

Favián Cotavo hijo liqitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de diez y ocho años el cual dijo era casado con 
Ana Cuzilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vive en el trapiche de Joan de 
Inojosa en Tumbabiro. 

---------------50--------------­

Pedro Anrrango hijo ligitimo de Joan Tugunquilumin 
de edad según la visita pasada de cincuenta años el cual 
no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito el cual 
dicen es soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo. 

---------------18--------------­

l. 920 

Augustin Pichamba hijo lig:ftimo de Lázaro Pichamba de 
edad según la relación de su mandón de diez y ocho años 
que no pareció por decir estaba en la Villa de Ybarra en 
el convento de San / Diego donde estaba enfermo el cual 
dijo su mandón era soltero, solo y sin hijos. 

--------------­ 32 --------------­

1 7 

Josephe Maldonado hijo ligitimo de Joan Pincacango de 
edad según su aspecto digo de la visita pasada de treinta 
y dos años que no pareció por decir estaba en el trapi­
che de don Rodrigo Nieto y Araujo y dijo su mandón 
era casado con Joana Anrraguan de la mesma edad se­
gún la dicha relación de la cual dijo tenia por su hijo li­
qitimo a Joan Maldonado de siete años y a Lucia Picha­
guango de seis años. 

---------------40---------------

Reservado 
Juan 1656. 

San Francisco Ruiz hijo ligitimo de Joan Anrrango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta años ca­
sado con Ynés Parinquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vive en el trapi­
"'~e de don Joan de Lsrteincer, 

Murió este Favián 
que constó por 
cenítíceaón del 

Cura de Urcuqui 
tercio de San Joan 
de 1650 años. Es­
te Fabián está vi­

vo. 

Murió este Jose­
phe constó por el 
libro de difuntos 
de este pueblo ter­
cio San Juan 
1651. 

Entró Joan San 1 

Juan 1651. 
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f.921 

f. 920 v. 

Entró Lorenso San 

Juan 1655. 

--------------- 32 --------------­

Francisco Osotio hijo ligitimo que elijo ser de Sebastián 
Anrrango de edad según su aspecto de treinta y dos años 
casado con Rutina Pichaguango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual elijono tenia / hijos y vive en el tre­
piche de don Joan de Lsrrsincer. 

---------------70--------------­

San tiago Cofaringo padre tiqitimo de los sobre dichos de 
edad según su aspecto de se ten ta años viudo de Ana Co­
faringuán, este inelio vive en este pueblo y es hortelano 
de los padres del convento del y tiene por su hijo ligio 
timo y mayor a. 

--------------- 32 ---------------

Lorenco Azanchucho hijo liqitimo del sobre elicho de 
edad según su aspecto de treinta y dos años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Ma· 
rie Paringuango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y era gañán de don Joan de Le­
rrainqar. 

---------------27--------------­

AugustI'n Femándes hermano liqitimo del sobre dicho de 
edad según la relación de su hermano de veinte y siete 
años casado con Joana Cupichaguán de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos tiqitimos a 

Lorenqo Chucho de tres años y a Hemando Holquin 
recien nacido este inelio vive en la estancia de don Joan 
de Lerteincer en este pueblo.! 

--------------- 34 ---------------

Augustln Caguascango hijo ligitimo que dijo ser de San­

cho Pincacango de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de treinta y cuatro años casado con Ysavel Anrraqui· 
lago de la mesma edad según su aspecto de la cual elijo 
no tenia hijos y vivi« en el Valle de Tumbabiro en casa 
de Joan Femándes de las Barcenas. 

---------------29--------------­

Joan Cacoango hijo liqitimo que elijo ser de Joan Ce­
coango elifuncto de edad según su aspecto que hasta aho­
ra no ha sido visitado ni numerado de veinte y nueve 
años el cual elijo era casado con Francisca Pichaguango 
de la mesma edad según la relación de su marido de la 
cual dijo no tenia hijos y vivie en la yunga de Coñaquz' 

con Andrés de Caravaja1. 
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[,921 v. 

Murió Diego An­
rrango tercio de 
San Juan de 1648 
constó por certi­
ficación del padre 
Fray Juan Calde­
rón Vicario del 
pueblo de Cotaca­
che. 

[,922 

71

15 

14 

9
1
¡3 

---------------83--------------­

Joan Quiluango de edad según la visita pasada de ochen­
ta y tres años viudo de Ynés Pichaguango de la cual tie· 
ne por sus hijos liqitimos a Joan Moyano de siete años 
según la relación de su padre y a Pedro Cotacache de 
cinco años y a Pedro Carpintero de cuatro años según / 
la dicha relación este indio vive en Cotacache. 

---------------39--------------­

Diego Quinchoango hijo liqitimo y mayor del sobre di· 
cho de edad según la relación del padre Fray Xacinto de 
Medina de treinta y nueve años el cual escribió era can­

tor del pueblo de Cotacache y ser casado con Joana 
Arias de la mesma edad según la dicha relación del cual 
tiene por su hijo ligitimo a Pedro Fernándes de nueve 
años y a Martin Pichaguango de tres años y a Pasquala 
Femándes de dos años éste como dicho es cantor en la 
Iglesia de Cotacache. 

---------------43--------------­

Diego Anrrango hermano ligitimo y mayor del sobre di· 
cho de edad según la visita pasada de cuarenta y tres 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vi­
vo en el interin que la traen consta a fojas 500, 

---------------43--------------­

Francisco Yacelga hijo liqitimo de Diego Cuchamba di· 
functo de edad según la visita pasada de cuarenta y tres 
años que no pare/ció por decir estaba en el pue/:>lo de 
Malchingui en la estancia de Resavala casado con Beatris 
Pichaguango de la mesma edad según la dicha relación 
de la cual tiene dos hijos, uno tributario y otro pequeño. 

---------------43--------------­

Gabriel Quinchoango hijo ligltimo de AUgustlÍJ Coier­
nango de edad según la visita pasada de cuarenta y tres 
años que no pareció por decir su mandón estaba en la 
Villa de Ybarra en casa de Tadeo de la Torre enfermo ca­

sado con Francisca Pichaguango de la mesma edad según 
la dicha relación que tampoco pareció por decir estaba 
COn el dicho su marido de la cual dijo no tenia hijos. 

---------------56---------------

TOmás Cofamango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y seis años viuda de Ana Anrraqui· 
lago de la cual tiene por sus hijos ligltimos a, este indio 
vive en el trapiche de Joan de Medina. 

Murió este Ga­
briel Quinchoango 
constó por certi­
ficación del prior 
del conven to de 
San Augustín ter­
cio Navidad 1646. 
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f. 922 v. 

f. 923 

--------------- 38 --------------­

Joan Cacoango hijo liqitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que 
no pareció / por decir su mandón era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 500 y tiene por su her­
mano ligitimo a. 

---------------35--------------­

Diego Farinango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según la relación de su mandón de treinta 
y cinco años que no pareció por decir estaba enfermo en 
el Valle de Tumbabiro en casa de Augustin López, casa­
do con María Anrraguán de la mesma edad según la 
dicha relación de la cual dijo no tenia hijos y tiene por 
su hennano ligitimo a. 

---------------25---------------

Hernando Ulcuango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y cinco años 
casado con Angelina Pichaguango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligltimos a 
Augustin de Lara de cuatro años y a Magdalena Picha­
guango de tres años y a Beatris Anrratango de un año, 
este indio vive en casa de Joan de Medina y tiene por su 
hennano ligitimo y menor a. 

---------------24---------------

Phelipe Hernándes hermano ligitimo y menor del l so­
bre dicho de edad según su aspecto de veinte y cuatro 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia con 
su padre en casa de Joan de Medina. 

---------------57--------------­

Francisco Cacoango de edad según la visita pasada de 
cincuenta y siete años viudo de Luisa Farinquilago de la 
cual dijo que no tenia hijos y vivts en este pueblo y es 
cojo de ambas piernas. 

--------------- 38 --------------­

Domingo Anrrango hijo ligitimo de Francisco Coier­
nango di/uncto de edad según la visita pasada de trein­
ta y ocho años que no pareció por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el interin que la traen dicha certifi­
cación consta a fojas 501. 

---------------37--------------­

Joan Covaquimba hijo ligitimo de Joan Anrraymvag mu-

Muáó este Felipe 
Hernándes tercio 
de Navidad de 
1649 años según 
constó por certi­
ficación del padre 
Fray Antonio 
Taón cura y dcc­

trinero del pueblo 
de Tumbabiro. 
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t. 923 v. 

lato de edad según la visita pasada de treinta y siete años 
que no pareció por decir su mandón era muerto no cons­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo en 
el interin que la traen consta a fojas 501./ 

---------------29---------------

Entró Antón 
Juan 1655, 

San 1
8 

1 4 

1'3 

1
2 

Francisco Farnango hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y nueve años ca­
sado con Magdalena Quanquilago de la mesma edad se­
gún la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba enferma de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 
Antón Anrraguaquin de ocho años y a Andrés Cavas­
cango de cuatro años y a Lorenco Chucha de tres años 
ya Bentura Cavascango de dos años ya Ynés Pichaguan­
go de un año, este indio vive en las haciendas de San 
Andrés de la Puente en la hacienda de Andrés de Sevi­
lla_ 

--------------18---------~------

f,924 116 

Joan Micara hiio ligitimo que dijo ser de Joan Anrraym­
ba de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de diez y ocho años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y tenia en su casa y compa­
ñia un hermano suyo llamado Lázaro Mizara / de diez y 
seis años según su aspecto, el cual y su hermano viven 
en casa de Matheo Guerrero en Otavaio. 

--------------- 33 -------­

15 

13 

l° 

Andrés Ocaña hijo ligitimo que dijo su mandón era de 
Gabriel Anrrango ya difuncto de edad según la visita pa­
sada y la relación de su mandón de treinta y tres años ca­
sado con Damiana Pichaguango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene pot sus hijos ligitimos a Mel­
ciiot Afias de cinco años y a Felipe Juña de tres años y 
a Joan Ocaña tecieti nacido y vive en el pueblo de Ton­
taqui en tiertes propias. 

---------------37---------~~----

t. 924 v. 

Reservado por cie­

go San Juan 1651. 

Entró LUIs San 

Juan 1653. 

110 

1
6 

Bentura Ymba hijo ligitimo de Andrés Cacoango Bueje­
ro tuerto del ojo derecho de edad según su aspecto y la 
visita pasada de treinta y siete años casado con Ynés Cu­
zilago de la mesma edad según su aspecto de la cual tíe­
ne por sus hijos ligúimos a Luis Tugumbango de diez 
años y a Augustin Tugumbango de seis años y a Fran­
cisca Anrraquilago de ocho años según la relación de su 
padre que no pareció por decir habJ"a quedado en Piguchi 
donde era / abejero. 

--------------­ X --------------­

Maria" Anrraquilago viuda de Francisco Tugumbango de 

A este Antón se 
reserva de mira y 
tribu ro por coci­

nero de la Iglesia 
del pueblo de Uf­
CUqUl- en 18 de 

octubre de 1650 
años. 

Entró a tributar 
este Lazare San 
Juan 1648. 
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f.925 

Entró Andrés San 

Juan 1654. 

Reservado San 
Juan 1652. 

Reservado San 

Juan 1654. 

f. 925 v. 

Entró Pedro San 

Juan 1654. 

edad según su aspecto de cuarenta años la cual tiene por 

1 9	 sus bijos liqitimos a Andrés Covaquango de nueve años 
según su aspecto y á Magdalena Anrraquilago de diez 
años, la cual dijo era saltera, sola y sin hijos y vivie en 
Pigucbi con su cuñado arriba dicbo. 

--------------- 44 -------------- ­

Joan Anrrango hijo ligitimo de Cbrístóval Cavascango di­
functo de edad según la visita pasada de cuarenta y cua­
tro años que no pareció por decir su Cacique era muerto 
no consta por certificación por cuya causa se pone por 
vivo en el íntenn que la traen consta a fojas 503 y tiene 
por su bennano ligitimo a, 

---------------42-------------- ­

Diego Callo Cutango bermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de cuarenta y 
dos años que no pareció por decir su Cacique era muerto 
no constó por certificación por cuya causa se pone por 
vivo en el interin que la traen consta a fojas 503 y tiene 
por su bermano ligltimo y menor a.l 

---------------39---------------

Bentura Tugumbango bermano liqitimo y menar del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón y la vi­
sita pasada de treinta y nueve años que no pareció por 
decir estaba en el pueblo de las Salinas en sus tierras ca­
sado con Marta Quanq uilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su bijo ligitimo a Sebastián 

11	 Ancbambar de un año y a Luisa Paringuango de siete 
años según la relación de su madre que no pareció por 
decir estaba con el dicho su padre y tiene por su berma­
no ligitimo y menor a. 

---------------36-------------- ­

Pedro Quincboango bermano ligltimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y seis 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que la traen consta a fojas 503, 

---------------20--------------­

Diego Guagualango hijo ligitimo de Andrés Guaguaban­
go difuneto de edad según otro que por él mostraron de 
veinte años viudo de Beatris Anrraguán de la cual dijo 
su mandón no tenia bijos y vivis en el pueblo / de Ota­
valo donde es tejero y tiene en su casa y compañia un 

1
12	 bermano suyo llamado Pedro Guagualango de doce años 

vive con el dicbo su bermano en Otavalo. 

En tró Bentura San 
Juan 1651. 

Murió este Pedro 

constó por certi­

ficación Navidad 

de 1651. 
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f.926 

f. 926 v. 

---------------x--------------­

Maria Cuxilago viuda legitima de Joan Tugumbango di­
functo de edad según la visita pasada de treinta y ocho 
años que no pareció por decir estaba en el pueblo de 
Otavalo la cual dijo era soltera y sin hijos y tenia por su 
hermana ligitima a. 

---------------x---------------

Joana Farinquilagohermana ligitima de la sobre dicha de 
edad según la visita pasada de treinta y seis años que no 
pareció por decir estaba en el pueblo de Otavalo y que 
era soltera, sola y sin hijos y tenia por su hermano ligi­
timo a. 

---------------22---------------

Lorenqo Canago hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según otro que por él mostraron de veinte y 
dos años que no pareció por decir estaba en la estancia 
de Matheo Guerrero en Otavalo del cual dijo su mano 
dón era casado con Francisca Pichaguán de la mesma 
edad según la dicha relación el cual dijo no tenia hijos.! 

---------------41---------------

Hernando Caguascango hijo ligitimo de Santiago Catu­
cumba de edad según la visita pasada de cuarenta y un 
años que no pareció por decir su mandón habia ido a la 
ciudad de Pasto más habia de seis años el cual dijo era 
viudo de Magdalena Cuzilago de la cual tiene por sus hi­
jos ligltimos a. 

---------------20---------------

Lorenqo Guacota escultor hijo ligitimo del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte años casado con Es­
peranca Pichaguango de la mesma edad según la relación 
de su marido y su aspecto de la cual tiene por su hijo 

11 liqitimo a Gabriel Cáceres de un año, vive este indio en 

11 el pueblo de Otavalo en sus casasy tiene por sus herma­
1 nos ligitimos a Antonio de Aguilar de once años y a Joan3
1 Cavascangode tres años según sus aspectos. 

---------------39---------------

Augustin Quelanze hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y nueve 
años que no pareció por decir su hermano habia mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo casado con Ana Parin­
guango de la mesma edad según la dicha / relación que 
tampoco pareció por decir estaba con el dicho su marido 
de la cual dijo no tenia hijos y tiene por su hermano ligi' 
timo a. 

Reservado San 

Juan 1655. 

Murió este Loren­
so tercio San Juan 
de 1656 constó 
por el Hbro de dí­
[untos del pueblo 
de Urcuqui. 

Entró Antonio 

San Juan 1652. 
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Murió Pedro San 

Juan 1655. 

Entró Lorenso Gu­

uérree tercio de 
San Juan 

f.927 

Entró Sebastián 
tercio San Juan 
1651. 

f. 927 v. 

---------------37--------------­

Pedro Ulcuango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y siete años casado con Beatris Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos liqiti­
mos a Lorenqó Gutiérrez de diez y seis años y a Estevan 
Anrrango de dos años y a Marcos Anrrango de un año, 
vive este indio en Otavalo y es buejero de Matheo Gue­
rrero. 

San Juan 1655. 

Murió Lorenso 

---------------36--------------­

10 

Alonso Quilugil hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y seis años casado con EsperanqaPichaguango de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene pro su hijo ligi­
timo a Lorsnco Cacoango recien nacido y a Beatris Pi­
chaguango de tres años, este indio dijo era mitayo de le­
ña del obraje de Otavalo. 

---------------55---------------

Augustin Cobacango de edad / según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y cinco años casado con Lucia 
Cataguanze de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos a Sebastián Quinchoango de 
doce años ya Lorenqo Edad de tres años y a Bárbara Cu­
fichaguán de diez y siete años la cual dijo era soltera, so­
la y sin hijos y vive este indio en Otavalo en el obraje 
donde es perchero y tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------20---------------

Bartolomé Muenango hijo ligitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte años casado con 
Juana Quanquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo ligitimo a Lorsnco Narumba 
recien nacido y hasta ahora no ha sido visitado ni nume­
rado y vive en Otavalo donde es hilador en el obraje de 
comunidad del. 

---------------20--------------­

Joan Anrrango hijo ligitimo dé Santiago Anmaya difunc­
to de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte años casado con Luda Pi­
chaguango de la mesma edad según la relación / de su 
marido de la cual dijo no tenia hijos y tenia en su casay 

compañía a su madre llamada Magdalena Angoquilago de 
más de cincuenta años este indio es cocinero de los pa­
dres del convento de este pueblo. 

---------------47---------------

Reservado San Loreneo Cofarnango hijo lígitimo de Joan Covaquimba 
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Juan de 1649. 

Entró Diego ter­
cio de San Juan 117 
de 1647. 

lBEntró Martln San 

Juan 1655. 

Reservado. 

f.928 

3
1

1 

f. 928 v. 

difunto de edad según la visita pasada de cuarenta y siete 
años que no pareció por decir estaba en casade Matheo 
Guerrero donde era molinero casado con Ynés Picha­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo 
tenia por sus hijos ligitimos a Diego Anrrango de diez y 
siete años v a Martin Anrrango de ocho años y a Angeli­
na Pichaguango de nueve años y a Magdalena Faringuan­
go de tres años. 

---------------45--------------­

Joan Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de cuarenta y cinco 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vi­
vo / en el interin que la traen consta a fojas 505 y tiene 
por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------18--------------­

Joan Baptista hijo ligitimo que dijo ser del sobre dicho 
de edad según otro que por él mostraron de diez y ocho 
años que no pareció por decir estaba en el pueblo de 
Tumbabiro en casa de Augustin López y que era soltero, 
solo y sin hijos. 

---------------40--------------­

Martin Evatango tJ'0 ligitimo del sobre dicho de edad 
según la visita pasada de cuarenta años que no pareció 
por decir estaba en el pueblo de San Luis de Otavalo en 
casa de Matheo Guerrero donde era buejero casado con 
Joana Pichaguango de la mesma edad según la relación 
del dicho su mandón de la cual dijo tenia por sus hijos 
ligitimos a Loreneo Evatango de tres años. 

---------------x---------------

Joana Parinquilago viuda de Joana Asave de edad según 
su aspecto y la visita pasada de cincuenta y cinco años, 
la cual dice vive en Otavalo y tiene por su hijo ligitimo 
y mayora. 

---------------25--------------­

Diego Chinago hijo ligitimo de la sobre dicha de edad 
según su aspecto que hasta ahora / no ha sido visitado 
ni numerado de veinte y cinco años el cual dijo era sal­
tero salo y sin hijos y viv"a con Andrés de Caravajal en 
Coñaqui. 

---------------41---------------

Murió Diego San 

Juan 1655. 

Santiago Anrrango hijo 1igitimo de Diego Anrrango de Murió este San­

edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y un tiago Anrrango 
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f.929 

En rró Hernando 
San Juan de 1650. 

En tró este Miguel 

tercio de San Juan 

de 1650 años. 

En tró	 Chris tóval 

f. 929 v. San Juan 1653. 

años viudo de Costanqa Pichaguango de la cual tiene por 
sus hijos ligitimos a Hernando Cavascango de trece años 
según la relación de su padre que no pareció por decir 
estaba enfermo, este indio vive en Otavalo en tierras de 
Bartolomé de Betancur y digo que es curtidor y tiene 
por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------19-------------- ­

Joan Baptista hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de diez y nueve años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vivia con su padre en las tierras 
de Bartolomé de Batancur. 

---------------39---------------

Augustin Quelahanze hermano liqitimo y mayor del so­
bre dicho de edad según su aspecto de treinta y nueve / 
años casado con Beatriz Pichaguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 
Miguel Arias de trece años ya Alexo Cavascangode ocho 
años y a Miguel Arias de trece años, digo que este Miguel 
Arias está ya puesto y asi no se ha de contar otra vez ya 
Carlos Anrrango de cuatro años y a Josephe Vergas de 
un año, este indio vive en este pueblo de Otavalo donde 
es tejedor en el obraje de comunidad del. 

---------------~---------------

Rodrigo Co tacan go hijo ligitimo de Joan Caguascangode 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años casado 
con Ana Cuzilago de la mesma edad según su aspecto de 

IS la cual tiene por sus hijos ligltimos a Francisco Chumba 
¡4	 de cinco años y a Luces Chamba de cuatro años ya An· 

gelina Quan de ocho años, este indio vive en la estancia 
de San Andrés de la Puente de Andrés de Sevi11a. 

---------------39-------------- ­

Manuel Anrrango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de treinta y nueve años casado con Esperanqa Ango· 
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual ue­
ne por sus hijos ligltimos a Christóval Enrriques de diez 
años y a Antonio Anrraguán de ocho años / este indio vi­
ve en la Vi11a de Ybarra donde es sastre. 

---------------20--------------­

Joan Cacoango hijo ligitimo que dijo ser de Joan Caco­
ango de edad según su aspecto de veinte años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual dijo no tenia hijos y vive en Coñaqui en la 
estancia de Andrés de Sevi11a. 

constó por ceríítí­

cecióri del Vkario 
de este pueblo de 
Otavaic tercio Na­
vidad 1646. 

Mudó este Her­

nando tercie de 
Navidad 1650 
años constó por 
oertítícecícn del 
padre Fray Loren­
so de Padilla cura 
del pueblo de Ton­
taqui. 

Entro Alexo San 
Juan ¡6SS. 
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l. 930 v. 

---------------19--------------­

Joan Baptista hijo ligitimo que dijo ser de Joan Farnan­
go de edad según su aspecto de diez y nueve años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivie en el pueblo de 
Tumbaviro en casa de AgustJ'n Lópes. 

---------------30--------------­

Pedro Anrrango de ·edad según la relación de su mandón 
de treinta años hijo ligitimo de Santiago Anrrango di­
functo el cual no pareció por decir estaba en la Compa­
ñia de Jesús hecho donado .. 

Indios Azangues, Yaruquies y otras partes. 

---------------38---------------

Alonso Anrrango hijo Jigitimo de Hernando Farnango 
difun to de edad según su as/pecto y la visita pasada de 
treinta y ocho años viudo de Joana QuanquiJago de la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a Francisco Farinango 
que no pareció por decir estaba en Guaillabamba en la 

2 estancia de Joan de Vergara de edad según la relación de 
1

su padre de dos años este indio tiene por su hermano Ji­
qitimo y menor a. 

---------------19--------------­

Martin Farinango hermano liqitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y nueve años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y tiene en su casa y compa­
ñia una hermana suya 11amada Y.avel Coyango de diez 
y ocho años el cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vi­
vie con el dicho su hermano en Guai11abamba. 

---------------20--------------­

Joan Matango hijo ligitimo de Alonso Matango difuncto 
de edad según la relación de un tia suyo y otro que por 
él mostraron de veinte años que no pareció por decir es­
taba enferma en la estancia de doña Antonio Escudero, 
el cual dicen es casado con Ysavel Guatuazán de la mes­
ma edad según la dicha relación de la cual dijo no tenia 
hijos. / 

---------------28---------------

Lotenco Cacoango hijo Jigitimo de Joan Cacoango di­
functo de edad según su aspecto de vein te y ocho años 
casado con doña Joana Azago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo tenia por su hijo Jigitimo a Ma­

17	 theo Cacoango de siete años según su aspecto este indio 
dice vive en casa de doña An tonia Escudero en el pueblo 
de Guai1labamba y tiene por su sobrino liqititno a. 
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f. 931 v, 

---------------~---------------

Bernavé Cachuango sobrino ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de veinte y seis años el cual dijo era ni­
jo de FranciscaMuenango difuncto y que era casado con 
Lucfa Anrraburago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo tenia por sus hijos ligitimos a Lorenfo Ca­
choango de cinco años y a Francisca Arraburaguán de 
tres años según la relación de su padre, este indio vive en 
la estancia de doña Antonia Escudero en Guaillabamba. 

---------------30--------------­

Joan Anrraymba hijo ligitimo que dijo su mandón era / 
de Joan Anrraymba de edad según la relación de su man­
dón de treinta años que no pareció por decir estaba en el 
pueblo de Perucho en casa de Augustin Moreno y que 
era casado con Beatris Anrraguán de la mesma edad se­
gún la dicha relación de la cual dijo no tenia hijos y tiene 
por su padre liqitimo a. 

---------------64-------------­

Diego Cuchango de edad según la visita pasada de sesen­
ta y cuatro años que no pareció por decir su mandón es­
taba en la estancia que fue de Josephe de Larre Savala en 
Pizqui el cuai dijo era casado con Joana Pichaguango de 
la mesma edad según la dicha relación de su mandón de 
la cual dijo tenia por sus hijos liqitimos a. 

---------------35--------------­

Luis Cachoango hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y cinco años que 
no pareció por decir su mandón era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
in terin que la traen consta a fojas 583 y tiene el suso 
dicho por su hermano liqitimo a. 

---------------20--------------­

Pedro Yaselga hermano /ligftimo y menor del sobre di­
cho de edad según otro que por él mostraron de veinte 
años que no pareció por decir estaba con su padre en la 
estancia que fue de Josephe de Larre Savala el cual dijo 
su mandón era casado con Beatris Anrraguán de la mes­
ma edad según la dicha relación que tampco pareció por 
decir estaba COn el dicho su marido de la cual dijo no te­
nie hijos y vive como dicho es en Pisque en la estancia 
que fue de Jospehe de Larre Savala. 

---------------51---------------

Christóval Aguacuango hermano ligitimo de Luis Tacan-

Murió este Berna­
vé constó por oer­
tificación del cura 
de Guaillavanva 
tercio de Navidad 
de 1648 años. 
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tango difuncto de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de cincuenta y un años que no pareció por decir su 
mandón habia mucho tiempo que era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
intetiti que la traen consta a fojas 583. 

-~-------------54---------------

Sebastián Covaquango de edad según la relación de su 
mandón de cincuenta y cuatro años que no pareció por 
decir habia mucho tiempo que está muy enfermo y era 
muy viejo y tenia por su hijo ligitimo a. / 

---------------18---------------

Antón Anrraguaquin hijo liqitimo del sobre dicho de 
edad según otro que por él mostraron de diez y ocho 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vive en el 
Valle de Santiago en casa de doña Marta. 
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En el pueblo de San Miguel de Urcuqui en veinte y seis 
dias del mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y 
seis años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visi­
tas y Juez de Comisión por los señores Presidente y Oi­
dores de la Real Audiencia de la ciudad de San Francis­
co del Quito, hice parecer ante mi a don Francisco Ya­
celga y Arellano Cacique principal del Haillo de Yacelga 
subjeto a don Lorenco Ango de Salazar Cacique princi­
pal de este repartimien to de quien recibi juramen to por 
Dios Nuestro Señor y una señal de la cruz y él lo hizo 
bien y cumplidamen te y prometió de decir verdad y pre­
guntado si tiene algunos indios que numerar de los nu­
merados y exhortándole diga la verdad solas penas en el 
auto contenido e impuestas dijo que no tiene más indios 
que numerar que los que ha puesto en la dicha numera­
ción y vista su respuesta por mi dada le mandé esi lo ha­
ga y prometió que si de hoy en adelante tuviere algunos 
más indios que numerar del dicho su haillo los traerá y 
manifestará ante mi como dicho Escribano Mayor de Vi­

f.93Zv. sitas y vista su respuesta por mi dada le mandé asi / lo 
haga y lo firmé hoy dicho dia Andrés de Sevilla Juez de 
Comisión y Escribano Mayor de Visitas. 
Suma y resolución de todos los indios e indias en este 
Haillo de Yaselga. 
Indios tributarios casados y solteros desde diez y 
ocho años para arriba ciento y catorce ----­ 0114 
Indias casadasy solteras desde diez y ocho años 
para arriba ochenta y seis -----.------­ 0086 
Muchachos varones desde ocho años para abajo 
ciento y trece -----------------­ 0113 
Muchachas solteras desde quince años para aba­
jo cuarenta y cinco -------------­ 0045 
Viejos reservados desde cincuenta años para a­
rriba catorce -----------------­ 0014 
Indias viudas, trece --------------­ __Q.oJl 

Por manera que hay en este dicho haillo tres­ 0385 almas 
cientas ochenta y cinco almas de todos sexos y 
edades salvo error de cuenta y lo firmé hoy dicho ái«, 
Andrés de Sevilla. 
Suma y resolución de todos los indios e indias, mucha­
chos e muchachas, viejos y viudas que hay en el pueblo 

f.933 de Urcuqui. / 
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Indios tributarios casados y solteros desde diez y 
ocho años para arriba ciento y noventa y seis --- 0196 

Indias casadas y solteras desde diez y siete años para 
arriba ciento y cuarenta y uno ------------ 0141 
Muchachos varones desde diez y ocho años para a­
bajo ciento y sesenta y ocho ------------- 0168 
Muchachas solteras desde diez y siete años para a­
bajo setenta y cuatro ----------------- 0074 
Indios viejos reservados desde cincuenta años para 
arriba treinta y dos ------ ------------ 0074 
Indias viudas, quince -----------------_-ºQlii_ 

Por manera que hay en este dicho haiUo digo pueblo 626 almas 
de Urcuqui seiscientas y ,'einte y seis almas de to- almas 
dos sexos y edades, salvo error de cuenta y 10 firmé An­
drés de Sevilla. 
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PUEBLO DE TUMBABIRO
 



f. 933 v. 

Notificación 

Notificación 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqul en veinte y seis 
dlas del mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y 
seis años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visi· 
tas y Juez de Comisión por los señores Presidente y Oi­
dores de la Real Audiencia de San Francisco del Quito 
digo que por cuanto el pueblo de Tumbabiro está enier­
mo y muy te pueblo impedido para bajar al dicho 
pueblo de Tumbabiro a hacer la dicha numeración . 
to mandaba y mandé al dicho Gober/nador del dicho 
pueblo de Tumbabiro juntasen los indios e indias mucha­
chos e muchachas que tuviese en el dicho pueblo y deja­
se las mujeres y trujese las demás chusma que tuviesen 
dichos indios para numerarlos con toda claridad y distin­
ción sin que faltase ninguno por todo lo referido el cual 
10haga hoy en todo el dla con apercebimien to que de no 
hacer inviaré persona a su costa para que los jun te y 
traiga juntamente con todos los indios e indias mucha­
chos e muchachas que hubiere en el dicho pueblo foras­
tero que no tenga encomendero ninguno para que con 
distinción y claridad se pongan cuenta aparte por de Su 
Magestad y su Real Corona asilo provei mandé y firmé 
Andrés de Sevilla Juez de Comisión y Escribano Mayor 
de Visitas. 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqul en veinte y ocho 
dlas del mes de enero de mil y seiscientos y cuaren ta y 
seis años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visi­
tas lei y notifiqué el auto de atrás a don Estevan de Lara 
Gobernador del pueblo de Tumbabiro en su persona de 
que doy fé Andrés de Sevilla. 

En el pueblo de San Miguel de Urcuqul a veinte y ocho 
dras del mes de enero de mil y seiscientos y cuarenta y 
seis años yo Andrés de Sevilla Juez de Comisión por los 
señores de la Real Audiencia de la ciudad de San Fran­
cisco del Quito y Escribano Mayor de Visitas / del dis­
trito della agregadodon Estevan de Lara .. 
y Gobernador del pueblo de Tumbabiro todos sus indios 
asl casados como solteros muchachos y muchachas de 
todos sexos y edades para la dicha numeración y matri­
cula que se ha de hacer en este dicho pueblo se comenzó 
a hacerse la dicha numeración comenzando por el princi­
pal y mandón del dicho pueblo en la manera siguiente. 

f.934 

115 



Tumbabiro 

f. 934 v. 

Haillo y parcialidad de los indios del repartimiento de 
Otavalo de la Real Corona de que fue Cacique don Joen 
Caguascango difuncto que por no haber dejado heredero 
le posee don Hernando de Gusmán sobrino que se averi­
guó ser del dicho don Joan Caguascango que aunque tie­
ne un hermano mayor I dicen es ciego y sin hijos subjeto 
a don Lorenco Ango de Salazar Cacique principal de es­
te repartirnientoo 

---------------34--------------­

12 

El dicho don Hernando de Gusmán de edad según su as­
pecto de treinta y cuatro años casado con Luisa Carva de 
la mesrna edad según su aspecto de la cual tiene por su 
hijo liqitimo a Francisco de Gusmán de dos años, tiene 
el suso dicho por su hermano ligitimo a. 

---------------36---------------

Reservado por cie­

go. . .. ter­
cio de San Juan 
de 1647. 

Esteban de Lara hermano liqitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir era ciego de ambos ojos lo cual 
dijo su hermano y que era soltero, solo y sin hijos tiene 
el suso dicho por su hermano ligitirno y menor a. 

---------------28--------------­

f. 935 

Lorenco de Lara hermano liqitimo y menor de los sobre 
dichos de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho años viudo 
de Ysavel I Cupichaguango de la cual dijo no tenia hijos 
ni los habla tenido durante el dicho matrimonio y tiene 
por su hermano liqitimo a. 

-28 

Francisco de Lara hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho q'le tampoco ha sido visitado ni numerado de vein­
te y ocho años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y 

vivie con su hermano en el pueblo de las Salinas y tiene 
por su hermano liqit ímo y menor a. 

---------------25--------------­

11 

Alonsso de Lara hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cinco años casado con 
Esperansa Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por su hijo ligítimo a ChrIstóval de 
Lara de un año este indio vive con su hermano en Tum­
babiro. 
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---------------36-------------- ­

Martin Parnangohijo ligitimo de Martin Caguascangodi­
functo de edad según la visita pasada de treinta y seis 
años que no pareció por decir era muerto no constó 

l.	 935 v. por ! certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 518. 

---------------26-------------- ­

Lucas Muenango hijo ligitimo de Lucas Anrrango difunc­
to de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y seis años el cual dijo 
era casado con Magdalena Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vi­
via en el pueblo de Tumbabiro donde reside. 

---------------16---------------

Bernavé de Gusmán hijo ligitimo que dijo ser de Pedro 
Anrragualcum clifuncto de edad según su aspecto de diez 
y seis años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia 
en la Villa de Ybarra en casa de Joan de Silva. 

---------------37---------------

Augustin Pinchacango hijo ligitimo de Bartolomé 
Anrrafarnango difuncto de edad según la visita pasada de 
treinta y siete años que no pareció por decir su Cacique 
era muerto no constó por certificación por cuya causa 
se pone por vivo en el interin que la traen consta a fojas 

l. 936	 519. / 

[Desde este folio hasta el 947 están destruidos por el 
agua y cubiertos de moho ferroso). 
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PUEBLO DE CAYAMBE,
 

AYLLUS DE CAYAMBE,
 
Cajambes, Quinc1.oango, Pul amari n ,
 

Guac1.alá mitimas, MinJalaes
 

C ajamb e j Quiambiainla
 



Numeración de don
 

Francisco de Solá r Ros,
 

Juéz de Comisión
 

1685 



AUTOS DE LA NUMERACION
 



t.s . . . y premeditarlos de suerte que queden muy dueños 
de lo que uno y otro contiene para que cuando llegue el 
caso de ejecutarlos lo puedan hacer no solo sin omisión y 
no con toda la providencia y actividad que pide 10 arduo 
y gravede la materia teniendo entendido que es la mayor 
importancia que puede fiárseles del servicio de Su Mages­
tad y que penderá de su diligencia la conservación de es­
te Reino el alivio y bien de los indiosy que cualquier c'.I1­
pa de omisión o comisión que malogre el suceso será gra­
vísimo delito contra Dios y contra el Rey, pues de la ma­
liciosa ocultación de los indios y de la negligencia en ave­
riguarla resultará el que queden graduados los que se ma­
nifestaren por la falta de los que se ocultan y defraudada 
la Real Hacienda en la cobranza de los tributos y habién­
dose elegido sus personas por las más a propósito para és­
ta diligencia deben considerar que entran en ella con el 
empeño de todas sus obligaciones para emplear eficaz· 
mente su industria y celo en el buen logro de esta comi­
sión y que de todos estos motivos impiden el que se fien 
de tenientes ni de otro ningún tercero obrando en todo 
por sus personas si no es en caso de enfermedad q'le po­
drán entonces substituir la diligencia a quien con igual 
confianza y satisfacción pueda cumplir con ella= Segun­
do deben reconocer el Malgesí que les hubieren dado los 
Oficiales Reales del partido por donde se gobiernan para 
la oobranza de las Reales tasas y 10 que debe contribuir 
cada pueblo para seguir él, hacer el cómputo en que se 
halla la provincia del número de indios naturales que se 
juzga tiene y ir tanteando los que hallare para apretar 

3 más las diligencias sino le corresponde el número; Ter­
cero prevenir para el día señalado en que a de hacer la 
publicación del bando que se le remite el hallarseen la ca­

f.5v beza de la pro/vincia o en el lugar ositio de ella que juz­
gare más conveniente y para él con otro pretexto citará a 
todos los gobernadores y curacas con cartas o en otra 
forma la ordinaria que observare en otras ocasiones para 
llamarlos de suerte que no les ponga en nuevo cuidado ni 
con anticipación que puedan saber unos de otros sino 

4 que cada uno juzgue ser solo elllamado= Cuarto en pre­
sencia de todos O de los que hubieren venido publique el 
bando del gobierno dándoles a entender que es para su 
bien y alivio evitar confusiones y repartir juntamente los 
pesos y cargas para que les hagan más tolerables y que 
corno procedan con fidelidad y puntualidad en esta oca­
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sión se les perdona lo que hubieren cometido por lo pa­
sado y por el rontrario se procederá contra los que ocul­
taren indios con todo el rigor que dice el bando y que se 
fien en la dificultad de la probanza porque como en to­
das partes se hace a un mismo tiempo la diligencia que se 
ofrece premio a los que descubrieren indios ocultos, no 
les quedará recurso alguno y que para el siguiente dia o 
el que pareciere según la distancia de cada uno todos 
traigan sus padrones y a los del pueblo donde se hiciere 
la publicación que los exhiban desde luego: Quinto 
Siendo los curas los que más ciertamente tienen conoci­
miento y deben tenerle de sus feligreses, se les ordena 
por sus prelados con la carta que le remitirán al Corregi­
dor para que le pueda ir manifestando a cada uno de los 
curas de su provincia con la que también se les escribe 
por el gobierno para que concurran en todo lo que pu­
dieren al buen suceso y les pedirán los padrones ordina­
rios que suelen y deben hacer para las confesiones y los 
libros de bautismos y casamientos no para agregar nada 
desto a los autos excepto en algún caso de diferencia 
considerable en que parezca conveniente' I sino para el 
conocimiento por mayor del número y vencer alguna di­
ficultad que pueda haber en si es originario a forastero al 
tiempo del reconocimien to y convendrá que los indios 
sepan que se hacen todas estas prevenciones para que te­
miendo ser descubiertos con ellas no usen de los fraudes 
y ocultaciones ordinarias: Sexto es también convenien­
te tener prevenido para el dia en que se ha de empezar 
la numeración al veinte nero que fuere o hubiere sido in­
mediatamente de las provincias donde los hubiere y que 
exhiba luego que se haga la publicación la lista que hu­
biere de todas las personas que hubiera cobrado veintena 
o diezmos y demás derechos que cobran con este pretex­
to que aunque no induce origen verifica residencia:Sép­
timo prevenidos y reconocidos estos instrumentos se ha 
de comenzar la numeración haciéndola el Corregidor por 
si y con el Escribano si le hubiere en la provincia y no 
h~biéndole podrá actuar ante si con testigos pero siem­
pre con asistencia precisa del cura en cada pueblo por el 
especial conocimiento que tienen de todós sus feligreses, 
asi originarios como forasteros: Octavo es también con­
veniente que asistan los caciques, gobernadores y curacas 
no solo del pueblo o haillo de que actuabnente se estu­
viere haciendo el padrón sino los demás de aquella pro­
vincia por los indios que puede haber de unos pueblos y 
haillos en otros que estando todos presentes será más fá­
cil de aclarar y podrá aprovechar para la reducción de los 
indios a sus pueblos dentro de la misma provincia porque 
si la quieren ejecutar luego se les ha de permitir cargán­
dolos al gobernador de aquel pueblo a donde se quieren 
restituir pero con advertencia que si fueren de diferente 
provincia no se han de dejar de empadronar en el pueblo 
donde se halian por el motivo y pretexto de que quieren 
reducirse a sus provinciss« Noveno se ha de advertir que 
los indios I unos están presentes otros ausentes, de los 
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presentes, unos son originarios otros forasteros y de és­
tos unos reconocen el pueblo de su origen para las COn­
tribuciones desde éste en que están avecindados otros 
pasan con el nombre de yanaconas que llaman del Rey 
de los ausentes, unos 10 están por accidente y causa del 
pueblo como en los pertenecientes a la mita, los que ac­
tualmente 10 estuvieren sirviendo y 10 mismo todos los 
que estuvieren ocupados en chacaneos o viajes y otras 
distribuciones que aunque distantes son limitadas en 
tiempo y con el huidas se han de reducir al pueblo y que 
sin embargo de ellas conserVan vecindad en el otros que 
aunque se sabe donde están no hay esperanza que se te­
duzcan como los que se han retirado a gozar del domici­
lio y huir con el de la mita o por arrendar tierras o otras 
conveniencias y motivos que dificultan su reducción, 
otro que se sabe están ausentes pero no donde residan= 

10 Décimo-: Hay otros ausentes que aunque lo están de su 
pueblo conservan la dependencia y parcialidad y' concu­
rren en común a el del origen que deben de ser resultas 
de los mitimaes otras plantados antiguos como los qui­
llacas que residen y tienen tierras en el corregimiento de 
Yamparaes los que destos residen en San Lucas de Para­
collo del Corregimiento de Pilaya, que unos y otros son 
de paria ya ayudan en todo a aquella provincia como 
parte de ella y no a la en que residen aunque destos hay 

11 pocos-, Once otros tienen dos vecindades o residencias 
ordinarias de Punas y Valles como los Chayantas y Ma­
chas en la provincia de Chayanta que desde sus pueblos 
que están en la Puná cultivan y siembra" los Valles de 
San Francisco de Micani y San Pedro de Buena Vista y 

tt en ambas partes tienen curas que los /doctrinero con si­
nodo y en éstos tam bién conviene la concurrencia asi pa­
ra el conocimiento de los originarios y forasteros que 
unos y otros son muchos para que no dupliquen y cau­

12 sen ccnfusíón.; Doce, otros son yanaconas de estancias 
chacaras, obrajes otros que llaman del Rey, con éstos an­
dan los de Iglesias, comunidades y demás esentos y de 
todos a los más conviene hacer separación por cuadernos 
porque tienen distancia inspección y les ha de correspon­

13 der muy diferente aplicación 0= Hace de comenzar por los 
haillos O parcialidades que es el cuaderno principal o ver­
bi gracia heillo Urinsaya de tal pueblo del cargo del go­
bernador fulano, los siguientes comenzando por él y de­
más oficiales y continuando con todos los que estuvieren 
presentes de este haillo y en este mismo cuaderno pue­
den ir los ausentes que 10 están por accidente y se espe­
ran expresando la causa de la ausencia y por donde cons­
ta como Juan Quispe de este haillo o parcialidad asiste 
en Potosi a servir la mita como parece del padrón del 
último despacho que cumple para tal tiempo Pedro Con­
dori en viaje a los Valles o a las Sierras que se espera den­
tro de tanto tiempo y todos los demás que hubiere de es­

14 ta calídad expresando la sena y motivo de la ausenciao= Y 
todos en éste y los demás cuadernos de presentes y au­
sentes en 10 que se pudiere expresando el estado, edad y 
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la de sus hijos y al número de los que tuviere porque ha 
de servir este padrón para todo asf para el número por 10 
perteneciente a la tasa como para el conocimiento de 
cuanto sale de obligación de ella y de las demás cargasel 
mayor y cuando entra en ellas el menor, pues aunque la 
regla es que se juzgue en ser el número por mayor mien­
tras no hubiere / nuevo padrón no suelen admitirla los 
que con pretexto de celo se publican protectores de es­
tos miserables según 10 que exclaman el que se hace caro 
go de los muertos y reservados sin admitir los que han 
nacido y entrado de nuevo en la obligación y asf han de 
poner especial cuidado en expresar todas estas circuns­
tancias que para la mayor claridad se han de hacer en es­
ta forma. Pedro Quispe de cuarenta años casado con Ma­
rfa Sisa de treinta años tienen por sus hijos a Juan de 
quince años Antonio de doce, a Franciscadediezy Pedro 
de siete= En segundo cuaderno se pondrán los ausentes 
de este haíllo que saben donde están pero sin esperanza 
de que vuelvan por estar ya avecindados a donde actual­
mente residen y en ésto se pondrá especial ciudado en sa­
ber el tiempo de la ausencia y si en él han contribufdo a 
su gobierno O curaca con la tasa o a su pueblo con algu­
na de las. cargas que le tocan en común o en particular 
asegurando siempre a los gobernadores procedan en todo 
con toda verdad y legalidad y que como la tengan no les 
vendrá perjuicio alguno por 10pasado pero si faltan a ella 
pagarán uno y otro junto-, En tercero cuaderno se han 
de poner los ausentes de este haíllo que no sabe donde 
están expresando el tiempo de la ausencia y el motivo 
de ella si son casados o solteros por 10 que ésto pudiere 
importar para que se queden donde quiera que los coiie­
re avecindados o asistentes la numeración= Acabado el 
haíllo se hará 10 mismo en los demás haíllos que hubiere 
en aquel pueblo en los mismos tres cuadernos con la dis­
tinción referida sin necesitar para cada haillo de mudar 
cuaderno sino que en el de los presentes acabado uno 
continúen los presentes de los otros y 10 mismo en los 
demás de la provincia, de suerte que los presentes de to­
da ella vayan en un cuaderno y los ausentes conocidos 
ellos y su asistencia en otro y en el tercero los que se ig­
noran-, / Acabado el padrón de los haíllos del pueblo fe­
ligresfa con la distinción y separación referida se han de 
numerar los forasteros que se hallaren con la misma dis­
tinciÓn y en cuatro cuadernos se pondrán los que reco­
nocen pueblo y verificaren haber pagado desde allf las ta­
sas y concurrido a las demás cargas del con toda expre­
sión de circunstancias y con asistencia también de los go­
bernadores y curacasy que desde luego queden aplicados 
a que el gobernador o curaca donde se hallare y em­
padronare el indio forastero que le haga cargo del por sus 
tasas y las demás cargas y obligaciones que tuviere=. 
Siendo la reducción de los indios a sus pueblos el medio 
que pudiera reparar su despoblación se ha tratado mu­
chas veces de ponerla en ejecución pero considerando 
que se habfan de encontrar tales dificultades que por el 
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transcurso del tiempo no pudieran vencerse no ha pare­
cido conveniente hacerla precisa con ordenes y apremio 
pero se ha de hacer saber y persuadir a los indios cuanta 
conveniencia les tendrá el reducirse cada uno a su pueblo 
por que alli se le resti!uirán sus tierras y casa que hubie­
ren dejado y de estar fuera de su pueblo no tendrán ya 
conveniencia alguna pues con la nueva forma que se 
toma en esta numeración han de contribuir en las tasasy 

servicios en cualquiera parte donde se hallaren y si el in­
dio forastero fuere originario de la mesma provincia y 

quisiere desde luego restituirse a su pueblo se dejará de 
empadronar en el que reside pasándolo al padrón del 
pueblo 3 donde se reduzca ejecutándolo prontamente y 

haciéndose cargo el cacique y gobernador de aquel pue­
ble a donde se restituye, pero si el indio forastero fuese 
de otro provincia quedará empadronado en el pueblo 
donde se hallare y hecho cargo al gobernador para las ta­
sas y demás servicios y se le dará seis meses de tiempo 
para que en este término puedan reducirse y se quiten 
del padrón donde ahora quedasen numerados trayendo 
testimonio de quedar empadronado en su pueblo y ha­

t. Bv. berse hecho carg'o I el cacique .Y gobernador de su hai­
llo= Una de las dificultades que pueden embarazar la re­
ducción de los indios a sus pueblos es el ,~aber dejado sus 
tierras y casa y solar que tenian y haberlas ocupado el 
gobemador o curaca apropJándoseiaso arrendándola con 
motivo de pagar los tributos del ausente de que ha resul­
tado la poca diligencia que han puesto en restituir a sus 
pueblos a los indios o impedir el que no los desampara­
sen porque de su fuga les resultaba la conveniencia de 
ocupar sus tierras y asi será menester y se encargaal co­
rregidor que en cuaderno a parte ponga razón de las tie­
rras y casas de los indios ausentes y si los curacas las 
han vendido o arrendado o tomado para si o agregado 
• las tierras de comunidad en cuanto se vendieron, o 
en cuanto están arrendadas, para que si el indio quisie­
re reducirse a SIl pueblo se tenga esta noticia y se pue­

20 da por ella erdenar se les restituyan", En quinto cua­
derno se han de poner los demás forasteros que pasan 
con nombre de yanacanas del Rey y éstos sin expre­
sión de algunos se han de aplicar desde luego al hai­
llo más quebrado del pueblo donde se hallaren para que 
corran en todo con él y porque ordinariamente son va­
gamundos y fáciles de trasplantar por lo peco que en 
todas partes tienen que perder, ,<;(1 les notificará que 
por ningún modo puedan mudar de reducción su pue­
blo sin licencia de gobierno y que si saliére sin ella 
podrán los gobernadores que se les señalen de dónde 
quisiera que estuvieren hacerles contribuir en todo lo 
que debieren y ssi mesmo quedaran obligados a con­
tribuir en el lugar a donde se mudaren y que por su 
fuga sólo han de conseguir el experimentar dobladas 

21 las cargas y tributos-: De unos y otros de los expre­
sados en los dos números antecedentes se hallarán 
muchos en las provincias de arriba como el! la Ricaxa, 
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fronteras de Tomina, Pilaya y Paspaya y otras y aún 
en algunas donde hay valles como Cochavamba, Cha­
yanta y principalmente en todos los pueblos grandes 
y de españoles como el Cuzco, La Paz, antro, Chuqui­
raca y en Juli que aunque es de indios es de los más 
numerosos y especialmente de forasteros y en todos 
estos parajes igualmente es no solo dificultosa sino 
casi imposible I la reducción por la aplicación que 
en ellos tienen a todo género de trato y oficios o por 
el fomento y amparo de los españoles motivos que 
parecen hacen más precisa la resolución referida == Y solo 
debe templarse en Potosi pues aunque alJi concurren de 
todos los referidos todav"a milita distinta razón y es que 
como los más que han ocurrido a aquella villa han sido 
con el motivo y pretexto de la mita han conservado per­
cialidades, gobernadores o curacas con curas separados a 
quienes se paga el sinodo de las tasas que éstos produ­

cen o por los gobernadores que viven con ellos o por los 
corregidores de los partidos subrrogándose los que entran 
denuevo en lugar de los que han servido y tienen obliga­
ción de volverse con que o ya sea de los actuales o de los 
que se han quedado todos parece se han de tener por de las 
provincias y aun por presentes en ellas, como se dice en 
el número nono, sin atender a la dificultad de su reduc­
ción por el oficio trato o vecindad que han elegido en 
aquella villa, porque en ella no solo sirven para el entero 
de la mita, paga de las tasas, sino para suplir cuando se 
ofrece por los compañeros en las quiebras y remudas y 

as" aqu" se han de hacer tantos cuadernos cuántas son las 
provincias afectas a la mita para poner con separación los 
pertenecientes a cada pueblo de cada provincia y que éso 
te cuaderno se pueda unir con los que se hicieren en ella 
y solo han de quedar por de la Villa y ponerse en su pe­
drón especial, los Yanacanas y demás forasteros que se 
hallaren de otras provincias en quien no corren la razón 
de juzgarse presetites-: Sexto cuaderno se ha de hacer 
para los mitimas o trasplantados en las provincias que 
los hubiere para que se pueda unir al cuaderno de presen­
tes de la otra provincia a donde tocan en cada pueblo y 

remitir a ella sin i.~c1uirlos en nada con los de aquella a 
donde resíden-, Séptimo cuaderno se a de hacer para ios 
yanaconas de estancias chacaras y obrajes y en ésto es 
menester muy especial cuidado y reconocerlas todas 
personalmente, el corregidor y los padronciUos que cada 
uno tuviere como la hacen en sus visitas ordinarias too 
mando especial razón del origen de elios porque en muo 
chas partes no tienen otro que el de haberlos visitado I 
los antecesores por las diligencias del dueño que los 
ha ido agregando que no es bastante y en ésto se ha de 
poner muy especial cuidado en la expresión de su ann­
guedad y origen advirtiendo también que en ellas hay 
muchos arrenderos que se han de poner en el cuaderno 
de forasteros y que no basta la asistencia aunque sea de 
mucho tiempo si no hay titulo que 10 veriiique¿ En oc­
tavo cuaderno se han de poner los yanaccnas pettene­

130 



cientes a iglesias, conventos, comunidades y demás ex­
centos, que aunque todos pasan con el nombre de yana­
conas del Rey y que pudieran unirse a ellos puede ser 
esencia y la reparación para que haya por donde se reoo­
nazca el exceso y habiéndole se les pueda dejar los con­
venientes y precisos y aplicar los demás a 10 que con ven­

26 ga= Estas son las clases a que parece pueden reducirse las 
diferencias de los indios de que cada corregidor hará los 
cuadernos correspondientes a las que de ellas hubiera en 
su provincia guardando el orden referido en cuanto a la 
calidad y condición de los indios que ha de comprehen­

27 der cada cuaderno con precisión= Cada corregidor usará 
de ésta instrucción en todos los capitulas que fueren 
conforme a su provincia y en 10 especial que se ofreciere 
y no fuere comprendido en ella suplirá por el mismo te­
nor todo 10 que juzgare conveniente de la parte que se 
logre la diligencia que como sea, para ese fin a cadauno se 
deja facultad y aún se encarga adelante cuantas le pare­
ciere convenientes teniendo por 10 más esencial la de la 
brevedad y que desde el dia en que re diere principio no 
se pierda instante de tiempo porque los indios no le 
tengan para mudarse de unos lugares a otros, y reconoz­
can que en todos hay el mismo cuidado y diligencia en la 

28 numeración-, Acabados los padrones cada corregidor en 
su provincia los remitirá originales al Gobierno quedán­
dose con testimonio dellos por 10 que pudiere suceder, 
pero advirtiendo que asi de este testimonio como de di· 
chos originales no ha de dar en común ni en particular en 
todo ni en parte traslado ni copia a nadie ni consentir 
que se saquen por cuanto no tienen autoridad alguna 

f. 10 hasta que se hayan I visto con el Gobierno excepto en 
los casos especiales que van expresados como la eplice­
ción que de nuevo re hiciere a algún gobernador a quien 
se le hace dar testimonio y recaudo para que en virtud de 

29 él pueda cuidarlos y cobrar 10 que debieren de tasas-, 
Hasta que vuelvan estos padrones y orden del gobierno 
en virtud dellos no han de innovar en distribución alguna 
de las ordinarias asi en la cobranza de tasas como en las 
demás sino correr en ellas por los maljesies antiguos y 
10 mismo en las que hubiere mita y otras distribuciones 
porque las comisiones aunque son tan amplias solo son 
y se han de entender para las diligencias an tecedentes y 
precisas a la numeración no para la ejecución de los efec­
tos della y asi acabados los padrones han de entender 
que ha cesado la jurisdicción y esperar nuevas órdenes 
para todo 10 que se hubiere de ejecutar y guardar en vir­

30 tud dellas= Y porque esta diligencia a de ser universal y a 
un tiempo en todas partes como va dicho y dificultar es­
ta circunstancia que en todas ellas se hallan igualmente 
noticiosos de sus provincianos corregidores por la diver­
sidad del tiempo en que se hacen sus provisiones acaban­
do unos cuando otros comienzan y que éstos no pueden 
tener las noticias que suponemos precisas sino se hubie­
sen hecho por 10 menos la primer visita general los que se 
acompañen con sus antecesores hallándose todavia en la 
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provincia como ordinariamente sucede el ajuste de sus 
cuentas y residencias y asi ambos tendrán entendido son 
comprendidos en esta instrucción el actual para acompa­
ñarse. Y el antecesor para asistir a todo como si especial­
mente hablara con 61 fiando de entrambos procurarán 
excederse en estas diligencias y las demás que juzgaren 
convenientes para desempeñar la confianza que se hace 
desas personas en el acierto de negocio tan del servicio 
de Su Magestad y universal reparación y asiento de estas 
provincias debiendo esperarse al cumplimiento de su 
obligación correspondiente I la gratitud de Su Magestad 
a quien se ha de dar cuenta especial de 10 que cada uno 
obrare y yo la tendre de ocuparlos luego y mejorarlos se­
gún el mérito que cada uno hiciere no queriendo pensar 
que haya de haber motivo para que quede su memoria 
desfavorecida y connota para siempre, Urna y julio a 
veinte y cuatro da mil y seiscientos y ochenta y tres-: El 
Duq¡;e de la Palata= Por mandado del Duque mi señor 
Joseph Bernal= El General don Matia de Elso y Arvíso, 
Corregidor y Justicia Mayor y Teniente de Capitán Ge­
neral en esta provincia de Otavalo por Su Magestad= Di­
jo que el Excelentisimo señor Duque de la Palata, Vi­
rrey. Gobernador y Capitán General de estos Reinos la 
manda por Real Provisión despachada en la ciudad de los 
Reyes en veinte y cuatro dias del mes de julio de este 
presente año de ochenta y tres que haga numeración en 
toda esta jurisdicción de todos los indios asi originarios 
como forasteros que se hallaren en ella para cuyo efecto 
manda publicar el bando de Su Excelencia asi en todo el 
reino como en el asiento de Otavalo para que venga a no­
ticia de todos que en el expresa y manda su Excelencia 
el Duque con que se han de manifestar todos los in­
dios por todos los buenos vasallos de Su Magestad, 
asi españoles como naturales señalando premios a quien 
asi 10 hiciere y penas a quien contraviniere a ello indul­
tando y perdonando juntamente a los que en este punto 
hubieren delinquido por 10 que pasado hasta el dia de 
la publicación de dicho bando como más largamente en 
él se contiene y por 10mucho que importa el que asi ca­
ciques como españoles manifiesten cuantos indios hubie­
re en toda esta Jurisdicción por ser tan del servicio de Su 
Magestad y alivio de los mesmos naturales de esta nume­
ración en virtud de la facultad que Su Excelencia le da 
para ello mando que demás de las penas expresadas en el 
bando de Su Excelencia el cacique que maliciosamente 
ocullare indio ninguno de su hai1lo demás de perder el 
cacicazgo sea desde luego por condenado a servir preso 
por un año y uno en los dos obrajes desta jurisldicción y 
asi mesmo cualquier español, dueño o mayordomo de 
heciend« que ocultare algún indio originario o forastero 
y no 10 manifestare para que se pe.nga en dicha numera­
ción se condena también desde luego en veinte pesos 
aplicados por mitad Cámara de Su Magestad y gastos de 
numeración y veinte dias de cárcel y que se le quitará 
el indio o indios que asi ocuitare aplicándolos a quien los 
denunciare o manifestare y por cuanto en esta jurisdic­
ción hay muchas haciendas gruesas de religiones en que 
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no asisten mayordomos seglares sino personas religiosas 
con quienes no se puede hacer la demostración que con 
aquellos y en materia tan del serviciDde Su Magestad no 
ha de haber excepción por ningún pretexto se declara 
también que por cualquier indio originario o forastero 
que así se ocultase en di""a. haciendas de todo ... de 
eclesiásticos se quitan dos indios de los quP. por quinto 
se debieren dar a tal hacienda para que venga a noticia de 
todos, mandó que después de publicado el bando de Su 
Excelencia se publique también este auto por voz de 
pregonero en este asiento y en todos los demás pueblos 
de esta jurisdicción antes de dar principio a dicha nume­
ración para que nadie afecte 11i alegtle ignorancia que es 
fecho en el asiento de Otavalo en treinta de septiembre 
de mil y seiscientos y oche~ta y tres años Don Martin de 
Elso y Arviso= Por su mandado Diego de Betancor, Es­
cribano Real= En el asiento de San Luis de Otavalo en 
primero dia del mes de octubre de mil y seiscientos y 
ochenta y tres años en la plaza pública de este asiento 
por voz de Sebastián Paliaresindio pregonero público, se 
publicó el auto de esta otra psrte como se contiene a la 
letra estando juntos y congregados todos los caciques, 
gober/nadores de todos los pueblos de esta jurisdicción y 
estando presentes Su Merced del dicho Corregidor y tes­
tigos que 10 fueron Manuel Martines de Miranda, Simón 
Leyton y Alonso Lovato de Sosa y otras muchas perso­
nas de que doy fé= Ante mi Ignacio de Almeyda Escri­
bano de Su Magestad péblico« En el asiento de San Luis 
de Otavalo en dos días del mes de octubre de mil y seis­
cientos y ochenta y tres años el general don Martín de 
Elso y Arviso Corregidor y Justicia MJY'Jr y Teniente de 
Capitán General en esta provincia por Su Magestad y 
juez Comisario para la numeración y padrón de los in­
dios de ella y su distrito por el Excelentísimo señor Du­
que de la Palata Virrey, Gobernador, Capitán General de 
estos Reinos del Perú.= Dijo que por cuanto para la pro­
cecusión y ejercicio de la dicha comisión es necesario 
nombrar Escribano que actúe en ella nombraba y nom­
bró al Capitán Ignacio de Almeida Escribano de Su Ma­
gestad Público propietario de este dicho asiento el cual 
manda acepta, así 10 proveyó y firmó= Don Martín de 
Elso y Arviso-: Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano 
de Su Magestad Público= Yo el Capitán Ignacio de AI­
meyda Escribano de Su Magestad Público de este asiento 
en conformidad del auto de esta otra parte ptovetúo por 
el General don Martín de Elso y Arviso, Correqidot y 
Justicia M.]yor y por ante Su Merced acepto el dicho 
nombramiento y 10 firmé con Su Merced= Don Martin 
de Elso y Arviso= Ante mi Ignacio de Almeyda Escriba­
no de Su Magestad Público= En el asiento de San Luis 
de Otavalo en dos dias del mes de octubre de mil y seis­
cientos y ochenta y tres años= El General don Martin de 
Elso y Arviso, Corregidor y Justicia Mayor desta provin­
cia por Su Magestad y Juez Comisario por el Excelentísi­
mo Señor Duque de la Palata Virrey, Gobernador y Ca­
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pitán General destos Reinos del Perú, para la numeración 
y padrón de los indios desta dicha provincia = Dijo que 
por I cuanto para el ejercicio de dicha com·isión nombrar 
Alguacil Mayor que acuda a la ejecución de los manda­
mientos y apremio de los caciques e indios en caso que 
se ofrezca y otras diligencias concernientes a esta comi­
sion» Y porque en Fernando de SebalJos concurren las 
partes necesarias y es persona de toda satisfacción y 
confianza nombrar al dicho Fernando de SebalJospor al­
guacil de ella a el cual 10 acepte y haga el juramento 
acostumbrado y 10 cumpla pena de cien pesos aplicados 
por mitad Cámara de Su Magestad y gastos de justicia, 
así 10 proveyó, mandó y firmó-- Don Martín de Elso y 
Arviso- Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano de su 
Magestad Público- En el asiento de San Luis de Otavalo 
en dos dias del mes de octubre de mil J' seiscientos y 
ochenta y tres años yo el Escribano de Su Magestad, PÚ­
blico leí y notifiqué el nombramiento de suso a Fernan­
do de Seballos como en él se contiene el cual dijo acepta 
el nombramiento de Alguancil en el fecho para la nume­
ración y padrón de los indios de esta provincia y su dis­
trito y juró por Dios Nuestro Señor y una señal de cruz 
en forma de derecho que usará bien y fielmente el dicho 
nombramiento sin hacer agravio a ninguna persona, si 
así 10 hiciere Dios le ayude y sino se 10demande Amén= 
En cuya conformidad se le entregó la varade la Real Jus­
ticia y 10 firmó de que doy fé siendo testigos Manuel 
Martines de Miranda y Simón Leytón= Fernando de Se­
ballos= Ante mi Ignacio de A1meidaEscribano de su Ma­
gestad Público= En el asiento de San Luis de Otavalo en 
dos días del mes de octubre de mil y seiscientos y ochen­
ta y tres años el General don Martln de Elso y Arviso 
Corregidor y Justicia Mayor en esta provincia por Sil Ma­
gestad y Juez Comisario para la numeración y padrón de 
los indios de esta provincia por el Excelentísimo Señor 
Virrey destos Reinos del Perú= Dijo que por cuanto para 
el ejercicio de esta comisión es necesario I nombrar pero 
sona de satisfacción y confianza que acuda a 10 que fuere 
necesario en defensa de los caciques e indios haciendo 
oficio de protector y pida por ellos 10 que tuvieren que 
pedir ante Su Merced de dicho Corregidor Juez Comisa­
rio y atendiendo a la persona de Manuel Martínes de Mi­
randa accidente en este asiento, inteligente en papeles y 

de buen celo que acudirá a como tal a todo 10que nece­
sario fuere nombraba y nombró por tal protector de na­
turales de los comprendidos en dicha numeración y da 
poder y facultad al suso dicho para que en nombre de los 
dichos indios ante Su Merced haga los pedimentos que 
convenga mostrando se parte por los dichos indios y pida 
en razón de sus edades 10 que convenga y en 10 demás 
anejo y concerniente en esta comisión y para ello asista 
personalmente y asi 10acepte y jure y 10cumpla pena de 
cien pesos por mitad Cámara de Su Magestad y gastos de 
Justicia, así 10 proveyó, mandó y firmó= Don Martln de 
Elso y Arviso= Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano 
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Aceptación y jura­

mento. 

f.13 

Nombramien to de 

Üllórprete. 

Notificación acep­

tación y juramen­
to. 

Auto de menites­
tación. 

f. 13v. 

de Su Mageslad Publico;;;;: En el asiento de San Luis de 
Otavalo en dos dias del mes de octubre de mil y seis­
cientos y ochenta y tres años= Yo el Escribano de Su 
Magestad, Publico lei y notifique el nombramiento 
de suso como en el se contiene a Manuel Martines de Mi· 
randa residente en este asiento en su persona el cual dijo 
que acepta el nombramiento de protector en el fecho pa­
ra la numeración y padrón de indios y juró por Dios 
Nuestro Señor y una señal de cruz en forma de derecho 
que usará bien y fielmente el dicho oficio como le halla­
re en dl:fensa de los indios comprendidos en esta nume­
ración, si asi 10hiciere Dios le ayude y 10 de en contrario 
se 10demande y a la conclusión del dicho juramento dijo 
asi 10juro y amén de que doy fé:= Manuel Martines de 
Miranda= Ante mi Ignacio de A1meyda Escribano de Su 
Magestad I Público= En el asiento de San Luis de Otava­
10 en dos dias del mes de octubre de mil y seiscientos y 
ochenta y tres años el General don Martin de EIsoy Arví­
so corregidor y justicia Mayor en esta provincia por su 
Magestad y Juez Comisario para la numeración y padrón 
de los indios de ella y su distrito por el Excelentisimo 
Señor Virrey destos Reinos del Perú= Dijo que por 
cuanto para la prosecución y ejercicio de la dicha comi­
sión y numeración es necesario nombrar intérprete que 
sepa la lengua general del Inga en la cual se han de exa­
minar a los dichos indios en las averiguaciones que se 
ofrecen y porque Simón Leyton es persona de confianza 
y en quien concurren las partes necesarias para ello de 
oticiode justicia y por la facultad que se le concede en la 
dicha comisión nom bró por tal intérprete y de la dicha 
numeración al suso dicho el cual manda acepte y jure 
pena de cien pesos aplicados por mitad Cámara de Su 
Magestad y gastos de justicia asi 10proveyó mandó y fir­
mó,", Don Martin de Elso y Arvieo-: Ante mi Ignacio de 
Almeyda Escribano de Su Magestad Público = En el 
asiento de San Luis de Otavalo en dos días del mes de 
octubre de mil y seiscientos y ochenta y tres años. yo el 
Escribano de Su Magestad Público lei y notifiqué el auto 
de esta otra parte de nombramiento de intérprete de Si­
món Ley ton residente en este asiento el cual habiéndolo 
oido y entendido dijo que 10 aceptaba y aceptó y juró 
a Dios Nuestro Señor y una señal de cruz de usar bien y 
fielmente el dicho oficio de intérprete para que es nom­
brado y a la conclusión del dicho juramento dijo así 10 
juro y amén y 10 firmó de su nombre de que doy ié-; 
Simón Ley ton = Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano 
de Su Magestad Público= En el pueblo de Cayambe en 
diez y ocho días del mes de junio de mil seiscientos 
y ochenta y cinco años el maestre I de Campo don Fran­
cisco de Sola y Ros Corregidor y Justicia Mayor en esta 
provincia por Su Magestad y Juez de Comisión por el 
Excelentisimo Señor Duque de la Palata, Virrey, Gober­
nador y Capitán General destos Reinos del Perú, para la 
numeración de los indios de esta provincia y repartimien­
to de Otsvslo» Dijo que en continuación de su comision 
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f. 14 

Pregón. 

Notificación al. 
Gobernador. 

Notificación a do 

ña Ana Anrrango. 

ha llegado a este dicho pueblo de Cayambe para hacer la 
numeración de todos los indios, indias, muchachos y r.1U­
chachas y para que se haga con la justificación y se re­
quiere conviene averiguar y reconocer los indios que hay 
en este pueblo ocultos y que no se numeraron en la visi­
ta que hizo el Capitán don Pedro de Porras y Toledo y 
sus caciques teniendo noticia de ella no la dan ni los ma­
nifiestan como son obligado.~ por valerse de los tributos 
en grave daño de la Real Hacienda y para que se ponga 
el remedio conveniente= Mando a los caciques principa­
les y gobernador de este djcbo pueblo dentro del térmi­
no de tres dias manifiesten todos los illdios que asi tu­

vieren ocultos fuera de las memorias que tienen dadas 
con declaración de sus nombres y edades y sitios donde 
viven a quien sirven, con apercebimiento que de no ha­
cerlo serán privados de sus cacicazgos y gobierno, deste­
rrados y castigados y se darán dichos cacicazgos a los in­
díos que los manifestaren conforme al orden de Su Exce­
lencia y al contrario cumpliendo con esta obligación 
serán favorecidos y amparados en J¿¡ que les pertenecie­
ren y se les perdonará el delito que en 10 referido hubíe­
ren cometido en los tiempos antecedentes y por el consi­
guiente a todos los españoles dueños de hacienda sus ma­
yordomos de cualquier estado calidad y condición que 
sean 00 les apercibe que hallándose indios que no hayan 
puesto estas memorias que tienen dadas se procederá 
contra I ellos conforme al dicho orden y que luego y sin 
dilación alguna los dichos caciques junten todos los in­
dios e indias y los traigan ante Su Merced para numerar­
los y este auto se publique por voz de pregonero en la 
plaza y puerta de la iglesia deste pueblo y re les notifique 
al Gobernador y demás principales mandones y adminis­
tradores de indios de sus haiUosy parcialidades cada uno 
de por si y por su orden y el presente Escribano ponga 
por fé como se comienza con la numeración y asi 10 pro­
veyó, mandó y firmó= Don Francisco de Sola y Ros= 
Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano de Su Magestad, 
Publico « En el pueblo de Cayambe en diez y ocho dias 
del mes de junio de mil y seiscientos y ochenta y cinco 
años en presencia de mi el presente Escribano estando en 
la plaza y puerta de la Iglesia deste dicho pueblo en con­
curso de mucha gente por voz de silvestre de Rojas indio 
pregonero se publicó el auto desta otra parte en altas e 
inteligibles voces como en él se contiene, siendo testigos 
Manuel de Paredes. Pedro Granobles y don Juan Duque 
de que doy fé= Ante mi Ignacio de Almeyda Escribano 
de Su Magestad, Publico-: En el pueblo de Cayarnbe en 
diez y ocho dias del mes de junio de mil seiscientos y 
ochenta y cinco años yo el Escribano de Su Magestad 
Público y de numeración leí y notifiqué el auto de esta 
otra parte como en él se contiene a don Pablo Puento 
Gobernador deste dicho pueblo de que doy fé= Ignacio 
de Almeyda, Escribano de Su Magestad Púb1ico= En el 
pueblo de Cayambe en diez y ocho dias del mes de junio 
de mil y seiscientos y ochenta y cinco años, yo el Escti­

136 



f. 14v. 

Notiflcació.rJ a don 

Juan Quínchoan­
go. 

Notiflcadón a don 

Molch or Mlndala. 

Notificación a don 
Marcial Pacheco. 

Notificación a don 
Christóval Pulama­

rín. 

Notiflcacián a don 
Matías Quiybiayn­

Ja 

Notificación a don 
Christóval Híchisi. 

f.15 Fé 

bano de Su Magestad Público y numeración hice otra no­
tificación como I la de esta otra parte a doña Ana An· 
rrango cacica que corre con la parcialidad de Segovia en 
SU persona de que doy fé= Ignacio de Almeyda Escriba­
no de Su Magestad, Públíco-, En el dicho pueblo en di· 
cho dia diez y ocho de junio de mil seiscientos y echen­
ta y cinco años-, Yo el dicho Escribano de numeración 
hice otra notificación como la de suso a don Juan Quin­
choango cacique deste haillo en su persona de que doy 
ié-: Ignacio de Almeyda= En el dicho pueblo en diez y 
ocho áies del mes de junio de mil seiscientos y ochenta 
y cinco años yo el Escribano hice otra notificación como 
la de suso a don Melchor Mindala cacique deste haillo en 
SU persona de que doy ié-. Ignacio de Almeyda= En el 
pueblo de Cayambe en diez y ocho dias del mes de junio 
de mil seiscientos y ochenta y cinco años yo el Escribano 
hice otra notificación como las demás a don MarcialFa­
checo cacique de la parcialidad de Guacha/á en su perso­
na de que doy Ié-: Ignacio de Almeyda Escribano de Su 
Magestad Público= En Cayambe en dicho dia diez y 
ocho de junio de mil seiscientos y ochenta y cinco años 
yo el dicao Escribano hice otra notificación como la 
de suso a don Christóval Pulamarín cacique desta parcia­
lidad en su persona de que doy fé= Ignacio de Almey. 
da= En Cayambe en dicho dia diez y ocho de junio de 
seiscientos ochenta y cinco años yo el dicho Escribano 
hice otra notificación como las de esta otra parte a don 
Madas Quiambiaynla administrador desta parcialidad en 
su persona de que doy fé= Ignacio de. Almaida= En el 
pueblo de Cayambe en dicho dia diez y ocho de junio 
de mil seiscientos y ochenta y cinco años yo el Escribano 
de numeración hice otra notificación como las demás a 
don Christóval Hichisi cacique desta parcialidad en su 
persona de que doy fé= Ignacio de Almeyda=IYo Igna­
cio de Almeyda Escribano de Su Magestad Público y nu­
meración doy fé y verdadero testimonio a los señores 
que el presente vieren como hoy martes que se cuenta 
diez y nueve de junio de mil seiscientos ochenta y cinco 
años se comienza y va numerando los indios e indias, 
muchachos y muchachas por su orden déste pueblo de 
Cayambe y para conste en conformidad del auto desta 
otra parte doy el presente en dicho dus, mes y año di· 
chos y en fé de ello 10 signo y iirmo.: En testimonio de 
verdad Ignacio de Almeyda Escribano de Su Magestad 
Público. 
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PUEBLO DE CAYAMBE
 



AYLLU DE YANACONAS
 

Cayambe,25 de Junio
 



Viejo 

f. 15v. 
en tró terc:i o de 
San Juan de 86. 

Lisiado. Entró ter­
e;o San Juan de 
1693. 

Constó ser muerto 
este don Pablo por 
vista de ojos doy 

té tercio de San 
Juan 703. 

Constó ser muerto 
este Antonio por 
certificación suelta 
del padre coadju­
tor del pueblo de 
Cayambe y se atil­
da terci o de San 

Juan de 1669. 

Constó ser muerto 

este Francisco por 
certiñcación suel­

117 

114 

110 

Haillo y parcialidad de los indios que residen en este 
pueblo de Nuestra Señora de la Limpia Concepción de 
Cayambe de que es cacique ptincipel de toda esta pro­
vincia don Pedro Puento hijo legítimo de don Juan Puen­
to y nieto de don Fabián Puento llamado Yanaconas. 

-.- ---------------- 57 --------------­

El dicho don Pedro Puento hijo legitimo de don Juan 
Puento y nieto de don Favián Puento difuntos del haillo 
llamado yanaconas de edad segiln la visita pasada de cin­
cuenta y siete años casado con doña Maria Magdalena 
Valensuela de cuarenta y ocho años, pagan todos los in­
dios de este pueblo de los ocho haillos que irán numera­
dos dos pesos y seis reales de tributo a su Magestad con 
más media ave y medio real del salario del protector Ge­
neral I de los naturales tiene por sus hijos legítimos a 
don Eugenio Puento de diez y siete años soltero y sin hi­
jos a don Vicente Puento de catorce años el cual tiene 
quebrado el codo de la mano izquierda de que tiene casi 
seco el brazo a don Ambrocio Puento de diez años y a. 

--------------- 24 ---.----------­

Don Pabio Puento hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de veinte y cuatro años soltero y sin hijos el cual es 
gobernador actual deste dicho pueblo quien corre con es­
ta parcialidad de Puento yanaconas viven en este dicho 
pueblo con el dicho su padre y hermanos en casa y tie­
rras propias. 

36 --------------­

Don Antonio Puento tia del sobre dicho y hermano del 
an teceden te de edad de trein te y seis años casado de pri­
mer matrimonio con doña Maria Quiambiayn1a en la 
cual tiene por su hija legítima a doña Margarita Puento 
de catorce años soltera y de segundo matrimonio es casa­
do DOn doña GregariaPantala de lamesma edad sin hijos, 
vive en este pueblo en casay tierraspropias. 

--------------- ~ _._------------­

Francisco Cofarnango hijo natural de Mencia Puento di-

Constó ser muerto 
este don Eugenio 
por averigtzación 
individual tercio 
SGnJuan 718. 

114 

1 
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re d~l cura de Tá­

bacundo tercio 

Navidad 96. J6 
En tró Juan tercio 

de San Juan 98. 

Consto ser mue r ro este Ge­
ronfmo por certiíiceoion 
suelta del padr·; Fray Diego 
Gallegos Aguijar coadju tor 

f.	 16 del pueblo de Tabacundo 
y se atilda tercio de San 
Juan de 1688. 

Mudo 

Rese.rvado tercio 

San Juan 94. 

Re-servado tercio 

de San Juan dE 86. 

Sale don Sebastiár.. 

tercio de San Juan 

719. Entró Sebes­ JJ6 
tián tercio de S;m 

Juan de 87. 

Reservado tercio 

San Juan 704. 

Reservado tercio 

San Juan 707. 

f.	 16v. Reservado tercie 

San Juan de 1712. 

Constó ser muerto 
este don Felipe 

por averiguación 

judicial que preci­

funta de treinta y seis años casado con Francisca Cofi­
chaguán de la mesma edad tiene por su hijo legitimo a 
Juan Farinango de seis años, vive en el sitio de Cubinsi 
desta jurisdicción. 

32 ------- --.------

Gerónimo Cofarnango hermano dei sobre dicho de trein­
ta y dos años soltero y sin hijos vive con el dicho su her­
mano en el dicho sitio de Cubinsi. I 

--.------------ 21 ---------------

Nicolás Cofarnango hermano de los sobre dichos de vein­
te y un años soltero y sin hijos el cual es mudo y enano 
vive en este pueblo con la viuda de don Juan Ascanta. 

--------------- 41 --------------­

Joseph Cofarnango Puento hermano mayor de los sobre 
dichos de cuarenta y un años casado con FranciscaBer­
garade la mesma edad sin hijos vive en este pueblo en ca­
sa y tierras propias. 

49 --------------­

Don Bacillo 'Puento hijo legitimo y mayor de don Jua­
chin Puento difunto de cuarenta y nueve años viudo de 
doña Ana Ma1donado el cual es Gobernador del pueblo 
de Tabacundo desta provincia tiene por sus hijos 1egiti­
mos a Sebastián Puento de diez y seis años y a. 

--------------- ~ --------------­

Don FelJ's Puento hijo legitimo del sobre dicho de trein­
ta y dos años casado con doña Rufina Va1ensue1a de la 
mesma edad sin hijos vive en el dicho pueblo de Taba­
cundo con el dicho su padre .Y tiene por sus hermanos a. 

--------------- 28 --------------­

Don Urbano Puento hermano del sobre dicho de veinte 
y ocho años soltero y sin hijos vive con el dicho su pa­
dre en el dicho pueblo de Tabacundo. 

---.------------ 23 --------------­

Don Thomás Puento hermano de los I sobre dichos de 
veinte y tres años soltero y sin hijos vive en el dicho 
pueblo de Tabacundo con el dicho su padre. 

--- ------------. 22 ------ --------­

Don Felipe Puento hermano de los sobre dichos de vein­
te y dos años soltero y sin hijos vive con los dichos sus 
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dió Y heberse en te­
rrado en eeta igle­

sia de Otaval o y se 
atilda tercio de 

San Juan J676. 

hermanos en el dicho pueblo y se ha averiguado que éste 
ni los suso dichos han pagado sus tributos por haberlos 
ocultado el dicho don Bacilio su padre y ahora se hace 
cargo dellos el cacique. 

--------------­ ~ ---------------
Reservado tercio 
San Juan 97. 

Reservado tercio 

de San Juan de 
J7j6. 
En tró Bemal ter­

cio dR San Juan de 

J688. 

Mateo Anrrango hijo natural de Esperansa Anrrango de 
treinta y ocho años casado con Francisca Sanguña de la 
misma edad tiene por sus hijos legirimos a Bernal An­
rrango de quince años a Pascuala de catorce años y Se­
bastiana de trece años vive en el sitio de eubinsi desta 
jurisdicción en casa y tierras propias. 

--------------­ 22 ---------------

Entró zercío San 

Juan 95 J8 

Pablo Anrrango hijo legitimo de Luis Anrrango difunto 
de veinte y dos años soltero y sin hijos tiene por sus bet­
manos y en su compañia a Tiburcio de ocho años y a 
Madalena de diez años, vive en este pueblo en casa pro-
pia. 

JJO 

Constó ser muerto 
este dan Pablo por 
certificación suelta 
del cura de Ca­
yambe tercio de 
San Juan de J 702. 

--------------­ 51 --------------­

f. J7 

Viejo Melchor Anrrango de cincuenta y un años casado de se­
gundo matrimonio con Juana Tingo de la mesma edad 
tiene por sus hijos naturales a Lucia Anrrango de trein­
ta años soltera y sin hijos y Ambrosio / Anrrango que irá 
en casa aparte, vive en este pueblo en casa propia. 

---------------­ 25 -------.----------

Reservado 
San JUM 

tercio Ambrosio Anrrango hijo natural del sobre dicho de vein­
te y cinco años que no ha sido numerado y 10 manifiesta 
el cacique casado con Andrea Parinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en este dicho pueblo en casapropia. 

---_._---------- 57 ----------------

Viejo 

En tró Diego tercio 

San Juan 94. En­

tró BaItazar tercio 

J9 

JJO 

Bartolomé Ymbaquingo de cincuenta y siete años casado 
con PascualaParinquilago de cincuenta años, vive en este 
pueblo en casa y tierras propias tiene por sus hijos leqiti­
mos a Diego Ymbaquingo de nueve años, a Baltasar de 
diez años y a. 

S<JlJuan 93. 

--------------­ 33 ----------------

Reservado tercio 
San Juan 702. 

Juan 6ntrá tercio 
San Juan 96. J7 

Juan Ymbaquingo hijo legitimo y mayor del sobredicho 
de treinta y tres años casado con Sebastiana Parinquilago 
de la mesma edad el cual está lisiado de una cornada en 
la rodilla izquierda por 10 cual y no poder trabajar Su 
Merced la reserva de mita y servicio personal con que tan 
solamente pague los tributos a Su Magestad tiene por sus 
hijos legitimos a Juan Ymbaquingo de siete años a Pas­ J5 
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f. 17v. 

f. 18 

Reservado tercio 
de San Juan de 

716. 

Viejo 

Reservado tercio 
de San Juan 7 J2. 

Atildóse por mi 

hijo este Nicolás 

año de 1702. 

Constó ser muerto 

este Thomás por 
certificación suel ta 

del cura de Ca­
yambe tercio de 
San Juan d. 1702. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1688. 
Constó ser muerto 
este Pedro Manuel. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 707. 

cuala de cinco años y a Maria de dos años, vive en este 
pueblo en casa y tierraspropias. 

12 

~-------------- 19 --------~------

¡3 

Sebastián Ymbaquingo hermano del sobre dicho de diez 
y nueve años casado con Gerónima Parinquilago / de la 
mesma edad tiene por SU hijo legitimo a Pascual Ymba­
quingo de tres años, vive en este pueblo en casa de su pa­
dre. 

--------­ .. ----­ 53 

Constó ser muerto 
este Pasqual por 

vista de ojos de 

que doy fé tercio 
San Juan 705. 

Pasqual Ymbaquingo tio de los sobre dichos de cincuen­
ta y tres años casado con Getrudis Angoquilago de cua­
renta años tiene por SU casay tierras en este pueblo y tie­
ne por sus hijos leqitimos a Gerónima de veinte años sol­
tera y sin hijos a Tereza de catorce años y otra de quien 
no supieron el nombre de ocho años y a. 

1 

1 
114 

18 

11 

------------~-- ~ ---------------

Nicolás Ymbaquingo hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y cuatro años casado con Manuela Parinquilago 
de la mesma edad tiene por su hijo legitimo a Nicolás 
de un año vive en este pueblo en casa propia. 

--------------­ ~ --------------­

Este Nicolas se atilda 
por mestizo que consto 
serlo por averiguacíon 
judicial y que precedio 
ante Su Merced el Co­
rregidor en este pueblo 
de Cayambe estando de 
visita el tercio de Navi­
dad d. 1701 de que 
doy fe. 

Thomás Ymbaquingo hermano del sobre dicho de vein­
te y cinco años casado con Antoña de Aguilar de la mes­
ma edad sin hijos vive en este pueblo y sirve de apunta­
miento en las haciendas de la Compañia de Jesús. 

--------------­ 47 --------------­

14 

Juan Anrrango hijo legitimo de Andrés Anrrango difun­
to de cuarenta y siete años casado con Rufina Cuficha­
guango de la mesma edad tiene por su hijo legitimo a 
Thomás Anrrango de cuatro años, vive en el asiento de 
Otavalo donde tiene su casa y tierras y es al presente Al­
calde Ordinario en dicho asiento. / 

- ------------­ 51 --------------­

Francisco Anrrango de cincuenta y un años hermano del 
sobre dicho casado con Maria Pilla de la misma edad sin 
hijos y aunque parece en la visita pasada los tuvo constó 
por averiguación ser muertos vive en Otavaio en casa de 
su hermano. 

--------------­ ~ ---------------

Alonso Anrrango hijo legitimo de Lucas Anrrango y Ma­
ria Anrranquilago de veinte y ocho años casado con Mar­
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Murió en este 
asiento doy fé ter-­
cio San Juan 700. 

Constó ser muerto este 
Gabriel por certificación 
suelta del cura de cayam­
be su fecha 9 de diciem 
bre de 90 se atilda tercio 
de San Juan 9J. 

Entró Lorenso ter­

cio San Juan 98. 

Rese.rvado tercio 
de San Juan de 86. 

f. 18v. Rese.rvado tercio 
San Juan 713. 

Reservado tercio 
de San Juan 713. 
(escrito al margen 

derecho). 

Reservado tercio 

San Juan 99. 

En tró Basilio ter­
cio de San Juan 
702. 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

garita Agato de la misma edad sin hijos vive en el asiento 
de Oravaío en el obraje de Peguche donde es sagalero y 
tiene por SU hermano a. 

26 --------------­

Juan Anrrango hermano de los sobre dichos de veinte y 
seis años casado con Lusia Condor de la misma edad sin 
hijos vive en Oravalo donde es oficial barbero. 

--------------- 41 --------------­

Gabriel Anrrango de cuarenta y un años casado con Lui­
sa An.-raquilago de la misma edad tiene por su hijo 1egi­
túno a Lorenso de cinco años vive en este pueblo en ser­
vicio de los padres de Santo Domingo. 

--------------- 49 --------------­

Juan Anrrango de cuarenta y nueve años casado con Ge­
rónimo Puraquilago y luego se averiguó ser difunta vive 
en este pueblo en la hacienda de Mfraflor y tiene por su 
hijo a. 

22 --------------

Andrés Anrrango hijo leqttimo ! del sobre dicho de vein­
te y dos años soltero y sin hijos vive con el dicho su pa­
dre en la dicha hacienda de Miraflores donde sirve de 
apuntamiento. 

-----------.----- 35 ---------------

Bartolomé Anrrango de treinta y cinco años casado con 
Juana Ypia1es de la mesma edad sin hijos vive en el Ejido 
de la Villa en la hacienda de Pedro de Yépes. 

--------------- X ---------------

PasqualaCugilago viuda de Andrés Qui1umbango de edad 
de cincuenta y nueve años vive en este pueblo en casa y 

tierras propias y tiene por su hijo legitimo a. 

--------------- 36 --------------­

Mateo Anrrango hijo legitimo de la sobre dicha de trein­
ta y seis años casado con Lorensa Anrrafarinango de la 
misma edad tiene por sus hijos legitimos a Maria de 
ocho años a Lorensa de cuatro años, a Ange1a de tres 
años y a Bacillo de un año vive en el asiento de Oravalo 
en casa de su suegro que es sillero en el sitio de Pimilco­
chao 

--------------- 40 ---------------

Maurisio Cachuango hijo legitimo de Francisco Ca-

En 2 de junio año 
de 1696 se mani· 
festó un sobrino 
deste Andrés que 
no ha sido visita­
do y se manifiesta 
de 
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chuango difunto de cuarenta años casado con Juana Ra­
mires de la misma edad vive en el pueblo de Tavacundo 
en casa y tierras propias sirve de principal en esta parcia­
lidad y tiene por su hijo legitimo a. 

21 --------------­

f. 19 

Reservado mudo Lerense Cachuango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y un años según la visita pasada soltero y sin hijos 
el cual es mudo y enano y por tal queda reservado de mi­
ta y tributo vive en el pueblo de Tavacundo con el dicho 
su padre /. 

--------------­ 39 ---------------

Reservado tercio 

San Juan 96. 

Francisco Farnango hijo legítimo de Estevan Farnango 
difunto de treinta y nueve años casado con Francisca Ca­
coango de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a 
Cbristina de tres eños, a. 13 

18 ---------------

Reservado Villa 
Pasqual tercio de 
San Juan de 717. 

Francisco Farnango hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de diez y ocho años soltero y sin hijos vive en el si­
tio de Cadro jurisdicción de la Villa de Ybarra en servicio 
de Juan Forsen con el dicho su padre. 

--------------­ 40 ---------------

Reservado 

tercio San 

95. 

Villa 

Juan 

Pedro Farnango de cuarenta años casado con Juana Pa­
rinquilago de la mesma edad sin hijos vive en este pueblo 
y sirve al presente de principal. 

--------------­ 21 --------------­

Reser.rado tercio 
de San Juan 714. 

Entró An tonío ter­

cio de San Juan 

102. 

JI 

Antonio Ebadango hijo leqttimo de Miguel Ebadango 
de veinte y un años casado COn Juana Parinquilago de la 
misma edad tiene por su hJjo legitimo a Antonio Eba­
dango de un año vive en esce pueblo en servicio de doña 
Juana Romero. 

Constó ser muerto 
por averiguación 

judicial que se atil­
da tercio de San 

Juan de 714. 

--------------­ 47 --------------­

t. 19v. 

Reservado tercio 

de San Juan de 88. 

En tró Tomás ter­

cio San Juan 94. 

Entró Simón ter­
cio Ssn Juan 95. 
Tercio San Juan 
97. 

19 

]8 

.1 
6 

Antonio Manangón hijD legitimo de Miguel Tamba de 
cuarenta y siete años casado con María Parinquilago de 
la misma edad ciene por sus hijos legitimos a Pasquala de 
veinte y cuatro años soltera y sin hijos a Luisa de Veinte 
y un años / soltera y sin hijos a Tomás de nueve años a 
Simón de ocho años a Sebastián de seis años, Vive en este 
pueblo donde tiene casa y tierras y sirve de mandón prin­
cipal en esta parcialidad 

- 33 

Reservado tercio 

San Juan 702. Andrés Muenango hermano del sobre dicho de treinta y 
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f.20 

Este Pedro salio 
reservado por 
constanneser lisia­

do mudo y haber 

precedido pedi­

mento del defen­

sor y mandato 
mio que 10 llevó 

a suspender para 
su resguardo así 
lo certifico y fir­

mo actuando por 

mí y an te mi es­

tando de visita del 
pueblo de Ceyam­

be y no haberse 
hailado el Escriba­

no a 3 de abril de 
1699 años. 

ManrJique. 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

Reservado tercio 
de San Juan de BB. 

Muerto 

Entró tercio San 

Juan 97. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

En tró tercio San 
Juan 95. 

tres años casado con Juana Parinquilago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimes a Pedro de custro años 
y a Gregoria de tres años vive en este pueblo en casa y 
tierras propias. 

26 .--------------­

Juan Muenango sobrino del sobre dicho de veinte y seis 
años casado con Juana Cufichaguango sin hijos vive en 
este pueblo y sitve de apuntamiento en la hacienda de 
los padres de Santo Domingo. 

Mateo Farnango hijo legitimo de Diego Farnango de 
treinta y tres años casado con Pascuala Parinquilago 
de la misma edad sin hijos vive en este pueblo donde 
es maestro de capilla reservado por la tasa de mita y tri­
buto. 

--------------- 32 --------------­

Francisco Ygua Ynla hijo legitimo de Miguel Yguaynla 
difunto de treinta y tres años casado con Josepha Farin­
quilago de la misma edad sin hijos vive en este pueblo 
donde I es carpintero y tiene su casay tierras. 

----.----------- 48 --------------­

Francisco Proeiio hijo legitimo de Alonso Proaño de 
cuarenta y dos años casado con Francisca Pichaguango 
de la misma edad sin hijos vive en el asiento de Otavalo 
en servicio de Juan de Atiensía en el sitio de Arama y 
tiene por su hermano a. 

37 --------------­

Mateo Proaño hermano del sobre dicho de treinta y siete 
años casado con Francisca Parinquilago de la misma edad 
tiene por su hijo leqitimo a Gregario de seis años vive en 
este pueblo en casa y tierras propias, sirve al cura deste 
puebio. 

-------- 58 ---------------

Lorenso Tamba de cincuenta y ocho años casado con 
Ana Pillapaña de cuarenta años vive en este pueblo don­
de tiene su casa y tierras, tiene por sus hijos legitimas a. 

---.... ------.---- 32 --------------

Lorenso Tamba hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de treinta y dos años casado con Bárvara Cupichaguango 
de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a Antonio 
Tan:ba de ocho años, a Francisca de seis años a Grabiela 

13 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­
tificación del cu­

ra de Cayambe ter­
cio de San Juan 
709. 

Reservado tercio 
San Juan 702. 

Constó ser muerto 

este Matheo por 

certiiíceoion suelta 
y se atilda tercio 

San Juan 93. 
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f. 2Ov. Reservado tercio 
San Juan de 1709. 

Entró Juan terdo 
de San Juan 702. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1715. Por auto de 
Su Merced el Co­
rregidor y constar­

le por vista de ojos 
estar moribundo 
de un achaque in­
curable mando Viejo 
que de reservado 
de mita y tributo 
y por tal queda 
atildado este ter­
cio de Navidad de 

1710, doyfé. 

Constó ser muerto 

este Miguel por 

Mudo certificación suel­ 17 

ta del padre coad­
Mudo 16 

jutor de Cayambe 
15 

coadjutor de Ca­
yambe tercio Na­

vidad de 97. 

Entró Th omás ter­
f.21 16 

cio San Juan 97. 

Reservado tercio 

San Juan 701. 

de dos años, vive en este pueblo en servicio de Diego 
Mantilla. 

--------------- 26 --------------­

Gabriel Tamba hennano del so/bre dicho de veinte y seis 
años casado con Angela Anrraquilago de la misma edad 
tiene por su hijo legitimo a Juan Tamba de un año vive 
en este pueblo en servicio de doña Magdalena de Soria. 

--------------- 18 --------------­

Diego Tamba hermano menor de los sobre dichos de 
diez y ocho años casado con Graciana Anrraquilago de 
la misma edad sin hijos vive en este pueblo en servicio 
de Diego de Mantilla. 

53 ---------------

Juachin Tamba tio de los sobre dichos de cincuenta y 
tres años viuda de Juliana Cuquilago vive en este pueblo 
en casa y tierras propias y tiene por su hijo legitimo a. 

--------------- 28 --------------­

Miguel Tamba hijo legitimo del sobre dicho de veinte y 
ocho años casado con Esperansa Parinquilago de la mis­
ma edad tiene por sus hijos legitimos a Sebastián de siete 
años a Francisco de seis años, los cuales parecen mudos 
porque no hablan ni oyen y son muy enanos y Chrístó­
bal Tamba de cinco años queste habla y oye muy bien, 
vive en este pueblo y es pastor de ovejas en la cofradia 
de la Limpia Consepción. 

x ---------------

Beatris Cupichaguango vieja de sesenta años tiene por 
su nieto y en su compañia a Thomás Tamba nieto de 
Gonsalo / Tamba difunto de seis años vive en este pue­
blo en casa y tierras propias. 

---------------x--------------­

Maria Cupichaguán de sesenta años soltera, vive en este 
pueblo en casa de don Diego Pinto y tiene por su hijo na­
tural a. 

--------------- ~ ---------------

Luís Trujillo hijo natural de la sobre dicha de treinta y 
cuatro años casado con Ana Paringuán de la misma edad 
tiene por su hija legitima a Polonia de seis años vive con 
la dicha su madre en servicio del dicho don Diego Pinto. 

Constó ser muerto 
este Christóval por 
certificación suelta 
del coadjutor de 
Cayambe y se atil­
da tercio de San 

Juan de 1699. 

1 

16 
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Viejo 

Reservado tercio
 

San Juan de 1704.
 

f.2Iv. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1714. 

Viejo 

Viejo 

Entr6 Ambrosio 

tercio de San Juan 

de 89. 

Entró Pablo tercio 

San Juan 99. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1716. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 95. 

En tró tercio San 

Juan 93. 

--------------- S3 ---------------

Alonso Cugilumbaquin de cincuenta y tres años casado 
con Ana Pichaguango de la misma edad vive en este pue­
blo con casa y tierras propias y tiene por sus hijos legiti­
mas a Beatris y Sebastiana de veinte y tres años solteras 
y sin hijos y a. 

31 ---------------

Grabiel Cuquilumbaqu{n hijo legitimo del robre dicho 
de treinta y un años casado con Maria Cuquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijas legitimas a Rufina de seis 
años a Jusepha de cuatro años y Andrea Catabaguán de 
dos años vive en este pueblo donde es ovejero de la dicha 
cofradia. 

n ---------------/ 

Sebastián Ymbaquingo hijo legitimo de Luis Ymbaquin­
go difunto de veinte y un años casado con Maria Cupi­
chaguango de la misma edad sin hijos vive en el sitio de 
ychisi y es pastor de ovejas en la Cofradia del señor de 
Tavacundo. 

61 ---------------

Estevan Ymbaquingo de sesenta y un años casado con 
Graciana Cufaringuán de cincuenta años sin hijos, vive 
en este pueblo donde tiene casa y tierras. 

---------------- S6 --------------­

Francisco Ymbaquinqo de cincuenta y seis años viudo de 
Juana Cufichaguán viven en este pueblo donde tiene su 
casa y tierras y tiene por sus hijos legitimas a Ambrosio 
de catorce años a Francisco de seis años a Pablo de cua­
tro años a Silvestre de tres años, a Nicolasa de cinco años 
ya Maria de ocho años y a. 

--------------- 19 ---------------

Bartola Ymbaquingo hijo legitimo y mayor del sobre di· 
cho de diez y nueve años casado con Pascuala Parinquila­
qo de la misma edad sin hijos vive en este dicho pueblo 
con el dicho su padre. 

40 --------------­

Miguel Ymbaquingo hijo legitimo de Fernando Ymba­
quingo de cuarenta años casado con Maria Suáres de la 
misma edad tiene / por su hijo legitimo a Luis Ymba­
quingo de diez años vive en el pueblo de Tavacundo des­
ta provincia en servicio de Antonio Pabón. 

Constó ser muerto 
este Francisco por 
averiguación judi­
cja] y se atilda ter­
cio de San Juan 
702. 

Este Silvestre se 

averiguó ser de la 
encomienda del 
Conde de la Sel­
va Florida y se 
atilda desta por 
auto de Su Mer­

ced el Corregidor 
en 15 de abril de 
1702. 

f.22 
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izz« 

Viejo 

Reservado tercio 

San Juan 702. 

En tró tercio San 
Juan 93. 

Constó ser muer­

to este Juan por 
certificación suel ta 

del cura de Ca­
y~be tercio de 

Navidad d. 170'7, 

Viejo 

Reservad-o tercio 
San Juan 93. 

Constó ser muer-to 
por certificación 

suelta del cura Ta­
vacundo ,;- se atil­
da tercio de San 
Juan de 1696. 

Reservado tercio 

San Juan 96. 

En!:rÓ Pedro ter­

cio San Juan de 

97.
 
En tró Esteban ter­

cio San Juan 98. 

------------------- ­ 62 ----------------

Gonsalo Pichincha de sesenta y dos años casado con 
Constansa Parinquilago de la misma edad sin hijos vive 
en este pueblo en casa y tierras propias, 

----------------­ 33 ---------------­

14 

Juan Uña hermano de Miguel Oña difunto de treinta y 

tres años casado con Blasa Cupichaguango de la misma 
edad tiene por SU hijo legItimo a Bisente de cuatro años, 
vive en este pueblo en servicio de doña Magdalena de So­
ria. 

Constó ser muerto 

este VJzer.: te por 

certificación suel ta 

del cura de Taba­

cunde tercio San 

Juan 700, 

---------------­ X 

110 
Gregaria Cupichaguán viuda de Miguel Oña tiene por sus 
hijos legitimas a Manuel de diez años ya. 

-------------- ­ 19 ---------------- ­

Juan Oña hijo leqitimoy mayor de la sobre dicha de diez 
y nueve años soltero y sin hijos vive en este pueblo con 
la dicha su madre en servicio de los padres de la Compa­
ñia de Jesús. 

63 ---------------­

Francisco Cuascota de sesenta y tres años casado con 
Francisca Parinquilago de cincuenta años, vive en el sitio 
de Ychisi donde tieir» su casa y tierras, tiene por sus hi­
jos legitimas a. 

42 ----------------

Bernavé Cuascota hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de cuarenta y dos años casado con Maria Cufichaguán de 
la misma edad tiene por sus hijos legítimos a. 

-------------- ­ 26 ---------------

Nicolás Cuascota hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y seis años casado con Maria Pichaquanga de la rnís­

ma edad sin hijos vive en el dicho sitio de Ychisi desta 
jurisdicción en servicio de don Diego Pinto. 

----------------­ 39 ---------------­

110 

15 

16 

Christóval Cuaseota tia del sobre dicho de treinta y nue­

ve años casado con Graciana Cofaringuán de la misma 
edad tiene pOI' sus hijos legitimos a Christóval de diez 
años y a Esteban de cinco años, a Pedro de seis años 
a Francisca de siete años, y a Maria de un años viven 
en el sitio de Ycllisi ce", el dicho su padre, 11 

1 7 

Constó ser muerto 

este Christóval por 

certiñcación del 
cura de TabJ:cun­

do y se atilda ter­

cio de Navidad de 

1699. 
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--------------- 36 ---------------

Reservado tercio Juan Cuascota hermano del sobre dicho de treinta y seis
 
San ~1uan 99. años casado con Maria Anrraquilago tiene por sus hijos
 
Constó ser muerto 19 Legitimas a Luis Cuaseota de nueve años a Frencisce An­


18
 
este Luis por certi­rranquilago de ocho años y a María Anrraquilago de seis
 

16
flcación del cura 
de Tabacundo ter­

f.23 años vive en el dicho sitio de Ychisi / con el dicho su pa­
dre. 

cio S;m Juan 703. 

n ---------------

Reservado tercio Estevan Quascota hermano de los sobre dichos de veinte 
de San Juan de y un eños casado con Francisca Anrraquilago de la mis­

1714.
 ma edad sin hljos víve con el dicho su padre y hermanos 

en el sitio de Ychisi. 

20 ---------------- Constó ser muerto 

este Julián por cer­
Muerto Julián Quascota hermano de los sobre dicho de veinte tiñcaci6n suel ta 

años casado con Graciana Cupichaguango de la misma del maestro don 
edad sin hijos vive con el dicho su padre y hermanos en Diego Gallego de 
el dicho sítio de Ychisí desta jurisdicción. Aguihr Cura de 

revacundc tercio 
de San Juan de--------------- 65 -------------- ­
1687. 

Viejo Sebastián Ymbaquingo de sesenta y cinco años casado de
 
segundo matrimonio con Maria Cofaringuán de cuarenta
 

Muerto Bartolomé 110 eiios en la cual tiene por hijos legítimos a BartoJo de diez
 
En rró Francisco años a Francisco de seis años otro Francisco de dos
 
tercio de San Juan 16
 años vive en el sitio de Ychisi en tierras propias y de pri­
97. mer matrimonio fue casado con Maria Cufichaguango en
En tró Francisco 12 

la cual tiene por su hijo legitimo a.tercio San -iuen 

701. 
---------------~----------------

Estp. Andrés tsiic 

de Nicolás qu-e es­Ojo efectivo este Nicolás Ymbaquingo hijo legitimo del sobre dicho de 
tá al margen que­Andrés nene por su hijo treinta y un años casado con Maria Cofaringuango de la 
da reservado por

f.23v. a Afldrés de diez 110 misma edad sin hijos vive en este pueblo en servicio / de 
auto judicial por

años pÓnlitHe con los Padres de Santo Domingo donde es ovejero. lisiado míentres le 
esta numeración 

durere Urcuqu í y
jun temen te, Entró 

noviembre 28 de 
tercio San Juan 

~----------~~-- 20 -------------- ­
1712 años, doy fé 

94. 
(escrito al margen y se llevó la parteB1as Ymbaquingo hijo legitimo de Nicolás Ymbaquingo 

su despacho. derech o) el de atrás según re1acÍón de su padre y su aspecto de 
Este Nicolás que­

veinte años este queda reservado de mita y tributo por 
da reservado de 

zonso y enano y por tal queda atildado y 10 manifestó mita y tributo por 
en Cayambe en 27 de octubre de 1701 de que doy fé. el achaque que tie­

ne y mfen tras le 
--~------------ 46 --------------~ durare 10 queda 

por mandato judi­
ReseIVado tercio Andrés Pujuta hijo legítimo y mayor de Estevan Pujut« cial que se lleva 
de San Juan de la parte de quemuy viejo de cuarenta y seis años casado con Frenciscs 
1689. doy té en 11 deCufichaglIán de la misma edad vive en este pueblo en 

marzo de 1700
Constó ser muerto servicio de Jas haciendas de la Compañia de Jesús tiene 

años - Cuenca. 
este Christóval por por sus hijos 1egitimos a Antoña de doce años a Cbris- 1rz 
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f.24 

certificación suel­ 110 
ta del cura de Ca­

17 
yambe tercio San 

Juan 710. Entró Christóval 

En tró Gteviel ter- tercio San Juan 

ele San Juan 693. 93. 

Reservado tercio 

San -Iuen de 1108. 
Lisiado 10 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1713. 12 

Entró Juan 701. 

Reservado tercio 

San Juan 704. 

Viejo 
Entro Bemaí tercio de San 
Juan de 86. Consto ser muer­ 117 
to este BernaJ por certifica­
cien suelta del B<Jchi1Jer Rue­
da coadjutor del pueblo de 
Cayambe tercio de San JU<Jn 

de 87. 

Reservado tercio 

Muerto 112 

Reservado tercio 

San Juan 95. 

Constó Ser muerto ¡ JO 

Entró Pasqual ter­ 14 

cio San Juan 99. 11
 

Eneró Francisco
 

tercio San Juan
 

702. 

Reservadotercio 

San Juan 702. 

tóval de diez años, a Esperansa de nueva años a Graviel 
ele siete años, a Pascuala de dos años ya. 

27 

Francisco Pujuta hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y siete años casado con Esperansa Cufichaguango de la 
misma edad tiene por su hijo legitimo a Juan Pujuta re­
cien nacido viven en este pueblo en las haciendas de la 
Compañia de Jesús donde es ovejero. 

22 

Agustin Quascota hermano del sobre dicho de veinte y 
dos años casado con Ysabel Fsrinquileqo de la misma 
edad tiene por su hijo legitimo a Juan Pujuta de dos años 
vive en este pueblo en las haciendas de la Compañia don­
de es ovejero. 

-----.- -. - - - 31 

Francisco Pujura tia de los sobre dichos de treinta y un 
años casado con una india de quien no supieron el nom­
bre por haberse ausentaelo muchos años / sin hijos vive 
en el sitio de Ichisi con Francisco Quascota su tto. 

-- 53 

Lorenco Pujuta de cincuenta y tres años casado con Ma· 
rie Cataguán de la misma edad tiene por sus hijos legiti. 
mas a Bemal Pujuta de diez y siete años y a Ana de siete 
años, vive en este pueblo en tierras y casa propias. 

-.------....--.-- 30 - .. ------.- .. -------

Antón GualraguiUn hijo legitimo de Sebastián Gualragui· 
Un de treinta años casado con Francisca Farinquilago de 
la misma edad tiene por sus hijos legitimas a Juan doce 
años y a Pascuala de tres años, sirve en la hacienda de la 
Compañia donde es ovejero. 

·--------------40---------------· 

Estevan Puguamán hermano mayor del sobre dicho de 
cuarenta años casado con Francisca Cufichaguán de la 
misma edad tiene por sus hijos legitirms a Diego de diez 
años, a Pasqual de cuatro años ya Francisco de un año y 
a Lucia de doce años, vive en Cexss hacienda de los pa­
dres Agustinos des te Corregimiento donde es pastor. 

-------- 33 -.---.--- .. ---...--

Bemal Guamán hijo legitimo de Pedro Guamán muy vie­
jo de treinta y tres años casado con Beatrrs Cufichaguán 
de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a Blasa de 

Este GravieJ queda 

por reservado de 
mita y tributo 

19	 mientras dura el 

achaque por auro 

de Su Merced el 

Corregidor doy fé 
Cayambe y octu­

bre 27 de 1711. 

Es te -hien Puju ta 

cons re por Jos au­
tos ser lisiado de la 

pierna derecha y 
por L;l1 está man­

dado sea tildado 
de mi ta y tribu to 

hasta que esté bue­

no de la clicha jj­

sión de que doy 

fe en 4 de octu­

bre de 1697. 
Cuenca. 

J7 

Constó ser muerto 

este Juan por cero 

tificación suelta 

13	 del coadjutor de 
Cayambe y se atil­

da tercio Navidad 

de j696. 

Constó ser muerto 
este Diego por cer­

nñcacrón suelta 

del cura de San 
112 

Felipe de La tacun­

ga y se atilúa ter­

do Navidad 96. 
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f.	 24v. Entró Lorenso ter­
cio San Juan 99. 

Constó ser muerto 
este Sevastián por 
certiflcación suel­

ta del padre coad­
jutor de Cayambe 
tercio San Juan 
99. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

714. 

Llámase Favián 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

Reservado tercio 

San Juan de 1714. 

Constó	 ser muer­

f. 25	 to este Sevastián 
por certificación 

suelta del cura de 
Cayambe tercio 
san Juan de 94. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

¡689. 

Lisiado	 reservado 
tercio San Juan 
93. 

Enuó Lope ter­

cio de San Juan 
96. 

¡4 

ocho años, / a Ana de seis años, a Lorenso GJamán de 
cuatro años a Teresa de dos años, vive en la Compañia 
donde es ovejero. 

¡B 

¡6 
¡2 

-----------------­ 22 

Sebastián Guamán hermano del sobre dicho de veinte y 

dos años casado con Sebastiana Parinquilago de la misma 
edad sin hijos viven en la dicha hacienda de la Compañia 
donde es vaquero. 

--------------­ 21---------------­

Sebastian digo Favian Guarnan hermano del sobre dicho 
de veinte y un años soltero y sin hijos sirve a los padres 
de la Compañia de vaquero. 

----------------24---------------

Christóval Paratambi hijo legitimo de Joseph Puratambi 
de veinte y cuatro años casado con Maria Pichaguango 
de la misma edad tiene por sus hijas legitimas a Maria 
de dos años y a Juana de un año en el asiento de Ota­
valo en servicio del sargento Juaquin de Esparsa. 

--- ~----------- 21 -------------­

Manuel Puratamvi hermano del 9Jbre dicho de veinte y 
un años casado con (Jerónima Parinquilago de la misma 
edad sin hijos vive en el dicho asiento de Otavalo con el 
dicho Juaquin de Esparsa. 

40 ---------------

Sebastián Sánches hijo legitimo de Francisco Sánches di­
funto de cuarenta años casado con Y sabel Titu/asán de 
la misma edad tiene por sus hijos legitimas a Pedro de 
quince años a Antonio Sánches de siete años, vive en la 
Compañia donde sirve de mayoral. 

----------------­ 46 --~------------

Constó ser muer~o 

este An ronío por 
averiguación judi­
cial que pasa dicho 
tercio San Juan 
de 1700. 

Andrés Quilumbaquin hijo legitimo de Carlos Quilum­
baquin de cuarenta y seis años casado con Ana Parinqui­
lago de la misma edad sin hijos vive en la Compañia don­
de es vaquero. 

42 --------------­

¡7 

Lorenso Quilumbaquin hermano del sobre dicho de cua­
renta y dos años casado con Magdalena Parinquilago de 
la misma edad tiene por sus hijos legftimos a Bárvara 
de diez años a Lope de siete años ya Micaela de dos años 
vive en las haciendas de los padres de la Compañia el 
cual dos fistolas entre los dos servicios de calidad que 

¡ID 

¡2 
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Reservado tercio 
San Juan 97. 

f.	 2Sv. Entro Bernal ter­
cío de San Juan 
703. 
Entró	 tercío San 

Juan 95. 

Reservado tercie. 
San Juan 95. 

Entró Antonio ter­
cío San Juan de 
89.
 
En tró Juan tercio
 
San Juan 700.
 

Reservadc tercio 
San Juan 711. 

Entró Juan tercio 
de San Juan 700. 

Constó ser muerto 
es te Lorenso por 
certificación suel ta 
del padre Fray Ig­

nacio Coronel su 
fecha en 20 de 
abril de 1688 y se 

f.26 
atilda	 tercio San 

Juan de 1688. 
Entró tercio San 

Juan 95. 

Constó ser muerto 
este Pedro par el 
libro de clifun tos 
de Cayambe a fo­

jas 2 vuel ta ter­
cio San Juaz.1 701. 

Muerto entró ter­
cio San Juan de 
1691. Constó ser 
muerto este Pedro 
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se averiguado no ser de ningún provecho y que a más de 
diez años que no se levanta de ia cama por 10 cual queda 
reservado de mita y tributo hasta que esté bueno. 

---------------- 38 ---------------

Bartolo Quilumbaquin hermano del sobre dicho de trein­
ta y ocho años casado de segundo matrimonio con Ursu­
la Tuquerres de la misma edad tiene por su hijo legitimo 

10 a Bernal recien nacido / y del primer matrimonio fue 
casado con .Juana Parinquilago de la cual tiene por su hi­

18	 jo a Pascual de ocho años, vive en la dicha hacienda de 
la Compañia donde es mayoral. 

--------------- 40 --------------- ­

Pablo Carpacuchi hijo legitimo de Diego Carpacuchi 
muy viejo que por tal no se sacade cuarenta años casado 
con Maria Parinquilago de la misma edad vive en el pue­
blo de Cotacache en servicio de Sebastián de Sísneros 

112 
deste Corregimiento tiene por sushijos legitimos a Anto­

13 nio de doce años a Juan de tres años a Petrona de diez 
años a Maria Cufichaguango de ocho años y a. 

--------------- H -------------- ­

Juan Carpacuchi hijo legiti'1Jo del sobre dicho de veinte 
y cuatro años casado con Esperansa Cufichaguán de la 
misma edad tiene por sus hijos legitimos a Bárvara de 
cinco años, a Bárbara de cinco eños y no es más de una 
Bárvara sola a Juan de años y a Maria de dos años sirve 
en la hacienda de la Compañia por ovejero. 

--------------- ~ ---------------

Lorenso Llamoca hijo legitimo de Andrés Llamoca di­
funto de treinta y ocho años casado con Madalena Cufi­
chaguango de la misma edad tiene por su hijo legítimo a 

18 Pascual de ocho años, vive en este pueblo / donde tiene 
su casa y tierras. 

x ---------------

María Cuiicnequsnqo viuda de Pedro Llamoca de treinta 

14	 años tiene por sus hijos legítimos a Pedro de cuatro años 
y a Sebastiana de un año, vive en la hacienáa de la Com­
pañia con su padre Antonio Muenango. 

---------------- X ---------------

Lucía Cufichaguar.go viuda de cincuenta años tiene por 
112	 su hijo natural a Pedro Gualzaguilín de doce años vive 

en la dicha hacienda de la Compañ ía en casade Antonio 
Gualzaguilin su sobrino. 

110 

18 

15 

12 

Constó ser muerto 
este P(t,lcual por 
certificación del 
cura del Hospital 
de la Villa tercio 
Navidad de 1706. 

11 

por certiñcación 
suel ta del cura de 
Ceyambc su fecha 
26 de diciembre 
de 87 y se atil­
da tercio Navidad 
de dich o año. 



Reervado tercio 
San Juan 710. 

Reservado tercio 

d. San Juan 704. 

Entró Pedro ter­

CÍo Sán Juan de 
1691­
En b"Ó PascuaJ ter­

cio de	 San Juan 

98.	 Muerto 

Reservado tercio 

f. 26 v. San Juan 92. 

Entr6 Pasqual ter­

cio San Juan 98. 
En b"Ó CbrístóvaJ 

tercio San Juan 

99. 

EnIró Martín ter­

cio de	 San Juan 
701. 

Reservado tercio 

Sa~ Juan d. 1703. 

Entró Melchor ter­

cio San Juan 99. 

Reservado tercio 
d. San JUdll de 89. 
Constó ser muerto 
este pos certifica­

ción suel ta del cu­

ra de Cayambe ter­

cio de Navidad de 
708. En tró Andnis 

tercio de San Juan 
de 87.	 Muerto Feii;le. En­

t!'ó Pp.dro tercio 
San Juan de 95. 

Reservado tercio 
f. 27	 de San Juan d. 

1707. 

Entró Silvestre ter­

------------.--- 25 ----------------

Andrés Anrrango hijo legítimo de Gaspar Anr.rango di· 
funto de veinte y cinco años catado Con María Abajas 
de la misma edad sin hijos vive en Tubigache hacienda de 
los padres de San Agustín. 

--------------- ~ 

Sebastián Anr,ango hermano del sobre dicho de treinta 
y un años casado con Ysabe1 Parinquilago de la misma 

112 edad tiene por sus hijos legítimos a Pedro de doce años 

15 a Pascual de cinco años a Petrona de cuatro años y a 
II	 Marcos de UTJ año, vive en la Tola hacienda de los padres 

de la Merced desta jurisdicción. 

--------------- 43 -------------- ­

Antonio Machín hijo legitimo de Marcos MaclllÍ1 dífun­
to de cuarenta i y tres años casado can Lucia Cuficha· 
guán de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a 

18 Juana Pichaguango de trece años a Pedro de ocho años 
a Pascual de cinco años a Christóva1 de cuatro años vive 

15 
en este pueblo en la hacienda de la Compañia por oveje­
ro. 

14 

x ---------------

Francisca Machín hermano del sobre dicho de treinta 
años soltera tiene por sus hijos naturales a Martín Ma· 
chin de dos años y Juachín de un año vive en la dicha 
hacienda de la Compañia. 

~ ---------------

Pascual Sánches hijo legitimo de Antonio Sánches difun­
to de treinta y dos años viudo tiene por su hijo legitimo 
a Me1chor de cuatro años vive en la Compañia de gañan. 

--------------- ~ -------------- ­

Mateo Puratambi hijo legitimo de Bernavé Puratambi di­
funto de cuarenta y seis eños casado con María Plebe­
guango de la misma edad vive en este pueblo en la Como 
pañía donde es ovejero y tiene por su hijo legitimo An­
drés Puratambi de diez y seis años a Felipe Puratambi de 
diez años a Pedro Puratambi de siete años a Francisca de 
tres años a Manuela de dos años. 

--------- ------ 28 --------------- ­

Pascua1a Puratambi hijo legitime del sobre dicho de veín­
te y ocho años / casado con Francisca Pichaguango de ia 
misma edad tiene por sus hijos legitimas a Silvestre Pura­
tambi de cinco años, a Magdalena de dos años y a Me1· 

113	 Constó ser muerto 
este Pedro por el 

lilJro de difunt06 
de Cayambe a fo­

jas 2 tercio San 
Juan 701. 

13 

12 

12 
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ere de	 San Juan 

98. 

Entró Alonso ter­
cio San Juan 701. 

Reservado tercio 
San Juan 709. 

En tró Marcos ter­

do de San Juan 
702. 

Reservado tercio 
San Juan 700. 

En tré " Blas tercio 

de San Juan 94. 

En tró Pedro ter­

f.27v.	 cio San Juan 97. 

Reservado tercio 
San Juan 99. 

Viejo 
En tró tercio San 
Juan de 169J. 

Reservado tercio 
San Juan de 1713. 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

chora de un año, viven en la dicha haci~nda de la Com­
pañia donde sirve de vaquero y tiene por su hermano a. 

--------------- 39 ---------------­

Juan Puratambi hermano del sobre dicho de veinte y sie­
te años casado con Francisca Pichaguango de la misma 
edad tiene por sus hijos lequimos a Pascual Pura tambi de 

13 tres años y Alonso de dos años, vive en este pueblo en 
12 

servicio de los padres de la Compañia donde es vaquero 
y tiene por su hermano a. 

26 

Juan Puratambi hermano de los sobre dichos de veinte 
y seis años casado con BJasa Pichaguango de la misma 

11	 edad tiene por su hijo legitimo a Marcos Puratambi de 
un año vive en la dicha hacienda de la Compañia de va­
quero. 

--------------- ~ 

Juan Puratambi tio de los sobre dichos de treinta y cinco 
años casado con Juana Parinquilago de la misma edad tie­

1 9 ne por sus hijos leqitimos a Blas de nueve años a Pedro 

16 de seis años a Ynés de diez años a Esperansa de cuatro 
años y a Paula de un año, viven en la dicha hacienda de 
la Compañía / donde es vaquero. 

-------- ----- 36 ------------- ­

Pedro Ramos hermano de Estevan Ramos de treinta y 
seis años casado con Angela Cufichaguango de la misma 
edad sin hijos vive en el sitio de Cubinchi deste Cotteqi­
mientoentkrrasprop~~ 

53 -------------- ­

Francisco Cavascango de cincuenta y tres años viudo de 
Beatris Cuquilago tiene por sus hijos legitimos a Joseph

112 
de doce años y a. 

22 ---------------

Greqotio Cavascango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y dos años soltero y sin hijos vive en el sitio de 
Cubinchi en tierras propias y sirve a Francisco de la Ba­
rrera. 

--------------- 40 ---------- ----

Lorenso Aroca hijo legltimo de Miguel Ymbaquingo de 
cuarenta años casado con Pe trona Paringuango de la mis­
ma edad sin hijos vive en Tupigacho hacienda de los pa­
dres Agustinos desta jurisdicción y es mayoral. 

11 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­

tificación suel L1 
del Bachiller Jo­

seph de Rueda ter­

cio de San Juan de 

1687. 
Constó ser muerto 
este Pasqual por 

certificación suelta 
del cura de Ca­

yambe tercio de 
San Juan 712. 

110 

14 

11 
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f.28 

Reservado tercio 

San Juan de 1691. 

Reservado tercio 

San Juan 701. 

Reservado tercio 

de San .Juan de 
716. 

Reservado tercio 
de San Jua."l de 

713. 

En tró Bel tazar ter­
ere San Juen 702. 

Muerto 

Entró Fernando 

tercio de San Juanr.zev. 
702. 

Reservado te-rcio 

San Juan 712. 

Entró tercio San 

Juan 98. 

Viejo 

--------------- 44 --------------­

Miguel Aroca hijo de Sevastián Aroca difunto de cuaren­
ta y cuatro años casado con Angela ParinquiJago de la 
misma edad tiene por su hijo legítimo a Juan Aroca de 

110	 diez anos vive en Tapigacho donde es ovejero / de San 
AgustJ"n. 

--------------- M ---------------

Christóval Aroca hermano del sobre dicho de treinta 
y cuatro años casado con Petrona Faringuango de la 
misma edad vive en Cuchisqui hacienda del sargento 
Mayor don Manuel Freyre donde es gañán y tiene por su 
hijo a. 

--------------- 19 --------------­

Pedro Aroca hijo legitimo del sobre dicho de diez y nue­
ve años casado con Maria Parinquilago de la misma edad 
sin hijos vive con su padre en la dicha hacienda de Co­
chisqu], 

----.------------ 22 -----.----------­

Miguel Aroca tio del sobre dicho y hermano de los ante­
cedentes de veinte y dos años casado con Esperansa Cu­
fichaguango de la mesma edad tiene por su hijo legítimo 

11	 a Baltazar Aroca de un año, vive en Tupigacho hacienda 
de los padres Agustinos y es ovejero. 

--------------- 21 --------------­

Luis Aroca hermano del sobre dicho de veinte y un años 
casado con una india de quien no supieron el nombre 
por estar fuera del pueblo tiene por su hijo legitimo a 

11	 Fernando Aroca de un ano vive en Cochisqui en la ha­
cienda de don Manuel Eteyle. / 

-------------- 23 ---------------­

Pedro Cavascango hijo legítimo de Oonsalo Cavascango 
difunto de veinte y tres años casado con Petrona Parín­
quilago de la mesma edad tiene por sus hijos legítimos 

]S a PasC'.lal de cinco ,1j)08 y a Manuel Cavascango de dos 
afias viven en Cangagua en ejercicio de don Joseph de la 

12 
Carrera. 

-------------- ~ ----------------

Graviel Cabascango hijo de Consalo Cavascango y her­
mano del sobre dicho de cincuenta y un años casado con 
Maria Parinquilago de la misma edad vive en Cangagua 
en la hacienda de don Fernando Santos. 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­
tincación suelta 

del cura de Cota w 

wcache tercio Navi

dad de 1704. 

Constó ser muerto 
este LuÍS' por oer­
tificación suel ta 

del cura de Toca­

che tercio de N~ 

vidad de 1702. 

COl13tó ser muerto 

este Manuel por 
certincacíón del 

CUra de Cayambe 
y se atilda ter­
cio de Navidad de 
703. 
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f.29 

f. 29 v. 

Viejo 

Reservado tercio 

San Juan 99. 
Entró tercio San 

Juan 95. 

Constó ser muerto 18 

este Pasqual por 
certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio San 

Juan 71. 

R~servado tercio 

San Juan dE 1'107.
 
Muerto este Chris­

16 
tóval En tro Mateo ter- ¡4 

cio San Juan 99. 
Constó ser muerto 

este Mateo por 
cerdt1ca"ión suelta 

del cura de ca­
yambe tercio San 

Juan 7l0. 

Reservado tercio 

San Juan 93. 

115 

Reservado tercio 

San Juan 97. 

Entró Nicolás ter­ 1 16 

cío San Juan 96. 17 
Reservado por li­ 112 

siado. 

Constó ser muerto 

este Pasqual por 
certiñcacián suelta 

por Fray Joseph 

Suaste del pueblo 

de Tocache tercio 

de San Juan de 87. 

--------------- 67 --------.-.-----­

Juan Cavascango VleJO de sesenta y siete alías casado 
con Ysave1 Cufichaguango de la misma edad biben en 
las haciendas de Cangagua del Capitán don Fernando 
Santos tiene por sus hijos legitimas a. 

-------- ------- 36 -------.------

Pascual Cavascango hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y seis años viudo tiene por sus hijos legitimas a 
Pascual de ocho añ os a Juana de siete años a Maria de 
cinco años ya Magdalena de tres años viven en las dichas 
haciendas de Cangagua donde son ovejeros y tiene por su 
hermano a. 

--------------- 28 ---------------

Alonso C~vascango hermano del sobre dicho de veinte y 
ocho años casado con Pasqua1a Parinquilago I de la .misma 
edad tiene por sus hijos legitimas a C11ristóval de seis 
años a Mateo de cuatro años a Maria de tres años, viven 
en las dichas haciendas de Cangagua con los dichos su pa­
dre y hermanos. 

42	 -------------- ­

Barto10rné Cacasiascango hijo legitimo de Francisco Ca­
vascango de cuarenta y dos años casado con Juana Parín­
quilago de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a 
Pascua1a de veinte años a Manuela de quince, ambas sol­
teras y sin hijos y a Manuel Cavascango de quince años 
viven en Cangagua haciendas de don Joseph Sancho de 
la Carrera. 

38	 ---------------

Antón Cavascango hermano del sobre dicho de treinta y 
ocho años casado con Petrona Parinquilago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Pascual digo Marcos 
de diez y seis años a Nicolás de siete años y tiene en su 
compañia a Andrés Cahascango SU sobrino de doce años 
vive en las dichas haciendas de Cangagua en servicio de 
don Joseph de la Carrera. 

--------- ----- 24 

Pasqua1 Cavascango hermano del sobre dicho de veinte 
y cuatro años casado con Pascua1a Parinquilago de la 
misma edad sin hijos vive en las dichas haciendas de Can­
gagua./ 

x	 -------------- ­

Ana Parinquilago cuñada de los sobre dichos viuda de 

71

15 

13 

Constó ser muerto 

13	 este Chnstóvai por 

certificación suelta 

del coadju:ol" de 

Cayambe tercio 

San Juan 98. 

Constó ser muerto 
este Manuel por 
certificación suelta 

del	 padre Joseph 

de Rueda coadju­

tor del pueblo de 

Cayambe y se atil­
da tercio de San 
Juan de 1688. 

Consto ser muerto este 
Marcos hijo de Antonio 
Cavascango por cenítí­
ceclcn suelta por el Ba­
chiller Joseph ce Rueda 
coadjutor del pueblo de 
Cavambe su fecha 15 
d&·agosto de 1687 y se 
tilda tercio de Navidad 
de 1687. 
Este Andres Cavascanpo 
consto ser lisiado y con 
lepra por 10 cual se atíl­
da y se reserva per tal 
por mandato judicial 
hasta que se sane del 
dicha lepra y lísician de 
que doy fe en Cayambe 
en 3 de enero de 1689. 
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Entró tercio San 
Juan de 1691. 112 

Francisco Cabascango tiene por sus hijos legítimos a Lá­
zaro Cabascango de doce años vive en las dichas hacien­
das de Cangagua. 

21 ---------------

Ojo reservado ter­
cio de San Juan d~ 

1714. 
Muelto este znu­
chacha. 11 

Antonio Ebadango hijo de Juan Ebadango de veinte V un 
años casado con Maria Cofichaguango de la misma edad 
tiene por su hijo legítimo a un muchacho que no supie­
ron su nombre de un año vive en el sitio de Y chisi en ser­
vicio de Joseph Dtes desta jurisdicción. 

---------------­ 23 ---------------

Reservado 

consto tercio 
Juan 712. 

no 
San 

Pedro Ebadango hijo legítimo de Miguel Ebadango au­
sente de veinte y tres años casados con Maria Quinmia 
desta misma edad sin hijos, vive en el pueblo de Tavacun­
do en servicio de Antonio Pavón donde es porquero . 

..--------------­ 49 ---------------

Reservado tercio 
deSan Juan de 

1686. 

¡ntl'Ó Es tevan ter­
cio de San Juan 

de 1689. 

114 

Bartolomé Arcca de cuarenta y nueve años casado con 
.lIna Pichagllango de la misma edad vive en el pueblo de 
Tumbabíro desta jurisdicción en servicio de Martín de 
Sanabria tiene por sus húas Ieqttimos a Estevan Arcca de 
catorce años y a. 

25 --------------­

f. 30 

Reservado rercio 
de San Juan 710. 

Entró Miguel ter­
cio San Juan 99. 

ojo 

14 

Diego Arcca hijo legítimo del sobre dk:ho de veinte y 
cinco años casado con Espe.ransa Anrraquilagú de la mes­
ma edad tiene por sus hijos leqitimos a Miguel de cuatro 
años y a Paula Anrraquilago de cinco años / vive en el di­
cho pueblo de Tumbabiro con el dicho su padre en servi­
cio del dicho Martín de Sanabria. 

I S 

--------------­ 20 ---------------

Constó ser muerte 

este Miguel por 
eertiñcacicin suelta 
del cura de Taba· 
cundo tercio San 
Juan 98. 

.'I1iguel Aroca hermano menor del sobre dicho de veinte 
años soltero, solo y sin hijos vive con el dicho su padre y 
hermano en el pueblo de Tumbabiro en la hacienda del 
dicho Martín de Sanabria. 

53 --------------

Viejo Eevién Aroca de cincuenta y tres años casado con una 
india que por estar ausente muchos años a no saber SIl 

nombre vive en el asiento de Otavalo y tiene por su híjo 
a. 

20 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1715. 

Pascual Aroca hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
años casado con Bárvara Cufichaguango de la misma 
edad sin hijos vive en Tupigacho en la hacienda de los pe­
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dres de San Agustin. 

54 -.----------------

Viejo Christóval Anrrafarnango de cincuenta y cuatro años ca­
sado con Angela Pichaguango de cuarenta anos vive en el 
asiento de Otavalo donde es oficial siIIero y tiene por su 
hijo legitimo a. 

---­ --------­ 24 ---------------­

t.si». 

Constó ser muerto 

es te Tomás por 

certificación suelo 
ta del aura de 

este pueblo y se 

rebaja tercio San 
Juan 9'7. 

Thomás Anrrafamango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y cuatro anos casado con Juana Pichaguanlgo de 
la misma edad tiene por su hija legitima a Christina de 
un ano vive en el dicho asiento de Otavalo en casa del 
dicho su padre. 

38 --­ .. 

11 

Reservado tercio 
San Juan 97. 

Bemal ,~nrrango bordador de treinta y ocho anos hijo le 
gitimo de Graviel Anrrango casado con Juana Parinquila· 
go de la misma edad sin hJjos vive en el dicho asiento de 
Otavalo con Francisco Roxas. 

43- . 

Reservado Jisíado 

de todo. 

Constó ser muerto 
por averiguaciórr 
judicial este Juan 

y se atilda tercio 
San Juan 702. 

¡¡ 

Andrés Anrraymba de cuarenta y tres años casado de se­
gundo matrimonio con Angela Pidisqusnqo de cuarenta 
años tiene por sus hijos legitimas a Juan Anrraymba de 
un afio y a Maria de siete años vive en la Tola hacienda 
de los padres Mercedarios el cual es lisiado del brazo de­
recho que 10 tiene desencajado desde el nacúniento y es­
tá recogido y seco por lo cual queda reservado de mita y 

tributo como lo estuvo en la numeración pasada. 

¡7 

42 

Reservado tercio 

3an Juan 1693. 

Es te es Jisíado y 

no el de abajo y 

se corra. 
En tró An tonic ter­

cio de San Juan 

¡4 

¡ ¡ 

Francisco Anrrango hermano legitimo del sobre dicho de 
cuarenta y dos anos casado con Madalena Parinquilago 
de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a Antonio 
de cuatro años y a Lucas de un año vive en la Toia ha­
cienda de los padres Mercedari05. 

Constó ser muerto 
este Lucas por cer­

tificación del cu­

ra de Cayambe ter­

cio de San Juan 

70S. 

99. 
Reservado 

34 ---­ --'---------­

f. 3¡ tercio San Juan 

701. 

Es te Francisco 
conste de vista de 
ojos que está tulli­
do y leproso im­

posibilitado total­
men te de dar un 
paso mándase el 
cacique no le co­
bre sus tribu tos. 

Entró Marcos ter­
cio de San Juan 

Francisco Aroca hijo el? Diego Aroca I difunto de trein­
ta y cuatro anos casado con Pascuala ViIIa de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Antonio Aroca de 

¡ ¡6 diez y seis &105 el cual es casado y luego se averiguó no 
serlo a Petrona de seis anos a Catalina de ocho anos a 

¡3 BIas Marcos de tres años ya Manuela de un año, vive en 
Tupigache hacienda de los padres de San Agustín. 

¡6 

¡8 

¡ ¡ 

Saie reservado An­

rente tercio de 

San Juan de 1719. 

En tró es te An ro­
nio Aroca tercio 

de San Juan de 

87. 
Entró BIas y Mar­

cos tercio San 

Juan 700. 
700. 
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Reservado tercio 
San Juan de J688 
Constó ser muerto 
este Marcos por 
certificación suel­

ta del cura de San 
Pablo tercio San 
Juan 7J O. Entró 
Marcos tercio San 
Juan de 95. En' 

tró tercio San 
Juan de 96. 

Reservado tercio 
San Juan 711. 
Entró Manuel ter­

cio de San Juan 

99. 

Viejo 

zszv. 

Reservado tercio 
San Juan 97. 

En tró Christóva! 
tercio San JUan 

99. 

Reservad o tercio 
san Juan 702. 

En tró Lorenso ter­

cio San Juan 97. 
Entró Clem,¡nte 
tercio San Juan 

702. 

ReselVado tercio 
de San Juan de 
J7J3. 

Viejo 

J2 

J4 

J2 

-------------- 47 ---------------­

Gravie1 Tamba de cuarenta y siete años casado con 
Marta Cupichaguango de la mesma edad vive en este pue­
blo en la hacienda de Diego Mantilla tiene por sus hijos 
1egltimos a Marcos Tamba de diez años a Graciana de do­
ce años a Maria de nueve años a Francisco de siete años 
a Bernarda de cinco años ya Juana de cuatro años. 

--------------- 24 ----------.------­

Gravie1 Tamba hijo legitimo del sobre dicho de veinte y 
cuatro años casado Con Esperansa Anrraquilago de la 
misma edad tiene por sus hijos 1egltimos a Manuel de 
cuatro años a Pascual Tamba de dos años viven en este 
pueblo en la hacienda de Diego Mantilla. 

-------------- 64 ----------------

Phelipe Quascota de sesenta y cuatro años casado con 
Ange1a Anrraqui1ago de la misma edad vive en este pue­
blo en el sitio de Y chisi en casa y tierras propias y tiene 
por sus hijos legitimas a. I 

38 

Chrístóval Quascota hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y ocho años casado que fue con Juana Parinquila· 
go de la cual tiene por sus hijos legitimas a Graciana de 
ocho años a Nico1asa de seis años a Chrístóva1de cuatro 
años vive en este pueblo en el sitio del Ychisi donde sirve 
a Bartoiorné de Actosta. 

33 ----------- ------

Andrés Quascota hermano del sobre dicho de treinta y 

tres años casado con Esperansa Parinquílago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Ana de siete años a 
Lorenso de seis años a Clemente de un año vive en el di· 
cho sitio de lchisi en servicio de Francisco de Bayllo. 

22 

Sevastián Quascota hermano de los sobre dichos de vein­
te y dos años casado con Maria Farinquílago de la misma 
edad tiene por su hijo legitimo a Mateo Quascota de dos 
años vive en el dicho sitio de Ycbisi términos deste pue­
b10 donde sirve a don Diego Pinto. 

--------------- 54 --------------­

Gravie1Qui1umbaquin de cincuenta y cuatro años casado 
can y sabe1 Parinquílago de la misma edad vive en la Tola 
hacienda de los padres Merceclarios tiene por sus hijos 1e­
qitimos a Juana de veinte y un años ya. 

JJ2 
J9 
J5 
J4 

Constó ser muerto 
este Pasqual por 
averiguación jUdi· 
dal tercio de San 

Juan de J 702. 

J 

J8 

J6 

1	 Constó ser muer­
17	 to este Lorenso 

por certiticecion 
suel ta del cura de 
tercio San Juan 
7J. 

Constó ser muerto 

este Mateo por 
averiguación judi­

cial tercio San 
Juan 702. 
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f. 32 Reservado 
tercio San Juan 
95. 

Rese.rvado tercio 

San Juan 704. 

Reservado tercio 
San Juan 93. 

Reservado tercio 
San Juan 700. 

f. 32v, Entró Ma­

teo tercio San 

Juan 700. 

Constó ser muer­
to este Ch rís tóvel 

por eertiíícecíóa 

su el te dei cura de 
Ceyambe y se atil­

da tercio de Na v·i­

dad 96. 

Reservado tercio 

San Juan de 1717. 

Reservado tercio 
San Juan 92. 

---------------- 40 ---------------

Lorenso Quilumbaqu¡'n hijo I legitimo del sobre dicho 
de cuarenta años casado con Ana de Tuq uerres de la mis­
ma edad tiene por sus hijas legitimas a Nico1asa de tres 
años y a María de un año, vive en la hacienda de la Com­
pañí. donde es pastor. 

----._-------------- 31 ----------------

Agustin Quilumbaquín hermano dei sobre dicho de trein­
ta y cuatro años casado con Ysave1 Pasti de la misma 
edad tiene por ,11 hija legitima a Melchora Pasti de dos 
años vive en la Tola hacienda de los padres Mercenario~ 

donde es pastor. 

42 ---------------

Gerónimo Quilumbaquin no de los sobré' dichos de CU3­

renta }' dos años casado con Ysave1 Cofaringl.lán de Ia 
misma edad sin hijos vive en la Compañia donde es va­
quero. 

---.- "- .-------- X 

Ange1a Parinquilago viuda de Fernando Cabascango de 
cincuenta años vive en este pueblo en servicio de los pa­
dres de Santo Domingo tiene por sus biios leqitimos .v 

110	 del dicbo su marido a Barto10mé CaoJscango d~ diez 
años ya 

--- 35 ---------. 

Andrés Cevescstiqo hijo teqitimo de la sobre dicha de 
treinta y cinco años casado con Juana Farinquilago de la 
misma edad tiene por su I hijo legitimo a Mateo Cabas­

13	 cango de tres años vive en la dicha hacienda de Santo 
Domingo 

------ 32 --------.-------

Christóval Cabascango hermano del sobre dicho de trein­
ta y dos años casado con Esperansa Farinquilago de la 
misma edad tiene por sU hija legl'tima a Pascuala de seis 
años, vive en la dicha hacienda de Santo Domingo. 

48 

Diego Cavascango hermano de los sobre dichos de diez 

y ocho afias soltero y sin hlj"os vive con los dichos sus 
hermanos en la dicha hacienda de Santo Domingo. 

43 

Ventura Qualavisi hijo legitimo de Agustin Qua1a\'3si di­
funto de cuarenta y tres añ~.'i casado con Maria Farin­

1 

13 

11 

12 

Constó ser muer­

to este Bartofc­
mé por certiiíoa­

ción suel ra del cu­

ra de Cayambe y 
se atilda tercio de 

Navidad de 1703. 

1 

16 

Constó ser muerto 

este Marcos por 
certificación suel­
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San JuarJ 97. 

Entró Nicolás ter­

cioSan Juan 701. 

112 

16 

12 

quilago de la misma edad vive en las haciendas de Santo 
Domingo térrnínos deste pueblo y tiene por sus hijos le­
gitimas a Marcos de doce años a Francisco de seis años a 
Nicolás de dos años y a. 

19 --------------­

ta del cura de Ca­
yambe su fecha en 
7 de julio de 87 y 

se atilda tercio Na­
vidad de ochenta y 
uno. 

Reservado tercio 
San Juan de 716. 

Andrés Qualavisi hijo legitimo del .~obre dicho de diez 
y nueve años casado con Francisca Farinquilago de 1" 
misma edad sín hijos vive en la dicha hacienda de Santo 
Domingo donde es ovejero. 

---------------18---------------­

33 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1717 

Manuel Qualavisi hermano dej sobre dicho de diez y 

ocho años soltero y sin hijos sirve en la dicha hacienda I 
de Santo Domingo. 

19 ----------------

Reservado tercio 
dB San Juan de 
766 

Andrés Quilumbango hijo legitimo de Andrés Quilum­
bango difunto de diez y nueve años casado con Francis­
ca Farinquilago de la misma edad tiene por su hija legi­
tima a Andrea de dos años vive en la dicha hacienda de 
Santo Domingo. 

12 

---.------------ X ----------------

Tercío San Juan 

718. Entró Mareo 
tercio de San Juan 

de 86. 

117 

Esperansa Faringuán viuda de Ctuistovel Cunlago de cua­
renta años vive en las haciendas de Santo Domingo tér­
minos deste pueblo tiene por 5'JS hijos legitimas a Mateo 
Curuago de diez y siete años ya. 

- .---.------------ 18 ----------------

Reservado entró 

tercio de San Juan 

de 1717. 

Lorenso Cunlago hijo legitimo de la sobre dicha de diez 
y ocho alias, soltero y sin hijos vive con la dicha su ma­
dre en la dicha hacienda de Santo Domingo. 

--------------­ ~ ---------------

Reservado tercio 
San Juan de 711. 

Sevastián LJatango de veinte y cuatro años que 10 meni­
fiesta por su memoria la dicho hacienda de Santo Domin­
go y dice pertenece a esta parcialidad soltero y sin hijos 
vive en la dicha hacienda. 

---------------42--------------­

f.33v. 

Reservado tercio 
San Juan 93. 

En tró Bernavé ter­
cio de San Juan 

97. 

Miguel Ebadango hijo legitimo de Bemavé Ebadango di­
funto de cuarenta y dos años casado con Angela Cufi­
chaguán de la misma edad tiene por sus hijos legitimas a 
Bernavé de seis años y a Ysavel de cuatro años vive en 
las haciendas I de San to Domingo términos deste Corre­
gimiento. 

14 
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Reservado tercio 
San Juan 95. 

Entró Sebastián 
tercio San Juan 
9B. 

Constó ser muerto 
este Juan por elli­
bro de difun tGS de 

Cayambe a fojas 2, 
tercio San Juan 
701. 

Constó ser muerto 
este Agustín por el 
dicho libro a fojas 
1 tercio San Juan 
701. Entró Graviel 
terdo San Juan 

701. 

Reservado tercio 
San Juan 70S. En­
tró Estevan ter­
cio San Juan 97. 
Entró Juan tercio 
San Juan 99. 

Constó ser muerto 
este Francisco por 
certificación suel ta 

f.34 del padre Rueda 

tercio de Navidad 

Constó ser muerto 
este Lcrencc por 
certificación sLlelta 
del coadju ter des­
te pueblo de Ca­
yambe su fecha 13 

de mayo de 1620 

y se atilda tercio 
San Juan de 1691. 
Entró Domingo 
tercio San Juan 

95. 

Muerto 

En tró Alejo tercio 
San Juan 702. 

Reservado tercio 

166 

15 

12 

12 

16 

14 

115 

de 88. 

lB 

11 

11 

---------------40--------------­

Sevastj¡in Ymbaquingo hijo natural de Juana Parinquila· 
go india desta parcialidad ya difunta de cuarenta años 
casado con Pascuala Fichaguango de la misma edad tiene 
por sus hijos legítimos a Maria de ocho años a Sebastián 
de cinco años y a Angela de un año viven en la Compa­
ñia donde es pastor de ovejas. 

---------------30--------------­

Juan Guantinango hijo de Lorenso Guantinango difunto 
de treinta años según su aspecto que no ha sido numera­
do viudo de Pascuala Parinquilago tiene por sus hijos 
legítimos a Bernarda de ocho años a María de cuatro 
años y a Agustín de dos años vive en este pueblo en ser­
vicio de doña Magdalena de Soria y tiene por su sobrio 
no hijo de Francisco Guantinango difunto a Gabriel 
de dos años. 

---------------30--------------­

Joseph Cavascango hijo legítimo de Martín Cavascango 
difun to de treinta años tiene por sus hijos naturales a 
Estevan de seis años a Juan de cuatro años a Blasa de dos 
años pónense aquí porque no se ha podido averiguar de 
donde sea la india vive en las haciendas de la Comapñía 
donde es gañán. 

---------------x--------------­

Magdalena Parinquilago soltera más de cincuenta años vi­
ve en las haciendas de la Compañia deste Valle y tiene 
por sus hl)"OS de quince años y a./ 

--------------- 38 ---------------

Lorenso Campos hijo de la sobre dicha de treinta y ocho 
años que no ha sido numerado casado con Agustina Pi­
chaguango de la misma edad tiene por sus hijos legitimos 
a Petrona de diez años a Domingo Campos de ocho años 
y a Ysabel de siete años, a Ana de seis años ya Sebastián 
Campos de un año, vive en las haciendas de la Compañía 
donde es pastor de ovejas. 

-----------·----20 ----------------

Simón Campos hermano del sobre dicho de veinte años 
casado con Ana Pichaguango de la misma edad tiene por 
su hijo legítimo a Alejo de un año, vive en la haciendas 
de la Compañía donde es vaquero. 

---------------43---------------

Lorenso Achina hijo legitimo y mayor de Juana Achina 

1 
lB 

11 

lB 

14 

12 

110 Constó ser muerto 
17	 este Sevastián por 
16	 certificación del 

CUra de Cayambe 
tercio San Juan 
1707. 

Constó ser muerto 
este Simón por 
certificación suel­
ta y se atilda ter­
cio San Juan de 
93. 



San Juan 92 

En [ro tercio San 18 

Juan 9S 

Constó ser muerto 
por certificación 
suelta del cura de 
Cayambe y se etü­

da tercio de Navi­

dad de 960 

En tró San daga
lo 34vo 

tercio	 San Juan 

97.	 En tró Andrés ter­

cio San Juan 701. 

Reservado tercio 

San Juan de 1707. 

Entró Pbelipe ter- 16 

cío San Juan 99. 14 

Entró Thomás ter- 12 

cio San Juan 701. 

Constó ser muerto 
este Andrés por 
certificación suel­
ta del padre cosa­
iu ter Graviel Cése- 1S 
es del pueblo de 
Gayambe y reía- 12 

ción del cacique su 
fecha en 23 de fe~ 

brero de 92 años y 
se atilda tercio San 

Juan de dicho año. 

En tró Pasqual ter- 16 

cío San Juan 97. lS 

Constó ser muerto 14 

este Pasqual. En- 12 
tró Juan tercio 

San Juan de 98. 
En tró Andrés ter­

cio San Juan 701. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1687_ 

Viejo 

de cuarenta y tres años casado con Magdalena Picha­
guango de la misma edad tiene por sus hijos legítimos a 
Nicolás Achina de ocho años a María de siete años, vive 
en la hacienda del doctor don Graviel Soleta en la ha­
cienda de Milán desta jurisdicción. 

________ 0 32 ------.. _ 

Francisco Achina hermano del sobre dicho de treinta y 
dos años casado con Francisca Pictisqusnqo de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Juana de siete años 
a Santiago de seis años y a Andres Achina de dos años, 
vive en la dicha hacienda de Suleta Milán donde es pas­
tor y tiene / por su hermano a. 

---------------28---------------

Estevan Achina hermano del sobre dicho de veinte y 

ocho casado con Juana Pichaguango de la misma edad 
tiene por sus hijos legítimos a Juan de seis años a Felipe 
de cuatro años a Thomás Achina de dos años, vive en la 
dicha hacienda de Suleta con los dichos sus hermanos 
donde es pastor. 

------------ --- 25 ---------------

Andrés Achina hermano de los sobre dichos de veinte y 
cinco años casado con Francisca Pichaguango de la mis­
ma edad tiene por sus hijos legítimos a Mateo de cinco 
años a Juan de dos años y a Blasa de tres años vive en la 
dicha hacienda de Suleta donde es pastor. 

-0-------------- X --- _ 

María Pichaguango hermana de los sobre dichos de trein­
ta y seis años soltera y tiene por sus hijos na turales a 
Pascual Achina de seis años a Juan de cinco años a Ja­
cin to de cua tro años a Andrés de dos años a Ce trudis 
de diez años y a Blasa de ocho años vive con los dichos 
sus hermanos en la dicha hacienda de Suleta en esta ju­
risdicción. 

-._------------- 48 ---------------

BIas Anrrango de cuarenta y ocho años casado con Ge­
rónimo Villapaña de la misma edad tiene por sus hijos 
legítimos a Rufina de nueve años vive en el sitio de Cu­
zubamba términos deste pueblo desta jurisdicción en 
tierrasy casa propias. 

------------~--51---------------

Andrés Anrrango hermano legítimo / y mayor del sobre 
dicho de cincuenta y un años casado de segundo matri­
monio con Lorensa Yunga de cuarenta años en la cual 
no tiene hijos y de primer matrimonio fue casado con 

1 7 

Este Andrés Achi­
na por mandato 
;udiciaJ de Su Mer­
ced el Corregidor 
queda reservado 

1 de- mita y tsíbssto
71 por la lisión y re­

presen to y Tecons­
tó a Su Merced 
por vista de ojos 
mien tras durare di­
cha lisión de que 
doy fé Cayambe y 
octubre 14 de 
1707 años. 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­
tificación suelta 
del cura de Ca­
yambe tercio ssa 
Juan 779. 

Constó ser muerto 

este Mateo por 
certificación suelta 

del coadjutor de 
13 Cayambe y se atil· 

da tercio San Juan 99. 
Este queda teser­

veáo de mita y tri­

buto por el acn a­
que tiene y le du­

ra por mandato ju­

dicial Gayambe y 
octubre 25 de 
1701. 

110 
Constó ser muerto 

este este Jacinto 
por certificación 

suel la tercio San 
Juan 99_ 

Constó ser muerto 

este Pasqual por 
cerütíoecíóo suel­

ta del cura de Ca­
yambe tercio Na­
vidad 701. 
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Entró Sev~tián 

tercio de San Juan 

de 16BB. 

Viejo 

Constó ser muer-te 

este Pablo por cer­
tificación suelta 

del padre Josoph 

de Rueda coadju­

tor del pueblo de 
Cayambe y se atil­

da tercio SBl'I Jua.'J 

de BB. Almoyda 

Ojo reservado ter­

cio San Juan 92. 

Muerto 

Constó ser muerto 

este Vizen te por
r.ss« 

certificación suel­

ta tercio San Juan 
de 1699. 

Reservado ter-cio 

di' San Juan de 
1713. 

Ojo reservado ter­

cio San -hsen 95. 

Rese:vado tercio 

San Juan 93. 

En trc	 rerc o San 
-iaen de 1691. 

115	 Ysavel en la cual tiene a Sebastián Anrrango de quince 
años, vive en Cuzubamba en servicio del licenciado Juan 
Barragán términos deste pueblo. 

---------------- 64 -----------------

Baltazar Qualavisi de sesenta y cuatro años viudo de 
Francisca Cufichaguango vive en este pueblo en el hato 
de don Antonio Villacis términos daste pueblo y tiene 
par sus hijos legitimas. 

---------------23-------------- ­

Pablo Qual"visi hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y tres años casado con Frsncisce Rios de la misma edad 
sin hijos vive en el dicho hato con el dicho su padre don­
de es pastor de ovejss. 

----------------- 43 ---------------

Nicolás Yamoca hijo legitimo de Gonsaio Yamoca di­
funto de cuarenta y tres años casado con Maria Asan­
quilago de la misma edad y sin hijos vive en este pueblo 
sin casas ni tierras .v se le manda al Gobernador que lue­
go al punto se le de un pedazo de tierras, está en casa 
de don Carlos de León. 

--------.-------- 2S ---------------

Sevastián Farnango hijo legitimo de Miguel Farnango di­
funto de veinte y cinco años casado con Angela Cuqui­
lago de la misma edad tiene por su hijo legitimo a Vi­

16 sente de seis años vive en la hacienda de la Compañia / 
en casa de Sil suegro donde sirve voluntario. 

---------------27---------------

Pascual Farnango casado con PascualaCufichaguango de 
veinte y dos años y es hermano del sobre dicho sin hijos 
vive en Guaraqui en térrrJnos del pueblo de Tabacundo 
desta jurisdicción y sirve al Capitán de Diego Miño. 

--------------- 40 ----------------

Christóval Achina hijo natural de Francisca Cuquiíago de 
cuarenta años soltero y sin hijos \;ve en el pueblo de 
T/Jmbaviro en servicio del Capitán de Sanabria en este 
eorregimien too 

---------------- 42 ----------------

Lorenso Cachugo de cuaren ta y dos años casado con Ma­
ria Farinquilago de la misma edad tiene por sus hijos le­

112 gitimas a christóval Cachugo de doce años vive en el si­
tio de Cubinsi términos del pueblo de Tabacuildo don-

Constó ser muerte 
este Sevastián por 

certificaciOn g1Jelta 

dfd BachillEr llo­
seph de Rueda co­
adjutor de Cayam­

be tercio de San 
Juan de 1687. Al­

meyda. 
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Christóval. de sirve de gañán a don Basilio Puento Gobernador del 
dicho pueblo. 

---------------41--------------­

f. 36 

Constó ser muerto 

este Lorenco por 
certificación suelt.::l 

del maestro Pheli­
pe Morales cura 
del pueblo de 

Guaillavambe ter­
cio de San Juan de 

llQ 

18 

Loteaso Tamva hijo na tural de Juliana Cuslago de cua­
renta y un años casado con Lucia Parinquilago de la 
misma edad tiene por sushijos legitimes a Thomás Tam­
ba de diez años a Pedro de ocho años a Thomasa de cua­
tro años y a Meichora de un año, vive en la dicha hacien­
da de los padres Mercedarios y es oficial siileto.I 

14 En tró tercio Sen 

Juan de 93. En tró 

Pedro tercie Si':Ul 

.!uan 95. 

87. Almeyda. ----------------- 58 ---------------

Viejo Francisco Ymbaquingo de cincuen:s y ocho años casado 
con Pe trona Anrraquilago de la misma edad vive en este 
pueblo en Muiourcu hacienda de los padres de la Merced 
y tiene por sushijos legitimas a. 

-----.----------- 24 ------------­ ---

Reeesvedo tercio 
San Juan 711. 

Joseph Ymb~quingo hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y cuatro años casado con Ursula Cupichaguango 
de la misma edad tiene por su hija legitima a Adriana 
Cufichaquango de dos años vive en la dicha hacienda de 
los padres Mercenarios donde es ovejero y tiene por su 
hermano a. 

---------------n---------------

Reservada tercio 
de San Juan de 
1714. 

Bias Ymbaquingo hermano del sobre dicho de veinte y 
un años casado con Petrona Anrraquilago de la mis­
ma edad tiene por su hija legitima a Juana A.nrraquila­
go de un año vive cen el dicho su padre y hermano en la 
dicha hacienda de Muiourcu donde es ovejero. 

11 

--------------­ X ---------------­

f.36v. 

c.'Jnstó ser muerto 
este Miguel por 

certificación suel ta 

d.l cura de Mira 
tercio de Navidad 
706. 

En tró Pablo tarcio 
de San Juan. 98. 
Ent.'"'Ó Freruiisco 

tercio San Juan 
99. 

Esttl indio se tild,::J 
por lisiado tercio 
de Navidad de BB. 
Tercio de San 
Juan 714. 

116 

15 

14 

Juana Anrraquilago viuda de Fernando Ymbaquingo de 
cincuenta años tiene por su hijo legitimo y primo de los 
sobre dichos a Miguei Ymbaquingo de diez y seis años él 
es casado con Francisca Pichaguango de la misma edad 
sin hijos vive este muchacho en compañia de Joseph 
Ymba/quingo su primo arriba mencionado y la dicha su 
madre vive en el pueblo de San Pablo donde está casada 
con indio de otra parcialidad .Y tiene más por sus hijos 
y hermanos del dicho Miguel a Pablo Ymbaquingo de 
cinco añosy a Francisco de cuatro años. 

---------------n---------------

FranCISCO Farinango de veinte y un años que no ha sido 
numerado y 10 manifiesta su Gobernador por su memo­
ria soltero y sin hijos vive en la hacienda de los padres de 
la Merced donde es gañán. 

Este dicho Fran­

cisco Anrrango se 
atilda desta y se 
pasaca la de PíxaJ 
por constar por 

averiguación ver­
bal q~e se hizo an­

te Su Merced del 

CorregidoJ' y sU 

hermano Pablo 
queda en ésta por 

recade a ella dE! 

que doy fé en .12 
de octubre de 
1699. Cuenca. 
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---­ - -­ - ---­ - 22 Consto ser muer­

Llámase Lorenso 

En tró Nicolás ter­

cio San Juan 95. 

18 

14 

Andrés Anrraymba hermano de Francisco Anrrango tu­
llido en la Merced que vaya numerado de veinte y dos 
años el cual se averiguado no llamarse Andrés sino Lo­
renso casado con Magdalena Parinquilago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Nicolás de ocho años 
a Thomás de cuatro años vive en la Tola hacienda de la 
Merced donde sirve de gañán .v tiene por su hermano a. 

---------------20--------------­

to es te Lorenso 

por certitícsción 

suet ta del cura de 

Cayambe tercio 

San Juan 700. 

Constó ser muerto 

este Thomás por ei 

libro de difuntos 

de Cayambe a fo­

jas 1 tercio San 
·JUclJJ de 1701. 

Reservado tercio 

de San Juan de 
1715. 

Bernal Anrraymba hermano del sobre dicho de veinte 
años casado con Josepha Parinquilago de la misma edad 
sin bijos vive en la Tola con el dicho su hermano. 

---------------49--------------­

f.37 

Reservado tercio 
San Juan de 86. 

1 7 

Lorenso Ymbaquingo de cuarenta y nueve años casado 
que fue con Gregaria I Ascanta difunta de la cual tiene 
por sus hijos legitimos a Christina de quince años so/re­
ra y sin hijos y a Juan de siete años vive en este pueblo 
en casa y tierras propias y fue yerno de don Juan Asean­
ta Gobernador que fue deste pueblo. 

---------------48--------------­

115 Constó ser muerto 
este Juan por cer­

tificación suelta 
del cura de Ca­

yambe tercio de 
Navidad de 708. 

Reservedc tercio 

de San Juan de 

1687. 

Sev estisn Quiambia Ulcu hijo legitimo de Lázaro Cuga­
tuca difunto de cuarenta y ocho años casado con Bea­
tris Pichaguango de la misma edad tiene por sus hijas 
legitimas a Mencia de doce años a Pascuala de siete años 
y a Sebastiana Pichaguán de cuatro años y a Francisca 
de siete años mellisas con la dicha Pascuala y la dicha 
Mencia es tuerta del ojo izquierdo vive en el hato de don 
Antonio Villasís términos deste pueblo. 

112 

1 7 

14 

1 7 

--------------­ 24 ---------------

Reservado tercio 
San Juan 711. 

En tró Manuel ter­
cio San Juan 98. 

15 

Christóval Quiambia Ulcu hijo legitimo de Lorenso 
Quiambia UJcu viejo reservado de veinte y cuatro años 
casado con Maria Cuxilago de la misma edad tiene por 
su hijo legitimo a Manuel Quiambia Ulcu de cinco años, 
vive en Pizanvilla hacienda de los padres Mercenarios 
términos deste pueblo y tiene por su hermano a. 

f. 37v. 

Reservado tercio y 
constó ser muerto 
este Lorenso por 
certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio de 
San Juan 717. 

---------------18---------------

Lorenso Quiambia Ulcu hermano del sobre dicho de diez 
y ocho años casado con Magdalena Cufichaguango de la 
misma edad sin hijos vive en la dicha hacienda de Pi­
sanvilla I con el dicho su hermano. 

---------------44---------------

Reservado tercio Ger6nimo Tugunbango Quilumbaquin de cuarenta y 
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San Juan de 1691. 

En tró Christóval 

tercio de San Juan 
de 89. En tró Nico­
lás tercio San Juan 

93. 

Reservado tercio 
San Juan 94. 

En tró Christóval 
tercio San Juan de 
1691. Entró Tho­

más tercio San 
Juan 94. 

Reservado muerto 

San Juan 70S. 

Entró Juan tercio 

San Juan 95. En­

tró Francisco ter­

cio San Juan 98. 
Entró Fran­

f. 38 cisco tercio San 

Juan 700. 

Reservado tercio 
San Juan 93. 

Reservado tercio 

San Juan 99. 

Reservado 

114 

110 

112 

¡9 

18 

15 

13 

cuatro años casado con Esperansa Cuquilago de la mis­
ma edad tiene por sus hijos legitimos a Christóval de ca­
torce años a Nicolás de diez y a Manuela de cuatro años 
vive en Cuzubamba en términos des te pueblo en servicio 
dellícenciado Barragány tiene por hermano a. 

---------------41---------------

Andrés Quilumbaquin hermano del sobre dicho de cua­
renta y un años casado con Beatris Cuquilago de la mis­
ma edad tiene por sus hijos legitimos a Christóval de 
doce años a Thomás de nueve años a Maria de seis años y 
a Josepha de tres años vive en el sitio de Cuzubamba en 
servicio dellícenciado Barragán. 

---------------30--------------­

Pedro Anrrango hijo legitimo de don Luis Anrrango di­
funto de treinta años casado con Juana Parinquilago de 
la misma edad sin hijos vive en este pueblo donde es te­
jedor de líenso. 

--------------- X ---------------

Leonor Calui viuda de Lorenso Achina de cuarenta años 
tiene por sus hijos legitimos a Maria de doce años a Juan 
Achina de ocho años a Francisco de cinco años, otro 
Francisco de tres años, vive en el sitio de Cubinsi térmi­
nos / del pueblo de Tabacundo. 

---------------24---------------

Pascual Aroca casado con Barvara Fichaguango sin hijos 
de veinte y cuatro años vive en San Agustin de Tupiga­
cho donde es gañán. 

---------------42---------------

Favián Farnango de cuarenta y dos años casado con Jua­
na Pichaguango de la misma edad sin hijos vive en la An­
la térmi~os del pueblo de San Pablo diq» en Caxas con 
los padres de San Agustin. 

---------------- 36 --------------­

Francisco Farnango hermano del sobre dicho de treinta 
y seis años casado con Juana Pichaguango de la misma 
edad sin hijos vive en la Anla términos del pueblo de San 
Pablo en servicio de don Graviel Suleta. 

---------------51---------------

Gerónimo Farnango Quilumbango casado con Leonor 
San Pablo de la misma edad vive en Caxas hacienda de 
los padres de San Agustin y tiene por su hijo a. 

14 

16 

13 

1 
112 

Está duplicado. 
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Reservado tercio 
San Juan 705. 

f.38v. 

Viejo 

Reservado tercio 

San Junn 99. 

Reservedo tercio 

de San Juan de 

1715. 

Entró BIas tercio 

San Juan 701 es­

te Blas. 

Constó ser muerto 
aste Chrís tóvai por 
certificación suel­
U del cura de San 
Pablo tercio San 
Juan 97. 

Constó ser muerto 
este Andrés por 

certificación suel ta 

del cura de San Pe­

blo tercio de Navi­

dad de 1709. 

112 

18 

16 

13 

12 

---------------30---------------

Andrés Farinango hijo del sobre dicho de veinte y dos 
años casado con Clara Pichaguango de la misma edad y 1 

tiene por sus hijos legítimos a Juana de doce años a Se­ 112 

11bastiana de un año, a Favián ausente, vive en Caxas ha­
cie~da de los padres de San Agustín.! 

---------------56--------------­

Juan Pillajo de cincuenta y seis años casado con Magda­
lena Pichaguango de la misma edad vive en San Agustín 
de Caxas y tiene por sus hijos legÚimos a. 

----------------36---------------

Pascual Pillajo hijo del sobre dicho de treinta y seis años 

casado con Juana Pichaguango de la misma edad vive en 
Caxas y tiene por su hijo a. 

----------------- 20· ----------------

Graviei Pillajo hijo del sobre dicho de veinte años casado Este Matea y Lucas 
4 hermanos hijos de Ga­con Petrona Sánches tiene por su hija a Ana de cuatro 1 brieí Pillajo constaron 

años y tiene por sus hermanos a Juan de doce año, a Ma­ ser muertas por certi­
ficación suelta del cu­

leo de ocho años a Lucas de seis años, Estevan de tres ra de San Pablo ,y se 
años a BIas de dos años vive en Caxas. atildaron tercio de 

Navidad de 1715. 
Constó ser muerto 

---------------- 20 ---------.------- este Juán por ceríiti­
oacj6.n suelte del Gura 
de San Pablo su fecha 

Christóvai Pillajo de veinte años casado con Maria Co­ en 29 de julio de 
noven ta y un añostago tiene por su hija a Juana de un año vive en Caxas. 11	 y .';P. atilda tercio Na· 
vidad de dicho años. 
Constó ser muer-to es­---------------18--------------­ te Esteban por libro 
de difuntos tercio de 
Sen Juar. lOO.Andrés Pillajo de diez y ocho años casado con María Pi­

chaguango de la misma edad tiene por su hija a Francis­
ca de un año vive en San Agustín de Caxas. JI 
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f.39 

Auto	 En el pueblo de Cayambe en veinte y cinco días del mes 
de junio de mil y seiscientos y ochenta y cinco años el 
maestro de Campo don Francisco de Sola y Ros Corra­
gidor y Justicia Mayor en esta provincia por Su Mages­
rad y Juez de Comisión por el Gobierno Superior destos 
Reinos del Perú para la numeración de los indios de este 
Corteqimiento hizo parecer ante si a don Pablo Puento 
cacique y Gobernador de este dicho pueblo que tiene a 
su cargo esta parcialidad de yanaconas persona que dió 
cuenta / de ellos del cual se recibió juramento que hizo 
por Dios Nuestro Señor y una serialde cruz según forma 
de derecho y so cargo del prometi,:, de decir verdad y 
siendo preguntado si tiene más indios que numerar dijo 
que no tiene indios que manifestar que los r.umerados y 
en caso que los haya promete debajo de las penas del or­
den de Su Excelencia que si de aquí er. adelante parecie­
ren algunos O tuviere noticia de ellos los traerá J' mani­
festará ante Su Merced del dicho Juez o el preeeme Es­
cribano para 'lue se numeren con su familias si Ias tu.ie­
vieren y se le mandó vuelva a recorrer su gente y hacer 
memoria de los que hailare que no están numerados y lo 
firmaron = Don Francisco de Sola y Ros =Manuel de 
Paredes = Don Pablo Puento = Ante mi Ignacio de Al­
meyda, Escriiuuio de Su Magestad, Público. 

Suma y resolución de los indios e indias de la parcialidad 
de Puento yanaconas son los siguientes: 

Indios tributarios de diez y ocho años hasta cin­
cuentil, ciento y sesenta. --------------­ U160 
Indias casadasviudas }' solteras de quince años 
para arriba ciento y setenta y seis. ------­ U176 
Indios muchachos de diez y ocho años para aba­
jo, ciento y sesenta. ---------------­ U160 
Indias muchachas de quince ailos para abajo, ­
ciento y una. ------------------.-­ mOl 
Indics reservados por viejos y lisiados, trei~ta y 
cuatro. ------------------------.-- U034 

U631 
almas 

Por manera que hay en esta parcialidad de yanacanas 
seiscientos y treinta y un almas de ambos sexos y edades 
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salvo error de cuenta y pluma sin los ausentes y lo fir­
mó = dicho Juez don Francisco de Sola y Ros = Ante 
mi Ignacio de Almeyda, Escribano de Su Magestad, PÚ­

blico.!f. 39 v. 
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AYLLU DE CAYAMBES
 

Cayam1>e, 29 de Junio
 



Notiñaación. 

f. 4D 

En el pueblo de Cayambe en veinte y cinco dies del mes 
de junio de mil y seiscientos y ochenta y cinco años el 
Maestre de Campe don Francisco de Sola y Ros, Corre­
gidor y Juez de Comisión por el Gobierno Superior de 
estos Reinos para la numeración de este Corregimien­
to =o Dijo que por cuanto se acabado de numerar los in­
dios del haillo de los yanaconas y entra sucesivamente el 
de Cayambe y para que Sehaga la numeración con la jus­
tificación que requiere = Mandó se notifique a doña Ana 
Anrrango cacica desta parcialidad que luego y sin dila­
ción alguna junte todos los indios, indias, muchachos y 
muchachas que no estuvieren en la memoria que tiene 
dada y los tr-ilga ante Su Merced sin exceptuar ninguno 
para el efecto de numerarles y asi mismo manifieste to­
dos los que estuvieren ocultos y que no se numeraron en 
h visita pasada con apercíbimiento que no lo haciendo 
será privada de su mando y castigada por todo rigor de 
justicia y se ejeC'~tará el orden de Su Excelencia invio­
lablemente y cumpliendo con esta obligación será favo­
recida y amparada en lo que le perteneciere y ssi lo pro­
veyó y firmó ~ Don Francisco de Sola y Ros = Ante 
mi Ignacio de AJmeyda Escribano de Su Magestad, Pú­
blico =o En el pueblo de Cayambe en veinte y cinco tiies 
del mes de junio de mil y seiscientos y ochenta y cinco 
años Yo el Escribano de Su Magestad y numeración lei, 
notifiqué e hice saber el auto de esta otra parte como en 
él se contiene a doña Ana Anrrango Segovia en su perso­
na de que doy fé =o Y de como se empieza esta parcia­
lidad =o Ignacio de Almeyda Escribano de Su Magestad 
Público. 
Hsillo y parcialidad de los indios llamados Cayambes de 
que es principal doña Ana Anrrango hija legitima de don 
Favián /J.nrranlgo difunto y sujeta a don Pedro Puento, 
cacique principal de esta provincia de Cayambe. 

---------------x--------------­

La dicha doña Ana Anmll1go hija legitima de don Fa­
vián Anrrango de sesenta años casada con don Ignacio 
Aponte cacique de los Puraies Couegimiento de Rio­
bamba de cincuenta y seis años sin hijos tiene la dicha 
doña Ana Anrrango por su h1]0 legitimo y de Nicolás 
del Rio a. 
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Reservado tercio 
San Juan 98. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 97. 

f. 40 v. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 710. 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

Constó ser muerto 
este M arcos. En tró 
Pedro tercio San 

Juan 99. 

Reservado tercio 
San Juan de 1711. 

En tró tercio San 
Juan de 1691. 

Lisiado reservado 
tercio San Juan 

700. 

---------------35-------------- ­

Don Favián Anrrango hijo legitimo de la sobre dicha de 
treinta y cinco años casado con Maria Gusmán de la mis­
ma edad con quien no hace vida por haberse ausentado 
muchos años a sin hijos vive en este pueblo con la dicha 
su madre y padrastro en casay tierras propies. 

---------------58---------------

Gerónimo Anrrango Segovia sobrino 1egltimo de la so­
bre dicha de cincuenta y ocho años casado con doña Ana 
Villapaña de cuarenta años sin hijos, vive en este pueblo 
donde tiene su casay tierras. 

---------------x---------------

Doña Francisca Anrrango hennana menor de la dicha do­
ña Ana Anrrango y tia del sobre dicho de cincuenta y 

ocho años viuda tiene por SilS hijos naturales. 

---------------38-------------- ­

Gravie1Anrrangohijo natural de la sobre dicha de treinta 
y ocho años casado con doña Marla Cotacache de la mis­
ma edad tiene por sus hijas legitimas a doña Petrona An­
rrango de doce años a Esperansa de ocho años a Juliana 
de / cinco años vive en Cotacache jurisdicción de Otavalo 
en casa de su mujer y tiene por su hermano a. 

--------------- 25 ---------------

Christóval Anrrango hermano del sobre dicho de veinte 
y cinco años que no ha sido numerado casado con Ana 
Parralesde la misma edad sin hijos vive en este pueblo. 

--------------- 32 --------------- ­

Carlos León de treinta y dos años que no ha sido nume­
rado y 10 manifiesta su cacique casado con doña Marla 
Morales de la misma edad tiene por sus hijos 1egitimos a 

]6	 Juana Morales de trece años a Marcos de seis años y a 

14	 Pedro de cuatro años, vive en este pueblo en casa y tie­
rrraspropias. 

--------------- 24 ---------------

Eevién Anrrango hijo legitimo de Joseph Anrrango di· 
funto de veinte y cuatro años casado con Maria Pura­
quilago de la misma edad sin hijos vive en Otón en ser­
vicio de Francisco de la Cadena y tiene en su compa­
ñia y por su hermano a Lucas de doce años. 

112 

--------------- 35 ---------------

Gregario Pillajo hijo legitimo de Juan Pillajo de trein ta 

1 
112 

18 

15 

1 

13 

Constó ser muerto 

este Marcos por 
certificación suelta. 
del Teniente de 
Otón-Tercio Na­
vidad de 77. 
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f.41 

Constó ser muerto 
este Esteban por 
información verbal 

que precedió ante 
Su Merced el Co­

rregidor y se atilda 

tercio de San Juan 

700. 

En tró tercio San 
Juan 1691. 

Viejo 

Entró tercio San 

Juan 94. 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

Entró Antonio ter­
cio de San Juan da 

88. 

Reservado tercio 

de San Ju"", de 86. 

Constó ser muerto 
f.41v. por certificación 

suelta del maestro 
Manuel Orbes cera 
de Cayambe su fe­

cha en 21 y se atil­
da tercie de San 

Juan de 1693. 

y cinco años casado con Catalina Parinquilago de la mis­
ma edad el cual es sonso, tullido y tiene papera muy 
grande de que está ahogándose imposibilitado de poder 
trabajar por 10 cual queda reservado de mita y tributo 

13	 tiene por sus hijos legitimas a Estevan Pillajo de tres 
años a Andrea de cuatro años y a Madalena de un año 
vive en este pueblo en casa de Catalina Navarro su cu­
ñada.! 

---.------------ X -------------- ­

Catalina Navarro viuda de Lázaro Pillajo de treinta años 
tiene por sus hijos legitimas a Manuel Pillajo de doce 

112 años a Pascuala de diez años, vive en este pueblo en casa 
y tierraspropias. 

------.--------- 54 ---------------

Graviel Anrrango de cincuenta y cuatro años viudo de 
Beatris Ebadovilago tiene por su hija legitima a Francis­
ca Cufichaguango de siete años, vive en este pueblo en 
casa propia. 

--------------- X -------------- ­

Maria Cufarinquilago viuda de Sebastián Pujuta de cua­
renta y siete años tiene en su compañia a Lorenso Puju­

19	 ta de nueve años su nieto de Marcos Pujuta difunto vive 
en este pueblo en las haciendas de la Compañia. 

---------------32---------------

Agustín Pinango hijo legítimo de Juana Pichaguango y 
Agustín Pinango difuntos casado con Ana Paringuango 
de la misma edad tiene por sus hijos legítimos a Antonio

115 
de quince años a Marcela de diez años y a Thomasa de 
nueve años vive en este pueblo en casa y tierras propias 
y es oficial carpintero. 

---------------49---------------

Christóval Yagua/cota hijo legítimo de Juan Yagualcota 
y Ana Cuquilaguán difuntos de cuarenta y nueve años 
casado de segundo matrimonio con Ana Parinquilago de 
cuarenta y ocho / años en la cual tiene por sus hijos le­
gítimos a Juan de diez años a Maria de seis años vive en 
este pueblo en casa de un indio y no tiene tierras y de 
primer matrimonio fue casado con Francisca Cuquila­
guán en la cual tiene por su hijo a. 

---------------22---------------

Lázaro Yagualcota hijo legítimo del sobre dicho de vein­
te y dos años casado con Polasa Parinquilago sin hijos 
vive en este pueblo con el dicho su padre y se manda al 

110 

17 

16 

Constó ser muer-te 

este Lásaro por 
certificación suelu 
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Reservado tercio 
San Juan 1693. 

En tró tercio San 

Juan 96. 

Muerto. Entró Mi· 

guel tercio San 
Juan 95. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1714. 
En tró Seb3Stián 

f.42 tercio de San Juan 

703. 

Reservado tercio 
San Juan 709. 

Reservado tercio 

de San Iusu de 

1716. Entró tercio 
de San Juan de 84. 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

17 

! 12 

18 

11 

18 

11 

cacique les den un pedazo de tierra donde haga su ca­
sa y siembre. 

---------------42--------------­

Antonio Yagualcota tio del sobre dicho de cuarenta y 
dos años casado con Beatris Parinquilago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimos a U.s"ia de catorce 
años a Francisca de ocho años a Bentura de siete años 
y a Francisca de tres años, vive en este pueblo en servi­
cio de don Francisco Bayilo a quien sirve de gañán en el 
sitio de Ychisi. 

--------------- X ---------------

Beatris Cuquilaguán viuda de Juachín Pinango de cín­
cuen ta años vive en el pueblo en casa y tierras propias y 
tiene por sus hijos legítimos a Francisco Pinango de doce 
aii,os a Miguel Pineiiqo de ocho años ya. 

---------------21---------------

Sevastián Pinsnqo hijo legitimo de fa sobre dicha de vein­
te y un años casado con Beatrís Parinquilago de la misma 
edad tiene por su hijo legítimo a Sebastián de un año vi­
\'1'12 este pueblo en casa y tierras propies./ 

------.--------- X -----.----------

Ynés Parinquilago viuda de Francisco Pinango de cín­
cuenta y siete años vive en este pueblo donde tiene su ca­
sa y solar y tiene por sus hijos legitimas a. 

----------- ---- 26 --------------.--­

Gravie1 Pinango hijo legítimo de la sobre dicha de veinte 
y seis años casado con Magdalena Parinquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijos legitimos a Phelipe que es 
hermano de este Graviel que irá puesto en Casa aparte 
a Juan de ocho años a Ana de tres años y a Blas Pinan· 
go de un año, viven en este pueblo en casa y tierras pro­
pias. 

--.------------- 19 ---------.-------

Felipe Pinango hermano del sobre dicho de diez y nue­
ve años soltero y sin hijos vive en el pueblo en casa de 
su madre. 

----------- ---- 24 --.-------------

MilJIuel Anrrango hijo natural de Alvaro Monroy de vein­
te y cuatro años que no nasído numerado y lo maní­

fiesta doña Francisca Anrranqo india vieja quien lo ha 
criado casado con Feliciana Gercie ds la misma edad tie-

del cura de Ca­
yambe tercio de 

San Juan de 708. 

1 

114 

18 

13 

Ccmst¿ ser muerto 
ellt, Francisco por 
el libro de difun­

tos de Cayambe a 
fojas 20 tercio San 
JlIar> 96. 

Consté ser muerto 
esto Juan por cer­
tificación suelta 
del cura de Ca­

.:5 yambe tercio San. 

. Juan 700. Constó 

ser muer-te este 
BIas por ccttiiice­
ción del cura de 
Cayambe y se tilda 

tercio de San Juan 
da 1709. 
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Reservado tercio 
SaDJuan 700. 

f.42v.	 En:ró Andrés ter­
cio San Jua.'1 93. 
Constó ser muerto 

este Melohor por 

certificacián suel­

ta del ev.ra de Ca­

yamb9 tercio San 

Juan 700. 

Reservado tercio 

San Ju." 701. 

Co.ostó ser muerto 
este Gerónimo por 
certiflcaci6n suel t.l 

del cura de Ca­
yamb6' tercia Navi­

ded de 1703. 

Reservado tercio 

San Juan 703. 

Ojo reservado ter­

cio de Sm Juan de 
1714. 

Reservado tercio 
de San JIJan de 
71B. 

Viejo 

12 

ne por sus hijos legitimas a Theresa de cuatro años y a 
Francisco de dos años viven en este pueblo en casa de la 

¡. 
ftt 

14 Constó ser muerto 
este FrMUziSl..'9() pOJI' 

dic.ha dalla Francisca Anrrango. certificación del 
,,"'Ura de San Pablo 

---------------­ 35 ---------------­ tercio de San Juan 

de 1712. 

Lorenso Tugun Ango hijo legitimo de Juan Tugun Ango 
y Esperansa Puraquilago difuntos de treinta y cinco años 
casado de pri"ller matrimonio con Maria Parínquilago de 1 

la cual / tiene por sus hijos legitimas a Luzia de cator­ 114 
110 ce años a Andrés de diez años a Melchor de síete años a 16 

17 Juana de seis años a Gregaria de cinco años y de segundo 15 

matrimonio es casado con Gregaria Parínquí!ago de la 
misma edad en la cual no tiene hijos vive en este Pueblo 
en Miraflores hacienda de don Antonio Villasis. 

--------------- 34 ---------------

Andrés Tuguanango hijo legitimo de Christóval Tugua­
nango difunto de treínta y cuatro años casado Con Ma­
nuela Parinquilago de la misma edad tiene por sus hijos 
legitimas a Francisca de diez años y a un muchacho de 110 

tres años viven en este pueblo suelto sin casa ni tierras 
y se le manda al cacique se las de luego para que haga su 
casa. 

--------------- 32 ---------------

Lorenso Tuguanango hennano del sobre dicho de trein­
ta y dos años casado con María Farinquílago de la mis­ 1 
ma edad tiene por su hija legitima a Sevastiana Farinqui­ 12 
Jago de dos años vive en Cenqsque en servicio de don Jo­
seph de la Carra y es pastor de ovejas. 

------------------ 21 ---------------

Pasqual Tuguanango },ennano de los sobre dichos de 
veinte y un años casado con Angela Farinquilago sin 
hijos vive en Cangagua en la hacienda de don Joseph de 
la Carrera donde es pastor. 

---------------- 17 ---------------­

Francisco Tuguanan90 hermano menor de los sobre di­
chos de edad de diez y siete años soltero y sin hijos vi­
ve en este pueblo en casa de su cscique.] 

--------------- 64 ---------------­

Juan Guaranguán de sesenta y cuatro años casado con 
Sevastiana Cujilago de ia mesma edad vi~'e en el hato de 
don Antonio Villasis términos deste pueblo y tiene por 
sus hijos legitimos a Luisa Cuxilago de catorce años, a 114 

Francisca dé doce años y a. ¡12 
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---------------21---------------

ReselVado tercio 
de San Juan de 

1714. 

Pedro Guaranguán hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y un años viudo y sin hijos vive en el dicho hato con 
el dicho su padre. 

---------------44---------------

RellelVado tercio 
San Juan 1691. 

Entró Sevastián 

tercio San JuOll 97 

Entró Alonso ter­
cio San Juan 702. 

ReselVado tercio 

San Juan 1693. 

Sale reselVado BIas 

terdo de San Juan 
de 719. En tró BJas 

reeeíc de San Juan 

16 

14 

11 

117 

Lázaro Hayago hijo legitimo de Juan Hayago difunto de 
cuarenta y cuatro años casado con una india de Quito 
con quien no hace vida de quien tiene por sus hijos le­
gitimas a Sevastián de seis años a Pedro Ayago de cuatro 
años y a Alonso de un año vive en este pueblo en servi­
cio de su cacique. 

---------------42--------------­

Luis Ayago hermano del sobre dicho de cuarenta y dos 
años casado con Vea tris Parinquilago de la misma edad y 
tiene por su hijo legitimo a BIas Ayago de diez y siete 
soltero y sin hijos vive en este pueblo en Miraflores ha­
cienda de don Antonio Villasis donde es pastor de ove­
jas. 

Constó ser muerto 
este Pedro por cer­

tificación suel fa 

del cura de Ca­

yambe tercio de 

San Juan de 1700. 
Este Ambrocio 
queda atildado por 
tiempo de un año 

reselVado de mita 
y tributo por real 

achaque que tiene 
por auto de Su 

Merced el Corregi­

dor, Cayambe oc­
tubre 12 de 1712. 

de 86. 
--------------­ 32 ---------------

ReselVado tercio 
San Juan 703. 

12 

Juan Ayagohermano de los sobre dichos de treinta y dos 
años casado con Francisca Parinquilago de la misma edad 
tiene por sus hijos legitimas a Esperan,a de ocho años a 
Anjela de siete años a Miguel Ayago de dos años vive en 
el hato de don Antonio Villasis donde es ovejero. 

1 

18 

1 7 

Constó ser muerto 
este Miguel por 
certificación suelta 
del cura de Ce­

yambe tercio de 
Navidad de 1710. 

---------------50--------------­

f.43v. Viejo Francisco Ayago viejo de cincuenta años casado I de se­
gundo matrimonio con Francisca Parinquilago de cua­
renta años sin hijos vive en este pueblo en servicio de 
don Juan Duque y de primer matrimonio fue casado 
con Francisca Anrraquilago de la cual tiene por sus hi­
íos a. 

-------.-------- 23·---------------

Resetvedo tercio San Juan 
712. 
Entró Sevastián tercio San 
Juan 699. 
Constó ser muerto esre 
Juan por certificación suel­
ta del cura de OtavaIo ter­
cio de San Juan 7D2. Cons­
tó ser muerto este Joseph 
por certificadón suelta del 
coadjutor del pueblo de 
Cayambe y se atilda tercio 
de San Juan 96. 

J4 

8 
J 
J9 

Sevastián Ayago hijo legitime del sobre dicho de veinte 
y tres años casado con Graviela Cujilago de la misma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Sevastián de cuatro 
años a BIasa de dos años y tiene más por sus hermanos 
que se le dejaron de poner en la casa del dich o su padre 
a Pasqualade doce años a Juan de ocho años a Joseph de 
nueve años a Sevastiana de siete años a otra Sevastiana 
de seis años, vive en este pueblo con el dicho su padre. 

--------------­ 35 -------.--------­

12 

112 

1
7 

16 

Reservado tercio Domingo Pujuta hijo legitimo de Felipe Pujuta y Angela 
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f.44 

San Ju¡¡n de 700. 
Entró Mareo ter­

cío San Juan 95. 
En tró Miguel ter­
cio de San Juan 

700. Entró Graviel 

tercio San Juan 
701. 

Reservado tercio 
de San Juan de 86. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

708. Este Esteban 
consta por vista de 
ojos de Su Merced 

el Corregidor estar 

tullido de ambas 
piernas y brazos y 

Reservado tercie 
San Juan 96. 

Lisiado. 

En tré lIarlo tercio 

San Juan 700. 

Reservado tercio 

San Juan de 1711. 

Reservado tercio 
San Juan 709. 

Constó ser muerto 
este BIas por cer­
tificación gueIta 

f. 44v. del cura de Ca-

Parinquilago difuntos de treinta y cinco años viudo de 
la cual tiene por sus hijos legitimos a Matheo de ocho 
años a Miguel de tres años a Graviel de dos años, vive en 
este pueblo en el sitio de Ichisi en servicio de don Fran­
cisco Vayll0. 

---------------49----------------

Andrés Guaranguán de cuarenta y nueve años casado de 
segundo matrimonio con Maria Cujilago de la mesma 
edad sin hijos vive en el hato de don Antonio Vil1asísy 
de primer matrimonio fue casado con Luzía Anrraqui­
lago de la cual tiene por su hijo legítimo a. 

---------------27----------------

Estevan Gu¡:rangón hijo de la antecedente de veinte y 
siete años casado con María Cuzilago de la mesma edad 
sin hijos vive en el dicho hato de VilIasis con el dicho su 
padre.! 

---------------39----------------

Bernave Ynbaquingo de treinta y nueve años casado 
con Patrona Parínquilago de la misma edad tiene por sus 
hijos legítimos a Santiago de ocho años a Ylario de tres 
años y a Madalena de once años vive en Cangagua ha­
ciendas de don Joseph de la Carrera donde es mayoral. 

--------------- 24 ----------------

Sevastián Ymbaquingo hijo de BIas Ymbaquíngo difunto 
de veinte y cuatro años soltero y sin hijos vive en Pi­
zamvilla en las haciendas de los pedres de la Merced don­
de está suelto en casa de su madre PascualaParinquilago. 

----------.----- X ----------------

Espersnc» Cuxilago viuda de Graviel Tambaco de sesen­
ta y cuatro años vive en este pueblo en casay tierras pro­
pias y tiene por sus hijos leqitimos a. 

---------------- 26 ---------------

Pascual Tambaco hijo legltimo de la sobre dicha de veín­
te y seis años casado con Ysavel Parinquílago de la mis­
ma edad sin hijos vive en este pueblo en casa de su ma­
dre y sirve de principal en esta parcialidad tiene en su ca­
sa y compañía a BIas Tambaco su sobrino hijo de Ma­
nuel Tambaco cojo reservado de nueve años. 

--------------- 22 ---------------

BIas Tambaco hermano del sobre dicho de veinte y dos 
años casado con Lucra / Cufichaguango de la misma 

111 

mientras le dura la 

lesión queda reser­
vado de mita y tri­
buto por auto de 
dicho Corregidor 
doy té en 22 de 
octubre de 1701. 

Santiago hijo de 

éste tiene la cani­

lla de la pierna de· 
rocha hecha peda­

zos de manera que 

trae la pierna col­

gada. 

Constó ser muerto 
este Blas por carti­
ñcación sueJta del 
cura de Cayambe 
tercio San Juan 
71>4. 
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yamb e tercio San 
Juan 702. 

Entró Thomás ter­
cioSan Juan 701. 

Reservado t09rcío 
de San Juan de 

J689.
 

Este Jo,eph An­

rrango s~ atilda 

por lisiaao iudi­
cialmente por de­

creto que p~oveyó 

el Corregidor y 
Jusricia Mayor an 
Cayambe en 17 de 
abril ] 697. de que 

Constó ser muerto 

este Francisco por 
certificación suel ta 
del cura de Ca­
y.w:b¡J ten.."¡o de 

Navidad de 1701. 

Retc,wado tercio 
de San Juan de 
J 713. 

t. 45 
Entr6 tercio San 
Juan 95. 

Viejo 

Entró Santie;¡o 
tercio San Juan 97 

Entró Marcos ter­
do San Juan 700. 

J2 edad tiene por su hijo legitimo a Tomás de dos años, vi­
ve en este pueblo en servicie- de don Diego Mantilla de 
mayoral. 

J6 

14 

J i J 

---------------46---------------

Bartolomé Anrrango Pichugagón de cuarenta y seis años 
casado de segundo matrimonio con Angela Parinquilago 
de ve.inte y seis años tiene por sus hijos legitimos a Jo­
seph de seis años a Gerónimo de cuatro años á Esperan­
sa de dos años vive en este pueblo en servicio de don An­
tonio Villasis en el hato y del primer matrimonio fue ca­
sado con RuÍma Ampuymba de la cual tiene por sus hi­
jos leqitimos a Andrés de once sños y a. 

-----.---------- 26 --~-------------

12 

doy té. Cuenca. 
En tró Gerónímo 
tercío de sm Juan 

99. E.ntró Andrés 
rererc de san Juan 

d. J692. 

Constó ser muerto 

aste Andrés pcr 
csrtifícaaión Sll~l~ 

ta del cura de Ca­

yambs tEmo de 
Navid.d de 70J. 

Francisco Pichugagón pJjo leqitimo y mayor del sobre di­
cho de veinte y seis años casado con An.tonia Parinquüa­
go de la misma edad sin hijos vive en este pueblo en ca­
sa y tierras propias en servicio de don Antonio Villasis 
en el dic110 hato. 

-.---------------- 22 --------------- ­

Luis PiclJUgagón hermano del sobre dicho de veinte y 
dos años casado con Ana Farinquilago de la misma edad 
sin mjos vive en el dicho hato de Villasls con los dichos 
su padre y hermano donde es pastor de ovejas. 

---------------X--------------­

JB 

Maria Parinqui./ago viuda de / Tomás Pichugagón de 
treinta años tiene por su hijo legitimo a Andrés Pichu­
gagón de ocho años vil'. en PizanlYilla en casa de Gravie! 
Aseanta de la parcialldad de don Meichor Mindala. 

---------------61----------------

Sevastián Salcachi de sesenta y un años casado con Lo­
renciana Cofarinquilago de la misma edad vive en este 
pueblo en casa y tierras prop.ias y tiene por su hijo le­
gitimo. 

-------------- ­ 33 ---------------- ­

16 

13 

Lázaro Salcachi hijo legitimo del sobre dicho de treinta 
y tres años casado con Francisca Parinquilago de la mis­
zna edad tiene por 511S hijos legitimos a Maria de nueve 
anos a Santia de seis años a Andrea de cinco años y a 
Marcos de tres años, vive en este pueblo en casa del di­
cho su padre. 

J 

)9 

J5 

Constó ser muerto 
esta Lázaro por 
certiiicación suelta 
del coadjutor de 
Cayambe y se atil­

da tercio San Juan 

99. 

-------------- ­ X ---------------- ­

Angela Quiambiaguán viuda de Sebastián Quilumbango de 
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En tró Tomás ter­

cio de San Juan 93 

111 

110 

cincuenta y cuatro anos vive en ei hato de don Antonio 
Villasis términos deste pueblo y tiene por sus hijos legi­
timos y del dicho su marido a Sebastián de diez y siete 
ailos a Thomás de diez eñes, el cual tiene una nube en 
el ojo izquierdo y a. 

---------------22---------------

Constó ser muerto 
este Sevastián por 
oertiiíceción suelta 

del cura de Ca­
yembe tercio de 

Navidad de 1703. 

f.4Sv. 

Constó ser muerto 

este ChristóvaJ por 
c:ertiñcación suelta 
del coadjutor de 
Cayambe tercio de 
San Juan de 86. 

Christóval Quilumbango hijo legitimo de la sobre dicha 
de veinte y dos anos casedo con Getrudis Parinquilago / 
de la misma edad sin hijos vive en el hato de Villasis tér­
minos deste pueblo donde es ovejero. 

---------------49---------------

ReseNado tercio 

da San ¡'Jan de 86. 

Entró Baltazar ter­
cio San Juan de 96 

En tró Es reven ter­

cio d~ San Juan 99 

Estevan Pinsagango de cuarenta y nueve anos casado con 
Lucia Pichaguango de la mesma edad vive en Santo Do­
mingo términos deste pueblo en las tenencias y tiene por 
SIlS hijos legitimes a Andrea Parú'quilago de trece anos a 
Baltazar Pinsacango de siete años y a Esteban de cuatro 
años y a. 

113 

-----.---------- 18 ----------------

Reservado tercio 
de San Juan de 

717. 

Juan Pinseqenqo hijo legitimo del sobre dicho de diez y 
ocho años casado con Maria Pari'lquilago de la misma 
edad sin hijos vive con el dicho su padre en las dichas 
teneries de Santo Domingo. 

---------------60--------·-------

Viejo Francisco Pujute de sesenta años casado con Petrona Pu­
lamarin de la misma edad viva en Sanro Domingo en las 
tenerias y tiene por su hijo. 

---------------23---------------

Constó ser muerto 
este PasquaJ por 
certifíCdción del 
cura de Cayambe 
y se atilda tercio 

San Juan 94. 

Pascual Pujuta hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y tres años casado con Esperansa Pichaguango de la mis­
ma edad tiene por sus hijas legitimas a Francisca Puju­
te de tres años ya Sebastiana de un año, vive en las tene­
rias de ios padres de Santo Dominqo. 

--------------­ 22 -----------.---.. 

4ó 

Constó ser muerto 

este Marcos por 
certifícoción suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio San 
Juan 703. 

Marcos Quiambia Ulcu hijo de Bertolomé Quiambia Ul­
cu difunto de veinte y dos I años casado con Magdale­
na de la misma edad sin hijos vive en Fizamvilla donde 
sirve de vaquero. 

--------------­ 24 --------------­

ReseN-iido tercio 
San Juan 711. 

Lorenso Quiambia Ulcu hennano mayor del sobre di­
cho de vein te y cuatro años casado con Ana Parinquila­
go de la misma edad sin hijos vive en Cangagua donde 
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Viejo 

Entró Me1ahor ter­
cio San Juan de 
a92. Entró BIas 
tercio San Juan 96 
En tró Agustin ter­
cio de San Juan 94 

Reservado 

Reservado tercio 
San Juan 7l0. 

f.46v. 

Reservado trtrcio 
San Juon 7l2. 

Reservado tercio 
de San Juan 707. 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

Entró tercio San 
Juan 94. 

Reservado tercio 
de San Juan de 89 

115 

III 

17 

15 

19 

es gañán de don Joseph de la Carrera. 

---------------56--------------­

Francisco Quiambia Ulcu Caysa de cincuenta y seis años 
casado con Luda Parinquilago de cincuenta años tiene 
por sus hijos legitimos a Bartola de quince años a Mel­
chor de once años a BIas de siete años a Agustin de cin­
ca años a Beatris de veinte y tres años soltera y sin hi­
jos a Leonarda de diez y siete años también soltera y 
Ana de seis años vive en Cangagua en servido de don 
Joseph de la Carrera donde es ovejero. 

---------------58---------------

Andrés Tugunbango de cincuenta y ocho años casado 
con Juana Cuxilago de la misma edad vive en Guachalá 
hacienda de doña Marla Villasis donde es pastor de ove­
jas tiene por sus hijos legitimas. 

---------------25---------------

Thomás Tugunango hijo legltimo del sobre dicho de 
veinte y cinco años casado con Luisa Farinquilago sin hi­
jos vive en el sitio Cle Cangagua hacienda de don Joseph 
de la Carrera donde es gañán. I 

---------------23--------------­

Francisco Cacuango hijo leg:{timo de Miguel Cacoango 
difunto de veinte y tres años casado con Lucia Picha­
guango de la misma edad sin hijos sirve en Otavalo al ca­
pitán Thomás de Santa Crus. 

---------------s--------------­

Miguel Pujuta hijo legltimo de Christóval Pujuta y Ana 
Cufichaguán difuntos de veinte y ocho años casado con 
Bárvara Parinquilago de la misma edad sin hijos vive en 
este pueblo en casa de su cacique. 

---------------24---------------

BIas Pujuta hermano del sobre dicho de veinte y cuatro 
años soltero y sin hijos vive en este pueblo sirve de prin­
cipal en esta parcialidad y tiene por su hermano a Joseph 
Pujuta de nueve años. 

---------------46---------------­

Francisco Quilumbaquin de cuarenta y seis años viudo 
de Agustina Farinquilago tiene por sus hijos legitimos a 
Juana de veinte años soltera y sin hijos a Luisa de diez 
y ocho años también soltera y sin hijos ya Juan de diez 
y ocho años que irá en casa aparte vive en Ychisi en ser-

Constó ser muerto 
este Bartolomé 

1 por certi.fi.cacíán 
1 sue1ta del cura de 
16 Cayambe y se atil­

da tercio de San 
Juan de 1701. 
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l.47 

Reservado tercio 
do San Juan de 

1l7. 

Muerto 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Reservado ojo ter­
cio San Juan 97. 

Viejo 

.Entró Matías ter­
cio San Juan 93. 
.Entró Pasqual ter­
cio San Juan 701. 

Constó ser muerto 
este Sevastián por 
certificación suel la 

del t'tlra de Ca­
yambe tercio San 
Juan 97 

l. 47v. 

ReseEVado tercio 
San Juan 700. 

vicio de don Francisco BayIlo. 

---------------18--------------­

Juan Quilumbaquín hijo legítimo del sobre dicho de diez 
y ocho años casado con Margarita Aroca de la misma 
edad sin hijos vive en Ychisi en servicio de don Francisco 
BayIlo con el dicho su padre. / 

---------------40---------------

Antón Quilumbiago hermano del antecedente de cuaren­
ta años soltero y sin hijos vive en Culimbuela en servicio 
de Antonio Benítes. 

---------------40--------------­

Francisco Famango hijo natural de Catalina Asanquilago 
difunta de cuarenta años soltero y sin hijos vive en el 
pueblo de Tavacundo en servicio de Diego de Miño en 
Guaraquí. 

---------------~---------------

Juan Cugatuca hijo legítimo de Martín Cugatuca de 
treinta y ocho años casado con FranciscaParinquilagode 
la misma edad tiene por su hija legítima a María Rosa de 
tres años vive en las tenerías de los padres de Santo Do­
mingo. 

---------------58--------------­

Francisco Anrrango de cincuenta y ocho años casado de 
segundo matrimonio con Beatrís Puraquilago de cincuen­
ta y cinco años vive en el hato de don Antonio VilIasís 

110 donde es pastor y tiene por sus hijos legítimos a Matías 
de diez años a Pascual de dos años y a Tolenciana Nicola­

12 
sa de seis años y a. 

---------------20---------------

Sevastián Anrrango hijo legítimo del sobre dicho de 
veinte años soltero y sin hijos vive en el dicho hato de 
VilIasís con su padre y sirve de pastor. 

---------------x--------------­

Ana Parinquilago viuda de Melchor Quilumbango de se­
senta años vive en el hato de don Antonio VilIasís tér/ 
minos deste pueblo y tiene por sus hijos legítimos a. 

---------------35--------------­

Juan Quilumbango hijo legítimo de la sobre dicha de 
treinta y cinco años casado con Maria Cuxilago de la 

Constó ser muerto 
este An tonio por 
certificación suel ea 
del cura doctrine­
ro de Tocache y se 
atilda tercio de 
Navidad de 1694. 

1 

1 13 

Este PasquaJ por 

auto de Su Merced 
el Corregidor se 
atilda de mita y 
tributo por la le­
sión que represen­
tó mien tras le du­

16 
rare dicha lesión y 
se llevó la parte 
dicho au te en Ca· 
yambe estando de 

visita a 4 de abril 

de 1715 años doy 

té. 
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f.48 

En tró Miguel ter­

cio San Juan 98. 
En tró FranciscQ 

tercio San Juan 99 

Lisiado reservado 

tercio San Juan 

702. 
Este Juan constó 

ser muerto por 

averiguación jurl· 

dica y Sil a ti1 da ter­

cío de San Juan 97 

Viejo 
En tró Pedro ter­
cio San Juan 97. 

Constó ser muerto 
este Sevasdán p.,r 
información verbal 

que precedió ante 

Su Merced y se 
atilda en visita en 
25 de octubre de 

¡700. 

Reservado tercio 
San Juan de 7¡3, 

está con lepra. 
En tró Juan rer­
cío San Juan 700 .. · 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Entró tercio San 

Juan 94. 

Reservado tercio 

San Juan 707. 

Entro Luis tercio 

San Juan 98. 

Entró A.1drés ter­
cio de San Juan 
96. 

¡5 

¡4 

¡8 

¡6 
¡3 

12 

13 

¡9 

15 

¡7 

misma edad tiene por sus hijos leg,'timos a Miguel de 
cinco años a Francisco de cua tro años a Blasa de sie te 
años a Josepha de tres años otra Josepha de dos años, 
vive en el dicho hato de Villasis de ovejas. 

---------------33---------------

Melchor Quilumbango hermano del sobre dícno de trein­
ta y tres años casado con Catalina Parinquilago de la mis­
ma edad tiene por su hijo legitimo a Juan QuilumlJaquin 
de ocho años vive en el dicho hato de Villasis con el di­
cho su hermano. 

---------------54---------------

Agustin Quilumbango hijo de Christóval Quiluango de 
cincuenta y cuatro años casado con Catalina Farinqui­
lago tiene por sus hijos legitimos a Pedro de seis años a 
Sebastián de tres años a Meíchor de dos años y a Mada­
lena de un año vive en Santo Domingo términos deste 
pueblo tiene más por su hijo legitimo a. 

--- ------------22-----------------

Christoval Quiluallgo hijo del sobre dicho de veinte y 

dos eños casado con Gregoria Cupichaguango de la 
misma edad tiene por sus hijos legitimos a Juan de tres 
añcs a Maria de dos años vive en las / tenerias de los 
padres de Santo Domingo donde es vaquero. 

----------------40----------------

Gonsaio Pichugagón hijo legitimo de Sebastián Pichu­
gagón de cuarenta sños casado con Blasa Cufichaguan­
go de la misma edad tiene por sus hijos leqitimos a Jo­
seph de nueve años y a Maria de doce años vive en las 
tenerias de los dicho.s padres de Santo Domingo en este 
Valle de Cayambe. 

---------------s-------------- ­

Juan Pichugagón hermano del sobre dicho de veinte y 

ocho años casado con Esperansa Cufichaguanfo de la 
misma eáad tiene por sus hijes l.,gitimos a Pascuala de 
doce años y a Luis de cinco años y a .Juliana de un año 
vive en las dic.'1as tenerías de Santo Domú¡go. 

---------------x--------------­

Magdalena Parínquilago viuda de Estevan Chicota de 
cuarenta y dos años vive en Santo Domingo en este pue­
blo y tiene por S'JS hijos legitimos a Lucia Cufichaguan­
go de doce años a Andrés de siete años. 

17
 

13
 

12
 

Este MeJchor se 

atilda por jisjado 

mien tras durare dí­

cha lesión la cual 

consta por testi· 

monío de todos 
los au tos los cuales 

los tiene la parte 

hoy 4 de septiem­
bre d. 1697. 

Constó ser muerte 

este MeJchor par 

certiflcadón suelta 

11	 del cura de es 
yambe tercio de 

Navidad de 1710. 

12 

¡¡2 

1 

¡12 

¡1 

¡¡2 
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Reservado tercio 

de San Juan de 
1714. 

rse« 
Entró teroio San 
Juan 93. 

Reservado tlf!rc:io 

San Juan 70S. 

Reservado tercio 
San Juan de 711. 

Constó ser muerto 

este Pedro por el 
libro de difun tos 

del pueblo de Ca~ 

yamhe a fojas 20 

tercio Na-..ri.dad 93. 

Reservado tercio 
de San JUíID de 
717. 

Viejo 

t. 49 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1713. 

Entró An drés ter­

cio San Juan 99. 

110 

110 

------------------21------·--------­

Mateo Chicota hijo legitimo de la sobre dicha de veinte 
y un años casado con Madalena Cufichagull1lgo de la mis­
ma edad sin hijos vive en las dichas tenerias de Santo Do­
mingo. 

---------------X----------------­

Ange1a Cufichaguango mujer de Luis Chicota ausente 
que dicen no hay nin/guna memoria del por haberse au­
sentado diez años a tiene por su hijo legitimo a B1asChi­
cota de diez años vive en este pueblo en las tenerias de 
Santo Domingo y tiene por su cuñado a. 

---------------30---------------

Lorenso Chicota cuñado de la sobre dicha de treintil 

años casado con Francisca Cufichaguango de la misma 
edad tiene por su rJja legitima a Graciana de siete años 
vive en este pueblo en las tenerias de Santo Domingo. 

1 

17 

---------------24---------------

Lorenso Pichugagón hijo de Lorenso Pichugagón difunto 
de veinte y cuatro años que no ha sido numerado y 10 
manifiesta su cacique soitero y sin hijos vive en las tene­
das de Santo Domingo. 

------------.--- -X----------------

Juana Picussi viuda de GasparPicuasi de cincuenta años 
vive en Santo Domingo tiene por sus hijos legitimas a 
Pedro Picuasi de diez años. 

---------------18---------------

Bartola Picuasi hijo de la sobre dicha de diez y ocho 
años casado con Maria Pilla de la mesma edad sin hijos 
vive en este pueblo en la hacienda de Santo Domingo. 

---------------55--------------­

Lucas Pujuta de cincuenta y cinco años casado con Pas­
cuala Cufichaguán de la misma edad vive en el sitio de 
Cangagua haciendas del Capitán don Fernando / Santos 
del Estoque donde es ovejero tiene por sus hijos leqiti­
rnos a. 

---------·-------22--------------·-

Bettisl Pujuta hijo legitimo del sobre dicho de veinte y 
dos años casado con Juana Cufichaguán de la misma 
edad tiene por sus hijos 1egitimos a Andrés Pujut« de 
cuatro años y a Miguel de un año, vive en Cangagua ha­
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Entró Miguel ter­
cio San Juan 702. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
7j7. 

ReselVado tercio 
de San Juan de 89. 

Viejo 

Reservado tercia 
f.49v. se» Juan 706. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 708. 

cienda del Capitán don Fernando Santos del Estoque. 

---------------18---------------

Lorenso Puju ta hermano del sobre dicho de diez y och o 
años soltero y sin hijos vive en la dicha hacienda de don 

Fernando Santos. 
------_--------46--------------­

Juan Pujuta tio de los sobre dichos de cuarenta y seis 
años casado con Maria Cufichaguán de la misma edad 
sin hijos vive en Cangagua hacienda de don Fernando 
Santos términos deste pueblo tiene por su hijo legitimo 
a. 

---------------62---------------

Sevastián Tugunynlago de sesenta y dos años casado con 
Angela Cufichaguán de la misma edad, vive I'n Cangagua 
hacienda de don Francisco Santos términos deste pueblo 
tiene por su hijo legitimo a. 

---------------29---------------

Pascual Tugunynlago hijo legitimo de la sobre dicha de 
veinte y nueve / años casado con Angela Cufichaguán de 
la misma edad tiene por sus hijas legitimas a Maria Pa­
rinquilago de seis años y a otra Blasa de cuatro años vi­
ve en el dicho sitio de Cangagua donde es ovejero y al 
presente se averiguó está en Guachalá hacienda de doña 
Maria Villasis. 

I 
j6 

j4 

---------------58---------------

Christóval Tugunynlago de cincuenta y ocho años casado 
con Pascuala Parinquilago de la misma edad vive en Can­
gagua donde es mayoral de don Fernando Santos y tiene 
por su hijo a. 

---------------27--------------­

Miguel Tugunynlago hijo legitimo del sobre dicho de 
vein te y siete años casado con Catalina Parinquilago de 
la misma edad tiene por sus hijas legitimas a Maria de 
ocho años otra Maria de tres años, vive en la dicha ha­
cienda de don Fernando Santos donde es gañán y tiene 
por su cuñado a. 

j 

j8 

j3 

---------------x---------------

Madalena Cufichaguango viuda de Andrés Tugunynlago 
y cuñada del sobre dicho de treinta años tiene por sus 
hijos legitimos a Margarita de cuatro años y a BaItazar j4Entró Baltazar ter­

j2
cío San Juan 701.	 de dos años vive en la dicha hacienda de don Fernando 

San tos con su suegro. 
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f.SD Viejo 

Sale reservado ter-­

cío de San Juan 

1719. Entró An· 
drés tercio de San 
Juan de 1687. 

ojo. 

ReselVado tercio 

de San Juan de 
1713. 

1 16 

Viejo 

117 

Entró Pasqual ter­

cio San Juan 97. 
Entró Miguel ter-­
cio San Juan 98. 
En tró Pasqual ter­

cío San Juan de 99 

f. SOV. Reservado tercio 
de San Juan de 
1713. 

Ojo reservado ter­

cio Sal! JU"IIl 700. 
Cansó ser muerto 

este Martin por in­

formación verbal 

que precedió ante 

Su Merced el Co­

rregidor en Ca­

yambe a 25 de oc­
tubre de J700. 

Cuenca. En tró Dorrtingo 

tercio San Juan 99 

Reservado tercio 

San Juan de 91. 

BiJIa. 

114 f. 51 zaro tercio de San 

---------------64---------------

Lorenso Tugunyruago de sesenta / y cuatro años casado 
con Angela Cufichaguán de la misma edad vive en Can­
gagua hacienda del dicho don Fernando Santos donde es 
ovejero y tiene por sus hijos legitimas a Andrés de diez 
y seis años el cual es sonso y tiene una pierna muy hin­
chada y a. 

---------------22--------------­

T~omás Tugunyruago hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y dos años casado con Sebastiana Cufichaguango 
de la misma edad sin hijos vive en el dicho sitio de Can­
gaguacon el dicho su padre. 

---------------57--------------­

Francisco Tugunynlago de cincuenta y siete años casado 
con Angela Farinquilago de cincuenta años vive en el si­
tia de Cangagua términos deste pueblo en la hacienda de 
don Fernando Santos donde es ovejero tiene por sus hi· 
jos legitimos a Francisco de diez y siete años soltero a Constó ser muerto 

Pascuala de doce años a Teresa de diez años y tiene por 112 este Francisco por 
110 sus nietos de Pascual y Joseph difuntos a Pascualde seis certificación suef­

años, otro Pascual de cuatro años a Thomasa de un año 11 ta del cura de Ca­

11 yambe tercio Sa::a Miguel de cinco años, a Marcela de un año y tiene mas 
Juan 71D. por su hijo a. 

---------------22--------------­

Domingo Tugunynlago / hijo legítimo del sobre dicho de 
veinte y dos años casado con Angela Farinquilago de la 
misma edad tiene por su hija legitima a Petrona de tres 
años vive en Cangagua con el dicho su padre donde es 
gañán de don Fernando Santos. 

---------------35--------------

Ysidro Tugunyruago hijo legítimo de Fernando Tugu­
nynlago y Ysavel Quiambiaquilago muy viejos de treinta 
y cinco años casado con Agustina Parinquilago de la mis- 1 

ma edad tiene por sus hijos legitimas a Melchora de once 1 ¡ 1 

años a Pascual de seis años a Antoña de cinco años a 15 
Constó ser n. ver to 

Martín de tres sños a Bernarda de un año viven en Can- JI este Pasqual por 
gagua hacienda del dicho don Fernando Santos donde es certificación del 

ovejero y tiene por sus hijos digo sobrino hijo de Graviel Ctu g cePímempíro 

Tugunynlago l:Jifunto a Domingo de cuatro años. tercio de San Juan 

de 718. 

---------------44--------------­

Fernando Coro de cuarenta y cuatro años casado con 
Pasquala Parinquilago de la misma edad tienen por sus 
hijos legúimos a Ynés de veinte años casada, en otra, en 
otra / parcialidad a Lázaro Coro de catorce años a Tho­
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Juan de 89. En­

tró Thomá3 tercio 

SiUl Juan de 94. 
En tré Diego tercio 

San Juan 97. 

19 

l S 
más de nueve años a Diego Coro de cinco años, vive en 
Cangava donde es gañán de don Fernando Santos. 

---------------42---------------

Reservad~ tercio 

Sen Juan 712. 

Constó ser muerto 
este Diego por cer­
tificación sueltGl 
del Bachillor Ygna­
cío de Anaja cura 
interinario del pue­

blo de Tavacundo 
su fecha en 19 de 

noviembre de 89 y 
se atilda tercio 
San Juan de 1690. 
En tró Manuel ter­

cio San Ju,;m 96. 

19 

1 7 

Diego Coro hermano del sobre dicho de cuaren ta y dos 
años casado con FranciscaParinquilago de la misma edad 
tienen por sus hijos legitimos a Joseph de nueve años a 
Manuel de siete años a Maria de cuatro años vive en Can­
gagua hacienda de don Fernando Santos donde es ove­
jero. 

----------------·23---------------­

Juan Coro hijo de Juan Coro difunto sobrino del sobre 
dicho de ,'einte y tres años casado con Juana Cuficha­
guán de la mesma edad tiene por su hija legitima a una 
muchacha de tres años, viven en Cangagua donde es 
obraje.o. 

Constó ser muerto 

14 este Joseph por 
cerriñcadón suel ta 

del cura de Ca­
yambe del tercio 

San Juan 706. 

13 

----------------22----------­ ----

Reservado tercio 
de San Juan de 
1713. 

Marcos Coro hermano del sobre dicho de veinte y dos 
años que no ha sido numerado casado con Esperansa Pa­
rinquilagc de la mesma edad sin hijos, vive en Cangagua 
donde es gañán. 

----------------24--------------­

f. 51v. Reservado 
Sen Juan 

tercio 
de 711. 

Christóbal Coro primo del so/bre dicho de veinte y cua­
tro años cosado con Maria Parinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en Cangagua donde es ovejero. 

---------------32---------------

Reservado tercio 
San Juan 703. 

En tró Manuel ter­

cío San -iuen 701. 
12 

Francisco Píchaguango hijo de Beatris Parinquilago di­
funta de treinta y dos años casado con Pasquala Parin­
quilago de la mesma edad tiene por su hijo legitimo a 
Manuel de dos años vive en Cangava donde es gañán. 

---------------36---------------

Reservado tercio 

San Juan 99. 

En tró Lázaro ter­

cio San Juan 1692 
En tró Marcos ter­

cio San Juan 96. 

111 

17 

Andrés Tuguninlago hermano de Sevaaián Tuguninlago 
difunto de treinta y seis años casado con Angela Parin­
quilago de la mesma edad tiene por sus biios legitimos a 
Lázaro de once años a Marcos de siete años ya Asiensia 
de tres años vive en Cangaguadonde es gañán. 

---------------56--------------­

1
3 

f. S2 

192 

Viejo Constó ser 
muerto esta Jo­

seph por certitice­

ción suel ta del cu­

ra de Cayambe ter­
cio Navidad de 
1704. 

110 

Juan Tuguninlago de cincuenta y seis años casado con 
Ysavel Cufichaguán de la mesma edad vive en Cangava/ 
donde es pastor y tiene por sus hijos leqitimos a Joseph 
de diez años ya. 



---------------24---------------

Reservado tercio 
San Juan 711. 

Marcos Tuguninlago hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y cuatro años soltero y sin hijos vive con el dicho 
su padre en Ceaqequ« donde es gañán de don Fernando 
Santos. 

----------------27---------------

Ojo constó ser 
muerto este Pedro 
por certificación 

suelta del cura de 
Cayambe tercio 
San ,Juan de 1705, 

Pedro Farnango hijo de Ftencisco Fetnsnqo difunto de 
veinte y seis años casado con Angela Farinquilag<:> de la 
mesma edad sin hijos vive en Cangagua donde es pastor 
de ovejas. 

-----------------40----------------­

ñeeerveao tercio 
San Juan 95. 

Bernavé Coro hermano de Francisco Coro de cuarenta 
años casado con Cathalina Parinquilago de la mesma 
edaa vive en Cangagua donde es mayoral de don Fernan­
do Santos y tiene por su hijo a. 

---------------24---------------

Reservado tercio 

Sar."'l Juan 711. 
Juan Coro hijo legitimo del sobre dicho de veiIlte y cua­
tro años soltero y sin hijos vive con el dicho su padre en 
Cangagua sn servicio de don Fernando Santos. 

---------------55--------------­

f.52v. 

Viejo 

Entró tercio 

Juan 93. 

SiMJ 110 

Gavriel Yagualcota de cincuenta y cinco años casado con 
Juliana Cuxilaguán de la mes/ma edad vive en Pisa'l1billa 
hacienda de los Mercenarios términos de este pueblo y 
tiene por su hijo legitimo a Miguel YaguaIcota de diez 
años ya. 

---------------~---------------

Reservado tercio 
San Juan 709. 

Constó ser muer­

lo este Sevastián 

por certrñcación 

suelta del coadiu­

ror de Cayambe 

tercio San Juan 

de 98. 

16 

¡1 

Juan YaguaIcota hijo legitimo del sobre dicho que no ha 
sido numerado de veinte y seis años casado con Ana Pa­
rinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos legitim<:>s 
a Sevastián Yagualcota de seis años y a Sevastián de un 
año, vive en el hato de don Antonio de Billasis términos 
des te pueblo. 

---------------2S---------~-----

Reservado tercio 
San Juan de 710. 

ojo 

Francisco YaguaIcota hermano del sobre dicho que tam­
poco ha sido numerado de veinte y cinco años casado 
con Gavriela Parinquilago de ia mesma edad sin hijos vive 
en Pisembille hacienda de los padres mercenarios donde 
es vaquero. 

---------------~---------------

ReselVado tercio 
San Juan de 1711. Gavriel YaguaIcota hermano de los sobre dichos que 
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Reservado tercio 
San Juan 94. 

Reservado terciof. 53 
de San Juan de 
1714. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
717. 

Re96rvado tercio 
de San Juan de 
89. 
En tró Bartolomá 

tercio San Juan 91 
En tró Lerense 

tercio San Juan 
95. 

Ciego reservado 
tercio de San Juan 
de 86. 
Entró Felipe ter­
cio San Juan de 

1690. 

Entró tercio San 

Jum 95. 

Viejo 

112 

19 

113 

18 

tampoco ha sido numerado de veinte y cuatro años sol­
tero y sin hijos vive en Pisambil1a con el dicho su padre. 

---------------41--------------­

Lorenzo Pinango de cuarenta y un años casado con Gre· 
goría Parinquilago de la misma edad vive en Pisarnbil1a 
hacienda de los padres mercenarios y tiene por sus hi­ 117 

jos 1egitimos a Ursula de diez y siete años a Luisa de ca­ 114 

torce soltera y sin hijos a Juana de doce a Luisa de diez 112 

años. 110 

---------------21--------------­

Francisco Pinango hijo del sobre dicho / de veinte y un 
años casado con Ana Parinqui1ago de la mesma edad tie· 
ne por su hija a Pasquala de un año, vive en Pisamvilla 

11 
donde es ovejero. 

---------------18--------------­

Juan Pinango hermano del sobre dicho de diez y ocho 
años casado con Juana Parínqui1ago sin hijos vive en 
Pisarnbilla con el dicho su padre. 

---------------46---------------

Andrés Pinango de cuarenta años casado con Magdalena 
Parinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos 1egi­
timos a Bartolomé de doce años a Lorenso de nueve 
años a Ursu1a de catorce años a Maria de ocho años a 114 

Magdalena de siete años y a Me1chora de un año vive en 18 

Pisamvilla por obrajero. 17 

11 

---------------49--------------­

Juan Pinango de cuaren ta y nueve años casado con An­
ge1a Parinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos 
1egitimos a Phelipe de trece años a Maria de once años y 111 

a Ursu1a de nueve años vive en Pisarnbilla según la memo­ 19 

ria de los padres Mercenarios. 

---------------x---------------

Juana Reynoso viuda de Francisco Pinango de cincuen­
ta y cinco años vive en Pisambilla tiene por sus hijos 1e­
qitimos a Pbelipe de ocho años a Magdalena de doce 112 

años los cuales están en casa del mayordomo de la di­
cha hacienda. 

---------------62--------------­

Francisco Anrrango de sesenta y dos años casado con 
Catalina Anrraquilago de la mesma edad viven en la ha­
cienda de Pisambilla de los padres Mercenarios y tiene 
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Reservado tercio 
San Juan 71O. 

Reservado tercio 
San Juando 97. 

En tró Francisco 

f.53v.	 tercio San Juan 94 
Entró tercio San 
Juan 96, 
Entró Sevasti.in 
tercio de San Juan 
d. 1698. Entró 

Etteban tercio 

de San Juan 99. 

Reservado tercio 
San Juan 704. 

En tró Aaíerutio ter­
cio San Juan 93. 
En tró Gregorío 

IOreíoSan Juan 95 

En tró	 tercio San 
Juan 94. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1715. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1690. 

por sus hijos legitimos a. 

---------------22---------------

Matheo Anrrango hijo del sobre dicho que no ha sido 
numerado de veinte y dos años casado con Blasa Parin­
quilago de la mesma edad sin hijos vive con el dicho su 
padre en la dich a su hacienda. 

---------------38--------------­

Domingo Hatera de treinta y ocho años casado con Mag­
dalena Parinquilago de la mesma edad vive en Pisambilla 
hacienda de la Merced y tiene por sus hijos legitimos a 
Juana Parinquilago de quince años soltera I y sin hijos 
a Angela de doce años a Francisco de nueve años a Mel­
chor de siete años a Sevastián de cinco años a Estevan 
de cuatro años a Maria de un año ya. 

---------------23--------------­

Juan Asero hijo del sobre dicho de vein te y tres años ca­
sado con Pasquala Parinquilago de la mesma edad sin hi­
jos vive en Pisambilla donde es ovejero. 

Reservado tercio 
San Juan 712. 

---------------31---------------

Esteban Asero hijo de Bartolomé Asero de treinta y un 
años casado con Angela Parinquilago de la mesma edad 
tiene por sus hijas legitimas a Petrona de ocho años a 
Andrea de seis años y a Blasa de dos años, viven en Pi­
sambilla donde es ovejero. 

1 

18 

16 

12 

---------------x--------------­

110 

18 

Ynés Cufichaguán viuda de Christóval Hasero tiene por 
SUS hijos legitimos a Asiensio Asero de diez años y a 
Gregorio de ocho años, vive en Pisambilla en casa de 
sus panenres. 

---------------x---------------

Pasquala Parinquilago viuda de BIas Ymbaquingo vive 
en Pisambilla y tiene por sus hijos legitimos a Pasqual 
de nueve años y a. 

---------------20---------------

Sevastián Ymbaquingo hijo de la sobre dicha de veinte 
años soltero y sin hijos vive con su madre en la dicha 
hacienda de Pisambilla. 

---------------45--------------­

Juan Ymbaquingo hermano mayor de Bernavé que va 
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En tró Melchor ter­

cio San Juan 99. 

Duplicado 

Viejo 

En tró Blas tercio 

San Juan 98. En­
[.54 

tró Thomás rercac 
San Juan 102. 

Reservado tercio 

San Juan de 1692. 

Duplicado. 

D1.JpIicado 

Reservado tercio 
San Juan de 1691. 

En b"Ó Diego tercio 

San Juan 94. 

Muerto, ojo. Mudo 

En tró Fren cisco 

tercioSan Juan 94 
En rró Pasq'.lal ter­

f.54v.	 cío San Juan 97.
 

En tró Nicolá3 ter­


cio San JUc>Jl 701.
 

Atildóse con los 

demás sus herma­

nos. 

4
1

15 

11 

112 

¡9 
Iln 

122 

,9 

]6 
21

numerado de cuarenta y cineo años casado con Luisa 
Cuilnqo de la mesma edad tiene por sus hijos a Melchor 
de cuatro arios}' a Blas. de dos años, vive en Pisambilla 
en la quesera. 

------- ----------23------------ -----

Sevastián Ayago hijo de Francisco Aiago que va va nu­
merado con su padre y no se cuen ta esta casa. 

---------------61-----------

Bernavé Amrango viejo de sesenta y un años casado con 
Luisa de cuarenta años tiene por sus hijos leqitimos a 
BIas Anrrango de cinco años a Thomás de un año vive en 
Pisambilla hacianda de los padres Mercenarios/. 

----------- ---- -43- - --- - -----------

Alonso Tugunango de cuarenta y tres años viudo y sin 
hijos vive en Otón términos deste pueblo en servicio de 
doña BárvaraPatreles. 

---------------M-------------

Favían Anrrango hijo de Joseph Anrrango difunto de 
veinte y cuatro años casado con Antonia Cufichaguango 
de la mesma edad sin hijos tiene por su hermano a Lucas 
Anrraneo de doce años, viven en Otón en servicio de 
Francisco de la Cadena. 

---------------44---------------

Agustin Lalc1Jimbaquin de cuarenta y cuatro años casa­
do con Luisa Cuango de l. mesma adad tienen por sus 
hijos legitimos a Pasquala de veinte años soltera y sin 
hijos a Sevastiana de diez y ocho años también .solteray 

sin hijos a Sevastiana de cuatro años a Diego de nueve 
años a Manuel de diez años ya Francisco de v'aintey dos 
año, mudo y enano por lo cual queda reservado vive en 
Dtón términos de este pueblo en servicio de Juan Sán­
ches Vilvao_ 

---------------x--------------­

Maria Cufichaguán viuda de Juan Tugunango de cuaren­
ta años tiene por Sl/S hijos legftimos a Biasa de quince 
años soltera y sin hijos a Luisa de diez años a Francisco 
de nueve años a Fasqual de seis arios a Nicolás de dos 
años a otra Blasa de cinco años vive en Otón / en servicio 
de Juan Sánches Vilvao_ 

---------------25--------------­

Diego Cacoango hijo de Pasquala Cacoango viejos de 

12 

Constó ser muerto 
este Blas por cero­
ñcación suel ta del 

cura de Cayambe 

tercio Nilwidad 

704. 

Ccnató ser muerto 

este Manuel por 

testimonio del pre­
sente Escribano su 
fecha en el sitio de 

Otón términos del 
14 

pueblo de Guaylla­

bamba en 1 de te­
brsro de 1694, ter­

cio Navidad de 

1693. 

1 

1 

110 

j5 
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f.55 

Este A.gustín se 
averiguó ser Alexo 

y estar numerado 

en la visita de 
Aguilar a foja~ 262 
y se atilda desta vi­
sita desde el rercrc 

de San Juan de 86, 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1717. 

Reservado tercio 

San Juan de 1691. 

Reservado tercio 
de Sen Juan de 86. 

Reservado 

Constó ser muerto 

este Melehor por 
certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio San 
Juan 704. 

Constó ser mue-rto 
este Sebas tián por 
certíñceción suel fa 

del cura de Ca­
yambe tercio de 
San Juan 700. 

veinte y cinco años soltero y sin hijos vive en Otavalo en 
la laguna en casa de su padre y tiene por su hermano a. 

---------------~---------------

Agustin Cacoango hermano dél sobre dicho de veinte y 

cuatro años también soltero vive en Otavalo en casa de 
su padre en la Laguna. 

---------------18--------------­

Luis Cacoango hermano menor de los sobre dichos de 
diez y ocho años también soltero y sin hijos vive con los 
dichos sus hermanos y padre en la dicha lag11na de Ora­
valo. 

---------------44---------------

Bernavé Quilumbaqllin de cuarenta y cuatro años casa­
do con Angelina Parinquilago de la mesma edad vive en 
este pueblo en servicio de don Diego Pintoo 

---------------49--------------­

Diego Cusiango de cuarenta y nueve años casado con 
Bernarda Puraquilaqo de la mesma edad tiene por sus hi­
jas legitimas a Beatris de veinte y ocho años a Thomasa 
de veinte y seis a Pasquala de veinte y tres, solteras y sin 
hijos a Bárvara de ocho años y tiene por su nieta a Mi­
chaela de ocho años, vive en GuaclJaláen servicio de de­
ña Maria de / Vil1&sis. 

---------------58---------------

Andrés Tugunango de cincuenta y ocho años casado con 
Juana Cuxilago de cincuenta años vive en Guachalá ha­
cienda de doña Maria de Villasls y tiene por su hijo a. 

---------------21--------------­

Me/ellOr Tugunango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y un años casado con Pasquala Parinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijas legitimas a Clara de cua­
tro años a Sebastiana de dos años, vive en Guachalá en 
la hacienda de doiía Mada de Villasis. 

---------------25---------------

Sebastián Tugunango hijo de Christóbal Tugunango di· 
funto de veinte y cinco años casado con Ana Cuxilago 
de la rnesma edad tiene por su hija legitima a Pasquala 
de un año vive en Guachalá en servicio de doña Man'a 
Villasis y tiene por sus hermanos que habia numerado 
que sirven a don Fernando Sen tos. 

por provisión Real 

que presen taren 
para atildarse al di­

eh o Ale-xo y su 
hennano Luis la 

cual se llevaron a 

su poder de que 

doy ff= Almeyda. 

Este Luis Faman­

go se .:!lveriguó por 

vista de ojos ser de 
diaz y ocho años y 

per-tenecer a la 

parcialidad de 

AguiJar donde 3& 

asen tó en el cua­
derno de Jes mani­
festadcnes ,. se 
atilda desta visita 
desde el tercio de 
San Juan de 86 
por prcvísrón Real 
que sacaron los ril­
eh os Luis y Alexo

1 
que la llevaron a

I 
su poder de que

J 
..doy Ié, Aimeyda. 

1 

18 

13 

1 

11 
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---------------22---------------

Reservado tercio Jasinto Anrrango hijo de Pedro Anrrango ausente de
 
de San Juan de veinte y dos años que no ha sido numerado y lo mani­

1713. fiesta su cacique casado con Luisa Parinquilago de la
 

mesma edad sin hijos vive en el pueblo de Tontaqu:' en 
tierras y casas propias. 

---------------74-------------- ­

t. ssv. Viejo	 Lorenco Pinango de sesenta y cua/tro años casado con 
Luisa Cufichaguán vive en las haciendas de Santo Do­
mingo término deste pueblo y tiene por sus hijos leg¡'ti­
masa. 

---------------~---------------

Reservado tercio	 Bartolomé Pinango hijo del sobre dicho de treín ta y cin­
San Juan 700.	 co años casado con Bárvara Paringuango de la mesma
 

edad sin hijos vive con el dicho su padre en las dichas ha­

ciendas de Santo Domingo donde es pastor.
 

---------------33--------------- Reservado tercio
Constó ser este Jo­

San Juan 702. 
seph por vista de Christóbal Pinango hermano del sobre dicho de trein ta 
ojos de Su Merced 

y tres años casado con Luisa Parinquilago de la mesma Consto ser muerto 
del Corregidor te­

16 edad tiene por sus hijos legltimos a Joseph de seis años este Joseph por 
ner catorce años 18 certificación suelta 
según su aspecto y a Man'a de ocho años y a Francisca de dos años vive en 

]2 del cura de Ca­
10 flrmó en 8 de Santo Domingo donde es pastor. 

yambe tercio de 
octubre de 1697. San Juan 704. 
Manrrique. ---------------18--------------­

(escrito al margen	 Esteban Pinango hijo de Christ6bal se manifiesta ante 
izquierdo.)	 Su Merced de diez y ocho años casado con Esperence Pa­


rinquilago de la mesma edad sin hijos vive en Santo Do­

mingo en 1 de mayo de 1691 años.
 

---------------27--------

Constó ser muertoFrancisco Pinango hermano de los sobre dichos de veinte 
este Francisco por

y siete años casado con Leonor PharinquHago de la mes- 1 
oerüñceoton suelta 

ma edad tiene por su hija Jeg¡'tima a Angela de cinco 15 
deJ cura de Ca­

años. 
yambe tercio de 

San Juan 706. 
---------------34·---- --Consto ser muerto este Ma­


rheo Pinango, Mateo Pínsn qo
 Este Mateo de enfrente 
hijo legitimo y mayor de Ce­ por auto de Su Merced el Ger6nimo Pinango hijo legitimo de Agustin Pinango di­ronímo Pinango que ha sido Corregidor queda reserva­
ausente de diez y nueve años funto de treinta y cuatro años casado con Thomasa Pha do de mita y tribu t o por 
que se manifesro ante el Ge­ eníermo míen tras dura elrinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos legitimas neral don Sebasrian Manrri­ achaque y queda atildado 
que Corregidor casado con 16 a Lucas de seis años a Agustin de cinco años a Atanasio 3 por tal este tercio de Na­
Marta. Cufichaguango sin hi· 15f. 56	 de/cuatro años a Ana de tres años y a Thomasa Pharin­ 1 vidad de 71~. 
JOs vive en la hacienda de 4	 21 Paso Agustm a la parcia­
Santo Domingo con su padre 1 quiJago de dos años. vive en Santo Domingo donde es lidad de Quinchoango es­
en Cayambe en 3 de octubre pastor.	 ta en el cuaderno de Jes
de 1689. Manrrique. Entro manifestaciones por ha­
Lucas tercio San Juan 97. ber constado ser de aque­Este Agustin y no Atanasia. 11a parcialidad- Manrri­En tro A tanasio tercio San que.Juan 99. 
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Constó ser muerto ---------------25-------------- ­
este Juan por cer­

tificación del cura Juan Pinango hermano de los sobre dichos de veinte y
 
de Cayambe tercio
 cinco años casado con Francisca Farinquilago de la mis­ 1 
Na~idad 708. ma edad tiene por sus hijos legitimos a Ursula de cuatro 14
 
En tró Ben tura ter­ 12 años y a Bentura Pinango de dos años, vive en las dichas
 
cio de	 San Juan .haciendas de Santo Domingo donde es pastor. 
701. 

---------------39---------·------· 

Reservado tercio Francisco Pinango hijo de Juana Cufichaguán y Agustin
 
San Juan 96. Pinango difuntos de treinta y nueve años casado Con
 

Paula Rios de la mesma edad vive en Santo Domingo
 1 Constó ser muerto 
donde es pastor y tiene por sus hijos legitimos a Thomás 13 este Thomás por 

ledro En tró tercio de diez años a Pedro de seis años a Maria de tres años, a 12 certificación suelta 

San Juan 97. Basilia de dos años y a Maria Rios de un año y a. 11 del CUra de Ce­

yambe	 del tercio 
de San Juan 718.---------------22-----·----------

Reservado tercio	 Lorenco Pinango hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
de San Juan de y dos años casado con Francisca Farinquilago sin hijos
 
1713.
 vive en las haciendas de Santo Domingo donde es gañán. 

---------------21-------------- ­

f.	 56 v. Reservado Joseph Pinango hijo de Agusltin Pinango y hermano de 
tercio San Juan Gerónimo y Juan numerados en la foja antecedente de 
714.	 vein te y un años casado con Francisca Cufichaguán sin
 

hijos vive en Santo Domingo donde es gañán.
 

---------------ll--------------­

{escrito al margen Joseph Pinango hijo des te Joseph Pinango y de Francis­

derecho).
 ca Parinquilago de edad de veinte y dos años casado Con 

Andrea Cuxilago de la mesma edad sin hijos vive en Mira­
flores con los dichos sus padres manifestó a 20 de agosto 
de 1704 años de que doy fé. 

- - - ---- - ---- -- -18-- ------------- ­

(escri te al margen	 Augustin Pinango hijo de Augustin Pinango y hermano 
izqwerdo).	 de Lotetiso Pinango de edad según su aspecto de diez y
 

ocho años casado con Pasquala Parinquilago de la misma
 
edad sin hijos vive en Santo Domingo se manifiesta ante
 
Su Merced en 1 de mayo de 1691.
 

Constó ser muerto	 --------- ------ -32- -------.------ ­ Marcos por certifi­
es te Juan por cer­ cación suel ta del 
tificación suel ta Juan Asero hijo legitimo de Barto1omé Asero de treinta cura de Cayambe 
del bachiller Jo­

y dos años casado con Maria Farinquilago de la mesma tercio San Juan de 
seph de Rueda co­

edad sin hijos y luego pareció tenerlos a Andrea de nue­1697. 
adju tor del pueblo 17	 Constó ser muerto

Constó ser muer-ro 15 ve años a Marcos de siete años a Gerónimo de cinco años
de Csy smbe su fe­	 este Domingo por 

éste. Entró Cero- 13 a Domingo de tres años a Juan de dos y a Francisca de cha en 8 de mayo	 certificación suelta 
nímc tercio Sal, 12 seis años a Angela recién nacida vive en Santo Domingode 1687 y se atilda	 del cura de Ca­
Juan 98. donde es quesero. 

de 88. En tró Juan tercio 
tercio de San Juan	 yambe tercio de 

San Juan 700. 199 
San Juan 701. 

I 



Constó ser muer-re 

este Andrés por 
certificación suelta 
del cura de Ca­

yambe tercio San 
Juan 9"7. 

----------------,/8----------------

Andrés Asero hermano menor del sobre dicho de diez 
y ocho años seltero y sir, hijos vive con el dicho su her­
mano en Santo Domingo. 

---------------54--------------­

f. 57 

Reservado, dupli­
cado y no se cuen­

ta. 16 

13 

12 

Agustin Quiloango de cincuenta y cuatro años casado 
con Cata1ma Farinquilago de cincuenta atíos tiene por 
sus hijos legitimos a Pedro de seis años a Sevastián de 
tres anos a Me1chor de dos años a Magdalena de un año, 
esta casa Vaduplicada por haberse puesto antes I con que 
no se cuenta. 

1] 

---------------~---------------

Reselvado tercio 
San Juan 711. 

Lorenso Chicota de veinte y cuatro años que no ha sido 
numerado casado con Maria Parinquilago sin hijos v'ive 
en las haciendas de Santo Domingo donde es pastor. 

-­ - ---------­---47-----­----­-,---

Reservado tercio 
de San Juan de 88. 

Entró Bartolo ter­

cio San Juan 97. 

110 

16 

Juan PUTUta hijo de Francisco Pujuta difunto de cuaren­
ta y siete años casado con Juana Parinquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijo: leqitimos a Blas de diez años 
a Barto10 de seis años, vive en el sitio de Miraflores don­
de es yeguarito. 

----------------32----------------

Consté ser muerto 
este BIas por cer­
tificación del cura 
de Cayambe tercio 
de Navidad de 

1712. 

Reservado tercio 
San Juan 70.;. 

Ent.r/o Jasinto ter­
cio San Juan 701. 

19 

12 

Diego Pujuta hijo de Francisco Puju ta difun to de trein ta 
y dos años casado con Esperansa Parínquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijos 1egitimos a Estevan de nueve 
eños a Maria de cuatro añosy a Jasinto de dos años vive 
en este pueblo y sirve de pastor de ovejas en la Cofradia 
de San Juan de este pueblo. 

----------------40----------------­

4 
1 

Conb'tó ser muerto 
este Esteban por 
certificación del 
cura de Cayambe 

tercio Navidad de 

97. 

f. 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

57v. Ojo en tró 
An rente tercio 
San Juan 95. 

19 

16 

Bernavé Pujyta de cuarenta años casado con Francisca 
Cufichaguán de la mesma edad vive en el hato de don 
Antomo I suelto y tiene por sus hijos 1egitimos a Sevas­
tiana de diez años a Antonio de nueve años a Bertolo de 
seis ya. 

110 

----------------21----------------

Constó ser muerto 
es te Francisco por 
certificación suel ea 
del coadju tor de 
Cayambe tercio de 
San Juan de 86. 

Francisco Puxuta hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y un anos casado con Thomasa Cufichaguango de la 
mesma edad tiene por su hija legitima a Petrona de un 
año vive en el hato de don Antonio Bilissis donde es 
pastor. 

II 
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---------------x-------- -------

Luisa Parinquilago viuda de Diego Ymbaquingo de cua­
renta años tiene por 3!lS hijas legitimas a Juana Parinqui­
lago de doce años a Agustina de cinco años, vive en este 
pueblo en casa y tierras propias. 

]]2 
]5 

--------------55---------------

Viejo Becnavé Yeuarnbaqurn de cincuenta y tres años casado 
con Maria Parinquilago de la mesma edad tiene por su 
hijo legitimo a. 

---------------29--------------­

f.58 

Reservado tercio 

San Juan 706. 

BldS Yguambequin hijo legitime del sobre dicho de vein­
te y nueve años casedo con Luisa Pilla de la mesma edad 
uene por su hij"a legitima a Francisca recien nacida vi­
ven en Otón en servicio de Pedro Manosalvas/ 

---------------49---------------

Reservado tercio 

de San Juan de 86. 

En tró Diego tercio 

do Sall Juan 97. 

En tró Lerense ter­

]6 

] 2 

Diego Cuguatuca de cuarenta y nueve años casado con 
Esperansa Cufichaguán de la mesma edad vive en Caxas 
hacienda de los padres agustinos términos de este pue­
blo de San Pablo jurisdicción de Otavalo y tiene por sus 

hijos legitimo; a Diego de seis años, a Lotenco de dos 
afias ya. 

cio San Juan 701. 
------------­ ---­ 24 -----------------

Constó ser muerto 

este Francisco por 

certificación del 

cura de Tebacun­

do tercio Sa."1 Juan 

97. Entro Agustin ter­

cío San Juan de 98 

Francisco Cug"tucua hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y cuatro años casado con Maria Cufichaguango de 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Ysavel de 
siete años a Agustin de cinco años a Juana recien naci­
da vive con su padre en la dicha hacienda de Caxas. 

---------------27---------------­

] 

]7 
O

1 ¡ 

f. 58v. 

Constó ser muerto 

este Pedro por oer­
tificdción suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio Sa:J 

JUa...1 de 97. 

En n-ó San dago 
tercio Sa."1 Juan 

701. 

Pedro Pualli hijo legitimo de Christóval Cualli y Angela 
Parinquilago difuntos de veinte y siete años casado con 
Ju".na Farinquilag'J tienen por sus hijos legitimas a Pes­
quala de ocho años a iVIaria de cinco años a Magdalena 
de tres años y e San tiago de dos años vive en Tavacun­
do en servicio del padre Fernando I de Morales en To­
malón desta jurisdicción. 

----------------49----------------

Reservado tercio 

de San Juan de 86. 

Entró tercio San 

Juan 96. 

Francisco Yguambaq"úl de cuarenta y nueve años casa­
do con Barvara Farinquilago de la mesma edad vive en el 
siti') de Otón en servicio del parire Barragán desta ju­

risdicción y tiene por sus hijos legitimas a Nicolás de 
siete cño» a Juana de cuatro a Ana de dos años a Fran­
cisca tecien nacida. 
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f.59 

Constó ser muerte 
este Luis por certi­
ñcación suel ta del 
padre de Guaylla­

bamba y se atilda 
tercio Navidad 

¡693. 

En tró Pedro tercio 
San Juan 99. 

Reservado tercio 

San Juan 1693. 

Entró Fernando 

tercio de San Juan 

701. 

Duplicado y se ha-­
llará a la foja an te­

cedente desta a to­
jas 57. 

Viejo 

Constó ser muerto 

este Sevastián por 
certifioación suelta 

del cura de Ca· 
f.59v.	 yambe y se atilda 

tercio de San Juan 
99. 

Entró 

Christóbal tercio 
de San Juan 700. 

Reservado tercio 

San Juan 703. 

--------------­ 22 ---------------­

Luis Y guamba hijo legitimo del sobre dicho de veinte y 

dos años casado con Michaela Farinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Francisca de ocho 
años a Maria de seis años a Pedro Yguamba de cuatro 
años a Catalina Pharinquilago de un año, vive en Otón 
en servicio del padre Barragán. 

1 

18 

)6 
¡ 1 

---------------42--------------­

¡2 

Juan Aciago hijo de Andrés Cuiago difunto de cuarenta 
y dos años casado con Francisca Pharinquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijos legÍtimos a María de trece a­
ños/ a Martha de nueve años a Rufina de cinco años a 
Francisco de cuatro años a Fernando Cuiago de dos años 
y a Antonia Farinquilago de un año vive en el sitio de 0­
tón en servicio del padre Juan de Barragan desta jurisdic­
ción. 
---------------29--------------­

¡ 

¡13 
¡9 
¡5 

14 

¡ ¡ 

Blas Y giambaquin hijo de Bernavé Y guambaqu in de 
veinte y nueve años casado con Francisca Farinquilago 
de la mesma edad tiene por su hija legitima a Maria Fa­
rinquilago de un año vive en Otón en servicio del padre 
Barragán. 

¡ ¡ 

---------------­ X --------------­

Maria Pichaguango viuda de Lorenco Tuguninlago de 
cincuenta años tiene por sus hijas legitimas a Melchora 
de once años a Maria de tres años, vive en San AgustÚl 
de Tupigache. 

¡ 

1II 

13 

---------------53--------------­

Juan Cuvuade cincuenta y tres años casado con Juana Pi­
chaguango de cincuenta años vive en las haciendas de 
Santo Domingo donde es carpintero y tiene por su hijo 
legitimo a. 

--------------­ 34 --------------­

¡3 

Sevastián Anrrango hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y cuatro años casado con Thomasa Pichaguango 
de la mesma edad tiene por sus hi/jos legitimos a Cbns­
tóval de tres años a Maria de dos años y a Pasquala re­
cien nacida vive en la dicha hacienda de Santo Domingo 
y es también carpintero. 

¡2 
¡o 

--------------­ 32 --------------­

¡2 

Matheo Anrrango hermano del sobre dicho de treinta y 
dos años casado con Francisca CuficlJaguán de la mesma 
edad tiene por su hijo leg¡'timo a Sevastián de dos años, 

Este Gregorio Ca­

yambura por man­

dato judicial que­
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Entró Sevastián vive con el dicho su padre y hermano en Santo Domingo da reservado de 
tercio de San Juan y aunque estos tres indios pertenecen al pueblo de San mtts y tributo por 

701. Pablo por asegurarlos y que no se ausenten se ponen constar a Su Me~ 

aquí donde tienen sus tierras. ced ser mudo atil­

dóse hoy 23 de 

abril de 1717 años 

doy fé. 
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Auto	 En el pueblo de Cayambe en veinte y nueve dras del mes
 
de junio de mil seíscíenros .v ochenta y cinco años el
 
maestre de Campo don Francisco de Sola y Ros Corregi­

dor y Justicia Mayor en esta prcvíncía por Su Magestad
 
y Juez de Comisión por él Gobierno Superior dé estos
 
Reinos para las numeraciones de los indios de este Corre­

gimientD hizo parecer ante si a doña Ana Anrranqo Se­

gavia casica de este haillo de 1ilcuai se recibió juramento
 
que hizo por Dios Nuestro Señor y una señal de cruz en
 
ferma de derech o y prometió decir verdea y siéndole
 
preguntado Sl tiene más indios que numerar = Dijo que
 
no los tiene y que en caso que parezcan algunos promete
 

1.60	 debajo de las / dichas penas impuestas por Su Excelencis 
de manifestarlos para que se numeren con sus familias 
si las tuvieren y se les inanda vuelva a recorrer toda su 
gente y haga memoria de los que no se hubieren numera­
do con apercibimiento que no lo haciendo será castí­
gado y se le quitará la parcialidad y dará a quien maní­
festare indios que dicha cacica tuviere ocultos, sea apre­
miado el denunciador y as;" 10 proveyó y firmó y por la 
cacica que dijo no saber escribir su deiensor =Don Frsn­
cisco de Sola y Ros = Manuel de PilreeJes = Ante mi = 
Ignacio de A1meyda Escribano de Su Magestad Público. 

Suma y resolución de los indios que hay en esta parcia. 
lidad de Anrrango Cayambe son los .,iguientes. 
Indios tributarios de diez y ocho siios hasta
 
cincuenta cientoy veinte y cinco. ------ U125
 
Indias casadas solteras y viudas de quince ­
años para arriba, ciento y cincuenta y siete.- U157
 
Indios muchachos varones de diez y ocho
 
años pala abajo, ciento y treinta. ------ U130
 
Indias muchachas de quince afias para ahojo
 
ciento y veinte y seis. ------------ UJ26
 
Indios reservados por viejos y lisiados vein .
 
te y seis. ------ ------------ -- U026
 

U564 almas 
Por manera que hay sn dicha parcialidad quinientas y se­
senta y cuatro almas de todos sexos y edades sin los au­
sentes ques éstos van numerados en sus cuadernos salvo 
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AYLLU DE QUICHOANGO
 

Cayambe,l de Julio
 



f.61 

Auto 

f.6Ov. 

Notificación 

Constó ser muerto 
este don Juan por 
certifica.::ion vuelta 

En el pueblo de Cayambe en veinte y nueve días del 
mes de junio de mil seiscientos ji ochenta y cinco años 
el maestre de Campo i don Francisco de Sola y Ros 
Corregidor y Justicia Mayor, Corregidor y Justicia Ma­
yor en esta provincia por Su Magestad y Juez de Comi­
sión por el Gobierno Superior de estos Reinos para la 
numeración de los indios deste Cerregimien to = Dije 
que por cuanto re ha acabado de numerar la parciali­
dad de los indios de d011a Ana Anrrango y entra suce­
sivamente la de Quinchoango y para que se haga la nu­
meración con la justificación que se requiere mando se 
notifique a don Juan Quinchoango cacique de esta par­
cialidad que luego y sin dilaci6n alguna junte todos los 
indios muchachos y muchachas que no estuvieren en la 
memoria que tiene dada y los traigan ante Su Merced sin 
excep ruar ninguno para el eiecto de numerados y asi 
mesmo manifieste todos los que estuvieren ocultos y 

que no se numeraron en lA visita pasada con apercebi­
miento que no 10 haciendo será privado de su mando 
y castigado por todo rigor de justicia y se ejecutará el 
orden de Su Excelencia invtoleblemente y cumpliendo 
con esta obligación será favorecido y amparado en lo 
que le perteneciere y esi 10 proveyó y firmó = Don 
Francisco de Sol" y Ros = Ante mi = Ignacio de A1­
meyda Escribano de Su Magestad Publico - En el pueblo 
de Csiembe en veinte y nueve días del mes de junio de 
mil seiscientos y ochenta y cinco años yo el Escribano 
de Su MAgestad Publico y de numeración lei, notifiqué 
e hice saber el "uta de esta otra parte a don JUill1 Quin­
choango en su persona de que doy fé = Ignacio de Al­
meytie Escribano de Su Magestad Publico.! 

Quinchoango 

Haillo y parcialiojad llamado Quinchoon,!o de que fue 
principal don Luis Quincboango difunto por cuya muer­
te y no haber subieron en esta parcialidijd subcede don 
Juan Quinchoango a quien dicen deja dicha subcesión 
en dicho don Luis a don Pedro Puento cacique princi­
pal de esta provincia. 

---------------41--------------­

Don Juan Quinchuango hjjo de Estevan Ymbaquingo de 
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del maestre Ma­

nuel de Pasmiño 
coadjutor de Ca­
yambe su fecha en 
l de junio de 88 se 
atilda tercio San 

Juan 88. 

Reservado 

En tró terdo San 
Juan de J691. 

Constó ser muerto 
este Manuel por 
certifioación suelta 
del cura de Ca­
yambe tercío San 

Juan de J7JO. 

r.eiv. 

Reservado tercio 
de San Juan d.. 89. 

En tró	 tercio San 

Juan de J687. 
Constó ser muerto 
este BIas por oerti­

ficaci.ón suel te y se 
atilda tercio San 
Juan 93. 

Ojo reservado ter­

ci.o San Juan 705. 

En tr6 tetcio San 
Juan 93. 

f. 62 

Reservado tercio 

de San Juan de 89. 

Reservado 

En tro Melch or ter­

cio San Juan 98. 

cuarenta y un años viudo de .Juana Parinquilago sin hijos 
y de segundo matrimonio es casado con Beatris PuJa­
marin de la mesma edad sin hijos vive en este pueblo en 
casay tierras propias y tiene a su cargo esta parcialidad. 

---------------29-------------- ­

Bias de Caxas Quinchuango hijo legitimo de don Luis 
Quinchuango difunto de vein te y nueve años casado con 
Petrona Parinquilago de la mesma edad tiene por sus 

JJ2	 hijos legitimos a Manuel de doce años a Cathalina de 
ceno años a Michaela de cinco años vive en este pue­
blo en casa propia y al presente es Alcayde de la cár­
cel. 

--------------- X ---------------

Doña Luiza Parinquilago viiud a de don Gavriel Quin­
chuango cacique que fue de esta parcialidad tiene en su 
casa y compañia a Francisco Quinchoango huérfano de 

J J5	 padre y madre de quince años vive en este pueblo don­
de tiene su casay tierras. 

---------------46---------------

Lorenco Chicota hijo de Estevan Chicota difunto de cua­
renta y seis años casado con Esperansa Parinquilago de la 
mesma edad tiene por su hijo leqitimo a Bias Chicota de 

JJ6	 diez y seis años vive en la hacienda de doña Magdalena 
Soria términos deste pueblo. 

---------------30---------------

PheJipe Chicota hijo legitimo de Joachin Chicola difun­
to de trein ta años viudo de Grasiana Parinquilago en la 

J JO	 cual tiene por sus hijos legitimos a Pasqual de diez años 
a Maria de ocho años a Pe trona de cuatro años a Gte­
goria de tres años y de segundo matrimonio es casado 
con Manuela Cuxilago de la mesma edad en la cual no 
tiene hijos vive en este pueblo en servicio de doña Mag­
dalena Soria.! 

---------------46---------------

Gerónimo Chicota de cuarenta y seis años viudo de Leo­
nor Asanquilago sin hijos vive en Guarangui rermmos del 
pueblo de Tabacundo en servicio de Diego Miño. 

---- ----------- 66 -------- -----

Agustin Chicota de sesen ta y seis años casado con Maria 
Parinquilago de cincuenta años casado de segundo matri­
monio en la cual tiene por sus hijos legl'timos a Francisco 

J9 de nueve años y a Me1chor de cinco años a Francisca de 

J5 cuatro años vive en la hacienda de doña Magdalena So-

Muerto 

81
J5 

Constó ser muerto 

este Francisoo por 
certiñoaciÓll suelta 

del cura de Ca­
yambe tercio Na­

vidadde 1700. 

8
1

4
1
J3 

4
1
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ria donde es hortelano. 

---------------46---------------

Reservado tercio 
de San Juan de 89. 

Diego Chapiango de cuarenta y seis años hijo legitimo de 
Pablo Chapiango soltero y sin hijos vive en servicio de 
doña Magdalena Soria donde es panadero. 

---------------26--------------­

f. 62v. 

En tró BIas bJ)o de 
este Marcos Ul­

cuango tercio de 
San Juan de 87. 

Marcos Ulcuango hermano mayor del sobre dicho de 
treinta y nueve años casado con Petrona Cuguán de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimos a BIas de diez 
y seis años a Bart%mé de dos años a Andrea de un año 
vi/ve en el sitio de Pamvamarca en casa propia suelto. 

--------------­ 39 ---------------

Reservado este 
Marcos tercio San 

Juan 709. Tercio 
San Juan 718. En­

tró BartoJomé ter­
cio de San Juan de 
1701. 

Reservado tercio 

San Juan 96. 

(escrito al margen 
Iaequíerdc). 

Pablo UJcuangohermano mayor del sobre dicho de treín­
ta y nueve años casado con Pe trona Cubuguán de la mes­
ma edad tiene por sus hijos leqüimos a BIas de diez y 
seis años, a Bartolo de dos años a Andrea de un año, vi· 
ve en el sitio de Pambamarca en casa propia suelto. 

---------------33---------------

Reservado tercio 
San Juan 702. 

Entró tercio San 
Juan 95. 

Pedro Ulcuango hermano de los sobre dichos de treinta 
y tres años casado con Agustina Cuxan de la mesma edad 
tiene por sus hijos legúimos a Miguel de ocho años a Ma­
ria de siete años, otra Maria de cinco años, vive en Pam­
vamarca COn los dichos sus hermanos donde esta suelto. 

--------------­ X ---------------

Entró Fernando 
tercio San Juan 98 

Entró Marcos ter­
cie San Juan 702. 

15 

11 

Angela Cufichaguán viuda de Juan Bicente de treinta 
años tiene por sus hijos leqitimos a Fernando Bisente de 
cinco años a Marcos Visen te de un año, vive en Pamva­
marca en casa propia. 

f.63 

Es re Valentin 
pareció por su as­
pecto de veinte 

años y Iue yerro 
de pluma la edad 
que se le pu­

so adentro pag"an­
do en 8 de octubre 

de 1689 Manrn'­
que. 

---------------47--------------­

Francisco Pinancota de cuarenta y siete años casado con 
Ana Parinquilago de la mesma edad vive en Santo Do­
mingo hacienda de los padres dominicos de mayoral y 
tiene por sus hijos legitimos a Balen tin de ocho años a 
Gaspar de siete años a / Juana de cinco años y a Lusia 
de seis años ya. 

---------------25--------------­

1 

15 

16 

Reservado tercio 
de San Juan de 88. 

BaJentÍn 

Gaspar 

Reservado tercio 
San Juan da 1710. 

En rro tercio San 
Juan 97. 

16 

Pedro Pinancota hijo del sobre dicho de veinte y cinco 
años casado con Francisca Cufichaguan de la mesma 
edad tienen por sus hijos leqnimce a Angela de ocho 
años y a Pasqual de seis años, vive en Santo Domingo y 
es mayoral. 
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Muerto 

En tró Manuel te-r­

cio de San Juan de 
¡702. 

Reservado 

En tró Manuel ter­
cio San JUa.:1 93. 

En tró -luen tercio 
de San JUd1l 98. 

f.	 63v. Reservado 

tercio San Juan 

704. 

Entró	 Fernando 

tercio	 San Juan 

703. 

Ressrvedo tercio 
S.., Juan 92. 

Entró Gregorio 

tarcio San Juan 95 

En tró Luis tercio 
de Sa."1 Juan 99. 

Entró Pedro ter­

cio de San Juan 
701. 

Reservado 

Entró	 tercio San 

Juan de ¡694. 

f.64	 Reservado 
tercio San Juan de 

89. 
Entró Agustín ter­
cio San Juan 1692 

Entró Meldlor ter­
cío de San .Juan 95 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Reservado tercio 
de San Juan 718. 

Entró	 tercio San 

212	 Juan de 86. 

--------~------21---------------

Yzidro Pinancota hermano del sobre dicho de veinte y
 
un años casado con Angela Parinquílago de la mesma
 

¡¡ edad tienen por su hijo legitimo a Manuel de un año vi­

l'e en este pueblo donde es oficial serete.
 

---------------53---------------

Christóval CalluguillJ'n de cincuenta y tres años casado 
con Ciara Cufichaguán de la mesma edad vive en la To­
la en la hacienda de los padres Mersp.narios y tiene por 

¡¡O sus hijos legitimes a Manuel de diez años.. a Juan de 

15 cinco años ya. 

---------------~---------------

Pedro Calluguillin hijo legitimo / del sobre dicho de 
treinta y un años casado con Magdalena Parinquilago de 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimes a Gregoria de 

¡o	 dace años a Andrea de cuatro años a Fernando recien na­
cido vive en la Tola hacienda de los padres Mercenarios 
donde es ovejero. 

---------------43---------------

Ambrosio Famango de cuarenta y tres años casado con 
Antonia Ferinquiieqo de la mesma edad tiene por sus hi­

¡8 jos legitimos a Marta de diez ..'los a Gregario de ocho 
¡4 años a Pasquala de siete años a Francisca de seis años 
12 a Luis de cuatro a Pedro de dos años vive en la Compa­

ñia donde es pastor de ovejas. 

--------~------50---·~----------

Juan Farnango hermano del sobre dicho de cincuenta 
años viudo de Bestris Anrraquilago tiene por su hijo le· 

¡9 gitimo a Pedro de nueve años, vive en este Valle en ser­
vicio de Pedro de Granooles. 

-------~-------46---------------

Estevan Ulcuango hijo / legitimo de Juan Ulcuango di· 
funto de cuarenta y seis años casado con Juana Cufí· 

III chaguán tiene por sus hijos leqitlmos a Agllstin de once 

1
8 años a Melchor de ocho años a Lásaro Ulcuango de án­

1 co años, vive en Cangagua en servicio de rion Joseph de5 

la Carrera. 

-.------------ --- 40 -------------- ­

Juan Ulcuango hermano del sobre dicho de cuarema 
años casado con Esperansa Parinquilago de la mesma 

117 edad tiene por su hijo leqitimo a BIas Ulcuango de diez 
y siete años vive en Cangagua en servido de den Joseph 

Constó S6r muerto 
esta ístoro por eer­
tifica.ción sue1ta 
de-l cura de Ca­

yembe tercio San 

Juan 704. 

¡ 

12 
1

¡4 

1 

¡la 

71
¡6 

Constó $'1' muerto 
este Lásarc por 
C'erOficaciónsuel ta 
del cura de Ca­

yambe tercio San 

."' Juan de 1710. 



de la Carrera. 

---------------43--------------­

f. eav. 

Reservado tercio 

San Juar.: 92. 

En tró Bartdomé 

tercio San Juan 97 

En rró Pas quai ter­

cio de San 

Juan de 7G1. 

¡6 
¡2 

Sevastián Ulcuango hijo de Sevastián Ulcuango casado 
con Sevastiana Cufíchaguán digo con Juana y es de cua­

renta y tres años tiene por SllS hijos legitimos a Pe trona 
de quince años soltera y sin hijos a Blasa de siete años a 
Bartolomé de seis años y a Pasqual de dos años, vive en 
Cenqecu« en servicio de don JO.'>eph de la I Carrera. 

Reservado tercio 

San Juan de 1691. 

Ojo tercio San 
Juan 718. Ent,ó 
':oseph tercio de 
Sen Juan de 86. 
entro Jasillto ter­
cio San Juan 700. 
Entró tercio de 
San Juan 88. Al· 
mevda. 

---------------­ 44 --------------.-­

Pablo Lalchirnbaquin hijo legitimo de Fernando Lal­
chimbaquin de c"orenta y cuatro años casado con An­
gela CufIchaguanqo de la mesms edad vive en Cangagua 
en la hacienda de don Joseph de la Ceirer« tiene por sus 
hijos leqitimos a Jasinto de tres años a Joseph de diez y 
siete años y a Ysidro de quince años y a Margarita de 
cinco años y a. 

------ .. --------­ 24 ----.--­

Este y sidro se til· 

da de esta vieus 
para c.u: rcr de es­

ta Iglesia de Ce­
yambe por ser 
conforme a crde­

nanza por decreto 

de Su Merced del 

Corregidor en de.t' 

dias de febrero de 
¡689. 

f. 65 

Entr5 Jasinto rer­

cío de San Juan 

701. 

Manuel Lalchimbaquin hijo legitimo del sobre clicho de 
v'einre y cuatro años casado con Esperansa Parinquila­
go de ia mesma edad tiene por sus hijos legitimos a Ja­
sin to de des años a Maria de cua tro años a Andrea de un 
año vive. en Cangagua y luego dijo vivie en este pueblo 
en casa propia.! 

14 

11 

Constó ser muer­

to este Manuel por 

certificación suelta 

del evra de Ce­

yembe terci o de 
Navidad 708. 

---------------42---------------

Reservado tercio 
San Juan 1693. 

Entró tercio San 
Juan de 86. Reser­

v".do tercio Sial] 

Juan 1.18. 

¡17 

Lorenco L.aIchimbaquin hije del sobre dicho de cuaren­
ta y do" años casado con Juana Parinquilago de la mes­
ma edad vive en Cenqequ« hacienda de don Joseph de 
la Carrera y tiene por sus hijos leqitimos a Lorenco de 
diez y siete años a Blese de once años y a Sevastiana de 
cinco años. 

---.------------ 30 ---­ ----------­

(escrito al margen 

izquierdo). 

Pablo LalchimbaquJ"n de treinta años según su aspecto 
que no ha sido numerado y lo manifiesta y es iisiado de 
la pierna derecha y por tal lo reserva de mita y tributo 
vive en la haciJnda de don Josepi: de la Carrera soltero 
y sin hijcs y es por decreto judicial. 

--­ .. -----.------ 55 ------. 

Reservado Lorenyo Ulcuenqo' de cincuenta.v cinco años casado con 
Agustina Parinquilage de la misma edad vive en este 
pueblo en casa propia y tiene por su hijo a. 

--------------.- 28 ------------------

Resetveda t~rcío 

San JUéIl 107. Simón Ulcuango hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
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Entró Bartolomé 

terció de San Juan 
700. En lrÓ CIe­

rnen te tercio de 

San Juan 702. 

13 

11 

y ocho años casado con Ysavel Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Juana de cinco años 
a Bartolomé de tres años a Clemente de un año vive en la 
Compañia donde es arriero. 

1 

15 

---------------23--------------­

f 6S~ 

tercio 
712. 

R6eNado 
San Juan 

Lotenco Chicota hijo de Lorenlco Chicota difunto de 
veinte y tres años casado con una india de quien no su­

pieron el nombre por estar en San Pablo en servicio del 
General don Joseph Galarsa sin hijos. 

---------------49---------------

Reservado tercio 
de San Juan de 86. 

En lrÓ Joseph rer­
cio San Juan 9~. 

En tró CIernente 

terdo San Juan 97 

18 

16 

Matheo Chicota de cuarenta y nueve años uo del sobre 
dicho casado con Juana Cuxilago de la mesma edad vive 
en la hacienda de la Compañia en este Valle y tiene por 
sus hijos legitimos y nietos a Joseph de ocho años a Cle­
mente de seis años éstos son nietos y a. 

---------------19---------------

Reservado tercio 

de San Juan de 

1716. 

Francisco Chicota proahijado del sobre dicho de diez y 

nueve años soltero y sin hijos vive con su padre en las 
haciendas de la Compañia en este Valle. 

f.66 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1716. Este Agus­

tín queda reser­
vado por lisión 

que represen tó an­

te Su Merced y 

---------------19---------------

Agustin Chicota hijo legitimo del dicho Matheo Chico­
ta de diez y nueve años casado con Maria Anrraquilago 
de la mesma edad sin hijos vive con / su padre en la di­
cha hacienda. 

---------------18--------------­

mandó atildar 

mien tras le dura 
dicha lisión desde 

este tercio de San 
Juan de 1711 años 
doy fé octubre 28 
de clich o años. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
717. 

Joseph Chicota hermano del sobre dicho de diez y ocho 
años soltero y sin hijos vive con el dicho su padre y her­
manos en la dicha hacienda de la Compañia. 

--------------­ 58 ---------------

Reservado Pedro Chicota tio del sobre dicho de cincuenta y ocho 
años casado con Pasquala Anrraquilago de la mesma 
edad vive en la quesera de don An thonio Villasis y tiene 
por su hermano digo hijo a. 

--------------­ 24 ---------------

Ojo reservado ter­

cio San Juan de 
1711. 

En tró Nicolás ter­

cio San Juan 700. 

13 

Manuel Chicota hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y cuatro años casado con Angela Cufichaguán de la mes­
ma edad tienen por sus hijos legitimos a Nicolás de tres 
años y a Maria de dos años, vive con su padre en la di· 
cha quesera. 

1
2 

--------------­ X ---------------

Juana Cufichaguango viuda de Miguel Ulcuango de trein­
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f.67 

Entró Manuel ter­

f.66v. cío San Juan 97. 

Reservado 

Entró Domingo 

tsraio de San Juan 

de 1701. 

Regervado tercio 

San Juan 92. 

En tró tercio San 
Juan 93. 

Reservado 

COlUtó ser 
muerto este An to­
mo Cunlago por 

certíñcaciÓ11 sueJ­
te ten:io de San 

ReHrvado tercio 
San Juan 701. 

f.67v. 

Reservado tercio 

San Juan 7DB. 

En tró Alexo tercio 

San Juan 9B. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1713. 

16 
ta Y CÚlCO años tiene por sus hJjos leqitimos a Juana UI· 
cuango de ocho años a Manuel de seis años vive en la 
Tola ha/cienda de los padres de la Merced. 

lB 

---------------58--------------­

12 

Gaspar Cavascango de cincuenta y ocho años casado de 
segundo matrimonio con Gavriela Parinquilago de cua­
renta años tiene por sus hijos legitimos a Pasquala de 
ocho años a Maúa de cuatro años a Domingo Cavas­
cango de dos años vive en este pueblo y es alguacil de 
la doctrina. 

lB 

14 

---------------43---------------

Thomás Cunlago hijo legitimo de Bartolomé Cunlago 
difunto de cuarenta y tres años casado con Juana Parín­
quilago de segundo matrimonio y tiene por sus hijos Ie­
gitimos a Bernal de diez años y a Maúa de siete años, 
vive en la hacienda de doña Magdalena Soria de mayo­
ral. 

---------------53---------------

Phelipe Cunlago hermano mayor del sobre dicho de CÚl· 
cuenta y tres años casado con Beatris ParÚlquilago de la 
mesma edad I tiene por sus hijos leg"timos a Antonio 
Cunlago de catorce años a Esperansa de diez años a Ma­
ria de ocho años y a Ygnacio de dos años, vive en la di­
cha hacienda de doña Magdalena de Soria. 

Juan de B7. Cons­

tó ser muerto este 
Ignacio por averi­
guación ju dicial 

ten:io San Juan de 
1701. 

--------------­ 34 --------------­

Francisco Cunlago hermano de los sobre dichos de treÚl­
eay cuatro años casado con Michaela Pichaguango de la 
mesma edad tiene por sus hijas leg,.timas a Juana de seis 
años a Maria de cinco años y a Manuela de dos años, ví­

ve en la dicha! hacienda de doña Magdalena de Soria 
donde es gañán. 

---------------27--------------­

15 

Miguel Cavascango hijo de Lorenyo Cavascango difunto 
de veinte y siete años casado con Gregoria Parfuquilago 
de la mesma edad tiene por su hijo legitimo a AJexo Ce­
vascango de cinco años vive en la hacienda de San to Do­
mingo donde es vaquero. 

--------------­ 22 --------------­

Bias Cavascango hermano del sobre dicho de veinte y 

dos años casado con Ana ParÚlquilago de la mesma edad 
sin hijos vive en las tencúas de Santo Dotninqo donde 
es oficial curtid"r 
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- 55 

f.68 

Viejo 

Entró tercio Sen 

Juan 95. 
18 

Co~tó ser muerto 
este Juan Cavas­

cango por el libro 
de difun tes desre 
pueblo d~ Ceyem­

be a fojas 40 de 
dicho libro quc-

Entró Juan tercio 

San Juan 703. 

Reservado tercio 
Sa.:'} Juan 702. 

17 

13 

Bartoiorné Csvsscenqo de cincuenta y cinco año';" casado 
con Juana Cufi,;haguán difunta vive en la hacienda de 
doña Magdalena de Soria y tiene por SUs lújos leqitimos 
a Andrés de ocho años y s] 

36 

Juan Cavascango hiJO del sobre dicho de trEinta y seis 
años casado con Angela Cufichaguango de la misma edad 
tiene por sus hijo: legl'timos a Pedro ce siete a.-l!JS a Pes­

qual de tres años a Francisco de un aiio y a Juan de la 
Cruz recíeti nacido vive en servicio de la dicha doña Mag­
dalena de S aria. 

-----­ ------- ZZ -- ­ -------­

Francisco Cavascango hermano del sobre dicho de trein­
ta y tres años viudo de Gregaria Parwquil;¡go sin hijos vi­
ve en la hacienda de los padres de la Compañia de pas­
ter. 

-lo enteró el doctor 

Joseph Ca,alJa110 
su fecha en 21 de 
marzo de 1689 y 

se atil da tercie .:le 

San Juan de o­

chenta 9. 

En tró Pedro tercie 

San Juan 96. En­

tró Pasqual tercio 
de San Juan 700 
En tró Frenciecc 

tercio Sar. Juan de 

1702. 

---------------25--------------­

f. 68v. 

Constó ser muerto 
este ChristóvaJ por 
certificación sue¡ ta 

y se atilda tercio 

San Juan 93, SU 

fecha en 15 de 

Christóval Cevescenqo hermano de loo sobre dichos de 
veinte y cinco años casado con Juana Parinqui!ego de la 
mesms I edad sin hijos vive en la dicha haciEnda de do­
lla Mi!gddlena de Soria. 

septiembre. -----------------­ 20 - ---------------

Reservado tercio 
de San JU8Il de 

1715. 

Pedro Cavascango hermano de los sobre d,chos de vein­
te años casado con Gav)-jeja Parinqujjago de la mesma 
edad tiene por su hija legitima a Ana de un año vive 
con jos dichos sus hermanos en servicio de doña M ag 
dalena de Soria. 

11 

---------------55---------------

Viejo Bias U1cuango de cincuenta y cinco años casado con 
Francisca Parinquilago vive en la Tola hacienda de los 
padres Mercenariosy tiene por sus hijos leqitimos a. 

Constó ser muerto ---------------~---------------

f.69 

este Antonio por 
certificación su-alee 
del maestro Ma­
nuel Orns cura de 
Cayembe su fecha. 

en lS de enero de 
1591 y se atilda 

tercio San Juan de 
1692. 

14 

Antonio Ulcl1ango lJijo del sobre dicho de ,ein te y ocho 
años casado con Magdalena ParinquiJago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Francisca de diez 
años a Sevastián de cuatro eñes a Nícolasa de seis años 
vive en la Tola hacienda de los pedres Mersenarios./ 

---------------~---------------

} 

]10 

16 En tró Sevas:tí.in 

terdo San Juan 99 

Constó ser muerto 
este Juea por cer-

Juan Ulcuango hermano d~l sobre dicho de veinte y un 
años casado con Pasquala Parinquilago de la mesma edad 
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f.70 

tificaciÓll del cura 
de Cayambe tercie 
de San Juan de 

713. 

Ojo reservado ter­
cio San J<lan 702. 

Rcservado tercio 

San Juan 92. 

t.ss« 

Reservado tucio 
San Juan 710. 

Reservaao tercio 
San Juan 1693. 

Constó ser muerto 
este Francisco por 
certiíicacián suel ta 
dcl cura de Ca­

yambe tercio San 
Juan 710. Entró 
Francisco tercie 
de San Juan 703. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1714. 

Reservado tercio 
San Juan 701. 

En tró Juan tercio 
San Juan 93. En­

tró Andrés rsrcio 
de San Juan 98. 
Entró Estevan ter­

cio San Juan 702. 

.Entró tercio San 

Juan 97. 

tiene por su hija legitima a Rosa de. un año vive con el di­
cho su padre y hennano en dicha hacienda de la Tola. 

--------------- 33 ----.----------.-

Andrés Farnango hijo legitime de Juan Farnango difun­
to de treinta y tres años casado con Maria Parinquilago 
de la mesma edad sin hijos vive en el pueblo de Tumvabi­
ro de este Corregimiento en servicio del cura donde es 
tejedor de liensos. 

---------------43---------------

Alonso Chicota hijo de Bernave Chicota difunto de cua­
ren ta y tres años casado CQn Luisa Parinql1il¿;go de la 
mesma edad sin hijos vive en el pueblo de Tavacundo en 
servicio del licenciado Jasinto Mantilla donde es ga­
ñán.! 

---------------25--------------­

Lope U1cuango hijo de Miguel Ulcuango de veinte y cin­
co años casado con Ana Parinquilago de la mesma edad 
sin hijos vive en Cangagua en servicio de don Fernando 
Santos donde es gañán. 

-----.. --------- 42 ---------------

Alonso Farnango hijo legitimo de Juan Ql1iluguilllil di­
funto de cuarenta y dos años viudo de Ysave1 Psrinqui­
lago vive en Cangagua en las Haciendas de don Fernando 
Santos donde sirve de pastor y tiene por sus hijos 1egi­
timos a Francisco Farnango de cuatro años y a. 

---------------21------------·--­

Miguel Farnango hijo legitime del sobre dicho de vein­
te y un años casado con Maria Parinquilago de la mes­
ma edad sin hijos vive con el dicho su padre en la di­
cha hacienda donde es gañán.! 

-----------.--- .. 34 .. -----------.---

Pasqual Farnango tio del sobre dicho de treinta y cua­
tro años casado con Juana Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos 1egitinlOs a Juan Farnango de 

110 diez años a B1asa de siete años a Andrés de cinco años y 
l S a Estevan Farnango de un año, vive en la dicha hacien­
11 da de Cangagua de don Fernando Santos donde es obra­

jero. 

--------------- X ---------------

Juana Tanango viuda de Agustin Farnango de cuarenta 
16 años tiene por su hijo legitimo a B1as Farnango de seis 

Canstó tener este 
Francisco por la fé 
de Baptismo diez 

y ocho años este 
año de 97. 
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Rs-ss-rvado tercio 
de San Juan d. 86. 

Rs-ss-rvado tercio 

f. 7(1'1. de San Juan d. 
1713. 

Reservado tercio 
de San Juan d. 

1715. 

Atildóse En lrÓ 11 

Bemal tercio de 
San Juan 702. 

Reservado tercio 
San Juan 701. 

Rere.rvadof. 71 
tercio San Juan 
7iO. 

Constó ser muerto .... BartoJomé 11 
por certificación 

de Su Merced el 

C0tJ3tó SSr muerto .... Mateo por 
certificación suelta 
del cura de C... 
yambe y lO atilda 

tercio de San Juan 
d. 1689. 

10 
Entró Melchor ter­

cio de San Juan 

703. 

CQI1Itó Iler muerto 

218 

años vive en casa de Alonso Farnango su tio numerado 
en la foja antecedente. 

---------------49---------------

Andrés Farnango hermano mayor de los antecedentes de 
cuarenta y nueve años viudo de Lusia Cufichaguán vive 
en la hacienda de Cangagua de don Fernando Santos 
donde es ovejero tiene por sus hijos legltúnos a. 

---------------22-------------- ­

Francisco Farnango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y dos años I casado con Luisa Parinquilago de 1 

la mesma edad tiene por su hija a Sevastiana Parinquila· 31

qo de tres años vive en la dicha hacienda de Cangagua
 
de don Fernando Santos donde es gañán. 

---------------20--------------­
Es .. B.mal qu.<lB 

Miguel Farnango hermano del sobre dicho de veinte	 reservado rnien tras 
le dura la lisión deaños que no ha sido numerado y se manifiesta casado 
mita y tributo porcon Gregoria Parinquilago de la mesma edad tiene por 
auto de Su Mercedsu hijo leqitimo a Bernal Farnango de un año vive en 1a 
al Corregidor d.

dicha hacienda de don Fernando Santos donde es ove­
que doy fé Cayarn­

jero. be 10 de noviem­
bre d. 1703. 

--------------- 34 ---------------

BIas Farnango hijo legitimo de Francisco Farnango di­
funto de treinta y cuatro años casado con Beatds Pa­
rinquilago de la mesma edad sin hijos vive en Cangagua 
donde es mayoral. 

---------------25-------------- ­

Francisco Farnango hermano del sobre dicho de I vein­Corregidor por 

te y cinco años casado con Juana Parinquilago de la mes­averiguación judi· 

ma edad tiene por sus hijos legitimos a Lorenciana de cial y se atilda ter­
3 cio de San JuillJtres años y a Bartolo Farnango de un año vive en la di- 1

cha hacienda de Cangagua donde es ovejero.	 
702. 

---------------24---------------

Matheo Farnango hermano de los sobre dichos de vein­
te y cuatro años que noha sido numerado y 10 manifies­
ta su cacique ni tampoco ha pagado tribu to ninguno has­
ta hoy casado con Ysavel Parinquilago de la mesma edad 
tienen por su hijo legitimo a Melchor Farnango recien 
nacido vive en la hacienda de don Fernando Santos don­
de es gañán. 

---------------23-------------- ­

Marcos Farnango hermano de los sobre dichos que tem­



f.72 

&sta Marcee por 
certificación del 

cura de	 Cayambec n». 
tercio de San Juan 
706. 

En tró tercio San 
Juan de 1691. 

Reservado eererc 
de San Juan de 88. 

Constó ser muerto 
este Francisco por 
certificación suelta 
del cura de Ca· 
yambe	 lerdo de 

San Juan 706. 

En tró Pablo tercio 
de San Juan 701. 

ReselVado tercio 
San Juan 1692. 

En tró Andrés ter­
a o de San Juan 

de 88. En <ro Lá­
zaro tercio San 
Juan 96. 

ReselVado tercio 

San Juan 708. 

f. 72.v. = 

Reservado tercio 
San Juan 96. 

Entró Nicolás ter­

cio de San Juan 

702. 

poco ha sido numerado y 10 manifiesta su cacique de 
veinte y tres años casado con Francisca Farinquilago de 
la mesma edad sin hijos vive / con los dichos sus herma­
nos en la dicha hacienda de Cangagua. 

---------------12-------------- ­

112	 Pasqual Farnango hermano menor de los sobre dichos de 
doce años vive con los dichos sus hermanos en la hacien· 
da de Cangagua. 

---------------47-------------- ­

Pedro Ulcuango hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y siete años digo de Sevastián U1cuango difunto de cua­
renta y siete años casado Con Luisa Farinquilago de la 
mesma edad vive en la hacienda de Cangaguay tiene por 
su hijo legitimo a. 

---------------27-------------- ­

Francisco Wcuango hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y siete años casado con Juana Pharinquilago de 
la mesma edad tiene por sus hijos 1egitimos a Pablo U1­
cuango de dos años y a Maria de un año, vive en Canga­
gua en la hacien/da de don Fernando Santos donde es 
porquero. 

---------------43---------------

Sevastián Ulcuango tJ"0 del sobre dicho de cuarenta y 
_.' tres años casado con Maria Parinquilago de la mesma 

115	 edad tiene por sus hijos 1egitimos a Andrés de quince 
14	 años y a Lázaro U1cuango de cuatro años vive en la di­

cha hacienda de Cangagua donde es quesero. 

--------------- X -------------- ­

Maria Cuxi1ago viuda de Bernal U1cuango de cincuenta 
años vive en Cangagua y tiene por su hijo legitimo a. 

---------------27---------------

Lorenco U1cuango hijo legitimo de la sobre dicha de 
veinte y siete años casado con Maria Parinqui1ago de la 
mesma edad tiene por sus hijas legitimas a Blasa de seis 
años a Juana de dos años a Sevastiana de un año, vive 
en Cangagua donde es gañán.! 

---------------39-------------- ­

Pedro Ulcuango hijo de Pedro Ulcuango difunto de trein· 
ta y nueve años casado con una india del Quinche de la 
mesma edad tiene por su hijo legitimo a Nicolás de un 
año vive en Cangagua donde es gañán. 

Constó este Láza­
ro por	 la te de 

baptismo tener 

diez y ocho años 
digo diez y nueve 

años y por tal se 
enmien da hay 5 

de cctc bre de 

1697. 
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-.----------.---- X --------------­

Entr6 Nicolá!l ter­

cío de San Juan de 

1689. Entró Ber­

nardo tercio Sa.""J: 
Juan de as. 

Constó ser muerto 

este Juan por oer­
tificación suelta y 
se atilda tercio San 

f.73 Juan de 1ó93. 

En~ó Juan tercio 

san Juan de 1691. 
&te Juan se atilda 
por li.tiado y que­
da reservado en 81­

Reservado tercio 
San Juan 701. 

Entró tercio San 

Juan 94. 

Reservado tercio 

San Juan 703. 

f.	 73v. Entró ter­
cio San Juan 96. 

En tró '1bomás ter­
\:1'0 de San Juan 

70.!. 

En tró Santiago 
tercir:> San Juan 
1692. Enrró Mi­

guel t8rcio San 

Juan 94. 

Viejo 

Entro Ga­

vriel tercio de 

San Juan de 83. 
f. 74 Entró tercio San 

Juan 92. 

Reservado tercio 
San Juan 96. 

Maria Farinquilago viuda de Lorenco Ulcusnqo y cuña­
da del sobre dicho de cuarenta años tiene por sus hijos 

114 legitimas a Sevastién Ulcwmgc de catorce años a Bernar­

18 do de ocho años vive en la dicha hacienda de Cangagua 
en casa de Antonio Pisar. 

---------------~---------------

Juan Lalchimbaqllin hijo legitimo de Pedro Lalchimba­
quin difunto de treinta y seis años casado con Cathalina 
Cuxileqo de la mesma edad tienen / tienen por sus hijos 

112 legitimas a Juan de doce años a Blasa de siete años a 

14 Gregario de cuatro años a Joseph de dos años y a There­
12 sa de un año, vive en Cangagua donde es pastor de ove­

jas. 

_______________ ~---------------

Pedro Lalchimbaquin hermano del sobre dicho de trein­
ta y cuatro años casado con BeatrJSParinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Christóbal 

19 Lálchimbaquin de nueve años y a Beatns de siete años 
a Francisca de cinco años .v a Juana Parillquilago de un 
año, vive en la dicha hacienda de Cangagua donde es ga­
ñán. 

--------------- 32 -----------------

Melchor Lalchimbaquin hermano de los sobre dichos de 
treinta y dos años casado con Marta Cufichaguango de 
la mesma edad tiene por sus hijos legirimos a Ursuia de 

16 ocho años a Lásaro de seis años / a Juana de cinco años 
12 a Thomés de dos años, vive en la dicha hacienda de Can­

gaguadonde es mayoral. 

-.----------- --- X --------.------­

Esperan,a Parinquilago viuda de Andrés Laichimbaquin 
de cuarenta años tiene por sus hijos legitimas a Santiago 

112 Lalchimbaquin de doce años y a Miguel Lalchimbaquin 

19 de nueve años vive en la casa de su tia Pedro que va nu­
merado en la foxa amecedente en Cangagua. 

---------------60---------------

Gavriel Farnango de sesenta mas viudo de Maria Ferin­
quilago vive en Cangagua donde es ovejero y tiene por 
sus nietos hijos de Andrés Famango difun to a Gavriel 

114 Farnango de catorce años / a Melchor Farnango de on­
111 ce años. 

---------------39-------------- ­

An tón Farnango hijo del sobre dicho de trein ta y nueve 

Constó ser muerte 

este Sevastián por 
certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio de 

San Juan de 706. 

-entretanto que se 
sana por mandato 

judicial que os te­
1 

ebo en	 Cayambe 
1 7 

811 10 de septiem­
11 

bre de 1692. 

En tró Gregorio 

tercio Sim Juan 99 
Eneró Josepb. ter­

cio de San Juan 
rol. 

1 

1 7
 
S


l
 
11
 

1
 
8
1

S


l 
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Entro tercio 
Juan 92, 

San 

años casado con Agustina Perinquíleqo de la mesma edad 
tiene por su hijo legitimo a Pasqual de once años vive en 
Cangagua donae es ovejero de don Fernando Santos. 

~------~-------49---~-----------

Reservado tercio 
de ~.n {u.an de 86. 

Bernavé Farnango de c:uarenta y nueve años casado de 
segundo matúmonio con Man·a Pharmquilago de cua­
renta eños vive en Cangagua donde es ovejero y tiene por 
sus hijos legitimas a Gerónima Perincuileqo de cuatro 
años ya. 

-----~---------18-----------~---

f.74v. 

Reservado tercio 

de San Juan de 
J717. 

Entró Alexo tercio 
de Sa.'1 Juan 702. 

11 

Lorenco Farnango hijo leg¡timo del sobre dicho de diez 
y ocho años casado con Frenciscs Psrincuiieqo de la 
mesma edad tiene por su hijo legitimo a Alojo Farnango 
de un año vive en Cangagua con el dicho su padre en la 
hacienda de don Fernando Santos'; 

----------~----~-----------~---

Reservado 

Entró Lázaro ter­
do San Juan 99. 

Juan Farnango de cincuenta y cuatro años casado de se­
gundo matrimonio con Maria Parinquilago de cuarenta 
años tiene por sus hijos legitimas a Bias,] Parinq'lilago de 
acho años a Maria Farinquilayo de seis anos y a Lásaro 
Farinquilago de cuatro años ..ive en Cangaglla dende es 
ovejero. 

-------------.-- 51 

Reservado 

Entró Pasqual ter­

cio de San Juan de 

86. Reservado ter­
cio San Juan 718. 

Entró tercio San 

Juan de 96. 

117 

J7 

Lorenco Farnango hermano del sobre dicho de cincuen­
ta y un años casado con Bárvara Farinquilago de .'ames­
ma edad nene por sus hijos legitimas a Pasqual Farnan­
90 de diez y sie te años casado cen Sebastiana Parinqui­
lago de la mesma edad sin hijos a Josepha de doce años 
y a Pedro Farnango de siete años vive en Cangagua don­
de es ovejero de don Fernando Santos. 

--------.------ 49 --------------''"'-~ 

f. 75 Reservado 

tercio de 3an Juan 

de 86. 

Bias Farnango de cua/renta y nueve años casado con Jua­
na Cuxilago de la mesma edad vive en el pueblo de To­
cache en servicio de Juan de Mareta y tiene por sus hi­
jos a. 

---------------27---------------

Reservado tercio 
San Juan 708. 

Pasqual Farnar:go bUo del sobre dicho de veínte y siete 
años casado con Sevastiana Farinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijas legitimas a Pesquel« de siete años 
a Michaela de cinco años y a Bernarda de tres años vi­
ve en el pueblo de Tocache en servicio de Juan de Ma­
reta y tiene por su hermano a. 
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---------------18-------------- ­

(Escrito al margen BIas Farnango hijo legitimo de este Pasqual Farnango 
izquierdo) que lo manifestó su cacique en esta parcialidad de Quin­

Reservado tercio 
de San Juan de 

1714. 

Reservado tercio 
de San Juan de 87.f.75v. 

En tró Joseph ter­

do de San Juan 

701. 

Ojo cacique dice 

es muer-to y cons­

tó ser muerto este 
Pasqual por certi­
ficación suelta del 
cura de Cayambe 
tercio de Navidad 
de 1710. 

En eró Juan tercio 
f.76 San Juan de 1691 

Ojo reservado ter­
cío San Juan 94. 

Entro Juan rercio 
San Juan 93. En­

tró Andrés tercio 
San Juan 97. En­

tró Sevastián ter­

cio San Juan 701. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 710. 

chuango de edad de diez y ocho años soltero y sin hi· 
jos vive en servicio de Estevan de Mareta rnaníñestase en 
13 de junio de 1702. 

---------------21----------------

Andrés Farnango hermano del sobre dicho de veinte y 
un años soltero y sin hijos vive con el dicho su padre en 
el dicho pueblo de Tocache. 

---------------48---------------

Melchor Farnango hermano de Bernavé Farnango de cua­

renta y ocho años casado de segundo / matrimonio con 
Luisa Farinquilago de la cual tiene por sus hijos leqiti­

12 mas a Joseph de dos años a Maria Farinquilago de un 
año vive en Cangaguahacienda de don Fernando Santos 
donde es ovejero y de primer matrimonio fue casado con 
Maria Farinquilago de la cual tiene por su hijo legitimo 
a. 

---------------18---------------

Pasqual Farnango hijo del sobre dicho de diez y ocho 
años casado con Petrona Parinquilago de la mesma edad 
tiene por su hija legitima a Maria Farinquilago de dos 
años vive en Cangagua donde es gañán de don Fernando 
Santos. 

--------------- X ----------------

Beatris Cufíchaguán viuda de Andres Chapigo de treinta 
112 años tiene por su hijo legitimo a Juan Chapigo de doce 

años vive en este pueblo en casa propia.! 

---------------41---------------

Alonso Cunlago de cuarenta y un años casado con Jue­
na Cuxilago de la mesma edad vive en este pueblo en ca­
sa propia y tiene por sus hijos legitimas a Bartola que 

110 irá en casa aparte a Juan de diel años a Francisco de 
16 ocho años a Andrés de seis años ~ Sevastián de dos años 
12 

el cual es su sobrino ya. 

---------------- 25 ---------------

Melchor Cunlago hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y cinco años casado con Juana Cufichaguán de la misma 

11 edad tiene por su hijo legitimo a Phelipe de un año vi­
ve en este pueblo y sirve de principal. 

1
 

1

1

1 
2

1

81

Constó ser muerto 
este Phelípe por 
certificación suelra 
del cura de ce­
yambe tercio San 

Juan de 1719. 
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f.77 

ReselVado "'rcio 
de San Juan de 
1717. 

f.76v. Viejo 

Entró &tevan ter­
cío San Juan 700. 

Reservado por 

cantar "'l'CÍo de 

San Juan de 717. 

.Entró Mathías ter­
cio San Juan de 
701. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1715 Sacristán. 

ReselVado tercio 
San Juan 707. 

ReselVado tamo 
San Juan 99. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 99. 

tr». 

Reurvado tercio 

---------------18---------------

Bartolomé Cunlago hermano del sobre dicho de diez y 

ocho años soltero y sin hijos vive en este pueblo con el 
dicho su padre. 

---------------57-------------- ­

Francisco Ymbaquingo de cin/cuenta y siete años casado 
con Clara Parinquilago de la mesma edad vive en este 

13 pueblo y tiene por sus hijos legitimos a Estevan de tres 
años a. 

---------------18---------------

Berna! Ymbaquingo hijo legitimo del sobre dicho de diez 
y ocho años casado con Angela Pulamarin de la mesma 

12	 edad tiene por su hijo legitimo a Mathias de dos años vi­
ve en este pueblo en casa propia y es cantor de esta Igle­
sia reservado por la tasa de mita y tributo. 

---------------20---------------

GavrielQuilumbaquin hijo de Francisco Quilumbaquin 
hijo ~ Francisco Quilumbaquin difunto sacristan que 
fue de' est. fglesia de vein te años casado con Francisca 
Parinquilago de la mesma edad sin hijos vive en este pue­
blo en casay tierras propias y queda por / sacristán reser­
vado por la tasa. 

--------------- 28 -------------.--

Bentura Cunlago hijo de Phelipe Cunlago difunto de 
veinte y ocho años soltero y sin hijos vive en el asiento 
de Otava!o en casa de Juan de Mosquera donde es oficia! 
sombrerero. 

---------------36---------------

Simón Ulcuango hijo legitimo de Estevan Ulcuango di­
funto de treinta y seis años casado con Francisca Cufi­
chaguan de ia mesma edad tiene por su hijo legitimo a 
Agustin de seis años vive en la estancia de Francisco 
Baillo en Hichisi. 

-------------.--- 36 -------------- ­

Francisco Tuguncango hijo de Pedro Tuguncango de 
treinta y seis años según la manifestación hecha ante don 
Manuel de León Corregidor que fue soltero y sin / hijos 
vive en San Martin términos del pueblo de Cotacache en 
la hacienda del maestro Francisco de Teran. 

---------------37---------------

Andrés Tuguncango hermano legitimo y menor de Eren-

F.! re Agustín ha­
biéndo reconoci. 

do por vista de 
ojos Su Merced el 
Corregidor ser mu­
do anabibitate 
mandó se tilde y 
queda reservade 

de mita y tributo 

por tal mudo por 
au re que para ello 
proveyó de que 
doy té en Cayam· 
be a 30 de octubre 
de 1704. 
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San Juan 99. (es­

erito al margen d~­
recho), 

Constó ser muerto 

este Lasarc por 

certifl.-::aciÓll suelta 

del cura doctrine­

ro Fray 11lomás 
!'ópez su fecha en lB 
4 de enero de 88 
y se atilda tercio 

de San Juan de 

16BB. 

f.7B 

Reservedc tercio 

de San Juan 717. 

Reservado tercio, 

de San Juan 99. 

En tró Francisco 

tercio de San luan 

99. 

14 

Reservado tercio 
San Juan 710. 

En tró Ignacio ter­

cio San Juan de 

94. 
Entró Nicolás ter­

cio San Juan 701. 

19 

15 

1
2 

f. 78v. Reservado 

tercio de San Juan 

de BB. 

En tró tercio San 

Juan 96. 

17 

cisco Tuguncango de edad según su aspecto de treinta y 

siete años casado con Maria Pichaguango tiene por sus 
hijas legitimas a Luisa de cinco años ya Luc,'a de cuatro 
años vive este indio en Urcuqui en hacienda de don An­
tonio de Andrada Otavalo y mayo 15 de 87. Almeyda. 

---------------41---------------

Lázaro Farnangc hijo idgitimo de Gavriel Farnangc di­
funto de cuarenta y un años casado con Magdalena Pi­
chaguango de la mesma ed¡¡d tiene por sus hijo legitimo 
a Ambrosio López de ocho años, vive en el pueblo de 
Tumbaviro en la hacienda de Ag:Jstin López. 

---------------x---------------

Francisca Cuxilago viuda de Luis Catucuago de sasenta 
años vive en Hichisi en servicio de Antonio Pabón y tie­
ne por su hijo legitimo a. 

---------------18---------

Alonso Catacuago hijo legitimo de la sobre dicha de diez 
y ocho años casado con Marsela Cufichaguán de la 
mesma edad sin hijos vive en / Hichisi en servicio del di­
cho Antonio Pabón en esta jurisdicción. 

---------------~--------------­

Juan U1cuango hijo legitimo de Miguel U1cuango difun to 
de treinta y seis años casado con Juana Farinquilago de 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Francisco 
de cuatro años a Michaela de once años ya Man'a de dos 
años viven en Cangagua hacienda de don Josept: de la Ca­
rrera. 

---------------25---------------

Lotenco Ulcuango hijo natural de Cathalina Parinqwlago 
de veínre y cinco años casado con Angela Cufichaquán 

de la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Ignacio 
de nueve años a Francisco de cinco años a Nicolás de dos 
aF.os ,v a Francisca de siete años viven en Cangagua en 
servicio de don Joseph de la Carrera. 

---------------47---------------

Bemavé Famango hijü legitimo de Lorenco / Farnango 
y Espet snce Farinquilago muy viejos de cuarenta y sie­
te años casado con Maria Parinquilago de la mesma edad 
tiene par sus hijos legitimas a Pedro Famango de siete 
años vive en Cangagua en servicio de don Fernando San­
tos donde es gañán. 

71 

1 

5
1

4
1

En tró tercio San 

Juan. 95. 

1 
lJ

l 

21

Constó ser muerto 

este Francisco por 
certiiicscion del 

cura de Ceye-nbe 

tercio de San Juan 

de 1700. 
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Reservado tercio 
San Juan 97. 

Entró Marcos ter­
cío de San Juan de 
J 700. 

Reservado tercio 
f. 79 San Juan 98. 

En tró Miguel ter­
do San Juan 93'. 
En tró Thomás ter­

cio de San Juan 
70J. 

Reservado tercio 
San Juan de J691. 

(escrito al margen 
izquierdo). 

Reservado tercio 
de San .Juan de 87. 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

Reservado tercio 

f. 79'1. San Juan de J 7J 1. 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

Entró tercio de 

San Juan de J 702. 

---------------38--------------­

J3 

Pedro Farnango hermano del sobre dicho de treinta y 
ocho años casado con Juana Farinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Beatris de once años 
a Agustina Parinquilago de seis años y a Marcos de tres 
años a Martin de un año, vive en Cangagua hacienda de 
don Fernando Santos. 

---------------37---------------

Lorenco Farnango hermano de los sobre dichos de treín­
ta y siete años casado con Magdalena Parinquilago I de 
treinta años tiene por sus hijos legitimos a Miguel de diez 
años a Maria de ocho años a.Thomás de dos años vive en 
Cangagua hacienda de don Fernando Santos donde es ga· 
ñán. 

---------------44--------------­

JI0 

J2 

Antonio Pichán de cuarenta y cuatro años casado con 
Luisa Parinquilago de treinta años tiene por sus hijos le­
gitimos a Miguel de diez años a Maria de ocho años a 
Thomás de dos años vive en Cangagua hacienda de don 
Fernando Santos donde es gañán. 

---------------48--------------­

MartJ'n Pisán hermano mayor del sobre dicho de cuaren­
ta y ocho años casado con UrsulaParinquilago de la mes­
ma edad vive en Cangagua con los dichos sus hermanos y 
tiene por su hijo legitimo a. 

---------------~---------------

Simón Pichám hermano de los antecedentes de veinte y 
cuatro años casado con Cathalina Parinquilago de la mes­
ma edad tiene por su hija legitima a Francisca de un año 
vive en Cangagua hacienda de don Fernando Santos. 

---------------24---------------

Matheo Pichám hermano de los antecedentes de veinte 
y cuatro años casado con Bárvara Falrinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijas legitimas a Maria de cua­
tro años y a Juana de un año vive en la dicha hacienda de 
Cangagua donde es gañán. 

---------------32--------------­

11 

Christóbal Ulcuango hijo de Pedro Ulcuango ausente de 
treinta y dos años casado con Maria Parinquilago de la 
mesma edad tienen por sus hijos leqitimos a Bárvara de 
ocho años a Melchor de un año vive en Cangagua en ser­
vicio de don Fernando Santos donde es vaquero. 
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Ojo reservado ter­
cio San Juan 700. 

Entró tercio San 
l. 80 18 

Juan 95. 

Muerto constó ser 
muerto este Ga­

vriel por oernüce­

cian suel ta del pa­
dre bachiller Jo­

seph de Rueda ce­
adjutor del pueblo 

de Cayambe tercio 
de San Juan de 86. 

12 

Constó ser muerto 
este Barta/amó 

por certificación 
sueí ta del cura de 
Cayambe tercio de 
San Juan 706. 

t.ei». 

En tró Lorenso ter­

cío de San Juan 

700. 

13 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 703. 

Entró PasquaJ ter­
cio San Juan de 69 

16 

l.81 

Constó ser 1I'luerto 
este Joseph por 

certificación suel ta 

del maestro Ma­

nuel Pasmiño co­
adjutor del pueblo 
de Cayambe su fe­
cha en 29 de mar-
fa de 87, se atilda 

tercio de San Juan 
de 1687. 

Constó ser muerto 

por certificación 
sue¡ te del padre 
Fray Martín Cabe­
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---------------35-------------- ­

Juan Lalchimbaquin hijo de Juan Lalchimbaquin difun­
to de treinta y cinco años casado con Cathalina Farinqui­1 

lago de la mesma edad tiene por sus hijos legitimos a Se­15 

vastián de ocho / de seis años a Esperansa de cinco a Ana 14 

de cuatro y a Francisca recien nacida vive en Cangagua 10 
hacienda de don Fernando Santos. 

---------------29---------------

Gavriel Lalchimbaquin hermano del sobre dicho de vein­

te y nueve años casado con Esperansa Parinquilago de la
 
mesma edad tiene por su hijo legitimo a Antonio de dos Entró Antonio ter­


años vive en Cangagua en la dicha hacienda de don Fer­
cio San Juan 701. 

nando Santos. 

---------------24---------------

Bartolomé Lalchimbaquin hermano de los sobre dichos 
de veinte y cuatro años casado con Juana Cufichaguán de 
la mesma edad sin hijos vive en el dicho sitio de Canga-: 
guahacienda de don Fernando Santos. 

---------------22---------------

Pasqual Pinsas que no ha sido numerado de / veinte y Constó ser muerto 

dos años manifiéstalo el cacique no conoce cacique ni sao este Pasqual por 

be a quien pertenece y se numera en esta parcialidad ca­ certificación suel ta 

del cura de Ca­sado con Juan Cuxilago de la mesma edad tiene por sus I 
yambe tercio San 

hijos leqititnos a Lorenso Pinsa de tres años y a Gavriela 12 
Juan 706.

de dos años vive en Cangagua hacienda del dicho don 
Fernando San tos. 

---- - --- ---- - --32-- - "------ - -- - - - ­

Miguel Pinsa hijo de Pedro Pinsa difunto de treinta y dos 
años casado con Maria Cufichaguán de la mesma edad 
tiene por su hijo legitimo a Pasqual Pinse de seis años vi­
ve en la hacienda de Guachalá suelto. 

---------------20-------------- ­

Joseph Lalchimbaquin hijo legitimo de Pablo Lalchim­
baquin mayoral de don Joseph de la Carrera que va nu­
merado antes de veinte años casado con Mag/dalena Pa­
rinquilago de la mesma edad sin hijos vive en Cangagua 
con el dicho su padre. 

---------------21-------------- ­
_!laS vicario de San 

Pablo su fecha en 
Agustin Quilbaqui hijo de Pedro Quilbaguichi de veinte 

21 de enero de 
y un años casado con Petrona Cachumend de la mesma 

1692 y se atilda 
edad sin hijos vive en Tupigacho hacienda de los padres tercio San Juan de 
agustinos. dicho año. 



---------------63---------------

Reservado 

Entró tercio San 

Juan de 1690. 

A10n'fo Chicota de sesenta y tres años casado con Lusia 
Pichaguango tiene por su hijo legitimo a Marcos Farnan­
go de trece años vive en San Agustin de Tupigache. 

---------------43--------------­

/.81v. 

Reservado tercio 
San Juan 1692. 

Entró Andrés ter­

cío San Juan 98. 
Entró Sevastián 

Pedro Cuiago hermano de Francisco Cuiago casado con 
Bernarda Farínquilago de la mesma edad tienen por sus 
hijos 1egitimos a Pasquala de veinte años a Magdalena 
de diez y ocho años a Maria de diez años / a Martina 
de siete años a Andrés de cinco años y a Sevastián de tres 
años vive en San Agustin de Tupigacho. 

I 

J 
I JO 

tercio 

700. 

San Juan 
---------------21--------------­

An te mi el Esoti­

bano Público don 

Juan de la Chica 

del haillo de Quin­

chuango a 24 de 
maree de J694 
manifestó al indio 

siguiente. 

Reservado tercio 
San Juan 700. 

Antonio Cuyago hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según relación del cacique de veinte y un años casado 
con Andrea Parinquilago de la mesma edad no tienen hi­
jos vive en asistencia en Maga Urcu hacienda de San 
Agustin y es efecticio. 

---------------35---------------

Sevastián Cuíago hijo de Francisco Cuiago difunto de 
treinta y cinco años casado con Ynés Parinquilago de la 
mesma edad tiene por su hija legitima a Maria de veinte 
años soltera y sin hijos vive can Francisco Bafflo. 

Sale reservado este 
An tcaio tercio de 
San Juan de 7J9. 
Este Antonio Cu­

yago que está en 
lastra margen se 
atilda de mita y ­
tributo por la li­

sión que consta 
por los autQ!l 

mientras le dura 

dicha lisión de 
mandato judicial 
de que doy fé en 
18 de febrero de 

---------------48--------------­ J 706 años. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
J687. 

Pedro Quilbaguche hijo de Lásaro Quilbaguche de cua­
renta y ocho años viudo y sin hijos vive en Tupigacho ha­
cienda de los padres de San Agustin. 

/.82 

En tró tercio San 

Juan 92. En tró 

Domingo. Constó 
por vista de ojos 
de Su Merced el 
Corregidor ser es­
te Doming_o lisia­

do y por tal mien­
tras dura la dicha­

---------------x---------------

Lusia Parinquilago india soltera desta parcialidad tiene 
por sus hijos naturales a Joseph Farnango de once años y 

a Domingo de ocho años viven /los dichos hermanos di­
go muchachos en San Agustln de Tupigache en casa de 
Pedro Sánches su padre indio de la parcialidad de Cachu­
muend de Otavalo. 

-Jisión Y por tal 

mien tras dura la 
dicha Iisión se atil­
da por reservado 
c:1I1 que certifico y 
.tIrmo en Cayambe 

en 8 de octu bre de 

J697. 

Reservado tercio 

San Juan 7JJ. 

Constó ser muerto 
este Miguel por 
averiguación ver­

bal tercio San 

Juan 702. 

J2 
J J 

---------------24--------------­

Francisco Cuslumbaquin hijo de Juan Cus1umbaquin 
muy viejo de veinte y cuatro años casado con Maria Pa­
rinquilago de la mesma edad tienen por sus hijos 1eglti­
mos a Pasquala de seis años a Maria de tres años a Ilsrio 
de dos años a Miguel de un año vive en este pueblo en 
servicio de doña Juana Romero. 

J 

J 6 
J 3 

Consto por vista de ojos 
de Su Merced el Corre­
gidor ser este l1ario de­
mas de ser lisiado del 
pescuezo es enano y 
son incapaz de poder 
trabajar y por tallo re­
serva de mita y tribu­
to y su cacique . no 
le cobre sus tributos y 
para que conste lo tír­
mo de que doy fe a 
3 de noviembre de 
1704 años. 
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---------------18--------------­

r.ez« 

Reservado tercio 
San Juan de 1717 

cantor. 

Juan Anrrango de diez y ocho años que se ha criado 
huérfano de padre y madre en casa de su cacique quien 
lo manifiesta casado can Ana Maria Cufichaguango de la 
mesma edad sin hijos viven / en este pueblo en casade la 
dicha su mujer y es cantor de la iglesia queda reservado 
por la tasade mita y tributo mientras sirve en dicho ejer­
cicio. 

---------------42--------------­

f.83 

Reservado tercio 
San Juan 1693. 

Este Bernavé por 
mandato judicial 
queda reservado 
de mita Y tributo 
mientras le durala 
lisión Cayambe y 
abril 2 de 1715. 
doy N. En tró Ber­
narvé tercio de 
San Juan 97. En­

16 

1
4 

12 

Juan Pinancota hermano de Francisco Pinancota que va 
numerado de cuarenta y dos años el cual consta al mar­
gen de la visita pasada que está reservado de mita y tribu­
to en el interin que sana de una quebradura en el pie de­
recho de la cual quebradura está sano y bueno y puede 
pagar tributos de aquz' adelante casado con Andrea Pilla 
de la mesma edad tienen por sus hijos a Michae1ade vein­
te y dos años soltera y sin hijos, a Bernavé de seis años 
a Angela de ocho años a Sevastián de cuatro años a Tho­
más de dos años a Ursula de cinco años ya.! 
---------------18--------------­

1 
1 
18 

15 

_ tró Sevastián ter­

cio San Juan 99. 

Entró Thomas ter­
cio San Juan 701. 

Constó ser muerto 
este Tomás por 
certificación suel ta 

del cura de Ca­
yambe tercio San 
Juan 715. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
717. 

Manuel Pinancota hijo legltimo del sobre dicho de diez 
y ocho años soltero y sin hijos vive can el dicho su padre 
en la hacienda de Santo Domingo en este Valle. 

---------------63---------------

Reservado 

Entró Felipe ter­
cio San Juan 95. 
Entró Francisco 
tercio San Juan 
96. 

Reservado tercio 
San Juan 701. 

Entró Joseph ter­
cio San Juan 95. 
Entró Miguel ter­
cio San Juan 99. 

18 

1 7 

18 

14 

Francisco CumguilUn de sesen te y tres años casado con 
Ursu1a Parinquilago de cincuenta y tres años tienen por 
sus hijos legítimos a Phelipe de ocho años Francisco de 
siete años y a Manuela de dos años vive en Santo Domin­
go y tiene más por sus hijos a. 

---------------34--------------­

Pedro Caluguillín hijo legítimo del sobre dicho de treinta 
y cuatro años casado con Francisca Cufichaguán de la 
mesma edad tienen por sus hijos legítimos a Joseph de 
ocho años a Miguel de cuatro años ya Rosa de tres años 
vive en la dicha hacienda de Santo Domingo. 

---------------25--------------­

13 

1
2 

Es te Joseph se ave· 
riguó ser de la par­

cialidad Púen to y 
no de Quinchi· 
angc y se atilda 

desta y pasa la de 
Puento donde está 
numerado de que 
doy té en 19 de 
octubre de 702. 

f. 83v. 

Reservado tercio 
San Juan 710. 

En tró Bazilio ter­
cio de San Juan 
700. Entró Joseph 

tercio de San Juan 

13 

12 

Juan Caluguillín hermano del sobre dicho de veinte y 
cinco años casado con / Juana Cufichaguán de la mesma 
edad tienen por sus hijos legítimos a Basilio de tres años 
a Joseph de dos años vive en la hacienda de Santo Do­
mingo donde es vaquero. 

701. 
---------------40---------------

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Juan Caluguillin hermano mayor de los sobre dichos de 
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En tró tercio San 18 
Juan 95. 

Reservado tercio 

de San Juan de 88. 

Reservado tercio 

San Juan de 1711. 

f. 84	 En tró Mateo 
tercio San Juan 99 
En tró Pasqual ter­

cio San Juan 701. 

En tró Juan ter­

cio San Juan 91. 
En tró Gerónimo 

tercio San Juan 93 

En tró tercio de 
San Juan 95. 

Reservado tercio 

de San Juan de 
717. 

Reservado tercio 

San Juan 97. 

f.84v. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1716. 

cuarenta años casado con Cathalina Cufichaguán de la 
mesma edad tienen por sus hijos legitimas a Marse1a de 
seis años a Leonardo de ocho años que éstos se averiguó 
ser hijos naturales del suso dicho vive en la dicha hacien­
da de Santo Domingo. 

---------------47--------------­

Juan U1cuango hijo legitimo y mayor de Andrés U1cuan­
go difunto de cuarenta y siete años casado con Ana Pa­
rinquilago de la mesma edad vive en las haciendas de los 
padres de Santo Domingo tiene por sus hijos legitimas a 
Pasquala de veinte y cinco años a Cathalina de diez y 
ocho años solteras y sin hijos ya. 

---------------24--------------­

Christóba1 U1cuangohijo del sobre dicho de veinte y cua­
tro años casado con Beatris Parinquilago de la mesma 
edad tienen por sus hijos I a Mateo de cuatro años a B1a­
sa de tres años ya Pasqual de dos años vive en las hacien­
das de Santo Domingo. 

---------------ll--------------­

Francisco U1cuango hermano del sobre dicho de veinte 
y dos años casado con Gregaria Parinquilago de la mes­
ma edad sin hijos vive en la dicha hacienda de Santo Do­
mingo con el dicho su padre sin hijos. 

---------------x---------------

Fransisca Morales mujer de Christóbal Caluguillin ausen­
te muchos años a tiene por sus hijos a Juan de doce años 
a Gerónimo de diez años a Nicolás de ocho y a. 

---------------18---------------

Andrés CaluguiIUn hijo legitimo de la sobre dicha de 
diez y ocho años soltero y sin hijos vive en las haciendas 
de Santo Domingo en este Valle con la dicha su madre. 

---------------38---------------

GonsaIo Ulcuango hermano de los sobre dichos de trein­
ta y ocho años casado con Beetris Parinquilago de la 
mesma edad vive en Santo Domingo y tiene por sus hijos 
legitimas a Ana Parinquilago de diez y ocho años soltera 
ya I 

---------------19---------------

Fransisco Ulcuango hijo del sobre dicho de diez y nueve 
años soltero y sin hijos vive en Santo Domingo donde es 
gañán. 

Constó ser muerto 

este Francisco por 
certificación suel ta 
del cura de Ca­
yambe tercio de 
Navidad de 708. 
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---------------25---------------

Reservado tercio 
San Juan de 1710. 

Pedro Ulcuango hijo de Francisco Ulcuango difunto de 
vein te y cinco años casado con Juana Parinquango de la 
mesma edad sin hijos vive en Santo Domingo. 

Consto ser muerto 
por certificación 
suel ta del padre 
Joseph de Rueda 
coadju tor del pue­

blo de e'rambo su 
fecha en 7 de ene­
ro de 92 y se atil­

da tercio San Juan 

de 1692. 

17 

11 

---------------39--------------­

Pedro Ulcuango hijo de Christóbal Ulcuango de trein ta 
y nueve años casado con Juana Paringuango de la mes­
ma edad tienen por sus hijos legitimos a Pasquala de diez 
años a Luis de siete años ya Francisco de un año vive en 
San to Domingo. 

---------------55--------------­

1 

110 

Entró Luis tercio 
de 96. Entró Fran­

cisco tercio S~ 

Juan 702. 

Reservado Antón Ulcuango de cincuenta y cinco años casado con 
Juana Paringuan de cuarenta años vive en la hacienda de 
San to Domingo en este Valle y tiene por sus hijos a Es­
peransa de dos años y a. 

1 

12 

---------------32--------------­

f.85 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

En tró Manuel ter­
~o San Juan 700. 13 

Bart%mé Ulcuango hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y dos años casado con Ana Pichaguango de la 
mesma edad tienen por sus / hijos legítimos a Gavriela de 
seis años y a Manuel de tres años, viven en Santo Domin­
go. 

1 

16 

---------------44---------------

Reservado tercio 
San Juan de 1694. 

En tró Francisco 

terci o San Juan 99 
16 

14 

Miguel Chapiango difunto de cuarenta y cuatro años ca­
sado con Juana Cactabaguán de la mesma edad tienen 
por sus hijos legítimos a Manuel de seis años a Francisco 
de cuatro años a Juana de tres años. 

---------------x--------------­

13 

COMto ser muerto 
este Manuel por 
certificación del 
cura de Cayambe 
tercio de San Juan 

706. 

Francisca Faringuango hija de la sobre dicha de diez y 
ocho años digo de cuarenta años y luego se averiguó ser 
hermana tiene por sus hijos naturales a. 

---------------18---------------

Reservado tercio 
de San Juan de 
717. 

Pasqual Farinango hijo de la sobre dicha de diez y ocho 
años so/tero y sin hijos vive en Santo Domingo con la 
dicha su madre y tiene por su hermana a. 

---------------x--------------­

En tró Lorenso ter­
cio San Juan de 

701. 

12 

Blasa Pichaguango hermana del sobredicho de veinte y 
cinco años tiene por sus hijos naturales a Antonia de cin­
co años y a Loren¡¡o de dos años vive en la dicha hacien­
da de San to Domingo. 

1 

15 

230 



f.86 

r.es« 
Reservado 

Reservado tercio 

San Juan de 1693. 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

En tró Lorenso ter­

cio San Juan de 
1691. 

En tró Phelipe ter­
cio de San Juan 99 

Ojo reservado ter­

cio San Juan de 
1711. 

En tró Manuel ter­

cío de San Juan 

98. Entró Manuel 
tercio San Juan 

702. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1713. 

Entró Diego tercio 
San Juan 702. 

En tró Lorenso ter­
cio San Juan de 
1691. Entró Fer­
nando	 tercio San 
Juan 95. 

Reservado tercio 
de San Juan de 89. 

---------------55--------------­

Francisco Catucuago de cincuenta y cinco años casado 
con Francisca Picha/guango de la mesma edad vive en la 
hacienda de Santo Domingo y tiene por sus hijos leqiti­
mosa. 

---------------42---------------

Christóbal Catucuago hijo del sobre dicho de cuaren ta 
y dos años casado con Francisca Pichaguango de la mes­
ma edad sin hijos y de primer matrimonio fue casado 
con Marfa Pichaguango en la cual tuvo por su hija aMa· 
ri« Rosa de diez años vive en la dicha hacienda de Santo 
Domingo y tiene por su hermano a. 

---------------40--------------­

Juan Catucuago hermano del sobre dicho de cuarenta 
años casado con Maria Parinquilago de la mesma edad 

112 tiene por sus hijos legitimas a Lorenco de doce años a 

14	 Lusra de diez años a Francisca de ocho años a Meri« Ro· 
sa de seis años a Phelipe de cuatro años y a Marfa de un 
año. 

---------------24--------------­

Joseph Catucuago primo hermano de los sobre dichos 
de veinte y cuatro años casa/do con Josepha Farinquila­
go de la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Jose­
pha de siete años a Manuel de cinco años, otro Manuel 
de un año vive en Santo Domingo con los dichos sus pri­
mos. 

---------------22--------------­

Juan Chicota hijo de Juan Chicota difunto de veinte y 
dos años casado con Pasquala Pichaguango de la mesma 

14 edad tiene por sus hijos legitimas a Domingo de cuatro 
11	 años ya Diego de un año vive en Santo Domingo. 

---------------x---------------

Veatrls Parinquilago viuda de Bernal Fsrinsnqo de cin­
cuenta años tiene por sus hijos legítimos a Lorenco Fer­

112 nango de doce años y a Fernando de ocho años, vive en 
18 Santo Domingo. 

---------------46--------------­

Fernando Cavascango de cuarenta y seis años casado con 
Gregaria Cofaringuán de la mesma edad vive en Tavacun­
do en la hacienda de Guaraqui del licenciado Juan de 
Mantilla y tiene por su hijo legitimo a. / 

1 

1 7 

Constó ser muerto 
este Domingo por 
certificación suelta 
del cura de Ca­

yambe tercio de 
San Juan de 1714. 

f.86v. 
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---------------23---------------

Ojo reservado ter­

cio San Juan 712. 

Pedro Cavascango hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y tres arios soltero y sin hijos vive con el dicho su padre 
en la dicha hacienda del bachiller Jasinto Mantilla en 
Guaraquz". 

---------------36---------------

Reservado tercio 

San Juan 99. 
En tró Diego tercie 

de San Juan de 88 
Entró Thomás ter­

cio San Juan 93 
Entró Mateo ter 

cio San Juan 95. 

En tró Francisco 

tercio de San Juan 

96. En tró Francis­

co de San Juan 
702. 

J JS 

1 10 

J8 

1 7 

¡¡ 

Reservado tercio 

San Juan J692. 

Femando Cacoango hijo legitimo de Fernando Cacoango 
difunto de treinta y seis arios casado con Lusra Anrraquí­

lago de la mesma edad tienen por sus hijos leqitimos a 
Diego Cacoango de diez ariosdigo de quince años a Ttio­
más Cacoango de diez arios a Matheo de ocho arios a 
Francisco de siete arios ya otro Francisco de un ario vive 
en Guaraqui en la hacienda del bachiller Jasinto Manti· 

lla. 

----­ -------43---------------

Alonso Chicota hijo de Bernavé Chicota difunto de cua­
ren ta y tres arios casado con Maria Anrraquilago de la 
mesma edad sin hijos vive en la dicha hacienda del bachi· 
ller Jasinto Mantilla en Guaraqui. 

---------------27--------------­

t. 87. Reservado tercio 
San Juan 708. 

Pasqual Chicota herma/no del sobre dicho de veinte y 
siete arios casado con Cathalina Catabaguán de la mesma 
edad sin hijos vive en la dicha hacienda del dicho Jasinto 
Mantilla. 

---------------29---------------

Ojo reservado ter­

do San Juan 706. 
Gaspar Farinango de veinte y nueve arios casado con Lu­
na Cuebas de la mesma edad tiene por sus hijas legitimas 
a Ro"a de cinco años y a Maria de dos arios vive en Otón 
en servicio de Miguel Sánches Vilvao. 

J 

¡s 

¡2 

---------------41---------------

Ojo reservado ter­

cio San Juan de 

94. ¡6 

Bernal Chapigo de cuarenta y un años casado con Sevss­
tiana Farinquilago de la mesma edad tiene por su hijo 
legitimo aBen tura de seis años vive en el pueblo de 
Tavac!Jndo en servicio de Gavriel de Bera. 

---------------x---------------

Constó ser muerto 
este Bentura por 

certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe del tercio 

San Juan 703. 

f. 87v. 

Entró 

Francisco tercio 

San Juan 97. 

¡6 

Ana Farinquilago mujer de Gonsalo Farinquilago ausente 
de cuaren ta años tiene por sus hijos leqitimo« a Juana de 
doce años a Francisca de nueve años, / a Francisco de 
seis arios y Angela de cinco arios vive en este pueblo en 
casapropia y tiene más por su hijo a. 

J 

1J 2 

19 

¡S 
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---------------23---------------

Ojo reservado ter­
cio San Juan 712. 

Bias Famango hijo legitimo de la sobre dicha de veinte y 

tres años soltero y sin hijos vive en este pueblo con la di­
cha su madre y sirve de principal en esta parcialidad. 

---------------39---------------

Reservado tercio 
San Juan 96. 

Mudo 

Juan Famango hijo leqitimo de Cathalina Cuxilago de 
treinta y nueve años casado con Gregoria Tuquerres de la 
mesma edad tiene por su hijo leqitimo a Juan Faman­
go de catorce años mudo y enano y por tal queda re­
servado de mita y tributo vive en este pueblo en servi­
cio de don Gavriel suelto. 

-----~--------- 38 --------------­

l. 88 

Reservado tercio 

San Juan 97. 
En tró Benito ter­

cio San Juan 700. 

Andrés Chapigo de treinta y ocho años viudo tiene por 
su hijo legitimo a Benito de tres años vive en el pueblo / 
de Tavacundo en servicio de Juan Alejos. 

------------~-- X --------------­

En tró tercio 

Juan de 91. 

San 112 

Pasquala Farinquilago viuda de Luis CoJJaguaso de cua­
renta años tiene por sus hijos legitimos a Simón de doce 
años a Juana Farinquilago de ocho años, vive en este 
pueblo en casa de Sandoval. 

---------------46-------------~--

Reservado tercio 
de San Juan de 89. 

Thomás Famango hijo legitimo de Gonsalo Farnango di­
funto de cuarenta y seis años casado con Luisa Cuficha­
guán de la mesma edad sin hijos vive en Cusubamba en la 
la hacienda de Barragán deste Corregimiento. 

--------------~-24 ---------------

Ojo reservado ter­

cio San Juan 711. 

Gaspar Ulcuango hijo de Miguel Ulcuango difunto y Bea­
tris Parinquilago de veinte y cuatro años soltero y sin 
hijos vive en Cusubamba en esta jurisdicción en servicio 
de don Juan Urapuento. 

l. 88v. 

Ojo reservado ter­
cio de San Juan de 

714. 

Sale reservado An­
tonio tercio de 
San Juan 719. En­

tró Antonio tercio 

de San Juan de 
1687. 

116 

---------------21---------------

Simón Ctiepiqo hijo de Bernal Chapigo de veinte y un 
años soltero y sin hijos el cual es sonso y eneano por / le 
cual se le manda al cacique no le obligue a mita y que 
tan solamente pague el tribu to vive con su pad.reque va 
numerado en la foxa antecedente y tiene por su herma­
no a Antonio Chapigo de diez y seis años éste está en la 
hacienda de Suleta en este pueblo. 

---------------22---------------

Djo con to 
muerto este 

ser 
San-

Santiago Cacoango hijo de Gaspar Cacoango viejo de 
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tiago en 5 de ene­
ro de 93 y se atil· 
da tercio de San 
Juan de dicho año. 

Ojo reservado ter­

cio San Juan 99. 

veinte y dos años casado con una india que no sabe el 
nombre sin hijos vive en este pueblo en servicio de don 
Diego Pintoo 

--------------­ 36 --------------­

Juan Col1aguaso hijo de Francisco Col1aguaso difunto 
de treinta y seis años casado con Francisca Cufichaguan. 
go de la mesma edad tiene por sus hijas legitimas a Ja­
sinta de diez años y a Mariana de cinco años viven en 
este pueblo en servicio de don Don Diego Pinto. 

1 
¡lO 

15 
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Auto En el pueblo de Cayambe en primero de julio de mil seis 
cien tos y ochen ta y cinco años el maestre de Campo don 

r.89 Francisco de Sola / y Ros, Corregidor y Justicia Mayor 
en esta provincia por Su Magestad Juez de Comisión por 
el Gobierno Superior de estos reinos para la numeración 
de los indios deste Corregimiento hizo parecer an te si 
a don Juan Quinchoango cacica de esta parcialidad de 
Quinchoango del cual se recibió juramento que hizo por 
Dios Nuestro Señor y una señal de cruz segUn forma de 
derecho y siendo preguntado si tiene más indios que ma­
nifestar que los numerados = Dijo que no tiene más 
indios que manifestar que los ya numerados y que en ca­
so que parezcan o tenga noticia de ellos los manifestará 
con sus familias si las tuviere an te Su Merced y se le man­
da vuelva a recorrer toda su gente y a hacer nueva memo­
ria de los que no se hubieren numerado con apercebi­
mien to que no 10 haciendo será castigado y así 10 pro­
veyó y firmó = Don Francisco de Sola y Ros = Manuel 
de Paredes=Ante mi = Ignacio de AImeyda Escribano de 
S u Magestad PÚblico_ 
Suma y resolución de los indios e indias que hay en es­

t.esv. ta parcialidad de Quinchuango son los siguientes.! 

Indios tributarios de diez y ocho años hasta cin­
cuenta, ciento y treinta y cuatro. --------­ U134 
Indias casadas, solteras y viudas de quince años 
para arriba, ciento y cuarenta y ocho. -----­ U148 
Indios muchachos de quince años para abajo -
ciento y cuarenta y tres. -------------­ U153[sic] 
Indias muchachas de quince años para abajo, 
ciento y trece. -------------------­ U103[sic] 
Indios reservados por viejos y lisiados, diez y 
seis. -------------------------­ U106 

U554 almas 

Por manera que hay en esta parcialidad de Quinchoango 
quinientas y cincuenta y cuatro almas salvo error de 
cuenta y pluma y lo firmó dicho juez = Don Francis­
co de Sola y Ros = Ante mi = Ignacio de Almeyda Es­
cribano de Su Magestad Público. 
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AYLLU DE PlTLA\\ARIN
 

Cayambe, 2 de Julio
 



f.90 

f.9Ov. 

Auto. 

Notifícación 

Constó ser muerto 
este Don Ch.ristó­
val por certifica­
ción suel ta del 
doctor Josepj Le­
andro Carvallo cu­

ra in terina del 

pueblo de Cayam­
be su fecha en 17 

de octubre de 

1689 y se atilda 
tercio San Juan de 
1690. 

En el pueblo de Cayambe en primero de julio de mil 
seiscientos y ochenta y cinco años, el maestre de Cam­
po don Francisco de Sola y Ros Corregidor y Justicia 
Mayor en esta provincia por Su Magestad y Juez de Co­
misión por el Gobierno Superior de estos Reinos del 
Perú = Dijo que por cuanto se han acabado de numerar 
los indios de la parcialidad de don Juan Quinchoango y 
entra sucesiva/mente la de don Christóval Pulemerin y 

para que se principie y haga con la justificación que re­
quiere = Mando se notifique al dicho don Christóval 
Pulamarin cacique desta parcialidad que luego y sin di­
lación alguna asista a esta numeración y los indios que 
no estuvieren en las memorias los manifiesten ante Su 
Merced con apercebimiento que no 10 haciendo será 
castigado y esi lo proveyó y firmó =o Don Francisco de 
Sola y Ros =o Ante mi =o Ignacio de Almeyda Escribano 
de Su Magestad Público =o En el pueblo de Cayambe en 
primero de julio de mil seiscien tos y ochen ta y cinco 
años yo el Escribano de Su Magestad Público y de nume­
ración Iei, notifiqué e hice saber el auto de susoncomo se 
contiene a don Christóbal Pulamarin en su persona de 
que doy fé = Ignacio de Almeyda Escribano de Su Ma­
gestad Público. 

Pulamarin 

Haillo y parcialidad llamado Pul.man·n de que fue prin­
cipal don Balthazar Pulamarin difunto hijo legitime que 
fue de don Gonsalo Pulamarin y nieto de / don Se vas­
tián Pulamafin difuntos, por cuya muerte entra en esta 
subcesión don Christóval Pulamarin hijo legitimo de don 
Estevan Pulamafin hermano segundo del dicho don Bal­
thasar Pulamarin subjeto a don Pedro Puento cacique 
principal de esta provincia. 

--------------- 34 ---------~-----

Don Christóbal Puiamann hijo legitimo de don Estevan 
Pulamarin de treinta y cuatro años casado con Esperan­
sa Pilla de la mesma edad tiene por sus hijos leqititnos a 11 
Diego de diez años a Manuel de cinco años a Mafia de un 
año vive en este pueblo en casay tierras propias. 

En tró Diego tercio 
San Juan 93. En­

tró Manuel tercio 
de san Juan 98. 
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f. 91 

Constó ser muerto 
este Pedro por cer­

tificación suel ta 

por el doctor Es­

tevan Ordóñes cu­
ra del pueblo de 

Tavacundo su fe­

cha 8 de agosto de 
92 años y se atilda 

tercio San Juan 

93. 

--~-~---------- 38 -----.---------­

Pedro Pulamarin hermano del sobre dicho de treinta y 
ocho años casado con Elena Puento de la mesma edad 
tiene por sus hijos legitimas a Francisco Pulamarin de / 
veinte años el cual se averiguó estar ausente y a Maria de 
diez años muda vive en el pueblo de Tavacundo donde al 
al presen te está enfermo. 

---------------27--------------­

¡¡O 

Reservado tercio 

San Juan 708. 

Juan Pulamarin hermano de los sobre dichos de veinte 
y siete años casado con Gerónima Parinquilago de la 
mesma edad tiene por su hija legitima a Cathalina de 
tres años vive en este pueblo en casa propia en ejerci­
cio de principal. 

¡ 

¡3 

--------------­ X ---------------

Pasquala Quinchoango viuda de Gavriel Pulamarin de 
cuarenta años tiene por sus hijas legitimas a Magdale· 
na de siete años y a Pasquala de un año vive en este pue· 
blo en casapropia. 

1 

¡7 

11 

--------------­ 28 --------------­

f. 9 Iv. 

Reservado tercio 

San Juan 707. 

Juan Pulamarin cuñado de la sobre dicha de veinte y 
ocho años casado / con Angela Parinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en este pueblo en casapropia. 

Este Sevastián Pu­
lamarin se atilda 

por tullido impo­
sibilitado de poder 
pagar sus tribu tos 
constóJe a Su Mer­

ced por vista de 
ojos y mandato su­

---------------40---------------

Sevastián Pulamarin hijo de Joaquin Pulamarin difun to 
de cuarenta años casado con Pasquala Parinquilago de la 
mesma edad sin hijos vive en este pueblo donde es ca­
xero. 

---------------63--------------­

yo queda tildado 

míen tras se sana 
del dich o achaque 
estando de visita 
en este pueblo de 

Cayambe en diez 
de septiembre de 
1692. 

Reservado 

Entró tercio San 

Juan de ¡ 691. 
112 

Phelipe Cacoango de sesenta y tres años casado con Luí­
sa Parinquilago de la mesma edad tiene por su hijo legi· 
timo a Bernal Cacoango de doce años ya Maria de veín­
te y un años soltera y sin hijos vive en este pueblo. 

f.92 

Constó ser muerto 

este ·Antonio Ca­
coango por certi­

ficación suel ta del 

cura del pueblo de 

Urcuquí su fecha 

12 de octubre de 
1691 y se atilda 

tercio Navidad de 

------.--------- 32 --------------­

Antonio Cacoango sobrino del sobre dicho de treinta y 
dos años casado con Lusia Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijas legitimas a Maria de cinco años 
a Petro/na de tres años vive en este pueblo de Urcuqui 
en casa de su mujer. 

--------------­ X --------------­

¡ 

¡5 

13 

dicho año. 

Faviana Farinquilago soltera hermana de Pablo Anrrango 
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f.93 

f. 92v. 

Reservado tercio 

San Juan 97. 
Ojo constó ser 

muerto este Mi~ 

gueJ por certiñca­
ción suelta del 

padre J05eph Mar­

tines coadjutor del 

pueblo de Ceyam­

be y se atilda ter" 
oio San Juan de 

1698. 

Reservado tercio 
San Juan 99. 

Ojo reservado ter­
cío de San Juan de 

714. 

Reservado tercio 

San Juan. de 1690. 

En tró Ben tura ter­

cio de San Juan de 

703. 

Viejo 

En tró Blas tercio 

San Juan de 1690. 

En tró Miguel ter­
cío San Juan de 97 

Reservado tercio 

de San Juan de 
1689. 

En tró Matías ter­

cio de San Juan de 
88. En tró tercie 

de San Juan 96. 

difunto de treinta y seis años vive en este pueblo y tiene 
por sus hijos naturales a. 

--------------­ 38 ---------------

Bartolomé Cuiagango hijo de la sobre dicha de treinta y 

ocho años casado con Sevastiana Evadquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijos legitimas a Miguel de seis 
años a Lorenciana de tres años a Maria de dos años y a 
Biasa de un año vive en este pueblo en casa propia. 

-·--------------21--------------­

14 

Sevastián Cuxaiango hermano del sobre dicho de veinte 
y un años casado con Francisca Quinchugo de la mesma 
edad tiene por su hijo legitimo a Agustin de cuatro años 
vive en este pueblo! en casa propia. 

---------------21---------------

Mudo, constó ser­

lo por viste de ojos 
de Su Mer~ 

ced el Corregidor. 

Lucas Pu1amarin hijo de Gavriel Pu1aman'n de veinte y 

un años casado con Marie1a Parinquilago de la mesma 
edad tiene por su hija legitima a Gavrie1a de dos años di­
go de tres años vive en este pueblo en casa propia. 

---------------45--------------­

l° 

Balthasar Famango hijo legitimo de Francisco Farnan­
qo difunto de cuarenta y cinco años casado con Pasqua­
la Parinquilago de la mesma edad tiene por Su hijo legi­
timo a Bentura recien nacido, vive en este pueblo. 

---------------50--------------­

113 

16 

Lorenso Famango de cincuenta años casado con Poten­
ciana Cufichaguango de la mesma edad tiene por sus hi· 
jos legitimas a Sevastiana de veinte años a Andrea ! de 
diez y seis años solteras y sin hijos a BIas de trece años a 
Miguel de seis años, vive en Guachalá en servicio de doña 
Maria Vi1l1asis. 

---------------46---------------

Lázaro Famango hermano del sobre dicho de cuarenta y 

seis años casado con E1vira Parinqui1ago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Pasqua1 de ocho años 
y a Agustina de cinco años, viven en Guachalá en servi­
cio de doña Maria Villasis. 

--------------­ X ---------­

]5 

Reservados. En 

vitud de informa· 
ción y eu te de su­

'<:0 de Su Merced 
~J Corregidor se 

..tilda por mudo 
de que doy fe en 

25 de enero de 

l697. Cuenca. 

115 

17 

Francisca Farinquilago viuda de Sevastián Farinquilago 
de cuarenta y cuatro años tiene por sus hijos legitimas a 
Mathias de quince añcs y a Andrés Farinquilago de siete 
años, vive en este pueblo. 
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f.93v. Reservado rercio 
San Juan 94. 

f. 94 

Reservado tercio 
San Juan 98. 

En tró Pedro tercio 
San Juan de 1691. 

Entró Ignacio ter 

cio de San Juan 9'7 
En tró Sevastiá.ol 
tercio San Juan 

703. 

!12 

!6 
la 

En tró Melch or ter­
cio San Juan de 
1690. 

113 

Reservado tercio 
San Juan 1690. 

En tró Christóval 

tercio San Juan de 
88. Entró Matías 

tercio de San JUdlJ 

94. Entró Manuel 
tercio San Juan 99 

¡15 
¡9 

14 

f.94v. 

Reservado terete 

San Juan 709. 

En tró Bias terci o 

de San Juan 700. 

1 3 

Reservado tercio 
San Juan 92. 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

---------------41 ---------------

Bernavé Faringuilhn / cuñado de la sobre dicha de cua­
renta y un años casado con Pasquala Cuxileqo de la mes­
ma edad tiene por sus hijos leqitimos a Mana de vein te 
años soltera y sin hijas a PasquaJa de doce años a Marce/a 
de siete años, que éstas se averiguó ser sobrinas del suso 
dicho vive en Guachalá en servicio de doña Maria Villa· 
siso 

1 

1 

112 

1 
7 

---------------37--------------­

Juan Fsririquill in hermano del sobre dicho de treinta y 
siete años casado con Bárvara Anrraquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Juana de catorce 
años a Pedro de doce años a Ignacio de seis años a Mag· 
dalena de tres años y a Sevastián tecien nacido vive en 
Guachalá hacienda de doña Mana Villasis.! 

1 

1
14 

13 

----­ .. ----­ ---­ X - -­ -----­ - -­ .... -

Potensiana Parinquilago viuda de Juan Faringuillin de 
cuarenta años tiene por sus hijos leqitiinos a Melchor Fa­
rinquillit: de trece años vive en Guachalá casada con ín­
dio de Quito. 

---------------·45 - --.------- .. ­ - -

Santiago Yguago hijo de Juan Yguago difunto de cuaren­
ta y cinco años casado con Francisca FarillqujJago de la 
rnesma edad tiene por sus hijos legitimos a Christóval de 
quince años, a ~1athias de nueve años a fllanuc} de cuetto 
años vive en Csnqeqiu: en la hacienda de don Joseph de 
la Carrera y tiene más por su hijo a. 

26· 

Joachin Egoago hijo leqitimo del sobre dicho de veinte y 
seis años casado con Ysavel Parinquilago de la mesma 
edad tie/ne por sus hijos legitimas a Manuela de dos años 
otra Manuela de un año ya BIas Yguago de tres años vi, 
ve en Cangagua en servicio de don Joseph Recalde digo 
de la Carrera. 

1 

1
2 

1 1 

---------------43---------------

Bertievé Yguaao de cuarenta y tres años tio del sobre 
dich o casado con Angela Farinquilago de la mesma edad 
vive en Callgilgua en la hacíenda de don Josrph de la Ca­

rrera y tiene por su hijo a. 

---------------20---------------

Pasqual Egoago hijo del sobre dicho de veinte años ca· 
sado con Juana Farinquilago de la mesma edad tiene por 

242 



f.95 

Entró Pedro tercio 
de San Juan 700. 

Reservedo tercio 

de San Juan de 88. 

Ojo reservado ter­

cio San Juan 95. 

Viejo 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 709. 

Reservado terdo 
de San Juan de 89. 

t.ss« 

Reservado tercio 
San Juan de 1713. 

Reservado tercio 
San Juan de 92. 

Ignacio entró ter­
cio San Juan 97. 

su hijo a Pedro Yguago de tres años vive con el dicho su 
padre en Cangagua. 

---------------46-------------- ­

Francisco Yguago de cuarenta y seis años casado con Pe­
trona Farinquilago I de la mesma edad sin hijos vive en 
Cangagua en servicio de don Joseph de la Carrera. 

---------------40-------------- ­

Juan Y guago hermano del sobre dicho de cuarenta años 
casado con Beatris Parinquilago de la mesma edad sin hi­
jos vive en Cangagua en servicio de don Fernando San­
tos. 

---------------63---------------

Sevastián Egoago de sesen ta y tres años casado con Es­
peransa Parinquilago de la mesma edad vive en Cangagua 
hacienda de don Fernando San tos y tiene por su hijo a. 

---------------26---------------

Sevastián Egoago hijo legitimo del sobre dicho de vein te 
y seis años casado con Pasquala Farinquilago de la mes­
ma edad tiene por su hijo legitimo a Manuel Egoago de 

11	 un año vive en Cangagua en la dicha hacienda de áon 
Fernando Santos. 

---------------46-------------- ­

Miguel Egoago hijo legitimo de Francisco Egoago muy 
viejo de cuarenta y seis años casado con Juana Pharin­
quillago de la mesma edad vive en Cangagua en la dicha 
hacienda de don Fernando Santos y tiene por sus tiijos 
legitimas a Francisca de nueve años a Maria de siete 
años a Pasquala de cinco años y a. 

---------------22---------------

Thomás Egoago hijo del sobre dicho de veinte y dos 
años casado con Lorensiana Parinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en la dicha hacienda de Cangagua 
hacienda de don Fernando Santos. 

---------------43---------------

Sevastián Egoago hermano de los an tecedentes y tic del 
sobre dicho de cuarenta y tres años casado con Maria 
Farinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos legi­

16	 timas a Manuela de doce años y a Ignacio de seis años, 
vive en la dicha hacienda de Cangagua de don Fernando 
Santos. 

Constó ser muerto 

este Manuel 19ua­
go por certifica­
ción suel ta del cu­

ra de Caya1t.lbe ter­
cio de San Juan de 
1718. 
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-----------~---- 41 -----­ ------­

f. 96 

Ojo reservado ter­

cio San Juan 94. 

Constó ser 
muerto este Este­

ban por certifica­

cíón suelta del cu­

ra de Cayambe y 
se atilda tercio de 

San Juan de 1718_ 

En tró Pedro tercio 

San Juan 93. En­

tró Martín tercio 

San Juan 99. 

Reservado 

,1.' 

110 

14 

Diego Egoago hijo de Estevan Egoago de cuarenta y un 

años casado con Francisca Parinquílago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Es/tevan de quince 
años a Pedro de diez años a Maro-n de cuatro años aMa­

n uela de catorce años a Juana de tres años y a Pasqua­
la de un año vive en Cangagua en la dicha hacienda de 

Santos. 

---~~------ -­ ---- 68 -------~--------~ 

Sevastián Yguago viejo de sesenta y ocho años casado 
con Bearrrs ParinquiJago de la mesma edad vive en Can­
gagua en Ja hacienda de Santos y tiene por su híjos a 

I 

114 

)3 

11 

--------------­ 18 

Ojo muerto Melchor Yqueqo hijo del sobre dicho de diez y ocho años 
casado con Maria Cufíchaguango de la mesma edad sin 
hijos vive en la dicha hacienda de Cangagua con el dicho 
su padre. 

Constó ser muerto 
este Melchor por 

certifícación suelta 

del cura de Ca­
yambe y se atilda 

tercio Navidad de 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­

tiñcación suelta 
del padre bachiller 
Joseph de Rueda 

coadju ter del pue­

blo de Cayambe­

2J 

Juan Farnango hijo de Bemavé Famango de veinte y un 

años casado con Ysavel Farinquílago de la mesma edad 
sin hJ}os sirve al General don Joseph Galarsa en el pue­
bJo de San Pablo. 

--------------­ 46 -­ - --­

1693. 

.... su fecha en 26 de 

agosto del año de 

85 se atilda tercio 

de San Juan de 

1687. 

f. 96v. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1689. Entró este Joseph 

tercio de San Juan 

1692 y constó ser 
de más edad. Billa. 

18 

Francisco Cunlago hijo legitimo de Angelína Quanquila­
qo difunta de cuarenta y seis años casado con MagdaJena 
Fa/rínquilago de la mesma edad vive en Cangagua en la 
hacienda de don Joseph de Ja Carrera y tiene por sus hi­
jos Ieqitimos a Joseph de ocho años ya. 

---------------20---------------

Reservada tercie 

San Juan 715_ 
Joseph Lunlago hijo del sobre dicho de veinte años casa­
"O con Petrona Fsrinquileqo de la misma edad sin hijos 
vive en Cangagua con eJ dicho su padre donde es gañán_ 

- --~-.~---- -------- X - ----~- -~ - - -- -­ --­

Angela Cuxilago de setenta y un años soltera tiene por su 
hijo natural a. 

---------------40---------------

Reservado tercio 
San Juan 95. 

En tró terci o San 

Juan de 1691. 

112 

Domingo Anrrango hi¡» natural de la sobre dicha de cua­
renta años casado con Angela Anrraquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos leg¡-timos a Juan de doce años a 
Magdalena de ocho años vive en este pueblo suelto. 

1
8 
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---------------45---------------

Reservado tercio Juan Cunlago de cuarenta y cinco años casado con Pe­
trona Anrraquílago de la mesma edad sin hijos vive en 

f.97 Orón términos de este pueblo I en servicio de doña Bár­
vara Parrales. 

---------------49---------------

Reservado tercio 

de San Juan de Me1chor Cachutamvi de cuarenta y nueve años casado 

¡6B6. que fue con Francisca Anrraquilago sin hijos vive en el 
(escrito al margen pueblo de Urcuqui suelto. 
ízq uierdo). 

--------------­ X ---------------

Juana Anrraqui1ago viuda de Garc¡'a Cachutamvi de cua­
renta años vive en este pueblo en servicio de don Diego 
Mantilla y tiene por sus hijos leqitimos a Pedro Catu­

Constó ser muerto 

este Pedro por cer­

HfieaciÓll suelta 

Entró Josepb ter­ chamvi de nueve años a Joseph de seis años a Francis­ del Cura de San 
cio San Juan 97. ¡6 ca de diez años a Lorensa de dos años y a_ Pablo tercio de 

San Juan 706. 
----­ ----------­ 22 ------------------

Reservado tercio Francisco Cachutamvi hijo de la sobre dicha de veinte y 

de San Juan de dos años casado con Francisca Parinquílago de la mesma 
713 edad sin hijos vive en la dicha hacienda de Diego Man ti­

lla donde sirve de gañán. 

--- ---­ --­ 41 

Ojo reservado ter­

cio San JU.Jn 94. Christóbal Farnango de cuurente y un años casado que 

En trc Pasqual ter­

cio San Juan de 
¡¡2 

fue con Pasquala Luna de la cual tiene por sus hijos legi­
timas a Pasqua1 Farinango de doce años a Phelipe de 

1691. Entró Felí­

pe tercio San Juan 
¡B 

¡6 

ocho años a Alonso de seis años, a Thomás de cinco 
años, vive en Cangaguaen servicio de don Fernando San­

95 Entró Alonso ¡5 
tos. 

tercio de San Juan 

97. Entró Tomas ------------40-----------­
tercio San Juan 98 

f. 97v. 
Constó ser muerto 

este Antón por 

certificación suelta 

Antón Farnango hermano del sobre dicho de cuarenta 
años calsado con Magdalena Pas de la mesma edad sin 
hijos vive en Miraflores donde es molinero de don An­

del padre tonio Villasis. 

Manuel Pasmiño 
tercio de San Juan ----------33--------------­
de 88. 

Reservado tercio Francisco Yguaqo hijo de Lorenso Yquago de treinta y 

San JU.i1l 702. tres años casado con Maria Quanquilago de la mesma 

Entró Migue) ter­

cío San Juan 95. 
Entró Sevastián 
tercio de San 

lB 

15 

¡2 

edad tiene por sus hijos legitimas a Miguel Yguago de 
ocho años a Sebastián Iguago de cinco años ya Lorenso 
Yguago de dos años viven en Cangagua en servicio de 
don Fernando Santos donde es ovejero. 

Juan 98. Entró 

Lcrenco tercio 
San ...'uen 701. 
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¡6 

¡3 

7
1

¡8 
¡6 

¡3 
¡2 

--------------- 25 ---------------

Estevan Yguago hermano del sobre dicho de veinte y cin­
co años casado con Esperansa Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Thomás Yguago de 
seis años a Melchor Yguago de tres años vive en la dicha 
hacienda de Cangagua con con don Fernando Santos y 
es ovejero. 

---------------31---------------

Agustin Cavascango hijo Ilegitimo de Pedro Cavascango 
difunto de treinta y un años casado y no hace vida con 
la mujer tiene por su hijo a Juan Cavascango de siete 
años vive en el asiento de Otavalo donde es oficial zapa­
tero. 

--------------- 27 --------------- ­

Lucas Anrrango hijo de Juana Anrrango difunta de vein­
te y siete años soltero y sin hijos vive en este pueblo suel­
to. 

---------------43---------------

Agustin Farnango hijo de Francisco Farnango difunto de 
cuarenta y tres años casado con Cathalina Cufichaguan­
go de la mesma edad vive en la hacienda de Santo Do­
mingo donde es oficial curtidor y luego dijo seivis en Mi­
raflores en el mesmo oficio y tiene por sus hijos 1egi­
timos a Lusie de nueve años a Estevan de ocho años, a 
Pedro de seis años y a. 

--------------- 23 --------------­

Francisco Farnango hijo legitimo del sobre dicho de 
vein te y tres años casado con Lusia Farinquilago de la 
mesma edad tíene por sus hijos legitimas a Francisco de 
tres años I y a Miguel de dos años vive en Santo Domin­
go donde es vaquero. 

---------------37-------------- ­

Francisco Cuiago hijo de Lucas Cuyago difunto de trein­
ta y siete años casado con Lorensa Cufichaguango de la 
mesma edad tiene por Su hija a Sevastiana de un año vi­
ve en la hacienda de don Diego Pinto donde es arriero. 

---------------53---------------

Favián Pulamarin de cincuenta y tres años casado con 
Esperansa Farinquilago de la mesma edad vive en Mira­
flores en este pueblo y tiene por sus hijos 1egitimos a Pe­
dro de cinco años ya. 

EntrÓ Tomás ter­

cio San Juan 97. 
Entró Melc:hor ter­
do de San Juan 
700. 

Es te Es tevan cons­
tó ser muerto por 

¡9	 certificación suelta 

del cura de Ca­
yambe tercio San 
Juan 705. 

¡¡ 

f. 98 

f.98v. 

Constó ser muerto 

este Esteban por 

certificación del 
padre Joseph Mar­
tínez coadjutor 

de Cayambe tercio 
Navidad de ¡699. 

Ojo reserva­

do tercio San Juan
 
704. 

Entró tercio San 
Juan 96. 

Reservado tercio 

san Juan 708. 

Reservado tercio 

San Juan 92. 

Constó ser muerto 
este Pedro por cer­

tiñcación suelta 
del cura de Ca­
yambe tercio Navi­
dad de 706. 
En tró Pedro tercio 
de San Juan 97. 

Ojo reservado ter­

cio San Juan 712. 

En tró Francisco 

Benrura tercio San 
Juan 700. 
En tró Míguel ter­

cio San Juan 701. 

Ojo reservado ter­

eio San Juan 98. 

Reservado 

Entró Pedro tercio 
San Juan 98. ¡s 
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f. 99 

Reservado tercie 
San Juan 710. 

En tró Sevastián 
tercie San Juan 99 
En tró Gerónimo 

tercio San Juan 
700. Entró 
Berna! terdo San 

---------------25--------~------

Andrés Pulamarin hijo del sobre dicho de vein te y cin­
co años casado con Maria Parinquilago de la mesma edad 
y tiene por sus hijos legitimes a Sevastián de cuatro años 
a Gerónimo de tres años a Bernal de un año, vive en Mi­
raflores hacienda de don Antonio I Villasis donde es va­
quero. 

Juan 702. ---------------45----------

Ojo reservado San 

Juan de 1690. 
Gerónimo Ymbaquingo hijo leg¡'timo de Lorenso Ul· 
cuango y Francisca Faringuango muy viejos de cuarenta 
y cinco años casado con Marta Cufichaguán de la mesma 
edad sin hijos vive en Santo Domingo hacienda de los 
padres dominicos. 

---------------40­

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Entró Manuel ter­

cio San Juan 97. 

En tró Juaquin ter­
cio de San Juan. 

En tró Atanacio 
tercio de San Juan 
98. 

19 

16 

1¡0 

¡5 

Alonyo Ymbaquingo hermano dd sobre dicho de cus. 
renta años casado con Ana Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimos a Polinario de nueve 
años a Manuel de seis años y a Ana de cinco años y a 
Nicolasa de un año y tiene en su compañia a un mucha­
cho llamado Joachin de diez años que éste 10 ha criado 
huérfano de padre y madre que no se sabe cuyo hijo es 
y tiene más en su casa a Aranasío su sobrino de cinco 
años hijo de una hermana suya vive en la hacienda de 
Santo Domingo donde es vaquero. 

t 5 

¡ ¡ 

Constó ser muerto 
este Polinario ter­
cio de SlUJ Juan de 
¡ 717. 

---------------26--------------­

f. 99 v. Reservado 
Juan de 1709. 

San Sevastián Pulamarin hijo de I Pedro Pulaman'n y Espe­
ransa Catabaguán difuntos de veinte y seis años casado 
con Angela Pichaguango de la mesma edad sin hijos vi­
ve en este pueblo en casa de su cacique. 

---------------23---------------

Ojo reservado ter­
cio San Juan 712. 

En tró Basilio ter­
cio de San Juan 
701. 

¡2 

Antonio Pulamarin hermano del sobre dicho de veinte 
y tres años casado con Francisca Faringuango de la mes­
ma edad tiene por su hijo legitimo a Basilio de dos años 
vive en Santo Domingo donde es vaquero. 

---------------51--------------­

f. 100 

Reservado 

En tró Luis tercio 

San Juan 97. En' 
tró Blas ttrcio de 
San Juan 98. 

¡6 

15 

Aqustin Ymbaquingo hijo de Fernando Ymbaquingo di­
funto de cincuenta y un años casado de segundo matri­
monio con Francisca Farinquilago de cu"ren ta y cinco 
años tiene en ésta por sus hijos legitimos a Luis de seis 
años a BIas de cinco años a Blasa de cuatro años, vive 
en Santo Domingo donde es ovejero, I y de primer ma­
trimonio fue cesedo con Maria Farinquilago de la cual 
tiene por su hijo legitimo a. 
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En eró tercio de 

Sen Juan 97. (es­

cri to al margen iz­

quierdo), 

Reservado tercio 

San Juan 708. 

En tró tercio San 

Juan 1693. 

Reservado tercio 

San Juan 97. 

t.	 100 v. Reserva­
do tercio de San 
Juan 714. 

Reservado tercio 

de San	 -lusn de 

715. 

Este Sevastián se 
atildado por lisia­

do de mita y tri­

buro por auro de 

Su Merced de Co­

rregidor este tercio­

--------------- 15 

Joseph Ymbaquingo hijo de Agustin Ymbaquingo y iier­
mano menor de los de abajo que lo manifiesta el padre 
de la Merced de edad de quince años soltero y sin hi· 
jos vive en la Merced en Cayambe en 15 de marco de 
1700 años. 

27 ­

Pedro Ymbaquingo hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y siete años casado con Marr'a Psrincuüsqo de la mes­
mesma edad sin hijos vive en la dicha hacienda de Santo 

Domingo donde es oficial curtidor. 

--- - X -- -.----

Juana Farinquilago viuda de Diego Yguago de cuarenta 
años tiene por sus hijos legitimas a Manuel Y guago de 

110	 diez años y a Francisca de ocho años vive en Cangagua 
hacienda de don Joseph de la Carrera. 

-------.---.--.- 38 --------------.-

Alonso UJcuango hijo de Alonso Ulcuango difunto de 
treinta y ocho años casado con Thomasa Faringuango de 
la mesma edad sin hijos vive en Santo Domingo donde es 
oficial curtidor. 

------------- -- 21 

Francisco Farnango hijo de / Juan Farnango de veinte y 

un años que no ha sido numerado y 10manifiesta su ca­
cique casado con Clara Parinquilago de la misma edad 
sin hijos tiene por su hermano a. 

-----.---.------ 18 -.-------------

Otro Francisco Famango hermano legitimo del sobre di­
cho de diez y ocho años soltero y sin hijos vive en este 
pueblo con el dicho su hermano en casa alquilada y se 
le manda al cacique le señale luego solar en que la hagan 
y asistan en este pueblo. 

----------.----- X -- .-----------­

/
Ana Farinquilago viuda de Bartola Farnango de cuaren­
ta años tiene por sus hijos legitimas a Sevastián Faman­

14 qo de cuatro años y a Joseph Famango de dos años vive 
en Guachalá hacienda de doña Maria ViJlasis. 

12 

---------------26·------------- ­

18 

-de Navidad de 

1711. Entro Jo­
seph tercio San 

Juan 701. 

Reservado
f. 101	 Francisco Farnango / hijo de Juan Farnango ausente de 

tercio San Juan 
veinte y seis años casado con Esperansa Cufichaguango 

709. 
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En tró tercio San de la mesma edad tiene por sus hijos legitimos a Bentu­
Juan 95. 18 ra de ocho años a Francisca de cuatro años, vive en Gua­

chalá y es trasquilador en dicha hacienda. 
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AUla	 En el pueblo de Cayambe en dos dias del mes de julio 
de mil seiscien los y oehen ta y cinco años el maestre de 
Campo don Francisco de Sola y Ros Corregidor y Justi­
cia Mayor en esta provincis por Su Magestad y Juez de 
Comisión por el Gobierno Superior de estos Reinos del 
Perú para la numeración de los indios de este Corregi­
miento = Hizo parecer ante mi a don Christóbal Pula 
marin cacique de esta parcialidad de Pulamann persona 
que dió cuenta de eilo: del cual recibió juramento que 
hizo por Dios Nuestro Señor y una señal de cruz según 
forma de derecho y so cargo del prometió decir verdad y 

siendo preguntado por el intérprete si tiene más indios 
f.	 ¡O¡ v. que manifestar que los numerados = Dijo que I no tiene 

más indios que manifestar que los que tiene numerados y 

en caso que los haya promete debajo del juramento que 
tiene fecho y penas impuestas por Su Excelencia que si 

de aqui en adelante parecieren algunos o tuviere noticia 
dellos los traerá y manifestará ante Su Merced o el pre­
sente Escribano con las familias que tuvieren para que 
se numeren y se le mandó 10haga as:' y vuelva a recorrer 
toda su gente y asi los pro,'eyó y firmó = Don Francis­
co de Sola y Ros = Manuel de Paredes ante mi = Ignacio 
de Almeyda Escribano de Su Magestad Público. 
Suma y resolución de los indios e indias que hay en esta 
parcialidad de Pulamarin son los siguientes. 
Indios tributarios de diez y ocho años hasta cin­
cuenta y uno .--------------------- UOSl 

Indias casadas,solteras y viudas de quince años 
para arriba, sesenta y cuatro. ------ ----- U064 
Indios muchachos de quince años para abajo 
cincuenta y siete. -----.------------- UOS?/ 

Indias muchachas de quince años para abajo, 
treinta y cinco. ------------------- U03S 

Indios viejos y reservados, cuatro. ------- U004 
U211 almas 

Por manera que hay en esta parcialidad de PulamariJ1 
doscien tas y once almas de ambos sexos y edades salvo 
error de cuenta y pluma y 10 firmó dicho Juez don 
Francisco de Sola yRos = Ante mi Ignacio de Almeyda 
Escribano de Su Magestad Público. 
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AYLLU DE GUACHALA
 
M1TIMA S
 



Auto 

f. 102 v. 

Notificación 

Reservado tercio 
San Juan de 1697. 

En el pueblo de Cayambe en dos dias del mes de julio d" 
mil seiscientos y ochenta y cinco años el maestre de 
Campo don Francisco de Sola y Ros, Corregidor y Justi­
cia Mayor en esta provincia por Su Magestad y Juez de 
Comisión por el Gobierno Superior de estos Reinos del 
Perú para las numeraciones de este Corregimiento ~ Di­
jo que por cuanto se han acabado de numerar los indios 
de la parcialidad de don Christóval Pulamarin y entra 
sucesivamente la de Guachalá mitimas y para que seprin­
cipie y haga la dicha numeración con la justificación que 
se requiere = Mandó se notifique a don Marcial Pacheco 
cacique de esta parcialidad de Guachalá que luego y sin 
dilación alguna asista a ella y los indios que no estuvie­
ren en las memorias presentadas los manifieste Ante Su 
Merced y el presente Escribano con apercebimiento que 
se le haga que no 10haciendo será castigado conforme al 
orden / de Su Excelencia y asi 10proveyó y firmó =Don 
Francisco de Sola y Ros ~ Ante mi ~ Ignacio de Almey­
da Escribano de Su Magestad Público. 

En el pueblo de Cayambe en dos dias del mes de julio de 
mil seiscientos y ochenta y cinco años yo el Escribano de 
Su Magestad Público lei, notifiqué e hice saber el auto 
de suso dicho como en él se contiene a don Marcial Pa­
checo cacique de la parcialidad de Guachalá mitimas en 
su persona de que doy fé ~ Ignacio de Almeyda Escri­
bano de Su Magestad Público. 

Guachalá 

Indios mitimas que están poblados en el sitio de Guacha­
lá de que fue principal don Andrés Tallana difun to hijo 
legitimo que fue de don Marcos Tallana difunto y por 
no haber dejado 10suso dicho sucesor ninguno entra sub­
cediendo en esta parcialidad don Marcial Pacheco so­
brino del dicho don Andrés hijo de Francisca Tallana 
her/mana que fue del dicho don Andrés subjeto a don 
Pedro Puen to cacique principal destaprovincie. 

---------------42--------------­

El dicho don Marsial Pacheco de cuarenta y dos años ca­
sado con Pasquala Pilla de la mesma edad tiene por sus 

Entró tercio de 
1 7 hijos legitimos a don Ambrosio de siete años a Gaspar de 

San Juan 97. 

f.103 

255 



16 

Reservado 

Reservado tercio 
San Juan 707. 

16 

f.	 103 v. En tró Francisco 14 

tercio San Juan 11 

99. 

Constó ser muerto 

este Leonardo por 
certiflcación suleta 
del maestro Ma­

nuel Pas y Miño 
coadju ter del pue­
blo de Cayembe 

tercio de Navidad 
de 86 años. Al­

mayda. 

Reservado tercio 
San Juan 93. 

Viejo
 

(escrito al margen
 
izquierdo).
 

Marcos que está 

visitado. Reserva­
do tercio San Juan 

709. 
6Entró tercio San 1

Juan 97. 

Reservado tercio 
[.104 San Juan de 1693. 

seis años a Esperansa de cinco años y Angela de cuatro 15 Constó ser muerto 

años vive en este pueblo a cuyo cargo está esta psrcisti- 14 este Ambrocio por 

el libro de difun­dad y aunque parece tiene otro hijo mayor llamado Pe­
tos de	 Cayambedro Pacheco se ha averiguado estar ausente pernate en el 
tercio de San Juan cuaderno dellos. 
96. 

---------------71-------------- ­

Don Lorenqo Tallana tia del sobre dicho de setenta y un
 
años casado con Lusie Cufíchaguán de la mesma edad
 
vive en este pueblo donde tiene su casa y tierras y tiene
 
por sus hijos legitimas a.
 

--------------- 28 ---------------
Constó ser muerto 
este V¡'zen te por 

Gavriel Tallana hijo legitimo del sobre dicho de veinte y certificación suelta 
ocho años casado con Maria Prosela Cando de la mesma 1 del cura de Ce­

edad tiene por sus hijos legitimas a Gerónima de diez 110 yambe tercio de 
años a Pasquala de ocho años a Visente de seis años a 18 San Juan de 703. 

Francisco de cuatro años ya Mathias de un año I vive en Constó ser muer­

este pueblo pueblo en casa del dicho su padre. to este Matias por 

averiguación judi­

cial y se atilda ter­
cio de Navidad de 

---------------26---------------

Leonardo Tallana hermano del sobre dicho de veinte y 707.
 

seis años casado con Magdalena Bergara de la mesma
 
edad sin hijos vive en este pueblo con el dicho su padre.
 

---------------42-------------- ­

Antonio Tallana hijo de Pedro Tallana difunto y primo
 
de los sobre dichos de cuarenta y dos años casado de se­

gundo matrimonio con Pasquala Cufichaguango de la
 
mesma edad vive en Otavalo en el sitio de Pinsaqui en ca­

sa y tierras propias tiene por su hijo legitimoa.
 

---------------53-------------- ­

\ 

Diego San tillán hijo legitimo de Estevan Guamán de cin­
cuenta y tres años casado con Pasquala ParinquiJago de
 
la mesma edad vive en Otavalo en el sitio de Pinsequi en
 
casa y tierras propias y tiene por su hijo legitimo a.
 

---------------26-------------- ­

Marcos Guamán hijo legitimo del sobre dicho de veinte 
y seis años casado con Ana Guilago de la mesma edad, 1
 
tiene por sus hijos legitimas a Maria de ocho años a Ila­18
 

rio de seis años a Petrona de dos años vive con el dicho
 12 

su padre en el dicho sitio de Pinsaqui. 

---------------42---------------

Christóbal Tandayamo hijo legitimo de Gerónimo Tan­
dayamo difunto de cuarenta y dos I años casado con 
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Ana Puraquilago de la mesma edad tiene por su hija le­
gitima a Juana de siete años vive en Gtavalo en el sitio 
de Piguche donde es arriero del Gobernador Chica. 

17 

--------------­ 35 -­ --------­ -----

Reservado tercio 
San JUan 700. 

Sevastián Tandayamo hijo de Loreneo Tandayamo di­
funto de treinta y cinco años casado con Cathalina Na­
varro de la mesma edad tiene por sus hijas legitimas a 
Michaela de seis años y a Margarita de cinco años vive en 
este pueblo en casa y tierras propias. 

---------------31---------------

Ojo reservado ter­
cio de San Juan 
1704. 

Francisco Tandayamo hermano del sobre dicho de trein­
ta y un años casado con Ana Farinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en la hacienda de los padres de la 
Compañia en este pueblo. 

---------------26---------------

Reservado tercio 
San Juan 709. 

En tró BIas tercio 
de San Juan 703. 

10 

Andrés Tandayamo hermano de los sobre dichos de vein­
te y seis años casado con Francisca Farinquilago de la 
mesma edad tiene por su hijo legitimo a Blas recien naci­
do vive en este pueblo en casa propia. 

---------------23---------------

Reservado tercio 
San Juan 712. 

1104v. Entró 

Manuel tercio San 

Juan 700. 

AgustJ"n Tandayamo hermano de los sobre dichos de 
veinte y tres años viudo de Maria Navarro tiene por su 
hijo legitimo a Ma/nuel Navarrro de tres años vive en es­
te pueblo en casa propia. 

---------------34---------------

Reservado tercio 
San Juan 701. 

Constó ser muerto 
este Gesper por 
certificación del 

cura de Cayambe 

tercio de San Juan 
de 711. Entró .. 

Joseph Tandayamo hermano mayor de los sobre dichos 
de treinta y cuatro años casado con Beatris Puraquilag:) 
de la mesma edad tienen por sus hijos legitimas a Gas-
par de catorce años a Marcos de cinco años a Blasa de 
cuatro años a Pasquala de dos años vive en este pueblo 
en casa propia. 

---------------51---------------­

1 

14 

12 

..Marcos tercio de 

San Juan 98. 
Constó ser muerto 
este Marcos por 

certificación del 
cura de Cayembe 
tercio San Juan 

719. 

Viejo Gerónimo Tandayamo de cincuenta y un años viudo de 
Magdalena Parinquilago sin hijos vive en este pueblo en 
casa propia. 

---------------23---------------

Entró Joseph ter­

cio San Juan 700. 
13 

Matheo Pacheco hijo de Sevastián Pacheco de veinte y 
tres años casado con Maria Parinquilago de la mesma 
edad tiene por su hijo a Joseph de tres años vive en este 
pueblo en casa propia. 

Constó ser muerto 
este Matheo por 
certificación suel ta 

del CUra de Tava­
cundo tercio de 
San Juan de 1702_ 
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---------------x--------------­

f. ¡OS 

Saje reservado BIas 

tercio de San Juan 

719. Entró 
BIas tercio de San 

Juan de 87. Entró 

Lorenfo tercio de 
San Juan 98. 

¡ 16 

¡S 

Juana Cufichaguán viuda de Christóbal Pacheco de cua­
renta y seis años tiene por sus hijos legitimos a Bias Pe­
che/ce de diez y seis años a Lotenco de cinco años a Paso 
quala de cuatro años a Blasa de diez años ya Sevastiana 
de seis años vive en este pueblo en casa propia. 

---------------51--------------­

1 
,4 
¡ID 

¡6 

Reservado 

Sale Francisco Re­

servado tercio de 

San Juan de 7¡8. 

Entró Francisco 
tercio de San Juan 

de 86. 

¡17 

Bernavé Quinch oango de cincuen ta y un años casado con 
Maria Cufjchaguán de la mesrna edad vive en este pueblo 
en casa propia y tiene por sushijos legitimos a Francisco 
Pacheco de diez y siete años a Pasquala de quince años 
soltera y sin hijos ya. 

---------------27---------------

Constó ser muerto 
por el libro de di~ 

!untos de Cayam· 
be a fojas SO de 

tercio Navidad 
1693. 

15 

¡ ¡ 

Gerónimo Pacheco hijo legitimo del sobre dicho de vein· 
te y siete años casado con Petrons Parinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legltimos a Juan Pacheco 
de cinco años a Pasquala de cuatro años y a Phelipe Ps­
checo de un año vive en este pueblo en casa propia. 

---------------24--------------­

1 

¡4 

Entré Juan tercio 

San Juan 98. Es­

te es el vivo y el de 

atrás el muerto. 

En tró Phelipe ter­
cio San Juan 702. 

f. 105 v. 

Constó 

ser muerto este 
Luis por certifica­

ción suel ta del cu­

fa de-Cayambe ter­
cio de Navidad de 

¡702. 

1¡ 

Miguel Pacheco hermano del sobre dicho de veinte y cua­
tro años casado con Esperansa Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos leg¡'tjmos a Luis de un año / vi­
ve en este pueblo en casa propia. 

---------------21---------------

Constó ser muerto 
este Miguel por 

certiOcacién suel ta 

del cura de Ca­

yambe y se atilda 

tercio Navidad 

70S. 

Constó ser muerto 
este Juan por cer­
tificación suelta 

del cura de Caran­

gui y se atilda ter­

cio San Juan 99. 

Juan Pacheco hermano de los sobre dichos de veinte y 
un años casado con Mada Pilla de la mesrna edad sin hi· 
jos vive en este pueblo en casa propia. 

---------------x--------------­

Maria Cagtabaguán viuda de Francisco Pacheco de cin­
cuenta y un años vive en este pueblo y tiene por su hijo 
legitimo a. 

Reservado tercio 
San Juan 702. 

En tró Th omás ter­

cio San Juan 94. 
Entró Sevastíén 

tercio de San 
Juan 96. En tró 

GeTÓnimo tercio 

19 

1 7 

15 

---------------33---------------

Bartolomé Pacheco hijo del sobre dicho de trein ta y tres 
años casado con Maria Parinquilago de la mesma edad 
tiene por sus hijos legitimos a Thomás Pacheco de nueve 
años a Sevastián de siete años a Gerónimo de cinco años 
a Pasquala de tres años y a Maria tecien nacida vive en 
este pueblo en casa propia. 

13 

10 

de San Juan 98. 
---------------42---------------

Ojo reservado ter- Bias Quilumbango viudo de cuarenta y dos años sin hijos 
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f. l06	 oio San Juan 
1693. 

Reservado tercio 

San Juan 703. 

Ojo reservado ter­
do San Juan 702, 

En [ro Miguel ter­

do de San Juan de 

86. Reservado ter­
f. l06 v, cío San Juan 78. 

Reservado tercio 

San Juan 701. 

Reservado tercio 

San Juan 709. 

Reservado 

Joseph entró ter­

cio San Juan 93. 
f. 107 

vive en la hacienda de los padres de la Compañia. 

- --- -32 

Lázaro QuiJoango hijo de Bernavé Quiloango de treinta 
y dos anos casado que fue con una india do Otavalo tie· 
ne por su hijo Jegdimo a Francisco Quiloango de dos 
años vive en las tenen'as de Santo Domingo. 

33--·----

Lorenco Mida Catacll' hijo de Miguel Mina Cdtarin di­
fUlHo de treinta y tres anos casado con Ana Ferinquíle­
go de la misma edad sin hijos vive en este pueblo en ca­
sa propia. 

···x -._--_.--._----_.--­

Man-a CusJago india soltera de treinta anos nene por sus 
hijos naturales a Francisca de diez anos y a Rosa de un 
ano vive en este pueblo. 

-··----x----· -----

Ynes ParinquiJago viuda de Thomás Mina Catarin de 
treinta y ocho anos tiene por su hijo legitimo a Miguel 

117	 Mina Catarin de diez y siete anos vive en la hacienda 
de don Gavrie1 de Su1eta en este Valle en servicio de 
Juan de Media Vílla. I 

---------------34---------------

Sevast ían Cavascango hijo de Juan Cavascango y Ange­
la Farinqui1ago difuntos de treinta y cuatro anos casado 
con Ana Farinqui1ago de la mesma edad sin hijos vive en 
este pueblo de Tavacundo en Tomalón en servicio del pa­
dre Morales. 

---------------26-------------- ­

Marcos Csvesconqo hermano del sobre dicho de veinte 
y seis anos soltero y Si11 hijos vive en el dicho pueblo de 
Tavacundo en servicio del padre Morales. 

---------------55-------­

Juan Cavascango de cincuenta y cinco años casado con 
Francisca FarinquiJago de la mesma edad vive en Gua· 
chalá hacienda de dona Maria Víllas,·s y tiene por sus hi· 

110	 jos legítimos a Joseph Cavascango de diez años a Angela 
de diez y sie te anos soltera y sin hijos y a Bárvara de nue­
ve años y otra Ange1a de seis años y a. I 

Constó ser muerto 
este Francisco por 

certificadón sueJta 

del Cura de Ca­
yambe tercio de 

Navidad de 1701. 

1 
]9 

16 
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Constó ser muerto 
este Melchor por 
certificación suel ta 

del padre Bachillar 

Joseph de Rueda 
coadju tor del pue­
blo de Cayambe su 
fecha en 18 de ju­

nio de 81. Tercio 
de Navidad de 
]687. Almeyda. 

---------------26---------------

Melchor Cavascango hijo legítimo del sobre dicho de 
vein te y seis años casado can Juana Parinquilago de la 
mesma edad tiene por su hijo legítimo a Melchor Cavas­

1 2 cango de dos años vive en Guachalá hacienda de doña 
Maria Villacis. 

En tró Melchor ter­
cio de San Juan de -------------21--------------­

70L 

Este Melchor que­
da reservado de 
mita y tributo por 

lisiado y mandato 
de Su Mercede el 
Corregidor de que 
doy fé. En Cayam­

be en 23 de octu­

bre de 1701. 

Reservado tercio 
de ~n Juan 714. 

Luis Cavascango hermano del sobre dicho de veinte y un 
años soltero y sin hijos vive en el dicho sitio de Guachalá 
con su padre y hermanos. 

---------------63---------------

Reservado Lorenso Cavascango de sesenta y tres años viudo de Pes­
quela Farinquilago vive en Guachalá y tiene por sus hi­
jos legitimas a. 

---------------42---------------

Reservado tercio 
San Juan 93. 

F.l07v. 

Juan Cavascango hijo legitimo del sobre dicho de cua­
renta y dos años casado con Lusis Quilago de la mesma 
edad tiene por sus hijas legitimas a Angela de diez y seis 
años soltera y sin hijos a Bernarda de diez años a Agusti­
na de nueve años a Paula de seis años vive en Guachalá 
en la dicha hacienda / de doña Maria Villacis donde es 
gañán. 

I 

]16 

]10 

19 

1
6 

---------------28---~-----------

Reservado tercio 
San Juan de 1707. 

Francisco en tró 
tercio San Juan 
97. 

16 

BIas Cavascango hermano del sobre dicho de veinte y 
och o años casado con Pasquala Parinquilago de la mes­
ma edad tiene por sus hijos legitimas a Francisco de seis 
años a Lorensa de siete años ya Maria de cuatro años vi­
ve en Guachalá. 

j 

]7 

]4 

---------------74---------------

Viejo Lorenqo Farnango viejo de setenta y cuatro años casado 
con Ana Parinquilago de la mesma edad vive en Guachalá 
hacienda de doña Maria de Villasis términos de este pue­
blo y tiene por sus hijos legitimas a. 

[.J08 
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Reservado tercio 

de San JUaJl de 
86. Este Marcos oons­

tó ser muerto por 
certificación suel ta 
del cura de Otava­

lo y se atilda 
tercio de Navidad 
de 1711. Entró 

Marcos tercio San 
Juan 1692. Entró 
Andrés tercio San 
Juan 701. 

]]1 

,7 

13 

12 

---------------49---------------

Andrés Farnango hijo del sobre dicho de cuarenta y nue­
ve años casado con Ysavel Parinquilago de la mesma 
edad vive en la dicha hacienda de Guachalá y tiene por 
".15 hijos legítimos a Marcos de once años a Pedro de sie­
te años a Lorenqo / de tres años a Andrés de dos años 
a Juana de seis años a Petrona de cinco años y a. 16 

]5 

Constó ser muerto 
este Lcrenco por 
certificación del 

cura de Cayambe 
tercio San Juan 
700. 



Muerto 

Entró Lerense ter­

cio San Juan 97. 

Entró Bias tercio 

San Juan 701. 

Reservado tercio 
San juan de 712. 

Entró Gerónimo 

tercio de San Juan 

701. 

Reservado tercio 

San Juan 70S. 

En tró PasquaJ ter­

f. 108 v. cio San Juan 701. 

Reservado tercio 

San Juan 93. 

Consto ser muerto este Laza­
ro por el libro de Cayambe 
tercio San Juan 96. Entro 
Marcos tercio de San Juan 
de 89. Entro Francisco ter­
cio de San Juan 96. Cons­
to ser muerto este BIas 
por averiguacion judicial que 
precedio an te Su Merced el 
Corregidor y se atilda tercio 
San Juan de 1701. 

Entró Melchor ter­
cio San Juan 99. 

f.	 109 Reservado
 
tercio de San Juan
 

714. 

Reservado tercio 
San Juan	 1692. 

En tró tercio San 

111 

15 

12 

117 

114 

17 

¡2 

10 

---------------24-------------- ­

Juan Farinango hijo del sobre dicho de veinte y cuatro 
años casado con Beatn's Parinquilago de la mesma edad 
tiene por sus hijos legitimas a Lorenqo de seis años a 
Bias Farinango de dos años vive en Guachalá en servicio 
de doña Maria Villasis. 

---------------23---------------

Pasqual Farnango hermano del sobre dicho de veinte y 

tres años casado con María Cufichaguán de la mesma edad 
tiene por su hijo legitimo a Gerónimo de dos años vive 
en Guachalá. 

---------------30---------------

PheJipe Farnango tia de los sobre dichos de treinta años 
casado con Cathalina Farinqui1ago de la mesma edad tie­
ne por sus hijos 1egftimos a Andrés de once años a 
Gregaria de siete años a Gaspar de cinco años a Francisca 
de tres años ya Pasqual Farinquango de dos años vive en 

Gua/chalá. 

---------------42---------------

Bartolomé Farnango hermano del sobre dicho de cuaren­
ta y dos años casado con Francisca Farinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Lázaro de 
diez y siete años a Marcos de catorce años a Ana de diez 
años a Francisco de siete años a B1as de dos años y a 
Thomasa de un año ya Asiencio recien nacido vive en Pi· 
sambilla en servicio de los padres mercedarios. 

---------------x--------------­

y nés Catabaquán mujer legitima de Lorenco Farnango 
ausente en Quito que se pondrá en el cuaderno de ellos 
de cuarenta y seis años vive en el hato de don Antonio 
Villasis términos de este pueblo tiene por sus hijos 1egiti· 
mas a MeJchor de cuatro años a Estevan de tres años a 
Manuel de un año y a. 

---.--- --------21· 

Miguel Farnango hijo legitimo de la sobre I dicha de 
veinte y un años casado con Manuela Farinquilago de· la 
mesma edad sin hijos vive en Cangaglla suelto en la ha· 
cienda de don Joseph de la Carrera. 

---------------43----· ­

Francisco Farnango tia del sobre dicho de cuarenta y 
tres años casado con Angela Farinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Pasqual Farnango de 

1 

17 

15 

110 

11 

Constó ser muerto 

este Juan por el H­
bro de difun tos de 

Cayambe y se atil­

da tercio de San 

Juan de 1696. 

Constó ser muer­
to este Andrés por 
certificación suelta 
del cura de Ca­
yambe y se atilda 

tercio de San Juan 
de 710. Constó ser 
muerto este Gas­

par por certifica­
ción suel ta del cu­
ra de Cayambe ter­

cío de San Juan 
712. 

En rró Asiendo 

tercio San Juan de 
703. 

Constó ser muerto 
este Esteban por 
certificación suelta 

del cura de Ca­

yambe tercio de 
San Juan de 1703. 

Constó ser muerto 

este Manuel por 

averiguación judi­
cial y se atilda ter­

cie de Navidad de 
1702. 
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Juan 95. 18 ocho años, 
J1asis. 

vive en Guachalá hacienda de doña Maria Bi· 

----­ .... - --­ -­ --40- ... -­ - ­ --" ­ -. 

(Escrito al margen 

derech o) Reserva­

do terdo San Juan 

de 707. 

Joseph Rios hijo de Christóval Rios que no ha sido llU 

merado de edad según su aspecto de cuarenta años casa 
do con Maria Pichaguango sin hijos vive en Otón [echo 
en este pueblo de Cayambe años de 1695. 

-----------.-- .... -49 -.-'-

Reservado tercio 

de San Juan de 86. 

Entró Marcos ter­

cio de San Juan 

95. En tró Matlas 

tercio San Juan 

99. 

18 

14 

Juan Famango hijo legitimo digo de cuarenta y nueve 
años casado con Maria Cuxilago de la mesma edad vive 
en Guachalá y tiene por sus hijos leg,'tímos a Marcos de 
ocho años a Mathias de ocho años digo de cuatro años y 
a Ysavel de seis 3110s, y a. 

...---­ -­ -27..­ ~ 

1 6 

Reservado tercio 

San Juan 708. 

[.109v. 

Juan Famango hijo legitimo del sobre dicho de veinte y 
siete años soltero y sin hijos vive en la dich« hacienda de 
Guacha!á donde es gañim. / 

Consto ser muerto este 
Mateo por certítíoecícn 
suelta del cura de Ca­
yambe tercio San Juan 
96. 

Entro Lorenso tercio 
San Juan 96. Eátro 
Luis tercio de San Juan 
99. Entro Joseph tercio 
de San Juan de 170l. 
Ausente se averiguo ser­
10 tercio San Juan 701. 

1'/ 

j1 

12 

. - '_.­ - - - - - -38 - - -' -- -' 

Matheo Cilurocota hijo de Andrés CIll1racota IllUY viejo 
de treinta y ocho etios vive en Guecliet« hacienda de do· 
ña Maria BiJJa,'Js tiene por SUs hijos leg¡'timos a Lotonco 
de siete años a Luis de cuatro años a Joscph de dos anos 
a Me1chora de diez años" Sevasriana de ocho añOS;¡ Gie­
cori« de cinco años ya, 

------- ·---·--­ ..20 

J 
U l 

'18 

Es/e Luis por mandato­
de Sil Merced el Corre­
gidor y pOI' conetsríe 
por vista dp ojos tener 
un achaque uvomedíe­
bit- de bubas en el 
miembro y esta! mu­
ri ..rváose Jo dio por re· 
se-vade de mita V tri­
bu r o pOI ral (/!J('d,l <'Jul· 

d.1,'jn en 18 dI? maree de 

1711 años doy te. 

Reservado tercio 

San Juan 715. 

Estevall Chura-ota hijo legitimo de! sobre dicho de vein 
te años soltero y sin hijos vive con su padre e17 la nocien 
da de GU.1chalá y tiene por su hermano a. 

- --­ -­ . ------ ­ - -­ --.. - -19· .­ - - __o 

Ojo reservado ter­

cío de San Juan de 

1716. 

Matheo Characota hermano de! sobre dicho de diez y 
nueve anos casado con Agustina Pichaguango de la mes­
ma edad sin hijos vive en la dicha hacienda con el dicho 

su padre. 

. -----­ ..·-----34 --­ ------------.-­

[.110 

No es éste el muer­

to sino otro. Billa. 

En lro Juan tercio 
Son Juan 700. 13 

Pedro C/wracota hijo de Andrés Churacota difunto de 
treinta y cuatro años casado con Pasquala Ferinquileqo 
de la mesilla edad tielle por sus hijos legitimas a Juan de 
tres años vive en este pueblo en servicio de Diego Manti­

lla. / 

Reservado tercio 
San Juan 702. 
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Reservado tercio 

de San Juan de 
714. En tró Santiago 11 

tercio de San Juan 

7D2. 

Reservado tercio San 
Juan 7D7. Los hijos que 
se han puesto con este 
todo ahora Francisco 
Chinacalle que va nu­
merado adelante. Esta 
partida la halIara a fojas 
125 vuelta. 

Reservado tercio 
San Juan 7D8. 

Reservado 

f.llDv. 

En tró Juan tercio 
de San Juan de 89. 

Constó er muerto 
este Sevastián por 

certificación suelo 

ta del cura de Ca­
yamb& y se atilda 12 
tercio de San Juan 

de 1689. Entró Feiiciano 

tercio de San Juan 
7Dl. 

Consto ser muerto este 
Miguel por cettiiioscion 
suelta del padre Bachi~ 

ller Joseph de Rueda 
coadjutor del pueblo 
de Cayambe su fecha en 
doce de mayo de 87 
tercio de Navidad de 
1687. Almeyda. 

Reservado tercio 
San Juan 7D9. 

---------------21---------------

BIas Faringuango hermano del sobre dicho de veinte y 

un aftas casado con Pasquala Farinquilago de la mesma 
edad tiene por su hijo legitimo a Santiago de un año, vi­
ve en la dicha hacienda de Guachalá donde es gaftán. 

---------------28--------------­

Francisco Chinacalle hijo de Lcrenco Chinacalle de vein­
te y ocho años casado con Francisca Cufichaguán de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Pedro de nue­
ve años a Gerónimo de dos años a Luisa de siete años ya 
Ysavel de cinco años y a Esperansa Cufichaguan recien 
nacida vive en Guachalá donde es gañán. 

---------------27--------------­

Marcos Chinaca1le hermano del sobre dicho de veinte y 

siete años casado con Agustina Farinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Santiago de cuatro 
años a Pedro de tres años a Bitorio de un año y a Bárvara 
Parinquilago de síete años vive en Guachalá. 

---------------65---------------

Andrés Chinaca1le de sesenfa y cinco años casado con 
Lusia Farinquilago de la mesma / edad vive en la hacien­
da de Guachalá de doña Maria Villasis y tiene por sus hi­
jos legitimas a Juan Chinaca1lede quince años a Gavriela 
de diez y seis años y a Blasa de ocho años y a. 

---------------33---------------

Sevastián Chinaca1le hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y tres años casado con Maria Farinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Felisiano de 
dos años y a Pasquala Farinquilago de tres años vive en 
Guachalá. 

---------------27--------------­

Miguel Chinacalle hermano del sobre dicho de veinte y 

siete años casado con Francisca Taype de la mesma edad 
sin hijos vive en Cangagua hacienda de don Joseph de la 
Carrera. 

---------------26---------------

Andrés Chinacalli hermano de los sobre dichos de veinte 
y seis años casado con Agustina Farinquilago de la mes­
ma edad tiene por su hija legitima a Agustina Farinquila­
go de siete años, vive en Guachalá. 

Consto ser' muerte este 
Santiago por certifica­
cion suelta del maestro 
Josepb Leandro Carba­
110 cura desee pueblo y 
se atilda tercio San 
Juan de 1699. Consto 
ser muerto este Pedro 
por informacion judi­
cial tercio Navidad de 
1700. Consto ser muer­
to este VitorÍo por ave­
riguacion judicial y se 
atilda tercio Navidad de 
7D2. 

1 

18 

1 

17 
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f. 111 Reservado tercío San 
Juan de 1691. 

¡5Entró Alexo tercio 
de San Juan 98. 

Reservado tercio 
de San Juan de 

717. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 703. 

En tró Sevastiáll 
tercio San Juan 

¡4
~9. Reservóse este 

t. 111 v. Sevastián por lisia­
do. 

Reservado tercio 
San Juan 702. 

Reservado 

Entró Joseph ter­ ¡9 
cio San Juan 94. ¡8 
Entró Mathias ter­
cio San Juan 95. 

l. 112 ReseLVado 

tercio San Juan 
708. 

264 

---------------44---------------

BIas Chinacalle hermano mayor de los sobre dichos / de 
cuarenta y cuatro años casado con Juana Llagsa de la 
misma edad vive en Cangagua en servicio de don Joseph 
de la Carrera tiene por sus hijos legítimos a Alejo de cin­
co años ya Juana de nueve años, y a. 

---------------18---------------

Bartolomé ChinacaJ1i hijo legítimo del sobre dicho de 
diez y ocho años soltero y sin hijos vive en Cangaguacon 
el dicho su padre en la hacienda de don Joseph de la Ca­
rrera. 

---------------53---------------

Gavriel Churacote de cincuenta y tres años casado con 
Cathalina Ebatquilago de la mesma edad vive en el hato 
de don Antonio Billesis tiene por sus hijos legitimas a. 

---------------32--------------­

Miguel Churacoti hijo del sobre dicho de treinta y dos 
años casado con Lusia Farinquilago de la mesma edad y 

tiene por su hijo a Sevastiiin Churacote de cuatro años vi­
ve en el hato de don Antonio Villasis. / 

---------------33---------------

Otro Miguel Churacote hermano del sobre dicho de 
treinta y tres años casado con Gerónima Anrraquilago de 
la mesma edad sin hijos vive en el hato de Villasis donde 
es vaquero. 

---------------58---------------

Gaspar Famango de cincuen ta y ocho años casado con 
Angela Farinquilago de la mesma edad de la cual es viu­
do ahora es casado con Cathalina Parinquilago de la mes­
ma edad en ésta tiene por sus hijos legitimas a Angela de 
diez y ocho años soltera y sin hijos a Juana de trece años 
a Maria de once años a Joseph famango de nueve años a 
Mathias de ocho años, a Angela de seis años a Maria de 
cinco años vive en el hato de don Antonio Villasis donde 
es ovejero y de la primera mujer tiene por sus hijos a. 

---------------27--------------­

Juan famango hijo legitimo del sobre dicho de vein/te y 
siete años casado con Leonarda Anrraquilago de la mes­
ma edad sin hijos vive en el dicho hato de Billasis suelto. 

¡9 

Este Sevastíán 
Churacote por 
mandato judicial 
queda atildado por 
la lisión que repre­
sen ta para que no 

pague SUs tribu tos 

mien tras le dura 
dicha lisión de que 
doy lé en Otavalo 
en cinco de abril 
de mil seteaíentxa 

y diez y siete años. 

1¡3 

J 1¡ 
¡6 

15 



Reservado tercio 
de San Juan de 

716. 

Reservado tercio 

San Juan 1692. 

EntrO Joseph ter­

cio San Juan 93. 

Viejo 

Reservado PasquaJ 
tercio San Juan 
719. EntraPasqual 
tercio San Juan de 

f. 112 v. 81. Entró M.tIlias 

tercio San Juan 

94. 

Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 710. 

Reservado tercio 
San Juan de 1704. 

Reservado tercio 
San Juan de 1691. 

f. 113 

Reservado tercio 
San Juan 711. 

---­-----­ - -­ _.-19­-­ -- - .. ---------

Bernal Farnango hermano del sobre dicho de diez y nue­
ve años soltero y sin hijos vive en el dicho hato de Bille­
srs con el dicho su padre. 

---------------43---------------

Sevastián Nina Catari hijo legitimo de Alonso Nina Cata­
ri difunto de cuarenta y tres años casado con Juana Pa­
rinqui1ago de la mesma edad tiene por sus hijos legitimas 
a Joseph de diez años a Damián de ocho años vive en la 
Tola en la hacienda de los padres Mercenarios donde es 
mayoral. 

---------------57---------------

Constó ser muerto 
este Damián por 

certificación suelta 
del cura de Ca­
yembe tercio San 

Juan 700. 

116 

19 

Lorenco de Pas de cincuenta y siete años casado con 
Gregaria Evadquilago de la mesma edad tiene por sus bi­
jos legitimas a Pasqual de diez y seis años a Mathias de 
nueve años ya Pasquala Farinquilago de once años vive 
en Guachalá hacienda / de doña Maria Villasis. 

---------------51---------------

Gerónimo Linares de cincuen ta y un años casado con 
Francisca Cuanquilago de la mesma edad con quien no 
hace vida viven en Cangagua en servicio de don Joseph 
de la Carrera tienen por su hijo legitimo a. 

111 

Este Pasqual que­

da reservado de 

mita y tributo 
mientras por auto 
de Su Merced el 

Corregidor fecho 
en Cayambe a 20 
de octubre de 
1700, de que doy 
fé. 

---------------25---------------

Andrés Linares hijo del sobre dicho de veinte y cinco 
años soltero y sin hijos vive con el dicho su padre en 
Cangagua hacienda de don Joseph Recalde digo de la Ca­
rrera. 

---------------31---------------

Lázaro Quispe hijo de Favián Quispe difunto y de Ana 
Farinquilago vive en Guachalá soltero y sin hijos, suel­
to. 

---------------44--------------­

Miguel Quispe hermano legitimo y mayor del de atrás 
de cuarenta y cuatro años casado con Esperansa Perin­
quilago de la mesma edad sin hijos vive en este pueblo 
donde es ovejero de la Cofra/dia del Señor. 

---------------24--------------­

Pedro Llacsarumba hijo de Angelina Cufichaguán difun­
ta de veinte y cuatro años casado con Cathalina Fsrin­
quilago de la mesma edad vive en Miraflores hacienda de 
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f. 113 v. 

f. ¡¡4 

Reservado tercio 

San Juan 97. 

En tró Diego tercio 

San Juan 702. 

¡3 

¡¡ 

Reservado 

Entró Domingo 
tercio San Juan 

95. 
Lisiado. 

¡8 

¡9 

Reservado tercio 
de San Juan de 88. 

Reservado tercio 
San Juan 712. 

Reservado tercio 
de San Juan de 86. 

Reservado tercio 
San Juan 704. 

Entró Pasqual ter­

cio San Juan de 
84. En tró Bartol a­
mé tercio de San 
Juan 96. En tró Pa­

blo tercio de San 
Juan 97. Entró Jo~ 

sepb tercio San 
Juan 99. Entró 
San tiago tercio 
San Juan 7D2. 

Reservado tercio 

/9 
]7 
¡6 
¡4 
¡¡ 

don Antonio Villasis sin hijos. 

---------------38---------------

Andrés Llagsarundo hermano mayor del sobre dicho de 
treinta y ocho años casado con Maria Anrraguán de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Simón de tres 
años a Diego de un año a Maria de nueve años y a An­
drea de siete años vive en este pueblo y sirve a doña Ma­
ria en Guachalá donde es arriero. 

---------------51---------------

Sevastián Llacsarundo de cincuenta y cinco años casado 
con Pasqual Anrraquilago de la mesma edad tiene por sus 
hijos legitimas a Cathalina de veinte y dos años soltera y 
sin hijos a Domingo de ocho años a Christóval de nueve 
años el cual se averiguó tener mal de corazón vive / en el 
hato de Villasis donde está suelto. 

---------------47--------------­

Diego Llagsarundo hermano del sobre dicho de cuarenta 
y siete años casado con Bárbara Parinquilago de la mesma 
edad vive en este pueblo donde es ovejero de la Cofradia 
de la Limpia Consepción y tiene por su hijo a. 

---------------23--------------­

Manuel Llagsarundo hijo legitimo del sobre dicho de 
veinte y tres años soltero y sin hijos vive en este pueblo 
con el dicho su padre y tiene el brazo derecho quebrado 
al parecer en la Pontebuela y descompuesto por lo cual 
se manda al cacique no le obligue a mita ninguna sino a 
que tan solamen te pague el tributo. 

---------------49--------------­

Miguel Quispe de cuarenta y nueve años casado con Ysa­
vel Farinquilago de cuarenta años vive en Guachalá y tie­
ne por sus hijos a. / 

---------------31---------------

Gerónimo Quispe hijo legitimo del antecedente de trein­
ta y un años casado con Cathalina Farinquilago de la 
misma edad tiene por sus hijos leg¡'timos a Pasqual Quis­
pe de nueve años a Bartola de siete años a Pablo de seis 
años a Joseph de cuatro años a Francisca de tres años a 
Santiago de un año y a Marsela Farinquilago recien na­
cida vive en Cangagua en servicio de don Fernando San­
tos. 

---------------29---------------

BIas QUispehermano del sobre dicho de veinte y nueve 

Constó ser muerto 

este Simón por 
19 certificación suelta 

7 del cura de Ca­
l yambe y se atilda 

tercio de San Juan 
de ¡700. 

¡3 

¡O 
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San Juan 706. 

Entró Mamías ter­

cio ~e San Juan 

701. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1714. 

Tercio 

l.	 114 v. de San Juan de 88. 
Constó ser muerto 

por certificación 

suelta del cura de 

Cayambe tercio 

Navidad 93. 

Reservado	 tercio 

San Juan 99. 

En tró Joseph ter­
cío San Juan 702. 

En tró tercio de 
San Juan 95. 

Reservado 

Constó ser muerto 
este Lorenso por 
certificación suel ta 

f. 115 del maestro Ma­
nuel Pasmitio 

coadjutor del pue­

blo de Cayambe su 

fecha en 20 de fe­

brero de 88 se atil­

da tercio de San 

Reservado	 tercio 

San Juan 712. 

12 

18 

19 
¡6 

;2
,4

años casado con Angelina Farinquilago de la mesma edad 
tiene por su hijo legitimo a Mathias Quispe de dos años 
vive en Guachalá con los dichos su padre y hermanos. 

---------------21--------------­

Juan Quispe hermano de los sobre dichos de veinte y un 
años soltero y sin hijos vive con los dichos sus hermanos 
en Guachalá. 

---------------15---------------

Pasqual Quispe hermano de los sobre dichos de quince / 
a casado con Francisca Cufichaguán de la mesma edad 
sin hijos vive en Guachalá. 

---------------36--------------­

Juan Quispe hijo leg{timo de Bernal Quispe difunto de 
treinta y seis años casado con Juana Farinquilago de la 1 Es te Domingo 

mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Lorenqa de 16 Quispe cons tó ser 
14 muerto por averi­seis años a Francisca de cuatro años a Joseph de dos años 

guación judicial y
y a Domingo de un año. 

se atilda tercio San 

Juan de 1702. 
---------------8---------------

Sevastián Quispe sobrino del sobre dicho de ocho años 
vive en Guachalá suelto y el dicho Juan vive en Pesillo 
hacienda de los padres Mercedarios donde ésta suelto. 

---------------50---------------

Lorenqo Ymbaquingo de cincuenta años casado con An­
gelina Parinquilago de la mesma edad vive en Guachalá 
y tiene por sus hijos legitimos a. 

---------------29--------------­
Juan de 88. Alm­

meyda. Entró Láza·
Lorenqo Ymbaquingo de cincuenta afias casado con An­

ro tercio San Juan 
gelina Parinquilago digo con Manuela Cufichaguán de / 99. En tró Lorenso 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Lásaro de tercio de San Juan 
nueve años a Lorenco de seis años a Andrés de cuatro 97. Entró Andrés 
años y a Sevastián de dos años vive en Pisambil1a donde tercio San Juan 
es ovejero. 99. Entró Seves­

tián tercio de San 

---------------23--------------- Juan 701. 

Bartolomé Ymbaquingo hermano del sobre dicho de 
veinte y tres años casado con Gavriela Farinquilago de la 
mesma edad tiene por su hija legitima a Mada de tres 
años vive en Guchalá donde está suelto. 

---------------x---------------

Cathalina Faringuán viuda de Luis Ymbaquingo de sesen­

267 



Reservado tercio 
San Juan 97. 
Consto ser muerto. 
Enu-ePedro tercio 
de San Juan 99. 
Constó ser muer­
to este Joseph por 

f.	 115v. certificación suelta 

del pádre Vallexo 
tercio de San Juan 

97. 
Reservado tercio 
San Juan 7J1. 
Muerto este Pas­
qual constó por 
certificación del 
Bachiller Jopeh 

Manrríques en 18 

de mayo de 93. 

Cuenca. En tró 
Gregario tercio 
San Juan de J691. 

Entró Bartolomé 
Tercio San Juan 
J691. .

Entro tercio 
Juan de 94. 

Reservado tercio 
San Juan de 1703. f.116 

Constó ser muerto 
este Pasqual porin­
formación verbal 
que precedió se 
atil da este tercio 
de San Juan 700. 

Viejo 
Constó ser muerto 
por el libro de Ca­

yambe a fojas 50 y 
se tilda tercio San 
Juan 96. Entró 

Christóval tercio 
San Juan 95.Entró 

Reservado tercio 
San Juan 701. 

f. } J6v. 

Constó ser muerto 
este Bartolomé 
por certificación 
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J7 

J4 

J2 

J2 

JO 

J J2 

J 12 

San J 9 

J3 

JJJ 

J8 

J4 

JO 

ta años vive en Guachalá tiene por sus hijos legitimas a. 

---------------38--------------­

Luis Ymbaquingo hijo de la sobre dicha de treinta y 
Este Matias porocho años casado con Juana Farinaquilago de la mesma 
certificación de

edad tiene por sus hijos legitimas a Mathias de siete años 
Francisco Ballejo 

a Joseph de dos años vive en Guachalá donde es ovejero en Cayambe el ter­
de doña Mada de Villasis. / cio de San Juan de 

96. Cuenca. 
---------------24---------------

Sevastián Ymbaquingo hermano del sobre dicho de vein­
te y cuatro años casado con Pasquala Chiguia de la mes­
ma edad tiene por sus hijos legitimas a Pasqual de dos 
años a Bemal recten nacido a Nicolasa de cuatro años y J4 

tiene por su hermano a Andrés digo Gregario Ymbaquin­
go de doce años vive en Guachalá. 

---------------x---------------

Francisca Parinquilago viuda de Christóval Ymbaquingo 
de sesenta años vive en Pisambilla hacienda de los padres 
Mercedarios y tiene por sus hijos a Bartolomé Ymbaquin­
go de doce años el cual es nieto de la suso dicha hijo de 
Pasqual difunto a Sevastián Ymbaquingo de nueve años 
ya. 

---------------32--------------­

Pedro Ymbaquingo hijo legúimo de la sobre dicha de 
treinta y dos años / casado con Ana Farinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Secilia de 
ocho años a Pasqual Ymbaquingo de tres años Y a Juana J8 

Farinquilago de un año vive en Pisambilla hacienda de J J 

los padres Mercedarios donde es ovejero. 

---------------55--------------­

Lucas Ymbaquingo de cincuenta y cinco años casado Nicolás tercio San 
con Angela Parinquilago de la mesma edad tiene por sus Juan 99. Entró 
hijos legitimas a Estevan de .once años a Christóval de Phelipe tercio San 

ocho años a Nicolás de cuatro años a Phe1iperecien neci- Juan 703. 

do a Francisca de cinco años a Biasa de dos años vive en J5 

Guachaláy tiene por su hijo a. J2 

---------------34---------------

Phelipe Ymbaquingo hijo legitimo del sobre dicho de 
treinta y cuatro años casado con Ysave1 Cufichaguán de 
la mesma edad que los hijos que están nume/rados en la 
casa de su padre son hijos de éste viven en Guachalá. 

----------------27---------------

Bartola Ymbabuingo hermano del sobre dicho de veinte 



suelta deJ padre 
maestro Manuel de 

Pasm.iño coadju ter 
del pueblo de Ca­

yambe su fecha en 

10 de abril de 87, 

Reservado tercio 
de San Juan de 
717. 

f.	 177 Reservado 
tercio San Juan 98 

Mudo 

En tró Francisco 

tercio San Juan 99 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

Entró Miguel ter­
cio San Juan 93. 
En tró Joseph ter­

cio San Juan 95. 

Reservado tercio 
San Juan de J713 

Reservado tercio 

f. 117v.	 San Juan 94. 

Reservado tercio 

San Juan de 1693. 

Reservado tercio 
San Juan 1693. 

En tró Felipe ter­
cio de San Juan de 
89. Entró BIas ter­ 114 

16 

y siete años casado con Ysavel Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a BIas Ymbaquingo de 
tres años a Petrona de cuatro años y a Lorensa de dos 
años. 

---------------18--------------­

1 
14 

12 

tercio de Navidad 
de 1687. AImeyda. 

Constó ser muerto 
este BIas por infor­
mación judicial y 
se atilda tercio Ne­

vidad 700. 

Joseph Ymbaquingo hermano de Jos sobre dichos de diez 
y ocho años casado con Ysavel Farinquilago de la mesma 
edad tiene por su hija legúima a Josepha de dos año 
tiene por su hermano menor a Andrés Ymbaquinr e 
once años vive en Guachalá. 

1 
12 

Constó ser muerto 
este Andrés por 
certificación suel re 
del cura de Cayam­

be tercio de San 
Juan de 714. 

---------------37---------­
Este Christóval 

Me1chor Farinango hijo de Santiago Farnango I difunto 
de treinta y siete años casado con Maria Farinquilago de 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a San tiago de 
siete años el cual es mudo a Francisco de cuatro años a 
Christóval de seis años y aMada Parinquilago de dos 
años vive en Guachalá donde es gañán. 

12 

mandó Su Merced 

el Corregidcr por 
au re quede reser­
vado de mita y tri­
buto por imposibi­

litado y sonso y se 
atilda en 21 de oc­
tubre de 1700. 

---------------40---------------
Constó ser muerto 

Pedro Farnango hermano mayor del sobre dicho de cua­
renta años casado con Ana Parinquilago de la mesma 
edad vive en Guachalá y tiene por sus hljOSlegitimas a 
Miguel de diez años a JDseph de ocho años y a. 

este Miguel por 
certificación suelta 
del cura de Cey em­

be y se atilda ter­

cio San Juan de 

---------------22--------------­ 1704. 

Ysidro Farnango hijo del sobre dicho de veinte y dos 
años soltero y sin hijos vive en Guachalá con el dicho su 
padre. 

---------------41---------------

Thomás Farinango hermano de los sobre dichos de cua­
renta y un años casado con I Gregaria Cuslago de la mes­
ma edad tiene por su tüio teqitimo a Santiago Farinango 
de un año vive en Guachalá. 

Constó ser muerto 
este San tiago por 
certificación suelta 
del cura de Cayam­
be tercio de San 

---------------42--------------­
Juan de 1711. 

Juan Guarrás hijo legitimo de Fernando Ylaguango di· 
funto de cuarenta y dos años casado con Marta Pilla de 
la mesma edad tiene por su hijo legitimo a Simón de diez 
años vive en Guachalá. 

Constó ser muerto 
este Simón por cer­
tificación del cura 
de Cayambe tercio 
San Juan 705. 

---------------43---------------

Matheo Guarrás hijo legitimo de Benito Guarrás difunto 
de cuarenta y tres años casado con Catalina Parinquilago 
de la mesma edad vive en Guachalá y tiene por sus hijos 
legitimas a Phelipe de catorce años a BIas de seis años a 
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cío de San Juan de 
4 Miguel de cuatro años y a,97. Entró Miguel 1

tercio de San Juan 

99, 

Ojo reservado ter­
cio de San Juan de 
717, 

f.	 118 Reservado tercio 

de San Juan de 96. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
1714, 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1716, 

Reservado tercio 
San Juan 706, 

Reservado tercio 
San Juan 708. 

r. 118v, 

Reservado tercio 

de San	 Juan de 
1714, 

Reservado tercio 

san Juan 1692. 

Reservado tercio 

San Juan 703. 

---------------18--------------­

Francisco Guarás hijo legitimo del sobre dicho de diez y 

ocho años soltero y sin hijos vive en Guachalá con su pa 
dre, 

---------------49--------------­

Miguel Guarás de cuarenta y nueve años viudo de Maria I 
Parinquilago vive en este pueblo en casa propia suelto y 
tiene por sus hijos legitimas a Petrona de nueve años a 
Bárvara Parinquilago de siete años y a, 

19 

1 7 

---------------21--------------­

Fernando Guarras hijo legftimo del sobre dicho de veinte 
y un años soltero y sin hijos vive en este pueblo con el 
dicho su padre, 

---------------19---------------

Lorenco Guarrás hijo de Francisco Guarrás difunto pri­
mo del sobre dicho de diez y nueve años soltero y sin hi· 
jos vive en Guachalá con su madre Angelina Pansa. 

---------------29---------------

Blas Guarrás hijo legitimo de Juan Guarras difunto y Ma· 
rie Cufichaguán de veinte y nueve años soltero y sin hi­
jos vive en Cangagua hacienda de don Fernando Santos 
tiene por sus hermanos a. 

---------------27---------------

Sevastián Guarras hermano del sobre dicho de veinte y 
siete años soltero y sin hijos vive en Cangagua en la dicha 
hacienda de don Ferlnando San tos, 

---------------21--------------­

Francisco Guarras hermano de los sobre dichos de vein te 
y un años soltero y sin hijos vive con los dichos sus her· 
manos en la dicha hacienda de don Fernando Santos. 

---------------43---------------

Sevastián Guamán hijo de Juan Guamán difunto de cua­
renta y tres años casado con Luisa Parinquilago de la 
mesma edad tiene por su hija legitima a Josepha de dos 
años vive en Guachalá. 

12 

--------------32---------------

Gerónimo Guamán hijo de Gon<;:alo Guamán difunto de 
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Reservado tercio 

San Juan 97. 

[.119 

Constó ser muerto 
este Salbador por 
certificación suelta 
del cura de Yaro­
qul tercio San 
Juan de 99. 

Ojo constó ser 
muerto ests Lcren­
ca por certifica­
ción suel ta del cu­
r. de Ceyembe y 
se atilda tercio de 
San Juan de 89. 

Reservado tercio 
San Juan 99. 

Entró tercio San 
Juan 96. En tró 
Manuel :ercio San 

f. 119~·	 Juan 701. 

Reservado tercio 
San Juan 707. 

Reservado tercio 
de San Juan 7 J 7. 

En tró sevas tián 
tercio de San Juan 
de 88. 

Reservado tercio 
San Juan 704. 

f. 120 

treinta y dos años so/tero y sin hijos vive en Otavalo don­
de es cardador. 

---------------38------~--------

Thomás Guamán hermano del sobre dicho de trein ta y 
ocho años casado con Ana Farinquilago de la mesma 
edad tiene por su hija legitima a Michaela Farinquilago 
de ocho años vive suelto en este pueblo / en casa propia. 

---------------22--------------­

Salvador Guamán hüo de Lásaro Guamán difunto de vein­
te y dos años so/tero y sin hijos vive en el pueblo de Mal· 
chingui en este Corregimien to en servicio de Ysidro La­
drón de Guevara. 

---------------43---------------

Lorenso Quispe hijo de Rodrigo Quispe difunto de cua­
ren ta y tres años casado con una india con quien no haoe 

110	 vida y tiene por su hijo a Blas Quispe de diez años vive 
en Pambamaria suelto. 

---------------36--------------­

Pablo Quispe hijo legitimo de Juan Quispe difunto de 
treinta y seis años casado con Juana Parinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Francisco 
Quispe de siete años a Manuel Quispe de dos años a Ana 
de ocho años a Beatris de seis años a Marla de un año, vi­
ve en Gua/chalá. 

---------------28----------------

BIas Quispe hermano del sobre dicho de veinte y ocho 
años casado con Francisca Parinquilago de la mesma 
edad tiene por su hija legitima a Esperansa recién nacida 
vive en Guachalá. 

---------------18--------------­

Marcos Quispe hermano de los sobre dichos de diez y 

ocho años soltero y sin hijos vive en Guachalá con los di· 
chos sus hermanos y tiene por sus hermano menor y elT 
su compeñi« a Sevastián Quispe de quince años. 

------------ ---31--------------­

Luis Quispe hijo de Pedro Quispe difunto de treinta y 
un años casado con Esperansa Cufichaguán de la mesma 
edad sin hijos tiene por sus hermanos a Maria de diez y 
seis años so/tera otra Maria de siete años a Pasquala de 
tres años vive en Guachalá. / 

Blas en tró tercio 
San Juan 93. 
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---------------28---------------

Reservado tercio 

San Juan 707. 

En tró Sevastián 
tercio San Juan 99 14 

Bartolomé Sánches hijo de Melchor Sánches que este 
Melchor dice el cacique no ha pagado tributos por decir 
que es mestizo y por tal no se puso en la numeración pa­
sada y en ésta se pone al hijo que se manifiesta en hábito 
indio tiene vein te y ocho años y es casado con Beatris 
Cufichaguán de la mesma edad tiene por sus hijos legiti­
mas a Sevastián de cuatro años vive en Guachalá. 

---------------46---------------

Reservado tercio 

de San Juan de BB. 
Bartolomé Quispe hijo legitimo de Rodrigo Quispe di­
funto de cuarenta y seis años casado con Ysavel Parin­
quilago de la mesma edad vive en Guachalá y tiene por 
sus hijos legitimas a Blasa de siete años a Magdalena de 
dos años ya. 

1 

17 

12 

Constó ser muerto ---------------~---------------

este Bartolomé 
por certificación 

f. 120 v. suelta del cura de 
Cayambe tJ1dase 
terQlOde San Juan 
de 1706. 

Bartolomé Quispe hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y cinco años casado con Juana Parinquilago sin hijos / 
vive en Guachalá con el dicho su padre. 

---------------x---------------

Muerto 

Usiado. 

114 

112 

Veatris Parinquilago viuda de Marcos Callana de cuaren­
ta años vive en Guachalá tiene por sus hijos legitimas a 
Sevastián Tallana de catorce años otro Sevastián de doce 
años el cual es cojo y tiene la pierna izquierda seca que 
anda con muleta a Angela diez años a Maria de seis años 
ya. 

---------------27--------------­

110 

16 

Constó ser muerto 
este SevastÍán Por 
certificación suel­
ta del cura de Ca­
yambe tercio Na­

vidad 93. 

Constó ser muerto 
este Miguel por 
certificación suelta 

del padre Bachiller 
Joseph de Rueda 
coadíu ter del pue-

Miguel Tallana hijo legitimo de la sobre dicha de veinte 
y siete años viudo de Juana Parinquilago sin hijos vive 
en Guachalá. 

------~~-------25---------------

blo de Cayambe su 

fecha en vein te de 
julio de 87 tercio 
de Navidad de 

16B7. AJmeyda. 

Reservado tercio 
San Juan 710 

Constó ser muerto 
este Lázaro por 
certificación judi· 
cíaJ y se rebaja ter­

10 

Ftsnsisco Tallana hermano del sobre dicho de veinte y 

cinco años casado con Pasquala Farinquilago de la 
mesma edad tiene por sus hijos legitimós a Magdalena de 
cuatro años y a Lázaro recien nacido .vive en Guachalá. 

---------------45--------------­

1 

14 

cío de San Juan 
703. Constó ser 
muerto. 

f.121 Reservado 

ccio tercio de San 
Juan de 1690. 

Constó ser muerto 
este Francisco por 
certificación suelta 
del cura de Ton tao 
quí tercio de San 

116 

1 9 

1
3 

Lotenco Tallana tia de los / scoredicnos de cuarenta y 

cinco años casado con Maria Parinquilago de la mesma 
edad tiene por sus hijos legitimas a Francisco de diez y 

seis años soltero a Mateo de nueve años ya Miguel Talla­
na de tres años vive en Guachalá el cual es.cojo de la 
pierna derecha que tiene la rodilla salida y anda sobre un 
burdón y la pierna seca por 10 cual quedó reservado en 

Constó ser muerto 
este Miguel por 
certificaci6n del 

cura de Cayambe 
rercio de San Juan 
de 1100. 
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Juan de 715. En­

tró Francisco ter­
cio de San Juan de 

1687. Entró Ma­
teo tercio de San 

Juan 94. 

Reservado tercio 
San Juan 707. 

Ojo
 
f.121v.
 

Ojo reservado ter­
cio de San Juan de 
1714. 

Constó ser muerto 
este An tcnio por 
certificacion suelta 
del cura de ... 

Pasqual tercio San 
f.	 122 Juan 98. Entró 

Andrés tercio de 
San Juan 99. 

Reservado tercio 
San Juan 99. 

Entro Francisco 
tercio San Juan 97. 
Entro Miguel ter­
cío San Juan 99. 

la numeración pasada y en ésta se pone la mesma razón. 

---------------~---------------

Lorenqo Tal1ana hijo de Francisco Tallana difunto de 
veinte y ocho años casado con Francisca Farinquilago de 
la mesma edad tiene por su hija legitima a Marta de tres 
años el cual tiene una nube en el ojo izquierdo vive en 
Guachalá. 

---------------25---------------

Pasqual Ymbaquingo hijo de Favián Ymbaquingo difun­
to de vein te y cinco años casado / con Pasquala Cuficha­
guan de la mesma edad tiene por sus hijos legitimas a Se­
vastiana de ocho años y a Francisca de un año, vive en 
este pueblo en servicio de don Diego Pin too 

---------------21--------------­

Pedro Ymbaquingo hermano del sobre dicho de veinte 
y un años casado con Josepha Parinquilago de la mesma 
edad sin hijos vive en la dicha hacienda de don Diego 
Pinto. 

---------------26---------------

Anthonio Ymbaquingo hijo de Maria Farinqui1ago viu­
da de Sevastián Ymbaquingo difuntos de veinte y seis 
años casado con Pasquala Farinquilago de la mesma edad 
tiene por sus hijos legitimas a Pasqual de cinco años y a 
Andrés Ymbaquingo de cuatro años / vive en San Agus­
tin de Tupigache hacienda de los padres Agustinos. 

---------------X--------------­

Justa Cuxilago viuda de A1exo Ymbaquingo de sesen ta 
años vive en este pueblo en casa propia tiene por su hi· 
jo legitimo a. 

---------------36---------------

Estevan Ymbaquingo hijo de la sobre dicha de treinta y 

seis años casado con Ursu1a Farinquilago de la mesma 
edad tiene por su hijo legitimo a B1asa de cua tro años 
vive en este pueblo en casa de la dicha su madre. 

_______________ X ------------.---

Gregaria Farinqui1ago viuda de Berna1 Ymbaquingo de 
treinta años tiene por sus hijos leg ítimos a Francisco de 
seis años y a Miguel Ymbaquingo de cuatro años vive en 
este pueblo en solar y casa propia. 

Constó ser muerto 
este Pasqual por 
certificación suelta 
del cura de Ceyam­
be y se atilda ter­
cio de San Juan de 
1706. 
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---------------42-------------- ­

f. 122 v. Reservado tercio 
San Juan 93 

Cavriel Ymbaquin hijo legitimo de Catha!ina Ymlus­
quingo de cuarenta y dos anos soltero y sin hijos vive en 
Otavalo sin hijos y es amero en el obraje. 

Reservado tercio 
San Juan de 1707. 

1
7 

15 

18 

-------------- ­ 28 ----------------

Gerónimo Tacuri hijo legítimo de Agustín Tacuri y Ana 
Parinquilago difuntos de veinte y ocho anos casado COll 

Ana Farinquilago de la mesma edad tiene por sus hijos 
legítimos a Juan de siete anos a Manuel de cinco anos a 
Theresa de cuatro anos y a María de dos años y tiene 
más en su casa y compañía a Mathías Tacuri su sobrino 
hijo de Diego Tacuri difunto de ocho anos vive en este 
pueblo en servicio de don Diego Pinto. 

---------------53-------------- ­

14 

12 

Constó ser muerto 
este Juan por cero 
tificación suelta 
del coadjutor de 
Tavacundo tercio 
de Navidad de 96. 
Contó ser muerto 
este Manuel por 
:::ertificación del 
cura Tavacundo 
tercio Navidad de 
1707. Matl·as en­
tró tercio San 
Juan 95. 

f.123 

Reservado Marcos Tacuri de cincuenta y tres sño» tlo de los sobre 
dichos viudo de Magdalena Farinquilago de / la misma 
mujer tiene por sus hijos a. 

Constó ser muerto 
este Miguel Tacuri 
por certUicación 
suelta del coadju­
tor de Cayambe su 
fecha 7 de octubre 
de 1691 y se atilda 
tercio San JiJan 
1692. 

--------------21--------------­

Miguel Tacuri hijo del sobre dicho de veinte y un anos 
casado con Sevastiana Farinquilago de la mesma edad sin 
hijos vive en este pueblo en Miraflores con el dicho su 
padre. 

---------------19---------------

Contó ser muerto 
por certificación 
suelta del cura de 
Cayambe tercio 
Navidad 93. 

Entró tercio San 
Juan de 1691. 

112 

Diego Tacuri hermano del sobre dicho de diez y nueve 
años casado con Maria Farinquilago de la mesma edad 
tiene por su hija legítima a Lusia de un año y tiene por 
su hermano a Francisco Tacuro de doce años vive en este 
pueblo en servicio de don Diego Pinto. 

---------------41 -------------- ­

11 

Reservado tercio 
San Juan 94. 

Juan Quiloango hijo legitimo de Agustín Quiloango di­

funto de cuarenta y un años casado con Francisca Farin­
quilago de la mesma edad vive en Cangagua en servicio 
de don Joseph de la Carrera. 

---------------44---------------

Reservado terciof. 123 v. Juan Yaguaca viudo de / cuarenta y cuatro años tiene por 
San Juan de 1691. 

sus hijos legítimos a Juana de quince años soltera y sin 
Entré Juan tercio 1 7 hijos a Agustina de trece anos a Juan Yaguaca de siete 113 
San Juan 96. anos a Phellpa de cuatro años vive en Oton en esta juris­


diccioll en servicio de Miguel Sanches Bilvao. 14
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Viejo 

Reservado tercio 
San Juan 708. 

Entro Antón ter­
do San Juan de 94 
En tró BIas tercio 

[.124 
de San Juan 96. 
Entró Manuel ter­
cio de San Juan 
de 710. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan de 
717. 

Reservado tercio 
de San Juan de 89. 

Entro Joseph ter­
cio San Juan 98. 

Muerto, conste ser 
muerto este Fer­
nando por certifi­
ción sueita del be-

f.	 124 v. chiller Joseph de 
Rueda coadjutor 
del pueblo de Ca­
yambe tercio de 
Navidad de 86. Al­
meyda 

Reservado tercio 
San Juan 97. 

Entró Francisco 
tercie San Juan 97. 
Entró Marcos ter­
cio San Juan 700. 

Reservado tercio 
de San Juan de 89. 

En trÓ Pasqual ter­
cio San -hum 96. 

---------------64---------------

Gaspar Guamán de sesenta y cuatro años casado con 
Magdalena Paringuango de la mesma edad vive en el sitio 
de Cusubamba de esta jurisdicción en servicio de Juan 
Flores tiene por sus hijos a. 

---------------27---------------

Gavriel Guaman hijo legítimo del sobre dicho de veinte 
y siete años casado con Ysavel Anama de la mesma edad 
tiene por sus hijos legitimos a Antón Guamán de nueve 
años a BIas de siete años a Manuel de tres años y a Euge­
nia de / un año vive en el dicho sitio de Cusubamba en 
servicio de Juan Flores y tiene por su hermano a. 

---------- ------ 18 ----------------

Melchor Guaman hermano del sobre dicho de diez y 

ocho años soltero y sin hijos vive en Cusubamba con el 
dicho su hermano y padre. 

---------------46--------------­

Fernando Guarrás de cuarenta y seis años casado con 
MaTÍa Cufichaguan de la mesma edad vive en Guachalá 
hacienda de doña María Vi11asÍs y tiene por SUs hijos le­
gitimos a Joseph de cinco años a Gerónima de c'iez y 

ocho años soltera y sin hijos a Marfa de nueve años a Bla­
sa de siete años ya. 

---------------23--------------­

Fernando Guarrás hijo legitimo del sobre dicho de vein­
te y tres años soltero y sin hijos vive en Gua/chalá con el 
dicho su padre. 

--.. ------------ 38 ---------------

Agustín Churacota de treinta y ocho años casado con 
Ysavel Cufichaguan de la mesrna edad tiene por sus hijos 
legítimos a Francisco de ocho años a Marcos de tres años 
a Agustina de diez y ocho eiios soltera y sin hijos a María 
de quince años tambien soltera a Francisca de siete años 
y a Josepha de un año viven en Guachalá en servicio de 
doña María Vi11asís. 

---------------46---------------

Gaspar Yaguaca viudo de cuarenta y seis años vive en 
Otón en servicio de Miguel Sánches Bilbao en este jutis­
diccion y tiene por sus hijos legítimos a Pasqual de siete 
sños a Nicolasa de quince años soltera y sin hijos de 
quince años ya. 

y este mudo. 

Este vive reservado 
tercio San Juan 
712. 
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Reservado tercio 
de san Juan de 
1717. 

Reservado tercio 
San Juan 95. 

f. 125 Entr6 Juan tercio 
de San Juan 70l. 
Entró Pasqual ter­
cio San Juan 93. 
Entró .rercíc San 
Juan 96. Muerto 
este Nicolás cons­
tó por certifica­

ción. 

Reservado tercie 
San Juan 700. 

Reservado tercio 
San Juan de 1691. 

Muer!o. Entr6 
Agustín tercio San 

Juan 96. Entr6 Se­
vastián tercio San 
Juan 701. 

Entró San Juan 87. 

f. ]25 v. 

Ojo reservado ter­
cio Sall Juan 95. 

]10 

]7 

]2 

]]0 

]7 

]2 

]] 

116 

---------------18--------------­

Francisco Yaguaca hijo legítimo del sobre dicho de diez 
y ocho años casado con Marta Puraquilago d~ la mesma 
edad sin hijos vive en Otón con el dicho su padre en esta 

jurisdicción. 

_______________ 40--------------- Constó por certi­
ficación del mees­
no Ignacio deMiguel Ymbaquingo hijo de Anton.io Ymbaquingo de 
Amaia coadjutor

cuarenta años casado con Catalina / Tuquerres de la mes­ de Cayambe y de­
ma edad tienen por sus hijos legítimos a Antonia de diez claración de su pa­

y siete años soltera y sin hijos a Pasqual de diez años a dre. Constó ser 

Nicolás de siete años y a Juhan de dos años vive en Mira­ muerte este Pss­

qua] por certifica­flores en este pueblo en servicio de don Antonio Villasls. 
cí6n suelta del cu­
ra de Cayambe ter­

---------------35--------------- cio San Juan 719. 

Sevastián Ymbaquingo de treinta y cinco años casado 
con Manuela Guaranda de la mesma edad sin hijos vive 
en este pueblo en la hacienda de don Gavriel Suleta don­
de es mayoral. 

--------------- 44 ---------------. 
Constó ser muerto 
este, Joseph por 

Andrés Tallana de cuarenta y cuatro años casado con certificación suelta 
Madalena Parinquilago de la rnesma edad tiene por sus de) cura ínterin de 

hijos legítimos a Francisca de diez y siete años soltera Cayambe tercio 
San Juan 98. Cons­y sin hijos a Madalena de tres años a Joseph de diez años 
tó ser muerto este 

a Agustln de siete años a Sevastián. de dos alias a Juan de Juan por averigua­
un año vive en Guachalá hacienda de doña María Villasls. cián judicial y se 

atilda tercio de 
Navidad de ]702.---------------- X ---------------

Esperansa Cufichaguán viuda de Lotenco Tallana de cua­
renta años tiene por sus hijos legitimas a Lucas Tallana ] 

de diez y seis años a Bárvara de diez y ocho eños a María ] 

de quince años también soltera y tiene por sus nietas a 1 
Juana de quince años a Gregaria de trece años / a María ]13 
de diez años y a Jusepha de siete años y tiene más por su 

]]0
hijo legítimo a. 

J7 

---------------40---------------

Lorenso Tallana hijo de la sobre dicha de cuarenta años 
casado con Francisca Farinquilago de la mesma edad tie­
ne por sus hijos legítimos a Marta de tres años vive en 

J3 
Guachalá. 

--------------- X ---------------

Pasquala Faringuán viuda de Lázaro Guamán de sesen ta 
años vive en GuachalJ y tiene por sus hijos legítimos a. 
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f.126 

Ojo reservado ter­
cio San Juan 709. 

Tercio San Juan 
719, Entró Greqo­
río tercio de San 
Juan de 1687. 

Reservado tercio 
San Juan 98. 

91Entró tercio San 
Juan 94. 21

Muerto constó ser 
muerto este Ma' 
theo por certifica­
ci6n suelta del 
Bachiller Joseph 
de Rueda coadju­
tor del pueblo de 
Ceya-nbe te-cle 
de Navidad de 86. 
Alme.fda. 

Reeervedo tercio 
San Juan 95. 

Entró Francisco 
tercio de San Juan 

596. Entró Luis ter- 1
cío San Juan 701. 4

1
Es-te Phelipe con s­21re s-er muerto por 
aerütiaecíán suel­ 11 
la del cura de Ca­
yambe tercio Neví­

dad de 1701. 

Entro Bizente rer­ 71cío San Juan 96.f. 126 v. 

Reservado tercio 
San Juan 705. 

Entró tercio San 
Juan 94. 

--------------- 26 -----.-------- ­

Miguel Guamán hijo de la sobre dicha de veinte y seis 
años soltera y sin hijos vive en Guachalá con la dicha su 
madre y tiene por su hermano a Gregario de diez y seis 
años vive en Guachalá 

--------------- X ----.-----------

Marfa Farinquilago viuda de Lorenco Chinacalle de cua­
renta años digo de Diego ChiIlaquillIn tiene por su hijo 
leqitimo a. 

---------------37-------------- ­

Francisco ChiIlacalJe hijo de MarIa y Diego ChinacalJe 
difuntos de treinta y siete años casado con Francisca Cu­
fichilguán de la mesma edad tiene por sus hijos legItimas Constó ser muerto 

este Gerdnímo pora Pedro de / nueve af:os a Gerónimo de dos años y LusIa 17 
certificación del 

de siete sños a Ysavel de cinco años vive en Guachalá. 15 cura de Cayambe 
del tercio de San 
Juan de 1713. ---------------18---------------

Mathao Ymbaquingo hijo de Juan Ymbaquingo difunto 
de diez y ocho años casado con Juana Farinquilago de la 
mesn::a edad sin hijos vive en la hacienda de la CompañIa 
suelto donde pagará sus tributos. 

---._----------- $) p-"------------­

Este Luis queda 
Juan Ymbaquingo hijo de Francisco Ymbaquingo ditun­reservado de mita 
to de cuarenta años casado con Beatris Arranquilago de	 y tributo mientras 

Ja mesma edad tiene por sus hijos legÍtimos a Francisco	 le dura la lisión 
que tiene por autoYmbaquingo de cinco años a Melchor de cuatro años 
de Su Merced el 

a Luis de des años y a Phelipe Ymbaquingo de un año 
Corregidor y se I1e--­

vive en este pueblo y sirve a VillasÍs en Miraflore c vó la parte Cayam­
be y octubre 12 de 
1712 años. 

-.----------- X ---------------

María Cufichaguán viuda da Favián Ymbaquingo de cut­
cuenta años tiene por SUs hijos legÍtimos a Phelipa de 
diez y siete años soitera y sin hijos vive y a Bisente Yrn­
baquingo de siete años vive/ en este pueblo en la hacienda 
de don Diego Pinto. 

-.------.-------- - 30 ---------------

Betnel Ymbaquingo hijo legítimo de Francisco Yrnba­

quinqo de treinta años casado con Ytes Aroca de la mes­
ma edad tiene por su hijo a Bisente de nueve años a 
Luisa de tres años y a Agustina de dos años, vive y en 
servicio de don Francisco Valle. 
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Ojo constó ser 
muerto este Jo­
seph por certifica­
ci6n suelta del cu­
ra ele Cayambe ter­
cio San Juan 703. 

Viejo 

Santiago enncí ter­
cio San Juan 95. 

f. 127 Reservado tercio 
San Juan de 1707 
Constó por averi­
guación ser este 
Lorenso muerto y 

no el antecedente. 

Reservado tercio 
de San Juan de 
714. 

En.tró Manuel ter­
cÍO de San Juan 
103. 

Ojo reservedo ter­
cío San Juan 711. 

Ojo reservado ter­
cio San Juan j 692. 

f.	 127 v. Entró Felípe ter­
cio de San Juan 
97. Marcos entro 
tercio San Juan 
702. 

18 

1° 

6
1

3
1

2
1

-~-------------18---------------

Joseph Guamán hijo de Gonsalo Guaman difunto de 
diez y ocho años soltero y sin hijos vive en este pueblo­
suelto en casa de Antonio Tallana. 

----------------- 51 ----------­

Marcos Quispe de cincuenta y un años casado con Espe­
ransa Parinquilago de cuarenta años vive en Guachalá suel­
to y tiene por sus hijos leqitimos a Santiago Quispe de 
ocho años a Luisa de cinco años a Angelina de dos años 
a Ysavef de diez yo seis años soltera y sin hijos a Ana de 
quince años, tambien soltera y sin hijos y a. 

---------------- 28 ----------------

Lotenco Quispe hijo legítimo del sobredicho de veinlte 
y ocho años casado con Pasquala Farinquilago de la mes­
ma edad sin hijos vive en Cangagua en servicio de don 
Fernando Santos, 

- -~---------- 21 

Pasquala Quispe hermano del sobre dicho de veinte y un 
años casado con Ynes Parinquilago de la mesma edad tie­
ne por su hijo legítimo a Manuel Quispe recten nacido 
vive en Cangagua con el dicno su hermano en servicio de 
don Fernando Sentos. 

------------ --- 24 ------- -.-------

Thomás Quispe hijo legítimo de Andrés Quispe ausente 
en la Villa de Ybarra en la hacienda de Ybarra de veinte 
y cua tto años soltera y sin hijos vive con su tio Lorenso 
Quispe su tío que va numerado en la foja antecedente vi­
ve en Cangagua digo Guachalá. 

- -- - --. 43 -- - - - -- - -.- ---- ---

Agustín Quispe hijo de Favián Quispe difunto de cuaren­
ta y tres años casado con Angelina Parinquilago de la 
mesma edad / tiene por sus hijos teqitimos a Felipe Quis­
pe de seis años a Luis Quispe de tres años y a Marcos 
Quispe de dos años, vive en Cangagua en servicio de don 
Fernando Santos. 

15 

12 

1 

Constó ser muerto 
este Luis por cer­
tificación suelte 

del cura de Ca­
yambe tercio de 
Navidad de 1706. 

278 



Entró BartoJomé 

tercio San Juan 
702. 

l. 128 

l. 128 v. 

--------------- X ---------------

Luisa GusIago mujer legítima de Bartola Tacuri ausente 
y que no se sabe donde está y se pondrá en el cuaderno 
de ellos de treinta ños tiene por su hijo legítimo a Barto­
la Tacuri de un años vive en este pueblo en casapropia. 
En el pueblo de Cayambe en cuatro días del mes de Ju­
lio de mil seiscientos y ochenta y cinco años el maestre 
de Campo don Francisco de Sola y Ros Corregidor y 
Justicia Mayor en esta provincÍil por Su Magestad y 
Juez de Comisión por el Gobierno Superior de estos Rei­
nos del Perú para la numeración de los indios de este Co­
rregimiento =Hizo parecer ante mi a don MarcialPacheco 
cacique del haillo de Guachalá persona que dió cuenta 
de ellos del. cual se recibió juramento que hizo por Dios 
Nuestro Set,or y una señal de cruz en I forma de derecho 
y habiéndolo fecho prometió decir verdad de lo que se 
le preguntare y siendo preguntado por el intérprete si tie­
ne más indios que manifestar de los hasta aquínumerados 
= Dijo que no tiene más indios que manifestar que los 
numerados y en caso que los haya promete debajo del 
juramento fecho y penas impuestas por Su Excelencia 
que si de aquí en adelante parecieren algunos o tuviere 
noticia de ellos los manifestara ante Su Merced con las 
familias que tuvieren y se le manda vuelva arrir de nuevo 
la gente y reconoce a los que faltan y asi lo proveyó y 
firmó = Don Francisco de Sola y Ros= Manuel de Pare­
des = Ante mi = Yqnscio de A1meyda Escribano de 
Su Magestad Publico. Suma y resolución de los indios e 
indias de la parcialidad de Guachalá son los siguientes. 

Indios tributarios de diez y ocho años hasta cin­
cuenta, ciento y treinta. ----------- U130 
Indias casadas, viudas y solceras de quince años 
para arriba, ciento y cuarenta y uno. ---- U141 
Indios muchachos de diez y ocho años para abajo 
ciento y cincuenta y dos. ------------- U152 
Indios reservados por viejos y lisiados, veinte y 
dos -------------------------- U022 

Por manera que hay en esta I Parcialidad de Guachalá 
quinientas y cuarenta y dos almas de ambos sexos y eda­
des salvo error de cuenta y pluma y 10 firmó Su Merced 
= Don Francisco de Sola y Ros = Ante mi = Ignacio de 
Almeyda Escribano de Su Magestad, Público. 
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